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001.2 STUDIO E CULTURA

001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

La formazione al management culturale : scenari, pratiche, nuove sfide / a cura di Antonio
Taormina ; contributi di Lucio Argano ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   259 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 51).
  ISBN 9788891744098 :  € 32,00.
Soggetti:
   Organizzazioni culturali - Dirigenti - Formazione - Europa
Altro autore:   
   Taormina, Antonio
   Argano, Lucio
001.20684
BNI 2017-1
Mangani, Giorgio.
Il vescovo e l'antiquario : Giuda Ciriaco, Ciriaco Pizzecolli e le origini dell'identità adriatica
anconitana / Giorgio Mangani. Ancona : Il lavoro editoriale, 2016.
   222 p. ; 28 cm.
  ISBN 9788876638008 :  € 50,00.
Soggetti:
   Ciriaco : di#Ancona <1391-1452>
   Ciriaco <santo>
001.2092
BNI 2017-2
Metodi, modelli e strumenti per la misurazione e valutazione degli effetti e degli impatti di
natura economica e sociale degli eventi culturali : il caso della regione Calabria / a cura di
Marcello Minuti. Roma : Gangemi : POAT, 2016.
   110 p. ; 30 cm.
   In copertina: Progetto operativo di assistenza tecnica MiBACT Rete per la governance delle politiche culturali;
Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo. 
  ISBN 9788849233728 (Gangemi).
Soggetti:
   Attività culturale - Effetti economici [e] Effetti sociali - Valutazione - Metodi - Casi [:] Calabria
Altro autore:   
   Minuti, Marcello
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
   Progetto operativo di assistenza tecnica MiBACT Rete per la governance delle politiche culturali
001.2
BNI 2017-3
Sari, Carmen.
A colloquio con Paolo Lioy : letteratura, scienza, politica, (1851-1905) / Carmen Sari ; prefazione
di Ilaria Crotti. Milano : Angeli, 2016.
   224 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 103).
  ISBN 9788891740700 :  € 31,00.
Soggetti:
   Lioy, Paolo <1834-1911>
001.2092
BNI 2017-4

Tomei, Gabriele.
Valutare gli outcome dei programmi complessi : approcci, metodologie, tecniche / Gabriele
Tomei. Milano : Angeli, 2016.
   173 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Teoria, metodologia e ricerca ; 18).
  ISBN 9788891743985 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ricerca valutativa
001.4
BNI 2017-5



002 IL LIBRO

006.35 ELABORAZIONE DEL LINGUAGGIO NATURALE

011 BIBLIOGRAFIE GENERALI

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

Carrière, Jean-Claude.
Non sperate di liberarvi dei libri / Jean-Claude Carrière, Umberto Eco ; a cura di Jean Philippe de
Tonnac ; traduzione di Anna Maria Lorusso. [Milano] : La nave di Teseo, 2017.
   271 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 23).
   Titolo uniforme: N'espèrez pas vous débarrasser des livres. 
  ISBN 9788893440882 :  € 13,00.
Soggetti:
   Libri
Altro autore:   
   Eco, Umberto
   Lorusso, Anna Maria
   Tonnac, Jean-Philippe : de
Altro titolo:
   N'espèrez pas vous débarrasser des livres
002
BNI 2017-6

Słapek, Daniel.
Lessicografia computazionale e traduzione automatica : costruire un dizionario-macchina /
Daniel Słapek. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   174 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788876675256 :  € 25,00.
Soggetti:
   Linguistica computazionale
006.35
BNI 2017-7

BMB : Bibliografia dei manoscritti in scrittura beneventana. Roma : Viella.
   volumi ; 24 cm.
   24: Dati relativi a pubblicazioni apparse a partire dal 1990 / raccolti dal 13 novembre 2015 al 1. novembre
2016 da Laura Albiero ... [et al.] ; progetto e realizzazione della base dati di Antonio Cartelli. Roma : Viella, 2016.
389 p. : ill. ; 24 cm.  In testa al frontespizio: Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale. ISBN
9788867287550 :  € 60,00.
Soggetti :
   Manoscritti - Testi [in] Scrittura beneventana - Bibliografie
Altro autore:
   Albiero, Laura
   Cartelli, Antonio <1954->
   Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale
011.31
BNI 2017-8

Lasagni, Roberto.
L'arte tipografica in Parma / Roberto Lasagni. [Parma] : Silva.
   volumi ; 30 cm.
   2: I Viotti e i loro contemporanei (1529-1673) / Roberto Lasagni. [Parma] : Silva, 2016.  2 volumi ; 30 cm.
  In testa al frontespizio: Deputazione di storia patria per le provincie parmensi. 
      Tomo 2 / Roberto Lasagni. Parma : Silva, 2016. VIII, 699-1261 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788877651990.
Soggetti:
   Edizioni - Parma - Storia
   Tipografi - Parma - Storia
Altro autore:
015.45441
 BNI 2017-9
Lasagni, Roberto.
L'arte tipografica in Parma / Roberto Lasagni. [Parma] : Silva.
   volumi ; 30 cm.
   2: I Viotti e i loro contemporanei (1529-1673) / Roberto Lasagni. [Parma] : Silva, 2016.  2 volumi ; 30 cm.
  In testa al frontespizio: Deputazione di storia patria per le provincie parmensi. 
      Tomo 1 / Roberto Lasagni. Parma : Silva, 2016. VIII, 698 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788877651983.



016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

Soggetti:
   Edizioni - Parma - Storia
   Tipografi - Parma - Storia
Altro autore:
015.45441
 BNI 2017-10

Biblioteca comunale Ariostea.
Il dono Segre Debenedetti alla Biblioteca comunale Ariostea. Ferrara : Servizio biblioteche e
archivi, 2016.
   71 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Ferrara nel 2016. In testa al frontespizio: Comune di Ferrara. In
copertina: Biblioteca comunale Ariostea; Comune di Ferrara. 
  ISBN 9788898786107.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> - Opere - Collezioni [del] Fondo Segre Debenedetti [della] Biblioteca comunale
Ariostea
Altro autore:   
   Ferrara
016.8513
BNI 2017-11
Niccolò De Bellis : un intellettuale meridionale del Novecento : biografia, iconografia, archivio /
a cura di Cristiana Carlucci e Giuseppe Domenico Netti ; prefazione di Bruno Brunetti ;
introduzione e coordinamento scientifico di Maria Pia Pontrelli ; interventi di Giovanni
Fraccascia, Dino Posa, Maria Spinelli. [Bari] : Stilo, 2016.
   165 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e territorio).   (Quaderni Soprintendenza archivistica della Puglia e della Basilicata ;
15).
  ISBN 9788864791562 :  € 25,00.
Soggetti:
   De_Bellis, Niccolò - Archivi privati - Inventari
Altro autore:   
   Carlucci, Cristiana
   Netti, Giuseppe Domenico
016.852912
BNI 2017-12

Accademia delle scienze di Torino.
I libri dell'Accademia / Accademia delle scienze di Torino. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   12: Relazioni accademiche / Amedeo Avogadro ; a cura di Marco Ciardi e Mariachiara Di Matteo ; presentazione
di Alberto Conte. Firenze : Olschki, 2016. XL, 151 p. ; 24 cm. ISBN 9788822264374.
Soggetti :
   Accademia delle scienze di Torino - Collezioni - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Avogadro, Amedeo
   Ciardi, Marco
   Di_Matteo, Mariachiara
017.1
BNI 2017-13
Biblioteca comunale Augusta.
I manoscritti greci di Perugia : Biblioteca comunale Augusta e Biblioteca del Monastero di San
Pietro : catalogo / a cura di Isabella Proietti. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'alto Medioevo, 2016.
   XVI, 254 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro per il collegamento degli studi medievali e
umanistici in Umbria ; 55).
  ISBN 9788868091040.
Soggetti:
   Manoscritti greci - Sec. 13.-16. - Collezioni [della] Biblioteca comunale Augusta - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Monastero di San Pietro <Perugia>
   Proietti, Isabella
017.131



025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

BNI 2017-14
La biblioteca di Antonio Rosmini : le raccolte di Rovereto e Stresa. Trento : Provincia autonoma
di Trento, Soprintendenza per i beni storico-artistici, librari e archivistici [poi] : Provincia
autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari e
Archivio provinciale.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Le edizioni dei sec. 18.-19 a Stresa / a cura di Anna Gonzo ; con la collaborazione di Pasquale Chistè e
Italo Franceschini. Trento : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni
archivistici, librari e Archivio provinciale, 2016. XLIX, 369 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteche e
bibliotecari del Trentino ; 8).  ISBN 9788877024145.
Soggetti :
   Rosmini, Antonio - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Gonzo, Anna
   Franceschini, Italo
   Chistè, Pasquale
017.2
BNI 2017-15
Centro di studi vichiani.
Le seicentine della Biblioteca del Centro studi vichiani / a cura di Anna Rinaldi ; con la
collaborazione di Cinzia Martone ; presentazione di Manuela Sanna ; con un saggio di
Giuseppina Zappella ; consulenza informatica di Ruggero Cerino. Campobasso : Diogene, 2016.
   130 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866471615 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libri antichi - Sec. 17. - Collezioni [della] Biblioteca [del] Centro di studi vichiani - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Rinaldi, Anna <1956->
   Zappella, Giuseppina
   Cerino, Ruggero
   Martone, Cinzia
017.144
BNI 2017-16

Gagliano, Giuseppe <1947->.
Intelligence economica e guerra dell'informazione : le riflessioni teoriche francesi e le
prospettive italiane / Giuseppe Gagliano, Laris Gaiser, Mario Caligiuri ; introduzione di Carlo
Jean. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   155 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro di documentazione scientifica sull'intelligence dell'Università della Calabria
; 7).
  ISBN 9788849848243 :  € 12,00.
Soggetti:
   Economia - Sistemi informativi - Studi italiani [e] Studi francesi
Altro autore:   
   Caligiuri, Mario
   Gaiser, Laris
025.0633
BNI 2017-17
Materiale, immateriale : progetto VVV, VerboVisualeVirtuale / a cura di Nicoletta Boschiero,
Valentina Russo, Cecilia Scatturin. [Rovereto] : Mart, 2016.
   161 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni Mart, Archivio di nuova scrittura ; 1).
  ISBN 9788895133201 :  € 12,00.
Soggetti:
   Grafica [e] Poesia visiva - Collezioni - Digitalizzazione
Altro autore:   
   Russo, Valentina <1982->
   Scatturin, Cecilia
   Boschiero, Nicoletta
025.0674
BNI 2017-18
Open access e scienze umane : note su diffusione e percezione delle riviste in area umanistica /
a cura di Luca Scalco. Milano : Ledizioni, 2016.
   109 p. ; 21 cm.  (L'ippogrifo : Quaderni dell'Associazione Alumni della Scuola galileiana di studi superiori ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788867055333 (ePUB). 



055 PUBBLICAZIONI GENERALI IN SERIE IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

  ISBN 9788867055326 :  € 18,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Periodici elettronici - Open access
Altro autore:   
   Scalco, Luca
025.060013
BNI 2017-19
Tecnologie emergenti/convergenti : sistemi integrati per la salute della popolazione e aspetti
etici / a cura di Lucia Mariani, Renzo Pegoraro, Lorenzo Simonato. Milano : Angeli, 2016.
   99 p. : ill. ; 23 cm.  (Sanità ; 46).
  ISBN 9788891740397 :  € 16,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Archivi di dati - Gestione [e] Tutela - Italia
   Malati - Dati personali - Diritto alla riservatezza - Italia
Altro autore:   
   Pegoraro, Renzo
   Mariani, Lucia <1967->
   Simonato, Lorenzo
025.0636210945
BNI 2017-20

Manfren, Priscilla.
La Rivista illustrata del popolo d'Italia : scritti d'arte e grafica in una rivista di regime (1923-
1943) / Priscilla Manfren ; saggio introduttivo di Giuliana Tomasella. Verona : Scripta, 2016.
   267 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
  ISBN 9788898877676 :  € 42,00.
Soggetti:
   Rivista illustrata del popolo d'Italia <periodico> - Temi [:] Arte [e] Grafica - 1923-1943
055.1
BNI 2017-21

Turi, Gabriele.
Sorvegliare e premiare : l'Accademia d'Italia, 1926-1944 / Gabriele Turi. Roma : Viella, 2016.
   224 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 228).
  ISBN 9788867287062 :  € 28,00.
Soggetti:
   Accademia d'Italia - 1926-1944
065.632
BNI 2017-22

Musint 2 : nuove esperienze di ricerca e didattica nella museologia interattiva / a cura di Anna
Margherita Jasink, Giulia Dionisio. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XIII, 220 p. : ill. ; 26 cm.  (Periploi ; 8).   (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 182).
   Altra edizione: ISBN 9788864533964 (online - http://digital.casalini.it/9788864533964). 
  ISBN 9788864533957 :  € 18,90.
Soggetti:
   Musei - Attività didattica - Impiego [dei] Sistemi multimediali - Italia
Altro autore:   
   Jasink, Anna Margherita
   Dionisio, Giulia
069.150945
BNI 2017-23

Cadioli, Alberto.
Letterati editori : attività editoriale e modelli letterari nel Novecento / Alberto Cadioli. Nuova ed.
Milano : Il saggiatore, 2017.
   376 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 1050).
  ISBN 9788842823186 :  € 21,00.
Soggetti:
   Letterati italiani - Editoria - Sec. 20.



070.510922
BNI 2017-24
I Colitti di Campobasso : tipografi e editori tra '800 e '900 / Michela D'Alessio ... [et al.] ;
introduzione di Ada Gigli Marchetti. Milano : Angeli, 2016.
   241 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 68).
   Segue: Annali 1865-1950 / a cura di Giorgio Palmieri e Antonio Santoriello. 
  ISBN 9788891741301 :  € 30,00.
Soggetti:
   Colitti <famiglia>
Altro autore:   
   D'Alessio, Michela
   Santoriello, Antonio
   Palmieri, Giorgio <1958->
   Casa tipografico editrice Colitti
070.5094571921
BNI 2017-25
Come un don Chisciotte : Edilio Rusconi tra letteratura, editoria e rotocalchi / a cura di Velania
La Mendola ; presentazione di Roberto Cicala ; con illustrazioni e documenti. Milano : EDUCatt,
2016.
   407 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Laboratorio di editoria ; 22).
   Edizione a tiratura limitata. Altra edizione: ISBN 9788893351249 (digitale). 
  ISBN 9788893351232 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rusconi, Edilio - Biografie
Altro autore:   
   La_Mendola, Velania
070.5092
BNI 2017-26
De_Michelis, Cesare <1943->.
Editori vicini e lontani / Cesare De Michelis. Trieste ; Roma : Italosvevo, 2016.
   103 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca di letteratura inutile ; 5).
  ISBN 9788899028176.
Soggetti:
   Editoria - Italia
070.50945
BNI 2017-27
L'editoria italiana nel decennio francese : conservazione e rinnovamento / a cura di Luigi
Mascilli Migliorini, Gianfranco Tortorelli. Milano : Angeli, 2016.
   263 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 69).
  ISBN 9788891741837 :  € 33,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - 1800-1840
Altro autore:   
   Tortorelli, Gianfranco
   Mascilli Migliorini, Luigi
070.50945
BNI 2017-28
L'invenzione dell'autore : privilegi di stampa nella Venezia del Rinascimento / a cura di Sabrina
Minuzzi. Venezia : Marsilio, 2016.
   109 p. : ill. ; 19 cm.  (Albrizziana).
  ISBN 9788831726955 :  € 12,00.
Soggetti:
   Autori - Rapporti [con gli] Editori - Venezia - Sec. 16.
Altro autore:   
   Minuzzi, Sabrina
070.520945311
BNI 2017-29
Palmieri, Giorgio <1958->.
Tipografia e editoria nell'Italia meridionale : gli studi sull'Abruzzo (1992-2014) / Giorgio Palmieri
; introduzione di Giorgio Chiosso ; a cura e con uno scritto di Massimo Gatta. Macerata :
Biblohaus, 2016.
   166 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788895844749 :  € 15,00.
Soggetti:
   Editoria [e] Tipografia - Abruzzo - Sec. 19.-20. - Studi italiani - 1992-2014



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

Altro autore:   
   Gatta, Massimo
070.5094571
BNI 2017-30

Cappelli, John <1927-2009>.
Memorie d'un cronista d'assalto / John Cappelli ; prefazione e impianto critico di Luigi Troiani.
[Milano] : L'ornitorinco, 2016.
   222 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864000633 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cappelli, John <1927-2009> - Autobiografie
Altro autore:   
   Troiani, Luigi
070.92
BNI 2017-31
Del_Buono, Oreste.
Oreste Del Buono, un elbano eccellente : il fondo Oreste Del Buono : articoli e interventi su Lo
scoglio e Il Corriere della sera (1984-2004) / [a cura di] Nico Bartolini. [Capoliveri] : Persephone,
2016 (Milano : Global print).
   228 p. : ill. ; 22 cm.  (Complessità ; 2. Libreria scientifica ; 1).
  ISBN 9788898625215 :  € 17,00.
Soggetti:
   Del_Buono, Oreste - Giornalismo
Altro autore:   
   Bartolini, Nico
070.92
BNI 2017-32

Bentaccordi, Francesco.
Il tesoro di un povero : il Memoriale di Francesco Bentaccordi, fiorentino in Provenza (1400 ca) /
a cura di Simona Brambilla e Jérôme Hayez. Roma : Viella, 2016.
   530 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Scritture e libri del Medioevo ; 16).
   Trascrizione del manoscritto 1 F 54 conservato presso gli Archivi dipartimentali di Valchiusa a Avignone. 
  ISBN 9788867281862 :  € 90,00.
Altro autore:   
   Brambilla, Simona <1971->
   Hayez, Jérôme
085.1
BNI 2017-33
Cavalcanti, Ottavio.
Appunti di viaggio di un antropologo itinerante / Ottavio Cavalcanti. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   189 p., [10] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Il presente e la memoria).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788849848113 :  € 16,00.
085.1
BNI 2017-34
Pot-pourri : studi in onore di Silvana Ferreri / a cura di Gaetano Platania. Viterbo : Sette città,
2016.
   502 p. ; 21 cm.  (Nova collectanea).
   Altra edizione: ISBN 9788878536098 (eBook). 
  ISBN 9788878537408 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Ferreri, Silvana
   Platania, Gaetano <1947->
085.1
BNI 2017-35

Brinker-von der Heyde, Claudia.



100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

Il mondo letterario del Medioevo / Claudia Brinker-von der Heyde. Milano : Jaca book, 2016.
   227 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
   Titolo uniforme: Die literarische Welt des Mittelalters. Traduzione di Emanuela Fogliadini. 
  ISBN 9788816413535 :  € 18,00.
Soggetti:
   Manoscritti - Germania - Sec. 9.-15.
Altro titolo:
   Die literarische Welt des Mittelalters
091.0943
BNI 2017-36

Casati, Roberto <1961->.
Semplicemente diaboliche : 100 nuove storie filosofiche / Roberto Casati, Achille C. Varzi. Bari ;
Roma : Laterza, 2017.
   VI, 224 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858120187 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Varzi, Achille C.
100
BNI 2017-37
Smith, Justin E. H.
Il filosofo : una storia in sei figure / Justin E. H. Smith. Torino : Einaudi, 2016.
   237 p. : ill. ; 22 cm.  (La biblioteca ; 26).
   Titolo uniforme: The philosopher. Traduzione di Chiara Melloni. 
  ISBN 9788806231873 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro titolo:
   The philosopher
100
BNI 2017-38

Acquaviva, Ilaria.
Francisco Suárez e la filsofia analitica / Ilaria Acquaviva. Milano : Ledizioni, 2016.
   324 p. ; 22 cm.  (Filosofia ; 3).
  ISBN 9788867054886 :  € 22,00.
Soggetti:
   Suárez, Francisco - Metafisica
   Filosofia analitica - Influssi [di] Suárez, Francisco
110.92
BNI 2017-39
Aristoteles.
Metafisica / Aristotele ; traduzione, introduzione e note di Enrico Berti. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   XXXIII, 662 p. ; 21 cm.  (Biblioteca filosofica Laterza).
   Titolo uniforme: Metaphysica. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788858124550 :  € 38,00.
Soggetti:
   Metafisica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Berti, Enrico <1935->
Altro titolo:
   Metaphysica
110
BNI 2017-40

Serpe, Vincenzo.
Banalità del male? : Tommaso d'Aquino e Hannah Arendt a confronto / Vincenzo Serpe. Napoli :
EDI, 2017.



115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

   108 p. ; 24 cm.  (Studi filosofici ; 9).
  ISBN 9788898264995 :  € 12,00.
Soggetti:
   Male - Concezione [di] Tommaso : d'Aquino <santo> - Confronto [con] Arendt, Hannah
111.84092
BNI 2017-41

Polistena, Giuseppe.
Diacronia : appunti per una ontologia del tempo / Giuseppe Polistena. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   410 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 429).
  ISBN 9788857533278 :  € 32,00.
Soggetti:
   Tempo
115
BNI 2017-42

Conte, Amedeo Giovanni.
Adelaster : il nome del vero / Amedeo Giovanni Conte. Milano : LED, 2016.
   219 p. ; 24 cm.  (Nomologica ; 6).
  ISBN 9788879167741 :  € 32,00.
Soggetti:
   Verità
121
BNI 2017-43
Diana, Stefano <1969->.
Noi siamo incalcolabili : [la matematica e l'ultimo illusionismo del potere] / Stefano Diana.
Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   280 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
  ISBN 9788862225571 :  € 16,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Impiego [di] Dati numerici - Pericoli
121
BNI 2017-44
Donà, Massimo.
Dire l'anima : sulla natura della conoscenza / Massimo Donà. [Torino] : Rosenberg & Sellier,
2016.
   94 p. ; 21 cm.  (Physis, ISSN 24996408).
  ISBN 9788878854093 :  € 12,00.
Soggetti:
   Conoscenza
121
BNI 2017-45
Eco, Umberto.
Dal Latratus canis alle tecniche di citazione nel Medioevo / Umberto Eco. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2016.
   X, 76 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Lezioni spoletine ; 2).
   Contiene in riproduzione facsimilare delle edizioni originali: Latratus canis, di U. Eco et al.; Riflessioni sulle
tecniche di citazione nel Medioevo, di U. Eco. 
  ISBN 9788868091026.
Soggetti:
   Semiotica
121.68
BNI 2017-46
Polettini, Paola.
Il presente fiorisce : pagine di epistemologia / Paola Polettini. Verona : QuiEdit, 2016.
   149 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788864643878 :  € 15,00.
Soggetti:
   Epistemologia
121
BNI 2017-47



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Fedriga, Riccardo.
Metter le brache al mondo : compatibilismo, conoscenza e libertà / Riccardo Fedriga e Roberto
Limonta. Milano : Jaca book, 2016.
   254 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816413696.
Soggetti:
   Determinismo - Confronto [con il] Libero arbitrio
Altro autore:   
   Limonta, Roberto
123
BNI 2017-48
Pareti, Germana.
Che fare, quando fare, se fare : un'indagine sui processi reconditi dell'atto volontario / Germana
Pareti e Antonio G. Zippo ; prefazione di Giovanni Berlucchi. Torino : Rosenberg & Sellier, 2016.
   142 p. ; 21 cm.  (Physis, ISSN 24996408).
  ISBN 9788878853904 :  € 14,00.
Soggetti:
   Libero arbitrio
Altro autore:   
   Zippo, Antonio G.
123.5
BNI 2017-49

Marchesini, Roberto <1959->.
Alterità : l'identità come relazione / Roberto Marchesini ; con la prefazione di Ubaldo Fadini.
Modena : STEM Mucchi, 2016.
   189 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788870007275 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alterità
126
BNI 2017-50

Ciliberto, Michele.
Il nuovo Umanesimo / Michele Ciliberto. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XIII, 201 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 52).
  ISBN 9788858127384 :  € 18,00.
Soggetti:
   Uomo - Sec. 20.
128
BNI 2017-51
Searle, John R.
La riscoperta della mente / John R. Searle ; traduzione di Stefano Ravaioli. Nuova ed. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   284 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
   Titolo uniforme: The rediscovery of the mind. 
  ISBN 9788833928531 :  € 22,00.
Soggetti:
   Coscienza
   Mente
Altro autore:   
   Ravaioli, Stefano
Altro titolo:
   The rediscovery of the mind
128.2
BNI 2017-52

Craparo, Giuseppe.
Elogio dell'incertezza : saggi psicoanalitici / Giuseppe Craparo ; prefazione di Franco De Masi.



Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   168 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 454).
  ISBN 9788857519340 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2017-53
Giacomini, Gian Giacomo.
La crisi della psicoanalisi e dei suoi fondamenti epistemologici : psicoanalisi, metodo dialettico e
Tavola epistemologica universale / Gian Giacomo Giacomini. Roma : Alpes Italia, 2016.
   VIII, 373 p. ; 24 cm + 4 carte di tav. (375-384 p.).
   In testa al frontespizio: CESAD, Centro studi per l'analisi dialettica, Istituto per le scienze psicologiche e la
psicoterapia sistematica. 
  ISBN 9788865312520 :  € 29,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Epistemologia
150.195
BNI 2017-54
Irtelli, Floriana.
Illuminarsi di ben-essere / Floriana Irtelli. Roma : Armando, 2016.
   286 p. ; 21 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788869921278 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2017-55
Jung, Carl Gustav.
Lettere tra C. G. Jung e Victor White / a cura di Ann Conrad Lammers, Adrian Cunningham ; con
la consulenza di Murray Stein. Roma : Magi, 2016.
   458 p. ; 24 cm.  (Immagini dall'inconscio).
   Titolo uniforme: The Jung-White letters. Traduzione di Barbara Sambo. 
  ISBN 9788874873531 :  € 50,00.
Altro autore:   
   White, Victor
   Stein, Murray
   Cunningham, Adrian
   Lammers, Ann Conrad
Altro titolo:
   The Jung-White letters
150.1954
BNI 2017-56
Kaës, René.
L'estensione della psicoanalisi : per una metapsicologia di terzo tipo / René Kaës ; edizione
italiana a cura di Massimiliano Sommantico ; introduzione di Anna Maria Nicolò. Milano : Angeli,
2016.
   304 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive).
   Titolo uniforme: L'extension de la psychanalyse. 
  ISBN 9788891741462 :  € 38,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Sommantico, Massimiliano
Altro titolo:
   L'extension de la psychanalyse
150.195
BNI 2017-57
Percorsi di psicoanalisi contemporanea : radici e prospettive / a cura di Claudio Arnetoli
Rosamaria Di Frenna ; introduzione di Giuseppe Civitarese. Torino : Rosenberg & Sellier, 2016.
   159 p. ; 21 cm.  (Psicoanalisi contemporanea).   (Dubbio & speranza).
  ISBN 9788878854604 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Arnetoli, Claudio
   Di_Frenna, Rosamaria
150.195



152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

BNI 2017-58
Psicoanalisi e fede : un discorso aperto / Lucia Fattori, Gabriella Vandi (a cura di) ; prefazione
di Stefano Bolognini. Milano : Angeli, 2017.
   223 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica).
  ISBN 9788891744715 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Confronto [con la] Religione
Altro autore:   
   Vandi, Gabriella
   Fattori, Lucia
150.195
BNI 2017-59
Rispoli, Luciano <1946->.
Il corpo in psicoterapia oggi : neo-funzionalismo e sistemi integrati / Luciano Rispoli. Milano :
Angeli, 2016.
   204 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 266).
  ISBN 9788891729279 :  € 27,00.
Soggetti:
   Funzionalismo - Psicologia
150.193
BNI 2017-60
Terminio, Nicolò.
Teoria e tecnica della psicoanalisi lacaniana / Nicolò Terminio ; prefazione di Alex Pagliardini.
[Giulianova] : Galaad, 2016.
   220 p. ; 21 cm.  (Matemi ; 7).
  ISBN 9788898722372 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques
150.1952
BNI 2017-61

Bruzzone, Daniele.
L'esercizio dei sensi : fenomenologia ed estetica della relazione educativa / Daniele Bruzzone ;
con testi narrativi di Mariella Mentasti. Milano : Angeli, 2016.
   128 p. ; 23 cm.  (Vita emotiva e formazione ; 14).
  ISBN 9788891743619 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sensi - Psicologia
Altro autore:   
   Mentasti, Mariella
152.1
BNI 2017-62

Farneti, Paola.
Gratitudine, dono, perdono, spiritualità : le emozioni positive nella vita individuale e sociale /
Paola Farneti. Milano : Angeli, 2016.
   137 p. ; 23 cm.  (Psicologia. Saggi e studi ; 409).
  ISBN 9788891742155 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gratitudine - Psicologia
   Perdono - Psicologia
152.4
BNI 2017-63
Zino, Lorenzo.
Amore mio : psicanalisi e possesso / Lorenzo Zino. Pisa : ETS, 2016.
   188 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846744074 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amore - Psicanalisi
152.41
BNI 2017-64



153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

Monyer, Hannah.
La memoria geniale : come ricordiamo, perché dimentichiamo / Hannah Monyer, Martin
Gessmann ; traduzione di Manuela Carozzi. Milano : Rizzoli, 2017.
   261 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Das geniale Gedächtnis. 
  ISBN 9788817092296 :  € 20,00.
Soggetti:
   Memoria
Altro autore:   
   Gessmann, Martin
   Carozzi, Manuela
Altro titolo:
   Das geniale Gedächtnis
153.12
BNI 2017-65

Andreoli, Vittorino.
La gioia di pensare : elogio di un'arte dimenticata / Vittorino Andreoli. Milano : Rizzoli, 2017.
   417 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817092241 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pensiero - Psicologia
153.42
BNI 2017-66
Maine de Biran.
Introduzione all'Influenza dell'abitudine sulla facoltà di pensare / Maine de Biran ; a cura di
Giuseppe Grasso ; presentazione di Marco Piazza. Chieti : Solfanelli, 2017.
   101 p. ; 20 cm.  (Arethusa ; 18).
   Traduzione parziale di: Influence de l'habitude sur la faculté de penser, di G. Grasso. 
  ISBN 9788874976744 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pensiero - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Grasso, Giuseppe <1938->
Altro titolo:
   Influence de l'habitude sur la faculté de penser
153.42
BNI 2017-67

Borgna, Eugenio.
Le parole che ci salvano / Eugenio Borgna ; con una nuova prefazione dell'autore. Torino :
Einaudi, 2017 (stampa 2016).
   X, 233 p. ; 21 cm.  (Super ET. Opera viva).
   Contiene: La fragilità che è in noi ; Parlarsi ; Responsabilità e speranza. 
  ISBN 9788806232825 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Psicologia
153.6
BNI 2017-68

Biondi, Massimo <1952- ; Milano>.
La dimensione temporale in psicoterapia : una nuova visione esistenziale / Massimo Biondi.
Roma : Alpes Italia, 2016.
   XIII, 196 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865313909 :  € 17,00.
Soggetti:
   Tempo - Percezione - Psicoterapia
153.753



153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

BNI 2017-69

Gallotti, Anna <1968->.
L'arte di prendere le decisioni giuste e agire di conseguenza / Anna Gallotti, Maryvonne
Lorenzen ; traduzione di Fabrizia Berera. Milano : Feltrinelli, 2017.
   190 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Faire les bons choix. 
  ISBN 9788807090875 :  € 14,00.
Soggetti:
   Decisione - Psicologia
Altro autore:   
   Lorenzen, Maryvonne
   Berera, Fabrizia
Altro titolo:
   Faire les bons choix
153.83
BNI 2017-70

Meregalli, Damiano.
Abitare la solitudine : percorsi di pedagogia introspettiva / Damiano Meregalli. Milano : Vita e
pensiero, 2017.
   154 p. ; 21 cm.  (Strumenti. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834333174 :  € 15,00.
Soggetti:
   Introspezione - Ruolo [della] Solitudine
155.2
BNI 2017-71

Bernorio, Roberto.
Il piacere al femminile : miti e realtà della funzione orgasmica nella donna / Roberto Bernorio,
Milena Passigato ; prefazione di Willy Pasini. Milano : Angeli, 2017.
   119 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicosessuologia ; 16).
  ISBN 9788891743336 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Comportamento sessuale
Altro autore:   
   Passigato, Milena
155.333
BNI 2017-72
Vigliani, Ferdinanda.
L'altra verginità / Ferdinanda Vigliani. [Torino] : Rosenberg & Sellier, 2016.
   95 p. ; 21 cm.  (Differenza & differenze).
  ISBN 9788878854055 :  € 11,00.
Soggetti:
   Donne - Psicologia
155.333
BNI 2017-73

La mente adolescente e il corpo ripudiato / a cura di Anna Maria Nicolò, Irene Ruggiero. Milano
: Angeli, 2016.
   254 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 2, Il lavoro psicoanalitico con i bambini e
gli adolescenti ; 16).
  ISBN 9788891743886 :  € 32,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Aspetto fisico - Psicologia
Altro autore:   
   Ruggiero, Irene
   Nicolò, Anna Maria
155.5
BNI 2017-74



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

Ammaniti, Massimo.
La curiosità non invecchia : elogio della quarta età / Massimo Ammaniti. Milano : Mondadori,
2017.
   143 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804673729 :  € 17,00.
Soggetti:
   Senilità - Psicologia
155.67
BNI 2017-75
Cigoli, Vittorio.
Clinica del divorzio e della famiglia ricostruita / Vittorio Cigoli. Bologna : Il mulino, 2017.
   288 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815267559 :  € 26,00.
Soggetti:
   Divorzio - Psicologia
   Mediazione familiare
155.643
BNI 2017-76

Valdrè, Rossella.
La morte dentro la vita : riflessioni psicoanalitiche sulla pulsione muta : la pulsione di morte
nella teoria, nella clinica e nell'arte / Rossella Valdrè ; prefazione di Laura Ambrosiano. Torino :
Rosenberg & Sellier, 2016.
   245 p. ; 21 cm.  (Dubbio & speranza).
  ISBN 9788878854956 :  € 19,00.
Soggetti:
   Morte - Psicanalisi
155.937
BNI 2017-77
Viappiani, Marta.
Psicologia dell'emergenza : uno sguardo d'insieme / Marta Viappiani. Trento : Tangram edizioni
scientifiche, 2016.
   193 p. ; 21 cm.  (Praxis ; 3).
  ISBN 9788864581552 :  € 18,00.
Soggetti:
   Calamità [e] Disastri - Vittime - Assistenza psicologica
155.935
BNI 2017-78

Minolli, Michele.
Che aspetti ad andartene? : l'amore nella cultura ipermoderna / Michele Minolli. Roma : Alpes
Italia, 2016.
   XV, 133 p. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865313923 :  € 13,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
158.2
BNI 2017-79
Wardetzki, Bärbel.
Egoisti, egocentrici, narcisisti & co. : guida per non soccombere a capi e colleghi tossici / Bärbel
Wardetzki ; traduzione di Leonella Basiglini. Milano : Feltrinelli, 2017.
   159 p. ; 22 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Blender im Job. 
  ISBN 9788807090882 :  € 13,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Relazioni interpersonali
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
Altro titolo:
   Blender im Job
158.26



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

174 ETICA DELLE ATTIVITA

176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

BNI 2017-80

Risio, Loreta.
L'etica nella fenomenologia di Husserl / Loreta Risio. Brescia : Morcelliana, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 22822399 ; 20).
  ISBN 9788837229986 :  € 22,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Etica
170.92
BNI 2017-81

Cecconi, Elisa.
Ontogenesi molecolare e cellule staminali pluripotenti indotte : indagini epistemologiche e
implicazioni bioetiche / Elisa Cecconi ; prefazione di Francesco Miano e Mirko Di Bernardo.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   198 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 450).
  ISBN 9788857535371 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cellule staminali emopoietiche - Bioetica
174.2
BNI 2017-82
Foglio, Antonio <1940->.
Eticonomia : la gestione etica dell'economia, dell'impresa, del mercato, del business, della
finanza, dei consumi, dell'ambiente / Antonio Foglio. Milano : Angeli, 2016.
   663 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891742438 :  € 59,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
174.4
BNI 2017-83
Massaro, Roberto.
L'etica della cura : un terreno comune per un'etica pubblica condivisa / Roberto Massaro. Città
del Vaticano : Lateran University Press ; [Roma ] : Editiones Academiae Alfonsianae, 2016.
   263 p. ; 24 cm.  (Tesi / Accademia Alfonsiana ; 6).
  ISBN 9788846511423 (Lateran University Press) :  € 20,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Etica
174.2
BNI 2017-84

La prostituzione psichica / Mauro Cosmai. Chieti : Solfanelli, 2016.
   198 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 25).
  ISBN 9788874979981 :  € 15,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Etica
Altro autore:   
   Cosmai, Mauro
176.5
BNI 2017-85

Bonito Oliva, Rossella.
Vita ordinaria e senso del comune : per un'etica dell'opacità / Rossella Bonito Oliva. Milano :
LED, 2016.
   111 p. ; 22 cm.  (Etica e vita comune, ISSN 24214817 ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788879167949 :  € 22,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali - Etica
177



179 ALTRE NORME ETICHE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

BNI 2017-86

Cherchi, Paolo.
Il tramonto dell'onestade / Paolo Cherchi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   338 p. ; 24 cm.  (BIT&S : Biblioteca italiana testi e studi, ISSN 22833528 ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788893590105 (digitale). 
  ISBN 9788893590099 :  € 28,00.
Soggetti:
   Onestà
179.9
BNI 2017-87
Etica e allevamento animale / Giuseppe Bertoni (a cura di). Milano : Angeli, 2016.
   248 p. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. 2, Ricerche ; 42).
  ISBN 9788891744173 :  € 32,50.
Soggetti:
   Animali - Trattamento - Etica
Altro autore:   
   Bertoni, Giuseppe <1942->
179.3
BNI 2017-88

Puett, Michael.
La via : un nuovo modo di pensare qualsiasi cosa / Michael Puett, Christine Gross-Loh ;
traduzione di Elisabetta Spediacci. Torino : Einaudi, 2017.
   IX, 152 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: The path. 
  ISBN 9788806223533 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia cinese
Altro autore:   
   Gross-Loh, Christine
   Spediacci, Elisabetta
Altro titolo:
   The path
181.11
BNI 2017-89

Anselmus : Cantuariensis <santo>.
Opere / Anselmo d'Aosta ; curatori Inos Biffi, Costante Marabelli. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
 ISBN 8816402474.
   Trattati  ISBN 9788816413795.
      Tomo 2: Epistola de incarnatione Verbi (1.-2.)... / Anselmo d'Aosta ; a cura di Aldo Granata ; presentazione di
Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2016. X, 420 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).   Titolo uniforme:
Epistola de incarnatione Verbi. ISBN 9788816413795 :  € 30,00.
Altro autore:
   Biffi, Inos
   Marabelli, Costante
   Granata, Aldo
Altro titolo:
   Epistola de incarnatione Verbi
189.4
 BNI 2017-90

Niccolò Cusano: l'uomo, i libri, l'opera : Atti del 52. Convegno internazionale, Todi, 11-14
ottobre 2015. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2016.
   XI, 546 p. ; 25 cm.  (Atti dei convegni del Centro italiano di studi sul basso Medioevo-Accademia Tudertina e
del Centro di studi sulla spiritualità medievale ; 29).
   In testa al frontespizio: Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-Accademia Tudertina. 
  ISBN 9788868091118.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

Soggetti:
   Niccolò : da#Cusa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-Accademia Tudertina
193
BNI 2017-91
I quaderni neri di Heidegger / a cura di Donatella Di Cesare ; [Alessandra Iadicicco et al.].
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   263 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia per il 21. secolo ; 1).
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788857535791 :  € 22,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin . Schwarze Hefte - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Cesare, Donatella
   Iadicicco, Alessandra
193
BNI 2017-92
Trawny, Peter.
Saggi su Heidegger / Peter Trawny ; a cura di Giovanni Jan Giubilato. Pisa : ETS, 2017.
   124 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 178).
   Contiene: Adyton (titolo uniforme: Adyton) ; Fuga dell'erramento (titolo uniforme: Irrnisfuge). Traduzione di G.
J. Giubilato. 
  ISBN 9788846747358 :  € 13,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin
Altro autore:   
   Giubilato, Giovanni Jan
193
BNI 2017-93

Baggio, Guido.
Fuori prezzo : Lyotard oltre il postmoderno / Guido Baggio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2016.
   355 p. ; 21 cm.  (Humanities, ISSN 22843035 ; 39).
  ISBN 9788867603749 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lyotard, Jean François
194
BNI 2017-94
Petrosino, Silvano.
Emmanuel Levinas : le due sapienze / Silvano Petrosino. Milano : Feltrinelli, 2017.
   118 p. ; 21 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227080 :  € 12,00.
Soggetti:
   Levinas, Emmanuel
194
BNI 2017-95
Ricchezza e importanza degli opuscoli pascaliani : omaggio a Giuseppe Pezzino : atti del
Convegno internazionale, Catania, 17-18 marzo 2016 / Paolo Amodio ... [et al.] ; a cura di Maria
Vita Romeo e Massimo Vittorio. Catania : A&G-CUECM, 2016.
   344 p. ; 21 cm.  (Dialogos, ISSN 19731264 ; 17).
   Indicazione di autore sul dorso: AA.VV. 
  ISBN 9788899775032 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pascal, Blaise - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vittorio, Massimo
   Amodio, Paolo <1963->
   Pezzino, Giuseppe
   Romeo, Maria Vita
194
BNI 2017-96
Zuccarino, Giuseppe.



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

200 RELIGIONE

Prospezioni : Foucault e Derrida / Giuseppe Zuccarino. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   147 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 430).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788857535081 :  € 16,00.
Soggetti:
   Derrida, Jacques
   Foucault, Michel
194
BNI 2017-97

Antiseri, Dario.
Armando Rigobello e la filosofia come lotta per il significato / Dario Antiseri. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   74 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788849850550 :  € 10,00.
Soggetti:
   Rigobello, Armando
195
BNI 2017-98
Ottonello, Pier Paolo.
Scritti / Pier Paolo Ottonello. L'Aquila [etc.] : L. U. Japadre ; [poi] Genova : SEC : [poi] Studio
editoriale di cultura.
   volumi ; 21 cm. (Ricerche).
   L'editore varia. 
   20: Il centenario della nascita di Sciacca / Pier Paolo Ottonello. Venezia : Marsilio, 2016. 246 p. ; 22 cm.  Scritti
in parte già pubblicati. ISBN 9788831726870 :  € 25,00.
195
BNI 2017-99
Papini, Giovanni <1881-1956>.
L'altra metà : saggio di filosofia mefistofelica / Giovanni Papini ; a cura di Fabio Pastorelli ;
introduzione di Sandro Gentili. Napoli : La scuola di Pitagora, 2016.
   XXXI, 186 p. ; 20 cm.  (Pietas literaria ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788865425213 (PDF). 
  ISBN 9788865424919 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pastorelli, Fabio
195
BNI 2017-100
Rizza, Paolo <1969->.
La reazione cattolica contro la decadena [sic] / Paolo Rizza. Chieti : Solfanelli, 2017.
   141 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 72).
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788874976829 :  € 12,00.
195
BNI 2017-101

Kierkegaard, Søren.
Favole / Søren Kierkegaard ; a cura di Gianni Garrera. Brescia : Morcelliana, 2016.
   88 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi ; 6).
   Scelta di scritti. Traduzione di G. Garrera. 
  ISBN 9788837229719 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Garrera, Gianni
198.9
BNI 2017-102

Giner, Salvador.
L'avvenire della religione : umanismo, fede e ragione / Salvador Giner ; traduzione di Francesca
Pe'. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   122 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 315).



200.1 RELIGIONE. SISTEMI, VALORE, PRINCIPI SCIENTIFICI, PSICOLOGIA

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

203 RELIGIONI. CULTO PUBBLICO E ALTRE PRATICHE

   Titolo uniforme: El porvenir de la religión. 
  ISBN 9788833928302 :  € 16,00.
Soggetti:
   Religione
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   El porvenir de la religión
200
BNI 2017-103

La religione : natura, tensioni, prospettive / Paolo Branca ... [et al.] ; a cura di Silvano
Petrosino. Milano : Università cattolica del Sacro Cuore : Jaca book, 2016.
   189 p. ; 23 cm.  (Archivio Julien Ries per l'antropologia simbolica).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788816305656 :  € 20,00.
  ISBN 9788899305656 (errato).
Soggetti:
   Religione
Altro autore:   
   Petrosino, Silvano
   Branca, Paolo <1957->
200.1
BNI 2017-104

Caltagirone, Calogero.
Religioni e ragioni pubbliche : i nodi etici della traduzione / Calogero Caltagirone. Roma :
Studium, 2016.
   190 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 79).
  ISBN 9788838244704 :  € 17,50.
Soggetti:
   Religioni - Rapporti [con la] Politica
201.72
BNI 2017-105

L'archeologia del sacro e l'archeologia del culto : Sabratha, Ebla, Ardea, Lanuvio : giornate di
studio : (Roma, 8-11 ottobre 2013). Roma : Bardi.
   volumi ; 26 cm.
   Ebla e la Siria dall'età del bronzo all'età del ferro / a cura di Paolo Matthiae ; con la collaborazione di Marta
D'Andrea. Roma : Bardi, 2016. 443 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei,
ISSN 0391805X ; 304).  ISBN 9788821811371 :  € 45,00.
Soggetti :
   Luoghi sacri - Lazio [e] Libia [e] Siria - Archeologia
Altro autore:
   Matthiae, Paolo
   D'Andrea, Marta
203.5
BNI 2017-106
L'archeologia del sacro e l'archeologia del culto : Sabratha, Ebla, Ardea, Lanuvio : giornate di
studio : (Roma, 8-11 ottobre 2013). Roma : Bardi.
   volumi ; 26 cm.
   Lanuvio / a cura di Fausto Zevi. Roma : Bardi, 2016. 274 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia
nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 302).  ISBN 9788821811333 :  € 35,00.
Soggetti :
   Luoghi sacri - Lazio [e] Libia [e] Siria - Archeologia
Altro autore:
   Zevi, Fausto
203.5
BNI 2017-107



211 CONCEZIONI DI DIO

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

226.2 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MATTEO

226.6 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. ATTI DEGLI APOSTOLI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

La virtù del nome : invocare Dio per riconoscere l'umano / a cura di Massimo Naro. Soveria
Mannelli : Rubbettino ; [Palermo] : Pontificia Facoltà teologica di Sicilia, 2016.
   208 p. ; 23 cm.  (Strōmata = Arazzi ; 4).
  ISBN 9788849849622 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione - Monoteismo
Altro autore:   
   Naro, Massimo
211.34
BNI 2017-108

Hendel, Ronald.
Il libro della Genesi / Ronald Hendel ; [presentazione di Giovanni Filoramo]. Bologna : Il mulino,
2017.
   202 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: The book of Genesis. Traduzione di Giuseppe Balestrino. 
  ISBN 9788815267429 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Genesi - Interpretazione
Altro titolo:
   The book of Genesis
222.1106
BNI 2017-109

De_Carlo, Franco.
Vangelo secondo Matteo / nuova versione, introduzione e commento di Franco De Carlo.
[Milano] : Paoline, 2016.
   760 p. ; 24 cm.  (I libri biblici. Nuovo Testamento ; 1).
  ISBN 9788831547734 :  € 77,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Matteo - Commenti
226.2077
BNI 2017-110

Marguerat, Daniel.
Paolo negli Atti e Paolo nelle lettere / Daniel Marguerat ; edizione italiana a cura di Angelo
Reginato. Torino : Claudiana, 2016.
   333 p. ; 24 cm.  (Strumenti ; 71).
   Traduzione di A. Reginato. 
  ISBN 9788868980818 :  € 32,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Atti degli apostoli - Personaggi [:] Paolo <santo>
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettere - Personaggi [:] Paolo <santo>
Altro autore:   
   Reginato, Angelo
226.6092
BNI 2017-111

Ardovino, Adriano.
Interpretazioni fenomenologiche del cristianesimo / Adriano Ardovino. Città del Vaticano :
Lateran University Press, 2016 (Roma : CSR).
   324 p. ; 24 cm.  (Ecclesia Mater. Studi ; 9).
  ISBN 9788846510976 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fenomenologia - Confronto [con la] Teologia - Concezione [di] Heidegger, Martin
230.01
BNI 2017-112
Caltagirone, Calogero.



Ignacio Ellacuría e la dimensione etica del filosofare / Calogero Caltagirone. Roma : Studium,
2016.
   144 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 77).
  ISBN 9788838244650 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ellacuría, Ignacio
230.2092
BNI 2017-113
Dal_Corso, Marco.
Rubem Alves / Marco Dal Corso. Brescia : Morcelliana, 2016.
   135 p. ; 19 cm.  (Pensiero teologico ; 2).
  ISBN 9788837229672 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alves, Rubem A.
230.0464092
BNI 2017-114
Duns Scotus, Ioannes.
Il Prologo dell'Ordinatio di Giovanni Duns Scoto : introduzione, testo, traduzione e commento /
Francesco Fiorentino. Roma : Città nuova, 2016.
   544 p. ; 20 cm.  (Traditiones ; 2).
   Titolo uniforme: Ordinatio. Nell'occhietto: Progetto Paradigma medievale. 
  ISBN 9788831115513 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Fiorentino, Francesco <1975->
Altro titolo:
   Ordinatio
230
BNI 2017-115
In modo acerbo e sommario : attualità della proposta teologica di Dietrich Bonhoeffer /
Cristiano Massimo Parisi. Napoli : EDI, 2017.
   187 p. ; 21 cm.  (Studi teologici ; 6).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788894876000 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bonhoeffer, Dietrich
Altro autore:   
   Parisi, Cristiano Massimo
230.044092
BNI 2017-116
Marcolungo, Ferdinando Luigi.
Dietrich Bonhoeffer : tra teologia liberale e teologia dialettica / Ferdinando Luigi Marcolungo.
Verone : QuiEdit, 2016.
   75 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788864643991 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bonhoeffer, Dietrich
230.044092
BNI 2017-117
Menara, Ivan.
Pavel Florenskij : libertà e simbolo / Ivan Menara. Trento : Il margine, 2016.
   358 p. ; 20 cm.  (Impronte).
  ISBN 9788860891853 :  € 17,00.
Soggetti:
   Florenskij, Pavel Aleksandrovič
230.1947092
BNI 2017-118
Pavone, Pierluigi.
L'età spirituale e l'uomo divino : contro la falsa eredità moderna di Gioacchino Da Fiore /
Pierluigi Pavone. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   308 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849531626 :  € 34,00.
Soggetti:
   Gioacchino : da#Fiore - Fortuna - Sec. 20.



232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

230.092
BNI 2017-119

Sansonetti, Vincenzo.
Inchiesta su Fatima : un mistero che dura da cento anni / Vincenzo Sansonetti ; prefazione di
Vittorio Messori. Milano : Mondadori, 2017.
   XXII, 195 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804673668 :  € 19,50.
Soggetti:
   Madonna - Apparizioni - Fatima
232.9170946945
BNI 2017-120

Blocher, Henri.
Peccato originale : illuminare l'enigma / Henri Blocher. Chieti : GBU, 2016.
   172 p. ; 22 cm.  (Studi di teologia biblica ; 4).
   Titolo uniforme: Original sin. Traduzione di Giacomo C. Di Gaetano. 
  ISBN 9788896441831 :  € 14,00.
Soggetti:
   Peccato originale
Altro titolo:
   Original sin
233.14
BNI 2017-121
Bossuet, Jacques Bénigne.
Trattato sul libero arbitrio / Jacques-Bénigne Bossuet ; introduzione, traduzione e note di Maria
Vita Romeo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   129 p. ; 23 cm.  (Fonti e studi / CESPES ; 1).
   Titolo uniforme: Traité du libre arbitre. 
  ISBN 9788849849196 :  € 13,00.
Soggetti:
   Libero arbitrio - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Romeo, Maria Vita
Altro titolo:
   Traité du libre arbitre
233.7
BNI 2017-122

Riggio, Davide.
La legge naturale : un esame critico alla luce degli insegnamenti del Dottore angelico / Davide
Riggio. Canterano : Aracne, 2016.
   268 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788854899353 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto naturale - Concezione [di] Tommaso : d'Aquino <santo>
241.2
BNI 2017-123

Fasoli, Doriano.
Le estasi laiche di Teresa d'Avila : psicoanalisi, misticismo e altre esperienze culturali a
confronto / Doriano Fasoli, Rosa Rossi ; [prefazione di Cristiana Cimino]. 2. ed. Roma : Alpes
Italia, 2017.
   XII, 85 p. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865313985 :  € 12,50.
Soggetti:
   Mistica cristiana
Altro autore:   
   Rossi, Rosa <1928-2013>



251 PREDICAZIONE (OMILETICA)

252 TESTI DI SERMONI

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

253.5 CURA D'ANIME

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

248.22
BNI 2017-124

Rusconi, Roberto <1946->.
Immagini dei predicatori e della predicazione in Italia alla fine del Medioevo / Roberto Rusconi.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   XXXVII, 516 p. : ill. ; 24 cm.  (Medioevo francescano. Saggi ; 17).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788868091101.
Soggetti:
   Predicazione - Iconografia - Italia - Sec. 12.-15.
251.00945
BNI 2017-125

Balduinus : Cantuariensis.
La salvezza nella storia : i sermoni / Baldovino di Ford ; [a cura di Maria Francesca Righi]. Milano
: Jaca book ; Lugano : IST FTL, 2016.
   424 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
  ISBN 9788816413672 (Jaca book) :  € 22,00.
Altro autore:   
   Righi, Maria Francesca
252.02
BNI 2017-126

Bonazzi, Giuseppe <1932->.
La fede dei preti : un'indagine etnografica / Giuseppe Bonazzi ; postfazione di Roberto Repole.
Torino : Rosenberg & Sellier, 2016.
   118 p. ; 21 cm.  (Dubbio & speranza).
  ISBN 9788878854635 :  € 11,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Torino - Inchieste sociologiche
253.20922
BNI 2017-127

Zarri, Gabriella.
Uomini e donne nella direzione spirituale, (secc. 13.-16.) / Gabriella Zarri. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2016.
   XX, 296 p. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 51).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788868091224.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Direzione spirituale - Ruolo [delle] Donne - Sec. 13.-16.
253.53082
BNI 2017-128

Cannone, Fabrizio <1974->.
Per una resistenza cattolica : politica, attualità e cultura alla luce del Vangelo / Fabrizio
Cannone. Chieti : Solfanelli, 2016.
   301 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 73).
  ISBN 9788874976768 :  € 21,00.
Soggetti:
   Società - Sec. 20. - Concezione cattolica
261.80904
BNI 2017-129
Carlino, Salvatore Luigi.
Ricordando Giorgio La Pira : aspetti della sua vita interiore / Salvatore Luigi Carlino. Napoli : EDI,
2017.



262 ECCLESIOLOGIA

   191 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898264681 :  € 15,00.
Soggetti:
   La Pira, Giorgio
261.8092
BNI 2017-130
Fittipaldi, Emiliano.
Lussuria : peccati, scandali e tradimenti di una Chiesa fatta di uomini / Emiliano Fittipaldi.
Milano : Feltrinelli, 2017.
   207 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173172 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Molestie sessuali [da parte dei] Sacerdoti cattolici - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.83272088282
BNI 2017-131
Giustizia e carceri secondo papa Francesco : brevi saggi a commento delle sue tesi / a cura di
Patrizio Gonnella e Marco Ruotolo ; testi di Stefano Anastasia ... [et al.]. Milano : Jaca book,
2016.
   190 p. ; 19 cm.  (Città possibile).
   Contiene anche: Discorso del santo padre Francesco alla delegazione dell'Associazione internazionale di diritto
penale : Sala dei papi, giovedì, 23 ottobre 2014. 
  ISBN 9788816413849 :  € 14,00.
Soggetti:
   Detenzione - Concezione [di] Francesco <papa>
Altro autore:   
   Gonnella, Patrizio
   Anastasia, Stefano
   Ruotolo, Marco
261.8336
BNI 2017-132
Rotundo, Nicola.
Bernard Lonergan e l'economia : profili economici della vita morale e sociale / Nicola Rotundo.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   76 p ; 23 cm.  (Tra storia e religioni).
   In appendice: Crisi della cultura o crisi del cristiano?, dello stesso autore. 
  ISBN 9788849850260 :  € 12,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione [di] Lonergan, Bernard J. F.
261.85092
BNI 2017-133
Sales, Isaia.
I preti e i mafiosi : storia dei rapporti tra mafie e Chiesa cattolica / Isaia Sales. Nuova ed.
Soveria Mannelli : Rubbettino , 2016.
   332 p. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849848045 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mafia - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Sicilia
   Mafiosi - Religiosità - Sicilia
261.83310609458
BNI 2017-134

Ciccopiedi, Caterina.
Governare le diocesi : assestamenti riformatori in Italia settentrionale fra linee guida conciliari e
pratiche vescovili (secoli 11.-12.) / Caterina Ciccopiedi. Spoleto : Fondazione Centro italiano di
studi sull'alto Medioevo, 2016.
   VI, 367 p. ; 24 cm.  (Istituzioni e società ; 21).
  ISBN 9788868091170.
Soggetti:
   Diocesi - Governo - Influssi [delle] Costituzioni pontificie - Sec. 11.-12.
262.3
BNI 2017-135
Ruggieri, Giuseppe <1940->.
Chiesa sinodale / Giuseppe Ruggieri. Bari ; Roma : Laterza, 2017.



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

264 CULTO PUBBLICO

270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

270.1 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO APOSTOLICO, FINO AL 325

270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

   XXX, 249 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 200).
  ISBN 9788858126707 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sinodi
262.4
BNI 2017-136

Giornata canonistica interdisciplinare <9. ; 2014 ; Città del Vaticano>.
Discernere e scegliere nella Chiesa : atti della Giornata canonistica interdisciplinare / Paolo
Gherri (ed.). Città del Vaticano : Lateran University Press, 2016 (Savona : Nuova editoriale
Romani).
   349 p. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788846511065 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Applicazione [e] interpretazione
Altro autore:   
   Gherri, Paolo
262.9
BNI 2017-137

Il perdono di Assisi : storia, agiografia, erudizione / a cura di Stefano Brufani. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   XX, 346 p., [36] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Medioevo francescano. Cataloghi ; 1).
   Catalogo della Mostra tenuta a S. Maria degli Angeli nel 2016. 
  ISBN 9788868091071.
Soggetti:
   Perdono di Assisi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brufani, Stefano
264.020866094565144
BNI 2017-138

Susi, Eugenio.
Santi, porti e reliquie : agiografia e culto lungo la costa tirrenica nell'Alto Medioevo / Eugenio
Susi. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2016.
   XVI, 560 p. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 50).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788868091194.
Soggetti:
   Santi - Biografie [e] Culto - Zone costiere - Mar Tirreno - Sec. 6.-12.
270.0922
BNI 2017-139

Filoramo, Giovanni.
Fare storia del cristianesimo : quale futuro? / Giovanni Filoramo ; a cura di Rosa Maria Parrinello.
Brescia : La scuola, 2016.
   142 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 88).
  ISBN 9788835046349 :  € 11,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con lo] Gnosticismo - Insegnamento - Italia
Altro autore:   
   Parrinello, Rosa Maria
270.1071145
BNI 2017-140

Delcorno, Carlo <1938->.
Città e deserto : studi sulle Vite dei Santi Padri di Domenico Cavalca / Carlo Delcorno. Spoleto :



270.6 STORIA DELLA CHIESA. RIFORMA E CONTRORIFORMA, 1517-1648

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   XV, 304 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 46).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788868091002.
Soggetti:
   Cavalca, Domenico . Vite dei Santi Padri
270.20922
BNI 2017-141

Luther, Martin <1483-1546>.
Libertà del cristiano : lettera a Leone 10. / Martin Lutero ; introduzione, versione e note a cura di
Giovanni Miegge. 8. ed. Torino : Claudiana, 2016.
   60 p., [2] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 102).
   Titolo uniforme: Von der Freiheit eines Christenmenschen. 
  ISBN 9788868981211 :  € 7,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Miegge, Giovanni
Altro titolo:
   Von der Freiheit eines Christenmenschen
270.6
BNI 2017-142

La beata Chiara conduttrice : le vite di Chiara Gambacorta e Maria Mancini e i testi
dell'Osservanza domenicana pisana / [a cura di] Sylvie Duval. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2016.
   VIII, 220 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 150).
   Contiene la trascrizione dei manoscritti: Vita della beata Chiara Gambacorta, Necrologio del Monastero di San
Domenico, C13 e C40, conservati presso l'Archivio arcivescovile di Pisa; Vita della beata Maria Mancini da
Pisa. Altra edizione: ISBN 9788863729238 (digitale). 
  ISBN 9788863729221 :  € 36,00.
Soggetti:
   Gambacorta, Chiara [e] Mancini, Maria <1355-1431> - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Duval, Sylvie
271.97202
BNI 2017-143
Bernardo di Quintavalle e la tradizione dei compagni di Francesco d'Assisi nelle Marche : atti
dell'Incontro di studio, Sefro, 11 luglio 2015. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'alto Medioevo, 2016.
   76 p. VII p. di tav : ill ; 24 cm.  (Medioevo francescano. Figure e temi francescani ; 4).
   In testa al frontespizio: Società internazionale di studi francescani; Centro interuniversitario di studi
francescani. 
  ISBN 9788868091262.
Soggetti:
   Bernardo : da#Quintavalle <beato>
Altro autore:   
   Società internazionale di studi francescani
   Centro interuniversitario di studi francescani
271.302
BNI 2017-144
Ciampani, Andrea.
Storia dell'Ordine di San Camillo : la Provincia lombardo-veneta / Andrea Ciampani. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   322 p. ; 24 cm.  (Collana di storia dell'Ordine di San Camillo ; 9).
  ISBN 9788849838466 :  € 19,00.
Soggetti:
   Camilliani - Provincia lombardo-veneta - 1814-1944
271.550452
BNI 2017-145
Società internazionale di studi francescani.



272 PERSECUZIONI NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

Pietro di Giovanni Olivi, frate minore : atti del 43. Convegno internazionale : Assisi, 16-18
ottobre 2015 / Società internazionale di studi francescani, Centro interuniversitario di studi
francescani. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   X, 517 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni della Società internazionale di studi francescani e del Centro
interuniversitario di studi francescani. Nuova serie ; 26).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788868091187.
Soggetti:
   Olivi, Pietro di Giovanni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro interuniversitario di studi francescani
271.302
BNI 2017-146
Gli studi francescani e i convegni internazionali di Assisi (1973-2013) : atti dell'Incontro di
studio in ricordo del p. Stanislao da Campagnola O.F.M. Cap., Assisi, 11-12 luglio 2014. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   VI, 297 p. ; 24 cm.  (Figure e temi francescani ; 3).
   In testa al frontespizio: Società internazionale di studi francescani; Centro interuniversitario di studi
francescani. 
  ISBN 9788868091163.
Soggetti:
   Francescanesimo - Storiografia - Atti di congressi
   Stanislao : da#Campagnola - Atti di congressi
Altro autore:   
   Stanislao : da#Campagnola
   Società internazionale di studi francescani
   Centro interuniversitario di studi francescani
271.300722
BNI 2017-147

De_Poli, Francesca.
Franceschina... e altri sei : sette processi per eresia celebrati a Venezia negli anni 1548-1574 : il
veneziano nei procedimenti : lingua o dialetto? / Francesca De Poli. Roma : Aracne, 2016.
   193 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854893764 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eretici - Processo [della] Suprema sacra congregazione del Sant'Uffizio - Venezia - 1548-1574 - Documenti
272.2094531
BNI 2017-148

Bueno, Irene.
Definire l'eresia : inquisizione, teologia e politica pontificia al tempo di Jacques Fournier / Irene
Bueno. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XXVI, 352 p. ; 25 cm.  (Temi e testi ; 152).
   Titolo uniforme: Defining heresy. Altra edizione: ISBN 9788863729504 (digitale). 
  ISBN 9788863729498 :  € 38,00.
Soggetti:
   Eresie [e] Ribellione - Repressione - 1316-1342
   Eretici - Atteggiamento [di] Benedetto <papa; 12.>
Altro titolo:
   Defining heresy
273.6
BNI 2017-149
Vassallo, Piero.
Corti pensieri nella notte lunga / Piero Vassallo. Chieti : Solfanelli, 2017.
   150 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 74).
  ISBN 9788874979134 :  € 12,00.
Soggetti:
   Modernismo
273.9
BNI 2017-150
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282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

Bakhmatova, Marina.
Tra Mosca e Verona : un dialogo controcorrente / Marina Bakhmatova ; prefazione di Luigi
Sandri. Trento : Il margine, 2016.
   279 p., [4] carte di tav. ; 20 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788860891884 :  € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con le] Chiese ortodosse - Verona - 1992-2003
280.042
BNI 2017-151

Alonge, Guillaume.
Condottiero, cardinale, eretico : Federico Fregoso nella crisi politica e religiosa del Cinquecento /
Guillaume Alonge. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XXIV, 387 p. ; 24 cm.  (Studi e testi del Rinascimento europeo, ISSN 17213150 ; 42).
   In testa al frontespizio: Istituto nazionale di studi sul Rinascimento.- Altra edizione: ISBN 9788893590167
(digitale). 
  ISBN 9788893590150 :  € 56,00.
Soggetti:
   Fregoso, Federico
282.092
BNI 2017-152
Cheneaux, Philippe.
Paolo 6. : una biografia politica / Philippe Cheneaux. Roma : Carocci, 2016.
   337 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 226).
   Titolo uniforme: Paul 6. Traduzione di Massimo Zorzin. 
  ISBN 9788843084647 :  € 29,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.> - Biografie
Altro titolo:
   Paul 6.
282.092
BNI 2017-153
Il giubileo di papa Francesco. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2016.
   XII, 522 p. : ill. ; 32 cm .
   In custodia. 
  ISBN 9788812005901.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2017-154
Pileri Bruno, Antonino.
Persona, cuore, cosmo : l'identità cristiana dell'Oriente slavo nell'opera di Tomáš Špidlík /
Antonino Pileri Bruno. Roma : Città nuova ; [Palermo] : Facoltà teologica di Sicilia, 2016.
   287 p. ; 21 cm.  (Ho theológos ; 8).
  ISBN 9788831149570 (Città nuova) :  € 26,00.
Soggetti:
   Špidlík, Thomáš
282.092
BNI 2017-155
Rigon, Antonio <1941->.
Antonio di Padova : ordini mendicanti e società locali nell'Italia dei secoli 13.-15. / Antonio Rigon
; a cura di Maria Teresa Dolso e Donato Gallo. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'alto Medioevo, 2016.
   LXII, 458 p. ; 24 cm.  (Medioevo francescano. Saggi ; 18).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788868091256 (errato).
Soggetti:
   Antonio : da#Padova <santo>
   Ordini mendicanti - Italia - Sec. 13.-15.
Altro autore:   
   Gallo, Donato <1957->
   Dolso, Maria Teresa
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294.3 BUDDISMO

282.092
BNI 2017-156
Rosanna, Enrica.
La donna nella Chiesa e nel mondo / Enrica Rosanna ; a cura di Giuseppe Mari. Brescia : La
scuola, 2016.
   154 p. ; 20 cm.  (Emmaus).
   In appendice: Documenti magisteriali sulla donna. 
  ISBN 9788835043867 (ELS) :  € 13,50.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Mari, Giuseppe <1965->
282.082
BNI 2017-157
Sale, Giovanni <1958->.
Il coraggio e l'audacia : da Pio 9. a Francesco : La civiltà cattolica raccontata da dodici papi,
1850-2016 / Giovanni Sale, Antonio Spadaro. Milano : Rizzoli, 2017.
   243 p. ; 22 cm.
   Contiene anche: I papi e La civiltà cattolica: da Pio IX a papa Francesco : documenti. 
  ISBN 9788817094153 :  € 18,00.
Soggetti:
   La civiltà cattolica <periodico> - Interesse [dei] Papi - 1850-2016
Altro autore:   
   Spadaro, Antonio <1966->
282.05
BNI 2017-158
Valli, Aldo Maria.
266. : Jorge Maria Bergoglio Franciscus p. p. / Aldo Maria Valli. Macerata : Liberilibri, 2016.
   209 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 132).
  ISBN 9788898094387 :  € 16,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2017-159

Apex : studi storico-religiosi in onore di Enrico Montanari / a cura di Giovanni Casadio, Attilio
Mastrocinque, Claudia Santi ; con la collaborazione di Leonardo Sacco e Valerio Severino. Roma
: Quasar, 2016.
   260 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788871407425 :  € 30,00.
Soggetti:
   Religione romana - Scritti in onore
   Montanari, Enrico - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Casadio, Giovanni
   Mastrocinque, Attilio
   Montanari, Enrico <1942->
   Severino, Valerio
   Sacco, Leonardo <1965->
   Santi, Claudia
292.07
BNI 2017-160

Dalai lama <14.>.
Che cosa è il buddhismo : un maestro e molte tradizioni / Dalai Lama, Bhikṣuṇī Thubten
Chodron ; premessa di Bhante Henepola Gunaratana. Milano : Mondadori, 2016.
   XII, 389 p. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Buddhism. Traduzione di Elisabetta Valdré. 
  ISBN 9788804668916 :  € 19,50.
Soggetti:
   Buddismo
Altro autore:   
   Thubten Chodron
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Altro titolo:
   Buddhism
294.3
BNI 2017-161

Candotti, Maria Piera.
La matrice più antica dell'istituzione vedica del dono : testi e stratificazioni / Maria Piera
Candotti e Tizianan Pontillo. Cagliari : AV, 2016.
   151 p. ; 24 cm.
   In copertina: Visiting Scientist Programme; FLL, Dipartimento di filologia, letteratura e linguistica, Università
degli studi di Cagliari. 
  ISBN 9788883741319 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dono - Concezione [dei] Vedanta
Altro autore:   
   Pontillo, Tiziana
294.5921
BNI 2017-162

Cooper, Davina.
Utopie quotidiane : il potere concettuale degli spazi sociali inventivi / Davina Cooper ;
traduzione di Mariano Croce. Pisa : ETS, 2016.
   340 p. : ill. ; 21 cm.  (Difforme ; 15).
   Titolo uniforme: Everyday Utopias. 
  ISBN 9788846745439 :  € 29,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Concezione utopistica
Altro autore:   
   Croce, Mariano
Altro titolo:
   Everyday Utopias
301
BNI 2017-163
Ferrarotti, Franco.
La conoscenza partecipata : crisi e trasfigurazione della sociologia / Franco Ferrarotti. Chieti :
Solfanelli, 2016.
   92 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 26).
  ISBN 9788874976775 :  € 9,00.
Soggetti:
   Sociologia
301
BNI 2017-164
Scarpelli, Federico <1972->.
In un unico mondo : una lettura antropologica di John Searle / Federico Scarpelli. Torino :
Rosenberg & Sellier, 2016.
   255 p. ; 21 cm.  (Dubbio & speranza).
  ISBN 9788878854031 :  € 18,00.
Soggetti:
   Società - Teorie [di] Searle, John R.
301.01
BNI 2017-165

Giacomarra, Mario G.
Sharing sociology : il ruolo della comunicazione nella sociologia della condivisione / Mario G.
Giacomarra. Palermo : Palumbo, 2017.
   149 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 42).
   Sul frontespizio: Webook con espansioni on line. A pagina IV di copertina: L'opera è disponibile anche nella
versione eBook. 
  ISBN 9788868893309 :  € 25,00.
Soggetti:
   Condivisione - Ruolo [della] Comunicazione
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302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.14
BNI 2017-166
Hirschman, Albert O.
Lealtà, defezione, protesta : rimedi alla crisi delle imprese, dei partiti e dello Stato / Albert O.
Hirschman ; [introduzione di Angelo Panebianco]. Bologna : Il mulino, 2017.
   210 p. ; 22 .  (Collezione di testi e di studi. Economia).
   Titolo uniforme: Exit, voice and loyalty. Traduzione di Lucio Trevisan. 
  ISBN 9788815267481 :  € 20,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Ruolo [del] Dissenso [e della] Lealtà - Teorie
Altro titolo:
   Exit, voice and loyalty
302.01
BNI 2017-167
Interazioni inclusive : l'interazionismo simbolico tra teoria, ricerca e intervento sociale / a cura
di Andrea Salvini. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   261 p. ; 24 cm.  (Marginalità, devianza e politiche pubbliche ; 1).
  ISBN 9788891621269 :  € 22,00.
Soggetti:
   Interazione sociale
Altro autore:   
   Salvini, Andrea <1963->
302
BNI 2017-168

Crapis, Claudio.
Umberto Eco e il PCI : arte, cultura di massa e strutturalismo in un saggio dimenticato del 1963
/ Claudio Crapis, Giandomenico Crapis. Reggio Emilia : Imprimatur, 2016.
   176 p. ; 21 cm.
   Con il testo del saggio e la risposta di Rossana Rossanda. 
  ISBN 9788868304959 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Politica culturale - Atteggiamento [di] Eco Umberto - 1963
Altro autore:   
   Crapis, Giandomenico
   Eco, Umberto
   Rossanda, Rossana
302.2092
BNI 2017-169

Ricciardi, Mario <1943->.
Friction sociology / Mario Ricciardi. Ariccia : Aracne, 2016.
   238 p. : ill. ; 21 cm.  (La società digitale ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788854895539 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Sviluppo - Effetti sociali
302.23
BNI 2017-170

Dinamiche di comunità e servizio sociale / a cura di Andrea Salvini. Pisa : Pisa University Press,
2016.
   240 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
  ISBN 9788867417414 :  € 16,00.
Soggetti:
   Analisi delle reti sociali
Altro autore:   
   Salvini, Andrea <1963->
302.3072
BNI 2017-171
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303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

Sequeri, Pierangelo.
La cruna dell'ego : uscire dal monoteismo del sé / Pierangelo Sequeri. Milano : Vita e pensiero,
2017.
   146 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 53).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788834332658 :  € 15,00.
Soggetti:
   Individualismo
302.54
BNI 2017-172

Girardi, Davide.
Una quotidianità responsabile? : la sfida di un civismo potenziale / Davide Girardi. Albignasego :
Proget, 2016.
   216 p. ; 21 cm.  (Quaderni di etica civile).   (Rapporto di ricerca / Fondazione Lanza).
  ISBN 9788888785844 :  € 18,00.
Soggetti:
   Valori sociali - Attegiamento [degli] Italiani - 2014 - Inchieste sociologiche
303.3720945
BNI 2017-173

Bernardini, Sandro.
Crisi o declino? : riflessioni sul modello occidentale di sviluppo / Sandro Bernardini. Milano :
Mondadori università, 2016.
   202 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861844582 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società - Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale
303.44
BNI 2017-174

Ben Jelloun, Tahar.
Il terrorismo spiegato ai nostri figli / Tahar Ben Jelloun ; traduzione di Anna Maria Lorusso.
Milano : La nave di Teseo, 2017.
   179 p. ; 17 cm.  (Le ondine ; 1).
   Titolo uniforme: Le terrorisme expliqué à nos enfants. 
  ISBN 9788893441162 :  € 11,00.
Soggetti:
   Terrorismo
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria
Altro titolo:
   Le terrorisme expliqué à nos enfants
303.625
BNI 2017-175
Berti, Benedetta.
La fine del terrorismo : oltre l'ISIS e lo stato di emergenza / Benedetta Berti. Milano : Mondadori,
2017.
   230 p. ; 23 cm.  (Frecce).
   Traduzione di Teresa Albanese. 
  ISBN 9788804673712 :  € 18,50.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
303.625
BNI 2017-176
Giorello, Giulio.
L'etica del ribelle : intervista su scienza e rivoluzione / Giulio Giorelli ; a cura di Pino Donghi. Bari
; Roma : Laterza, 2017.
   154 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 423).



304.2 ECOLOGIA UMANA

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

  ISBN 9788858119693 :  € 13,00.
Soggetti:
   Rivoluzione - Interviste
Altro autore:   
   Donghi, Pino
303.64
BNI 2017-177

Merlini, Fabio <1963->.
Catastrofi dell'immediatezza : la vita nell'epoca della sua accelerazione / Fabio Merlini, Silvano
Tagliagambe. Torino : Rosenberg & Sellier, 2016.
   121 p. ; 19 cm.  (I saggi di Eranos).   (Dubbio & speranza).
  ISBN 9788878854079 :  € 10,00.
Soggetti:
   Tempo - Sociologia
Altro autore:   
   Tagliagambe, Silvano
304.237
BNI 2017-178
Vianello, Giancarlo.
Saturnia tellus : l'anima dei luoghi / Giancarlo Vianello. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   126 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849849905 :  € 14,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con la] Natura
304.2014
BNI 2017-179

Nani, Michele <1971->.
Migrazioni bassopadane : un secolo di mobilità residenziale nel ferrarese (1861-1971) / Michele
Nani. Palermo : New digital press, 2016.
   323 p. ; 22 cm.  (Migrazioni e lavoro ; 1).
   Altra edizione: 9788899487546 (on line). 
  ISBN 9788899487515 :  € 25,00.
Soggetti:
   Migrazione interna - Ferrara <territorio> - 1861-1971
304.8094545
BNI 2017-180

Beretta, Sara.
Vita, niente di più : video e soggettività nella Cina contemporanea / Sara Beretta. Milano ; Udine
: Mimesis, 2016.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. OT ; 3).
  ISBN 9788857535005 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giovani - Cina - 2010-2013 - Audiovisivi [e] Documentari
305.230951
BNI 2017-181
Intrecci d'infanzia / a cura di Francesca Antonacci e Elisa Rossoni. Milano : Angeli, 2016.
   177 p. : ill. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 4).
  ISBN 9788891742889 :  € 23,00.
Soggetti:
   Infanzia - Concezione - Fonti iconografiche [e] Fonti letterarie
Altro autore:   
   Antonacci, Francesca <1972->
   Rossoni, Elisa
305.23
BNI 2017-182



305.5 CLASSI SOCIALI

305.6 GRUPPI RELIGIOSI

Campani, Giovanna.
Antropologia di genere / Giovanna Campani ; presentazione di Franco Cambi. [Torino] :
Rosenberg & Sellier, 2016.
   190 p. ; 22 cm.  (Differenza & differenze).
  ISBN 9788878853942 :  € 17,00.
Soggetti:
   Donne - Identità sessuale - Antropologia culturale
305.42
BNI 2017-183
Diotima <comunità>.
Femminismo fuori sesto : un movimento che non può fermarsi / Diotima ; testi di Maria Livia
Alga ... [et al.]. Napoli : Liguori, 2017.
   102 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Teorie & oggetti della filosofia ; 77).
   Altra edizione: ISBN 9788820766740 (eBook). 
  ISBN 9788820766733 :  € 12,99.
Soggetti:
   Femminismo
Altro autore:   
   Alga, Maria Livia
305.42
BNI 2017-184
Dolan, Katherine.
Le ragazze di Rub‘ al-Khālī : un anno in una remota città saudita / Katherine Dolan ; traduzione
di Marina Morpurgo. Milano : Astoria, 2016.
   289 p. ; 19 cm.  (Astoria/assaggi).
   Traduzione di: Girls of the empty quarter. 
  ISBN 9788898713530 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Najran - Memorie
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   Girls of the empty quarter
305.4209538
BNI 2017-185

Azzolini, Giulio.
Dopo le classi dirigenti : la metamorfosi delle oligarchie nell'età globale / Giulio Azzolini. Bari ;
Roma : Laterza, 2017.
   XIII, 171 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 202).
  ISBN 9788858126790 :  € 20,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Europa - 2007-2016
305.52094
BNI 2017-186
Convegno di studi di diritto nobiliare <4. ; 2015 ; Roma>.
Nobiltà civica e patriziato : atti del quarto Convegno di studi di diritto nobiliare : Roma, 26
giugno 2015 / a cura di Raffaello Cecchetti. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   303 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
  ISBN 9788867416622 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nobiltà - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cecchetti, Raffaello
305.5220945
BNI 2017-187

Le minoranze religiose tra passato e futuro : atti del Convegno (Genova, 17 novembre 2015) /
a cura di Daniele Ferrari. Torino : Claudiana, 2016.
   217 p. ; 24 cm.  (Biblioteca universitaria Claudiana ; 4).
  ISBN 9788868981181 :  € 25,00.
Soggetti:



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

   Minoranze religiose - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrari, Daniele <1984->
305.60945
BNI 2017-188
La sfida del meticciato nella migrazione musulmana : una ricerca sul territorio milanese / a
cura di Camillo Regalia, Cristina Giuliani, Stefania Giaga Meda. Milano : Angeli, 2016.
   153 p. ; 23 cm.  (Collana ISMU ; 62).
  ISBN 9788891740793 :  € 21,00.
Soggetti:
   Islamici - Acculturazione [e] Meticciato - Milano - 2001-2014 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Meda, Stefania Giada
   Regalia, Camillo
   Giuliani, Cristina <1967->
305.6970945211
BNI 2017-189

Beller, Steven.
L'antisemitismo / Steven Beller. Bologna : Il mulino, 2017.
   149 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 712).
   Titolo uniforme: Antisemitism. Edizione italiana a cura di Elena Mazzini. Traduzione di Gino Scatasta. 
  ISBN 9788815267443 :  € 13,50.
Soggetti:
   Antisemitismo
Altro titolo:
   Antisemitism
305.8924
BNI 2017-190
Fédier, François.
Martin Heidegger e il mondo ebraico / François Fédier ; a cura di Stefano Esengrini. Brescia :
Morcelliana, 2016.
   209 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 253).
   Scelta di scritti. Traduzione di S. Esengrini. 
  ISBN 9788837229696 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ebrei - Atteggiamento [di] Heidegger, Martin
Altro autore:   
   Esengrini, Stefano
305.8924
BNI 2017-191

Migrazioni e confini : politiche, diritti e nuove forme di partecipazione / a cura di
Mariafrancesca D'Agostino, Alessandra Corrado e Francesco Caruso. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   197 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849850208 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati extracomunitari - Integrazione - Politica sociale [dei] Paesi dell'Unione europea - 2000-2015
Altro autore:   
   Corrado, Alessandra
   D'Agostino, Mariafrancesca
   Caruso, Francesco <1974->
305.90691094
BNI 2017-192
La persona Down : incontro con il futuro / a cura di Giovanna Brebbia e Fabio Minazzi. Milano :
Udine, Mimesis, 2016.
   455 p. : ill. ; 22 cm.  (Atti di simposi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la
filosofia, l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche dell'Università degli studi
dell'Insubria, Varese ; 8).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Varese nel 2016. 
  ISBN 9788857537894 :  € 28,00.
Soggetti:
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   Persone Down - Atti di congressi
Altro autore:   
   Minazzi, Fabio
   Brebbia, Giovanna
305.9084
BNI 2017-193
Ricercare altrove : fuga dei cervelli, circolazione dei talenti, opportunità / a cura di Chantal
Saint-Blancat. Bologna : Il mulino, 2017.
   178 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 716).
  ISBN 9788815267535 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scienziati italiani - Emigrazione - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Saint-Blancat, Chantal
305.950945
BNI 2017-194

Bevilacqua, Piero.
Felicità d'Italia : paesaggio, arte, musica, cibo / Piero Bevilacqua. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   205 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858126745 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura [e] Usanze - Fortuna - Italia - Sec. 19.-20.
306.0945
BNI 2017-195
Colucci, Dalila.
L'eleganza è frigida e L'empire des signes : un sogno fatto in Giappone / Dalila Colucci. Firenze :
Firenze University Press, 2016.
   169 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 154).
   Altre edizioni: ISBN 9788864533766 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864533766); ISBN
9788864533773 (online ePub). 
  ISBN 9788864533759 :  € 19,50.
Soggetti:
   Civiltà - Giappone - Interpretazione [di] Barthes, Roland - Confronto [con] Parise, Goffredo
306.0952
BNI 2017-196
Coriasco, Franz.
Mille Italie : storie e sorprese del Belpaese nel mondo / Franz Coriasco ; con interviste a Renzo
Arbore ... [et al.]. Roma : Città nuova, 2016.
   223 p. ; 20 cm.  (Prismi. Semi).
  ISBN 9788831175210 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia
Altro autore:   
   Arbore, Renzo
306.0945
BNI 2017-197
Matera, Vincenzo <1961->.
Antropologia contemporanea : la diversità culturale in un mondo globale / Vincenzo Matera. Bari
; Roma : Laterza, 2017.
   XI, 222 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 358).
  ISBN 9788859300366 :  € 20,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306
BNI 2017-198
Noi dopo di noi : accogliere, rigenerare, restituire : nella società, nell'educazione, nel lavoro / a
cura di Luigi Alici e Gabriele Gabrielli ; prefazione di Gabriele Gabrielli ; contributi di Antonella
Agnoli ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   119 p. ; 23 cm.  (Lavoro per la persona ; 10).
  ISBN 9788891742582 :  € 19,00.
Soggetti:
   Società - 2000-2014
Altro autore:   



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

   Alici, Luigi
   Agnoli, Antonella
   Gabrielli, Gabriele <1958->
306.09051
BNI 2017-199

Canfora, Luciano.
La schiavitù del capitale / Luciano Canfora. Bologna : Il mulino, 2017.
   111 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815267368 :  € 12,00.
Soggetti:
   Capitalismo - 2000-2015 - Sociologia
306.342090511
BNI 2017-200
Il mondo di seconda mano : sociologia dell'usato e del riuso / Domenico Secondulfo (a cura di) ;
scritti di P. Di Nicola ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   240 p. ; 23 cm.  (SCS : Strutture e culture sociali ; 3).
  ISBN 9788891742056 :  € 31,00.
Soggetti:
   Roba usata - Riuso
Altro autore:   
   Di_Nicola, Paola
   Secondulfo, Domenico
306.3
BNI 2017-201

D'Ascanio, Alessandro.
Agonismi politici : letture del fenomeno sportivo nell'età contemporanea / Alessandro D'Ascanio.
Chieti : Solfanelli, 2016.
   126 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 21).
  ISBN 9788874979691 :  € 11,00.
Soggetti:
   Sport - Europa - Sec. 20. - Sociologia
306.483094
BNI 2017-202
Greco, Emilio <1980->.
Sociologia della salute : prevenzione sociale e sanitaria delle malattie / Emilio Greco. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   270 p. ; 21 cm.  (#sociologie ; 5).
  ISBN 9788849849714 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salute - Sociologia
306.4613
BNI 2017-203

Mannheim, Karl.
Introduzione alla sociologia dell'educazione / Karl Mannheim, William A. Campbell Stewart ;
presentazione di Guido Gili. Brescia : La scuola, 2017.
   XI, 256 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 79).
   Titolo uniforme: An introduction to the sociology of education. Traduzione di Lydia Magliano. 
  ISBN 9788835039235 :  € 20,50.
Soggetti:
   Educazione - Sociologia
Altro autore:   
   Stewart, W. A. C.
Altro titolo:
   An introduction to the sociology of education
306.43
BNI 2017-204



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

Colozzi, Ivo.
Religione e modernità : analisi di un rapporto complicato / Ivo Colozzi. Brescia : La scuola, 2016.
   261 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 76).
  ISBN 9788835046141 :  € 18,50.
Soggetti:
   Religione - Sec. 20. - Sociologia
306.60904
BNI 2017-205
Pellegrinaggi e itinerari turistico-religiosi in Europa : identità locali e dinamiche transnazionali
/ a cura di Fiorella Giacalone. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2015.
   468 p. : ill. ; 24 cm.  (Legami sociali. Ricerca e critica sociale ; 7).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Perugia e Assi nel 2014. Testo in italiano o in francese. 
  ISBN 9788860747334 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Europa - Sociologia
Altro autore:   
   Giacalone, Fiorella
306.6630424
BNI 2017-206

Chauvin, Sébastien.
Sociologia dell'omosessualità / Sébastien Chauvin, Arnaud Lerch. Torino : Kaplan, 2016.
   111 p. ; 21 cm.  (Quaderni di Liminalia).
   Titolo uniforme: Sociologie de l'homosexualité. Traduzione di vari. In appendice: Breve ricognizione della
letteratura sociologica (e sociologicamente rilevante) italiana sui temi LGBTQI, a cura di Riccardo Caldarera. 
  ISBN 9788899559090 :  € 10,00.
Soggetti:
   Omosessualita - Sociologia
Altro autore:   
   Lerch, Arnaud
   Caldarera, Riccardo
Altro titolo:
   Sociologie de l'homosexualité
306.766
BNI 2017-207
De_Mattei, Rodolfo <1976->.
Dalla sodomia all'omosessualità : storia di una normalizzazione / Rodolfo De Mattei. Chieti :
Solfanelli, 2016.
   162 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 71).
  ISBN 9788874976874 :  € 13,00.
Soggetti:
   Omosessualità
306.766
BNI 2017-208

Il discorso sulla famiglia : problemi e percezioni di una realtà in movimento / a cura di
Donatella Pacelli. Milano : Angeli, 2016.
   187 p. : ill. ; 23 cm.  (Teorie sociologiche e trasformazioni sociali ; 3).
  ISBN 9788891741578 :  € 23,00.
Soggetti:
   Famiglie - Italia - 2008-2015 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Pacelli, Donatella
306.850945
BNI 2017-209

Binetti, Paola.
Maternità surrogata : un figlio a tutti i costi / Paola Binetti. Roma : Magi, 2016.
   172 p. ; 21 cm.  (Forma mentis).
  ISBN 9788874873739 :  € 15,00.



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Maternità surrogata
306.8743
BNI 2017-210
Verri, Maria Letizia.
Mamma, femminile plurale : alpha, social, green... declinazioni e inclinazioni delle mamme di
oggi / Maria Letizia Verri ; prefazione di Chiara Cecilia Santamaria ; postfazione di Antonio Dini.
Milano : Angeli, 2016.
   155 p. : ill. ; 22 cm.  (La società ; 180).
  ISBN 9788891741318 :  € 21,00.
Soggetti:
   Madri - Comportamento
306.8743
BNI 2017-211

Lazzeroni, Michela.
La resilienza delle piccole città : riflessioni teoriche e casi di studio / Michela Lazzeroni. Pisa :
Pisa University Press, 2016.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867417339 :  € 19,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile
307.1416
BNI 2017-212

Arcidiacono, Caterina.
Psicologia di comunità per le città : rigenerazione urbana a Porta Capuana / Caterina
Arcidiacono. Napoli : Liguori, 2017.
   VI, 296 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Domini).
   Altra edizione: ISBN 9788820766795 (eBook). 
  ISBN 9788820766788 :  € 22,00.
Soggetti:
   Qualità della vita - Ruolo [della] Partecipazione - Porta Capuana <Napoli>
307.720945731
BNI 2017-213
Facchinettti, Marco.
From city to region : transformations and the urbanization of the metropolis / Marco Facchinetti.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   229 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788836634439 :  € 19,00.
Soggetti:
   Metropoli - Sviluppo - 2012-2015 - Casi [:] Londra [e] Detroit
307.76409051
BNI 2017-214
Galdini, Rossana.
Terapie urbane : i nuovi spazi pubblici della città contemporanea / Rossana Galdini. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   168 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849850062 :  € 14,00.
Soggetti:
   Città - Spazi pubblici - Fruizione - Europa
307.76094
BNI 2017-215

Colorni, Eugenio.
La scoperta del possibile : scritti politici / Eugenio Colorini ; a cura di Luca Meldolesi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   216 p. ; 23 cm.
   In copertina: A Colorni-Hirschman international institute. 
  ISBN 9788849849783 :  € 14,00.



Altro autore:   
   Meldolesi, Luca
320.01
BNI 2017-216
La democrazia in Grecia / a cura di Pietro Boitani ; con la revisione generale di Tristano
Gargiulo. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori ; [poi] Fondazione Lorenzo
Valla : Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   3: Costituzione degli ateniesi = Athenaion Politeia / Aristotele ; a cura di P. J. Rhodes ; traduzione di A.
Zambrini, T. Gargiulo e P. J. Rhodes. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2016. LII, 402 p. ; 21
cm.  Titolo uniforme: Athīnaiōn politeia. Testo originale a fronte. ISBN 9788804671695 (Mondadori).
Altro autore:
   Boitani, Piero
   Gargiulo, Tristano
   Aristoteles
   Rhodes, P. J.
   Zambrini, Andrea
Altro titolo:
   Athīnaiōn politeia
   Athenaion Politeia
320.01
BNI 2017-217
Eguaglianza : testi di Platone ... / a cura di Nicola Riva. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XVII, 237 p. ; 21 cm .  (Biblioteca di cultura moderna ; 1222).
  ISBN 9788858125267 :  € 20,00.
Soggetti:
   Eguaglianza - Filosofia politica
Altro autore:   
   Riva, Nicola <1978->
320.011
BNI 2017-218
Individui, comunità, pluralismo : un dialogo / [scritti di] Isaiah Berlin, Charles Taylor ; a cura di
Sara Bignotti. Brescia : Morcelliana, 2016.
   49 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi ; 4).
   Pubblicati originariamente in: Philosophy in an age of pluralism, a cura di J. Tully, D. M. Weinstock. Traduzione
di S. Bignotti. 
  ISBN 9788837229313 :  € 7,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Taylor, Charles <1931->
   Berlin, Isaiah
   Bignotti, Sara
320.01
BNI 2017-219
Ratio practica e ratio civilis : studi di etica e politica medievali per Giancarlo Garfagnini / a cura
di Anna Rodolfi. Pisa : ETS, 2016.
   308 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 172).
  ISBN 9788846746313 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Sec. 12.-15. - Scritti in onore
   Garfagnini, Gian Carlo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Rodolfi, Anna
   Garfagnini, Gian Carlo
320.01
BNI 2017-220
Vinciguerra, Antonio <1981->.
Alle origini della lessicografia politica in Italia / Antonio Vinciguerra ; con la ristampa del
Disinganno nelle parole ai popoli della Europa tutta (1797) e del Nuovo vocabolario filosofico-
democratico (1799). Firenze : Franco Cesati, 2016.
   434 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 10).
   Disinganno nelle parole ai popoli della Europa tutta, di Stefano Borgia; Nuovo vocabolario filosofico-
democratico, di Lorenzo Ignazio Thjulén. 
  ISBN 9788876676116 :  € 40,00.
Soggetti:



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

   Politica - Terminologia [in] Lingua italiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Thjulén, Lorenzo Ignazio
   Borgia, Stefano <1731-1804>
320.014
BNI 2017-221

Schmitt, Carl <1888-1985>.
Imperium : conversazioni con Klaus Figge e Dieter Groh, 1971 / Carl Schmitt ; trascrizione
integrale e note di commento a cura di Frank Hertweck e Dimitrios Kisoudis, in collaborazione
con Gerd Giesler ; postilla di Dieter Groh ; traduzione italiana a cura di Corrado Badocco.
Macerata : Quodlibet, 2015.
   292 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 50).
   Trascrizione della registrazione su audionastri conservati nell'archivio dell'emittente radiofonica SWR. 
  ISBN 9788874626243 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Figge, Klaus
   Hertweck, Frank
   Kisoudis, Dimitrios
   Groh, Dieter
   Giesler, Gerd
   Badocco, Corrado
320.092
BNI 2017-222

Consolati, Isabella.
La prospettiva geografica : spazio e politica in Germania tra il 1815 e il 1871 / Isabella
Consolati. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XVI, 226 p. ; 24 cm.  (Studi sulla comunicazione politica ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788863729351 (digitale). 
  ISBN 9788863729351 :  € 37,00.
Soggetti:
   Germania - 1815-1871 - Geografia politica
320.120943
BNI 2017-223
Graziano, Manlio <1958->.
Frontiere / Manlio Graziano. Bologna : Il mulino, 2017.
   166 p., [2] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815267375 :  € 13,00.
Soggetti:
   Confini
320.12
BNI 2017-224

Merlini, Stefano.
Il governo parlamentare in Italia / Stefano Merlini, Giovanni Tarli Barbieri. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   IX, 533 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892105478 :  € 46,00.
Soggetti:
   Governo parlamentare - Italia
Altro autore:   
   Tarli Barbieri, Giovanni
320.445
BNI 2017-225

Ficarra, Pietro.
La modernizzazione in Italia e Lombroso : la svolta autoritaria del progresso (1876-1882) /
Pietro Ficarra. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.



320.56 RAZZISMO

320.8 GOVERNO LOCALE

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

   XXI, 375 p. ; 25 cm.  (Studi sulla comunicazione politica ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788863729849 (digitale). 
  ISBN 9788863729832 :  € 54,00.
Soggetti:
   Autoritarismo - Influssi [di] Lombroso, Cesare - Italia - 1876-1882
320.530945
BNI 2017-226
Gregor, A. James.
Gli intellettuali di Mussolini : il pensiero sociale e politico del fascismo / A. James Gregor ;
traduzione di Federico Gustavo Cavallera. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   424 p. ; 21 cm.  (Paideia, ISSN 22843868 ; 66).
   Titolo uniforme: Mussoliniʼs intellectuals. 
  ISBN 9788867603879 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia
Altro autore:   
   Cavallera, Federico Gustavo
Altro titolo:
   Mussoliniʼs intellectuals
320.5330945
BNI 2017-227

Beyond Trump : populism on the rise / edited by Alberto Martinelli ; [introduction by Paolo
Magri]. Milano : ISPI ; Novi Ligure : Epoké, 2016.
   119 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788899647315 (PDF); ISBN 9788899647322 (ePub); ISBN 9788899647339 (Kindle). DOI:
10.19201/ispipopulism. 
  ISBN 9788899647308 (Epoké) :  € 9,90.
Soggetti:
   Populismo - Europa [e] Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Martinelli, Alberto <1940->
320.5662094
BNI 2017-228

La città come spazio politico : tessuto urbano e corpo politico, crisi di una metafora / a cura di
Giulia Maria Labriola. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   LIV, 811 p. : ill. ; 21 cm.  (Pensiero giuridico e politico ; 31).
  ISBN 9788863429992 :  € 62,00.
Soggetti:
   Città - Governo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Labriola, Giulia Maria
320.850904
BNI 2017-229
Un'idea esagerata di autonomia : ripensare e rilanciare l'autonomia provinciale e regionale
nella dimensione europea : atti del Convegno di studi svolto presso la Libera Università di
Bolzano, novembre 2015 e estratti degli atti del Convegno Una politica per l'Alto Adige,
Bolzano, novembre 1961 / a cura di Giorgio Delle Donne. Bolzano : Centro di cultura dell'Alto
Adige ; Merano : AB, 2016.
   323 p. ; 22 cm.  (Territorio Gesellschaft).
  ISBN 9788872232767 (AB) :  € 16,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Italia - Atti di congressi
   Autonomismo - Alto Adige
Altro autore:   
   Delle_Donne, Giorgio
320.80945
BNI 2017-230

Luizard, Pierre-Jean.



321.02 STATI FEDERALI

321.8 FORME DEMOCRATICHE

321.9 FORME DI GOVERNO AUTORITARIO

La trappola Daesh : lo Stato islamico o la storia che ritorna / Pierre-Jean Luizard ; prefazione di
Alberto Negri ; introduzione all'edizione italiana di Franco Cardini e con una postfazione
aggiornata di Pierre-Jean Luizard. Torino : Rosenberg & Sellier, 2016.
   131 p. ; 21 cm.  (Orizzonti geopolitici ; 1).
   Titolo uniforme: Le piège Daech. Traduzione di Lorenzo Avellino. 
  ISBN 9788878854840 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi islamici - 2003-2014
Altro titolo:
   Le piège Daech
320.917671
BNI 2017-231
Morganti, Carlo <1982->.
Comunità e Stato, Europa e Occidente : la politica secondo Guardini / Carlo Morganti. Scandicci :
Centro editoriale toscano, 2016.
   289 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 73).
  ISBN 9788879573665 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Europa - Sec. 20. - Concezione [di] Guardini, Romano
320.94
BNI 2017-232

Colorni, Eugenio.
Microfondamenta : passi scelti dell'epistolario / Eugenio Colorni ; a cura di Luca Meldolesi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   90 p. ; 23 cm.
   In copertina: A Colorni-Hirschman International Institute. 
  ISBN 9788849849660 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Meldolesi, Luca
321.02092
BNI 2017-233

Cassese, Sabino.
La democrazia e i suoi limiti / Sabino Cassese. Milano : Mondadori, 2017.
   120 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804675181 :  € 17,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2017-234
Lezioni sulla democrazia / a cura di Enrico Mannari ; con contributi di Marco Almagisti ... [et
al.]. [Milano] : Bruno Mondadori, 2016.
   139 p. ; 19 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867741502 :  € 12,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Mannari, Enrico
   Almagisti, Marco
321.8
BNI 2017-235

Pessot, Sergio.
Fascismi nel mondo / Sergio Pessot ; presentazione e postfazione di Piero Vassallo. Chieti :
Solfanelli, 2017.
   309 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 75).
  ISBN 9788874976683 :  € 21,00.
Soggetti:
   Fascismo - Diffusione - Sec. 20.
321.94



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

BNI 2017-236

La ventiduesima ora : laicità, impegno civile e public history / Associazione di storia
contemporanea et al. Fermo ; Zefiro : 2016.
   70 p. ; 21 cm.  (I marchi di Krzysztof ; 5).
  ISBN 9788897912217 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stato - Laicità - Atteggiamento [dei] Cittadini - Senigallia - 2016
   Simoncelli, Girolamo - Biografie
Altro autore:   
   Associazione di storia contemporanea
322.1
BNI 2017-237

Ciuferri, Nicholas.
A/traverso : Franco Bifo Berardi in movimento, 1964-1978 : uno studio sull'azione politica,
l'attività culturale e intellettuale di Franco Bifo Berardi all'interno della contestazione italiana
degli anni Sessanta e Settanta / Nicholas Ciuferri. Roma : UniversItalia, 2016.
   270 p. ; 23 cm.  (Ex libris).
  ISBN 9788865077696 :  € 16,00.
Soggetti:
   Berardi, Franco <1949->
   Contestazione - Italia - 1970-1978
322.4092
BNI 2017-238
Sbaraglia, Emiliano.
I sogni e gli spari : storie e linguaggi del '77 / Emiliano Sbaraglia ; [con un'intervista a Franco
Bifo Berardi]. Roma : Round Robin, 2017.
   127 p. ; 20 cm.  (Fuori rotta ; 15).
  ISBN 9788898715763 :  € 14,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Italia - 1977
322.40945
BNI 2017-239

Cazzanti, Roberto.
Open data e nativi digitali : per un uso intelligente delle tecnologie / Roberto Cazzanti. Limena :
Libreriauniversitaria.it, 2016.
   104 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862927727 :  € 10,90.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [del] World Wide Web
323.04202854678
BNI 2017-240
Fusaro, Diego.
Pensare altrimenti : filosofia del dissenso / Diego Fusaro. Torino : Einaudi, 2017.
   VI, 166 p. ; 18 cm.  (Vele ; 121).
  ISBN 9788806228316 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dissenso politico
323.044
BNI 2017-241
Legge naturale e diritti umani / Francesco Totaro (ed.). Brescia : Morcelliana, 2016.
   367 p. ; 21 cm.  (Fondazione Centro studi filosofici di Gallarate ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Gallarate nel 2015. 
  ISBN 9788837230241 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto naturale - Confronto [con i] Diritti umani
Altro autore:   
   Totaro, Francesco <1941->
323.01



323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

324 VITA POLITICA

324.245 PARTITI ITALIANI

324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

BNI 2017-242
Simonelli, Ilaria.
Verso la human rights-based community globale : la costruzione dei diritti umani : ideologie e
movimenti sociali in transizioni / Ilaria Simonelli, Fabrizio Simonelli. Milano : Angeli, 2017.
   122 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891744739 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritti umani
Altro autore:   
   Simonelli, Fabrizio
323
BNI 2017-243

Corigliano, Filippo.
La cultura della cittadinanza : itinerario europeo e contesto globale / Filippo Corigliano. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   148 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia politica ; 6).
  ISBN 9788857537627 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cittadinanza
323.6
BNI 2017-244

Caciagli, Mario.
Rappresentanza e consenso in Germania : Bundesrat e Bundestag nella Repubblica federale /
Mario Caciagli. Milano : Angeli, 2016.
   111 p. ; 23 cm.  (Scienza della politica e dell'amministrazione ; 4).
  ISBN 9788891743992 :  € 15,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Germania - 1987-2013
324.0943088
BNI 2017-245

Cressati, Susanna.
Berlinguer : vita trascorsa, vita vivente / Susanna Cressati e Simone Siliani ; postfazione di
Maurizio Maggiani. Firenze : Maschietto, 2016.
   253 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788863941173 :  € 22,00.
Soggetti:
   Berlinguer, Enrico
Altro autore:   
   Siliani, Simone
324.2450752092
BNI 2017-246
Piccione, Paolo <1932->.
Ritorni : autobiografia di un talloner / Paolo Piccione ; a cura di Serena Manfrè. [Gioiosa Marea] :
Pungitopo, 2016.
   187 p. : ill. ; 24 cm.  (Due tarì).
  ISBN 9788899852085 :  € 20,00.
Soggetti:
   Piccione, Paolo <1932- > - Autobiografie
Altro autore:   
   Manfrè, Serena
324.2450742092
BNI 2017-247

Floris, Doriana.
Europei al voto : politica, propaganda e partecipazione in Italia, Francia e Regno Unito : 1979-
1989 / Doriana Floris. Milano : Angeli, 2017.



325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

   231 p. ; 23 cm.  (Il punto ; 94).
  ISBN 9788891744104 :  € 31,00.
Soggetti:
   Parlamento europeo - Elezioni - Francia [e] Gran Bretagna [e] Italia - 1979-1989
324.940558
BNI 2017-248

Bosworth, Mary.
La galera amministrativa degli stranieri in Gran Bretagna : un'indagine sul campo / Mary
Bosworth ; traduzione a cura di Michele Pifferi e Martino Pigozzi ; prefazione di Mauro Palma ;
con due appendici di Michele Pifferi e Andrea Pugiotto. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XX, 392 p : ill. ; 21 cm.  (Master in diritto penitenziario e Costituzione / Università Roma Tre ; 5).
   Titolo uniforme: Inside immigration detention. 
  ISBN 9788863428292 :  € 30,00.
Soggetti:
   Immigrati - Provvedimenti amministrativi - Gran Bretagna
Altro autore:   
   Pugiotto, Andrea
   Pigozzi, Martino
   Pifferi, Michele
Altro titolo:
   Inside immigration detention
325.41
BNI 2017-249

Giacalone, Davide.
Viva l'Europa viva / Davide Giacalone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   247 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 209).
  ISBN 9788849849776 :  € 15,00.
Soggetti:
   Europeismo
327.17094
BNI 2017-250
Per un mondo libero dalle armi nucleari / a cura di Enza Pellecchia. Pisa : Pisa University Press,
2016.
   390 p. : ill. ; 21 cm.  (Scienze per la pace ; 43).
  ISBN 9788867417360 :  € 18,00.
Soggetti:
   Armi nucleari - Controllo
   Disarmo
Altro autore:   
   Pellecchia, Enza
327.1747
BNI 2017-251
Russo, Francesca <1972->.
Alle origini della società delle nazioni : la pacificazione internazionale fra idea d'Europa e
cosmopolitismo / Francesca Russo. Roma : Studium, 2016.
   262 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 83).
  ISBN 9788838243998 :  € 26,50.
Soggetti:
   Arbitrato internazionale [e] Pace - Teorie - Europa - Sec. 17.
   Europa - Concetto - Sec. 17.
327.101
BNI 2017-252
Il socialismo europeo e il processo di integrazione : dai trattati di Roma alla crisi politica
dell'Unione (1957-2016) / a cura di Sante Cruciani. Milano : Angeli, 2016.
   294 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 23).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788891744333 :  € 30,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Ruolo [dei] Partiti socialisti [e dei] Sindacati - 1957-2016
Altro autore:   
   Cruciani, Sante



327.2 DIPLOMAZIA

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

328 PROCESSO LEGISLATIVO

330 ECONOMIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

327.17094
BNI 2017-253

Trupiano, Francesco Paolo.
Un ambasciatore nella Libia di Gheddafi / Francesco Paolo Trupiano. Milano : Greco&Greco,
2016.
   579 p. : ill. ; 21 cm.  (Affari esteri. ; 1).
  ISBN 9788879807470 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ambasciatori italiani - Libia - 2004-2010 - Memorie
327.2092
BNI 2017-254

Chini, Chiara.
Ai confini d'Europa : Italia ed Irlanda tra le due guerre / Chiara Chini. Firenze : Firenze University
Press, 2016.
   200 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 49).
   Altra edizione: ISBN 9788864533599 (online - http://digital.casalini.it/9788864533599). 
  ISBN 9788864533582 :  € 11,90.
Soggetti:
   Irlanda - Relazioni internazionali [con l'] Italia - 1919-1939
327.417045
BNI 2017-255
Soave, Paolo.
Fra Reagan e Gheddafi : la politica estera italiana e l'escalation libico-americana degli anni '80 /
Paolo Soave ; prefazione di Luca Ricciardi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   178 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 370).   (Studi internazionali).
  ISBN 9788849849943 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1980-1989
327.45009048
BNI 2017-256

Brunetti, Leonardo <1977->.
Autodichia parlamentare : la giustizia domestica delle Camere nello Stato costituzionale di
diritto / Leonardo Brunetti. Milano : EDUCatt, 2016.
   283 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893351058 :  € 42,50.
Soggetti:
   Italia : Parlamento - Autodichia
328.45
BNI 2017-257

Caruso, Raul.
Economia della pace / Raul Caruso. Bologna : Il mulino, 2017.
   275 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 715).
  ISBN 9788815267566 :  € 26,00.
Soggetti:
   Economia - Effetti [della] Guerra
330
BNI 2017-258

Antonio Genovesi a trecento anni dalla nascita : Atti del Convegno, Salerno 27 giugno 2013 / a
cura di Giuseppe Cacciatore e Salvatore Cicenia. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2016.
   212 p. ; 21 cm.  (Nuovi quaderni salernitani / Società salernitana di storia patria ; 2).
  ISBN 9788886854528.
Soggetti:



330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.11 FORZE DI LAVORO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

   Genovesi, Antonio <1713-1769> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cacciatore, Giuseppe <1945->
   Cicenia, Salvatore
330.092
BNI 2017-259

Boitani, Andrea.
Sette luoghi comuni sull'economia / Andrea Boitani. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XII, 193 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858124581 :  € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Europa - 2008-2016
330.94056
BNI 2017-260

Con il Sud : #unfuturomaivisto : visioni e storie di un'Italia che può cambiare. [Milano] :
Mondadori, 2016.
   247 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788891810359 :  € 29,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - 2006-2016
330.945709312
BNI 2017-261

Fois, Corrado.
Lavorare è difficile : un mondo in trasformazione dove è arduo trovare il lavoro quanto saperlo
interpretare e sviluppare / Corrado Fois, Antonio Martina. Milano : Angeli, 2016.
   159 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891741943 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lavoro - Italia - 2008- 2015
Altro autore:   
   Martina, Antonio <1943->
331.0945
BNI 2017-262

Laurearsi vale : le prospettive dei laureati campani / a cura di Giancarlo Ragozini. Milano :
Angeli, 2016.
   152 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891742308 :  € 15,00.
Soggetti:
   Laureati - Occupazione - Campania - 2014-2015 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Ragozini, Giancarlo
331.11445094572
BNI 2017-263
Smart working : nuove skill e competenze / a cura di Giuditta Alessandrini. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2016.
   220 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di pedagogia del lavoro e delle organizzazioni ; 7).
  ISBN 9788867604180 :  € 18,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro - Flessibilità - Italia
Altro autore:   
   Alessandrini, Giuditta
331.1180945
BNI 2017-264



331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

Allegretta, Licia.
Il lavoro che verrà : significati, approcci e pratiche di analisi previsionale dei fabbisogni
formativi e occupazionali / Licia Allegretta. Milano : Angeli, 2016.
   137 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sezione 2, Teorie e ricerche ; 127).
   In copertina: Università cattolica del Sacro Cuore; WWELL, Welfare, Work, Enterprise Lifelong Learning. 
  ISBN 9788891742353 :  € 18,50.
Soggetti:
   Occupazione - Sviluppo - Ruolo [della] Formazione professionale - Italia
331.1250945
BNI 2017-265
Mercato del lavoro, disoccupazione e riforme strutturali in Italia : [scritti in onore di Fabio Neri]
/ a cura di Saveria Capellari. Trieste : EUT, 2016.
   XIV, 236 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   Testo in italiano o in inglese. Altra edizione: ISBN 9788883037764 (online). 
  ISBN 9788883037757 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - 2006-2014 - Scritti in onore
   Neri, Fabio <1943- >
Altro autore:   
   Capellari, Saveria
   Neri, Fabio <1943->
331.120945
BNI 2017-266
Servizi per l'impiego e politiche attive del lavoro : le buone pratiche locali, risorsa per il nuovo
sistema nazionale / a cura di Pier Giovanni Bresciani, Pier Antonio Varesi. Milano : Angeli, 2017.
   353 p. ; 23 cm.  (Politiche del lavoro ; 100).
  ISBN 9788891750730 :  € 42,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Lavoro - Interventi pubblici - Italia
   Mercato del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Varesi, Pier Antonio
   Bresciani, Pier Giovanni
331.1204240945
BNI 2017-267

Costa, Massimiliano <1972->.
Capacitare l'innovazione : la formatività dell'agire lavorativo / Massimiliano Costa. Milano :
Angeli, 2016.
   228 p. ; 23 cm.  (Pedagogia del lavoro ; 1).
  ISBN 9788891742063 :  € 27,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Teorie
331.2592
BNI 2017-268
De_Rose, Peppino <1980->.
Giovani e mercato del lavoro nella strategia Europa 2020 : competitività e istruzione tra
speranza e illusione / Peppino De Rose ; prefazione di Gianni Pittella. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   125 p. : ill. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849849332 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani - Formazione professionale - Politica [dell'] Unione europea - 2007-2014
331.2592094
BNI 2017-269

Disoccupazione, imprenditorialità e crescita : cosa frena davvero i disoccupati? / a cura di
Raffaele De Mucci, Rosamaria Bitetti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   120 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849849264 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giovani - Disoccupazione - Effetti [della] Politica economica - Italia



331.4 DONNE LAVORATRICI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.024 FINANZA PERSONALE

332.1 BANCHE

332.4 MONETA

Altro autore:   
   De_Mucci, Raffaele
   Bitetti, Rosamaria
331.341370945
BNI 2017-270

Di_Ponte, Liliana.
Il mio paese adesso sono due : storie di badanti / Liliana Di Ponte e Daniela Simi. Pisa : ETS,
2017.
   155 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 63).
  ISBN 9788846745866 :  € 12,00.
Soggetti:
   Badanti - Interviste
Altro autore:   
   Simi, Daniela
331.4816404608691
BNI 2017-271

Ferrarese, Maria Rosaria <1948->.
Promesse mancate : dove ci ha portato il capitalismo finanziario / Maria Rosaria Ferrarese.
Bologna : Il mulino, 2017.
   200 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 260).
  ISBN 9788815267290 :  € 15,00.
Soggetti:
   Finanza internazionale - 1980-2014
332.042
BNI 2017-272

La vulnerabilità economica delle famiglie italiane : tra difficoltà e nuovi equilibri : terzo
rapporto. Milano : Angeli, 2016.
   115 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Forum ANIA Consumatori; Università degli studi di Milano. 
  ISBN 9788891750259 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bilanci familiari - Italia - 2016 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Università degli studi di Milano
   Forum ANIA Consumatori
332.02400945
BNI 2017-273

Patalano, Claudio.
Omicidio di impresa : il caso del Gruppo bancario Delta / Claudio Patalano. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   309 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849849400 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gruppo Delta - Crisi finanziarie - 2003-2009 - Inchieste
332.160945
BNI 2017-274

Dacrema, Pierangelo.
La morte del denaro : una lezione di indisciplina / Pierangelo Dacrema e Carla Della Beffa.
Milano : Jaca book, 2016.
   325 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788816413825 :  € 25,00.
Soggetti:
   Moneta - Teorie



332.64 SCAMBIO DI TITOLI E DI MERCI

332.7 CREDITO

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.33 ECONOMIA DELLA TERRA. TRASFERIMENTO DEL POSSESSO E DEL DIRITTO ALL'USO

333.79 ENERGIA

333.91 ACQUA

Altro autore:   
   Della_Beffa, Carla
332.4
BNI 2017-275

Piana, Luca <1970->.
La voragine : la folle scommessa dei derivati di Stato, i contratti segreti con le banche, il buco
nei conti pubblici di cui nessuno parla / Luca Piana. Milano : Mondadori, 2017.
   156 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804675662 :  € 17,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Effetti [dei] Derivati <Strumenti finanziari> - Italia - 2011-2016
332.64570945
BNI 2017-276

Ferrari, Roberto <1966->.
L'era del FinTech : la rivoluzione digitale nei servizi finanziari / Roberto Ferrari. Milano : Angeli,
2016.
   170 p. : ill. ; 23 cm.  (Neo ; 7).
  ISBN 9788891726346 :  € 22,00.
Soggetti:
   Servizi finanziari - Impiego [del] World Wide Web
332.702854678
BNI 2017-277

Comptes de la Châtellenie de Cly : (1414-1424) / [a cura di] Anselme Pession. Aoste : [s.n.],
2016 (Aoste : Grafiche ITLA).
   251 p. ; 24 cm.  (Bibliothèque de l'Archivum Augustanum, ISSN 18288332 ; 40).
   Edizione fuori commercio di 550 esemplari. 
Soggetti:
   Castello di Cly <Saint-Denis> - Patrimonio - 1414-1424 - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Pession, Anselme
333.3220945113
BNI 2017-278

Paletti, Sestilio.
Le case nel cuore : storia di un imprenditore innamorato di Milano / Sestilio Paletti. Milano :
Angeli, 2017.
   189 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891744708 :  € 24,00.
333.33092
BNI 2017-279

Bartoletto, Silvana.
Energia e crescita economica nei paesi del Mediterraneo / Silvana Bartoletto. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2016.
   VIII, 149 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867741861 :  € 14,00.
Soggetti:
   Energia - Approvvigionamento - Paesi del Mediterraneo - 1971-2014
333.79091822
BNI 2017-280

Ambiente e pubblica felicità tra idee e pratiche : il caso del lago Trasimeno / a cura di Sara
Alimenti e Regina Lupi. Milano : Angeli, 2016.



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

   202 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 125).
  ISBN 9788891729675 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lago Trasimeno - Gestione [e] Tutela - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lupi, Regina
   Alimenti, Sara
333.91631609456512
BNI 2017-281
Guerra all'acqua : la riduzione delle risorse idriche per mano dell'uomo / a cura di C.
Alessandro Mauceri ; con la collaborazione di Marina Forti e i contributi di Guido Caminiti e
Amedeo Rossi. Torino : Rosenberg & Sellier, 2016.
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti geopolitici ; 2).
  ISBN 9788878854888 :  € 17,00.
Soggetti:
   Acqua - Approvvigionamento
Altro autore:   
   Mauceri, C. Alessandro
   Forti, Martina
333.9117
BNI 2017-282

Zanotti, Antonio <1950->.
Cooperative e imprese di capitali : quanto sono diverse e quanto sono uguali? : un'analisi
comparata della mutualità cooperativa / Antonio Zanotti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   155 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849849745 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cooperative - Confronto [con le] Società di capitali
334
BNI 2017-283

Adamo, Pietro.
L'anarchismo americano nel Novecento : da Emma Goldman ai Black bloc / Pietro Adamo.
Milano : Angeli, 2016.
   319 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 235).
  ISBN 9788891742759 :  € 34,00.
Soggetti:
   Anarchici - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
335.830973
BNI 2017-284

Gramsci, Antonio.
Edizione nazionale degli scritti di Antonio Gramsci / promossa dalla Fondazione Istituto Gramsci.
Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   4: Documenti / Antonio Gramsci ; sezione diretta da Francesco Giasi  
      1: Appunti di glottologia 1912-1913 : un corso universitario di Matteo Bartoli redatto da Antonio Gramsci / a
cura di Giancarlo Schirru. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2016. XLIV, 254 p. ; 25 cm. ISBN
9788812005970.
Altro autore:
   Fondazione Istituto Gramsci
   Giasi, Francesco
   Bartoli, Matteo Giulio
   Gramsci, Antonio
   Schirru, Giancarlo
335.4
 BNI 2017-285
Vacca, Giuseppe <1939->.
Modernità alternative : il Novecento di Antonio Gramsci / Giuseppe Vacca. Torino : Einaudi,
2017.



336.2 TASSE E TASSAZIONE

337.1 COOPERAZIONE ECONOMICA MULTILATERALE

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

   XIII, 235 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788806232283 :  € 26,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Filosofia politica
335.4092
BNI 2017-286

Giovannini, Alessandro <1962->.
Il re fisco è nudo : per un sistema equo / Alessandro Giovannini. Nuova ed. ampliata. Milano :
Angeli, 2016.
   203 p. ; 22 cm.  (La società ; 184).
  ISBN 9788891742773 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Italia
336.201245
BNI 2017-287

L'Unione economica europea : aspetti economici, sociali e istituzionali / a cura di Marco Mascia
e Francesco Velo. Bari : Cacucci, 2016.
   XXVIII, 269 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione universitaria di studi europei. Riassunti in inglese e italiano. 
  ISBN 9788866114772 :  € 30,00.
Soggetti:
   Europa - Integrazione economica
Altro autore:   
   Mascia, Marco
   Velo, Francesco
   Associazione universitaria di studi europei
337.142
BNI 2017-288

Schwab, Klaus.
La quarta rivoluzione industriale / Klaus Schwab ; prefazione di John Elkann. Milano : Angeli,
2016.
   208 p. ; 23 cm.  (Tracce ; 5).
   Titolo uniforme: The fourth industrial revolution. 
  ISBN 9788891743008 :  € 25,00.
Soggetti:
   Produzione - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
Altro titolo:
   The fourth industrial revolution
338.064
BNI 2017-289

McMichael, Philip.
Regimi alimentari e questioni agrarie / Philip McMichael. Torino : Rosenberg & Sellier, 2016.
   206 p. ; 21 cm.  (Sviluppo e territori).   (Bisogni & risorse).
   Titolo uniforme: Food regimes and agrarian questions. Traduzione di Alessandra Corrado. 
  ISBN 9788878854680 :  € 19,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Sec. 20.
Altro titolo:
   Food regimes and agrarian questions
338.10904
BNI 2017-290
Meloni, Benedetto.
Valutare per apprendere : esperienza LEADER 2007-2013 / Benedetto Meloni, Domenica
Farinella ; con contributi di Domenica Farinella ... [et al.]. [Torino] : Rosenberg & Sellier, 2016.
   311 p. ; 21 cm.  (Bisogni & risorse).
  ISBN 9788878854017 :  € 24,00.



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

Soggetti:
   Sviluppo agricolo - Programmazione economica regionale - Valutazione - Sardegna - 2007-2013
Altro autore:   
   Farinella, Domenica
338.18459
BNI 2017-291
Sviluppo rurale e povertà in Africa australe : le sfide del millennio / a cura di Arrigo Pallotti,
Corrado Tornimbeni, Mario Zamponi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   174 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849849509 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo agricolo - Africa meridionale - 2000-2015
Altro autore:   
   Pallotti, Arrigo <1973->
   Zamponi, Mario
   Tornimbeni, Corrado
338.181096
BNI 2017-292

Masia, Luca.
Luigi Nocivelli : la vita oltre le imprese / Luca Masia. Milano : Mondadori, 2016.
   143 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788891811455 :  € 19,90.
Soggetti:
   Nocivelli, Luigi
338.4768383092
BNI 2017-293

Bianchi, Alberto <1967->.
La regolazione dei prezzi in Italia tra le due guerre : tanto rumore per poco? / Alberto Bianchi.
Pisa : Pisa University Press, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867417353 :  € 16,00.
Soggetti:
   Prezzi - Controllo - Italia - 1920-1940
338.52609042
BNI 2017-294
Nardi Spiller, Cristina.
Crisi : nuovi orientamenti del consumo e rinascita della manifattura / Cristina Nardi Spiller e
Paola Savi. Verona : QuiEdit, 2016.
   264 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788864644240 :  € 16,50.
Soggetti:
   Consumo - Effetti [delle] Crisi economiche
   Industria manifatturiera - Produzione - Organizzazione - Italia - 2007-2015
Altro autore:   
   Savi, Paola
338.542
BNI 2017-295
Le radici europee della crisi europea, le radici italiane della crisi italiana : scelte sbagliate in
Europa, scelte mancate in Italia (reddite quae sunt Europae Europae et quae sunt Italiae Italiae)
/ ; a cura di Mario Baldassarri ; con contributi di Ferdinando Adornato ... [et al.]. Soveria Mannelli
: Rubbettino ; [Roma] : Economia reale , 2017.
   476 p. ; 23 cm.  (Centro studi economia reale ; 3).
   In testa al frontespizio: Economia reale, analisi e proposte sull'economia; Istituto Luigi Sturzo . 
  ISBN 9788849847222 (Rubbettino) :  € 28,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Italia [e dell'] Unione europea - 2002-2015
Altro autore:   
   Adornato, Ferdinando
   Baldassarri, Mario <1946->
   Istituto Luigi Sturzo
   Economia reale <centro studi>



338.7 IMPRESE

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

338.542
BNI 2017-296

Signorini, Peter.
Come natura crea : Cirio, una storia italiana / Peter Signorini ; a cura di Alberto Signorini. Milano
: Mondadori, 2016.
   166 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788891811844 :  € 19,90.
Soggetti:
   Cirio <ditta> - Storia
Altro autore:   
   Signorini, Alberto <1961->
338.76648056420945
BNI 2017-297

Internazionalizzazione e oltre : le imprese italiane e il sistema paese fra strategie e realtà
competitiva / a cura di Fabio Musso, Antonella Zucchella, Paolo Pissavino. Bari : Cacucci, 2016.
   200 p. ; 24 cm.
   In copertina: 1506 Università degli studi di Urbino Carlo Bo; Assocamerestero, Associazione delle camere di
commercio italiane all'estero. 
  ISBN 9788866115359 :  € 22,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Internazionalizzazione - Italia
Altro autore:   
   Pissavino, Paolo C.
   Zucchella, Antonella
   Musso, Fabio <1960->
   Università degli studi di Urbino Carlo Bo
   Assocamerestero
338.88945
BNI 2017-298

Bini, Valerio.
La cooperazione allo sviluppo in Africa : teorie, politiche, pratiche / Valerio Bini ; prefazione di
Giorgio Botta. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   173 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 18).
  ISBN 9788857535043 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Cooperazione internazionale - Africa - Sec. 20.
338.9600904
BNI 2017-299
Lombardini, Giampiero.
Visioni della sostenibilità : politiche ambientali e strumenti di valutazione / Giampiero
Lombardini. Milano : Angeli, 2016.
   332 p. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 143).
  ISBN 9788891750761 :  € 42,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
338.927
BNI 2017-300
Mirabelli, Maria.
La governace dell'emergenza : esperienze di programmazione dello sviluppo in un area urbana
del Mezzogiorno / Maria Mirabelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   166 p. ; 23 cm.  (Sociologia politica).
  ISBN 9788849850628 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Cosenza
338.9457851
BNI 2017-301
Towards a smart development : a legal and economic enquiry into the perspectives of EU-



339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

340.5 SISTEMI GIURIDICI

China cooperation / edited by Marina Timoteo. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   155 p. ; 24 cm.  (Chinese law in action ; 4).
  ISBN 9788869231681 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Cooperazione economica internazionale - Europa [e] Cina
Altro autore:   
   Timoteo, Marina
338.927094
BNI 2017-302

Stanzani, Sandro.
Salute e benessere in un clima economico rigido / Sandro Stanzani. Milano : Angeli, 2016.
   137 p. ; 23 cm.  (SCS : Strutture e culture sociali ; 4).
  ISBN 9788891744357 :  € 19,00.
Soggetti:
   Benessere pubblico - Valutazione - Italia - 2009-2013 - Indagini per campione
339.20945
BNI 2017-303

Pellé Stani, Loredana.
Michele Arditi di Castelvetere e la cultura europea, 1746-1838 / Loredana Pellé Stani ;
presentazione di Francesco Arditi di Castelvetere. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   165 p. ; 27 cm.  (Storia contemporanea e relazioni internazionali. Albi ; 2).
   Segue, in riproduzione facsimilare: Epistolario / a cura di F. Arditi di Castelvetere, L. Pellé Stani. 
  ISBN 9788867603916 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arditi, Michele
Altro autore:   
   Arditi di Castelvetere, Francesco
340.092
BNI 2017-304

Ciaramelli, Fabio.
Il dilemma di Antigone / Fabio Ciaramelli. Torino : Giappichelli, 2017.
   228 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892106918 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giustizia - Filosofia del diritto - Fonti [:] Sofocle . Antigone
340.11
BNI 2017-305
Sommaggio, Paolo.
Philosophy, law & society : seven simple samples / Paolo Sommaggio. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2016.
   106 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862928175 :  € 9,90.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Società
340.115
BNI 2017-306

Manzo, Annamaria.
Magnum munus de iure respondendi substinebat : studi su Publio Rutilio Rufo / Annamaria
Manzo. Milano : LED, 2016.
   128 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista di diritto romano. Saggi, ISSN 24996491).
   In appendice: Testimonia de vita sua. 
  ISBN 9788879168090 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rufo, Publio Rutilio
340.54092



341.23 NAZIONI UNITE

341.2422 UNIONE EUROPEA

BNI 2017-307

70 anni di storia dell'ONU, 60 anni di Italia all'ONU / a cura di Marco Mugnaini ; scritti di Franco
Frattini ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   365 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 104).
  ISBN 9788891750778 :  € 38,00.
Soggetti:
   Nazioni Unite - Partecipazione [dell'] Italia - Storia
Altro autore:   
   Mugnaini, Marco
   Frattini, Franco
341.2309
BNI 2017-308

Armellini, Antonio.
Né centauro né chimera : modesta proposta per un'Europa plurale / Antonio Armellini, Gerardo
Mombelli ; prefazione di Giuliano Amato. Venezia : Marsilio, 2016.
   91 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831726948 :  € 14,00.
Soggetti:
   Unione europea
Altro autore:   
   Mombelli, Gerardo
341.2422
BNI 2017-309
Lottieri, Carlo.
Un'idea elvetica di libertà : nella crisi della modernità europea / Carlo Lottieri. Brescia : La
scuola, 2017.
   218 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 78).
  ISBN 9788835046035 :  € 16,50.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale - Confronto [con la] Svizzera
341.2422
BNI 2017-310
Seminario sull'Europa <2016 ; Roma>.
Europa, migrazioni, crescita e innovazione : atti del Seminario sull'Europa / a cura di Federico
Arcelli e Serena Miraldi. Sovieria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   64 p. ; 21 cm.  (Fondazione Iustus ; 1).
   Tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788849849851 :  € 7,00.
Soggetti:
   Unione europea
Altro autore:   
   Arcelli, Federico
   Miraldi, Serena
341.2422
BNI 2017-311
L'Union européenne entre implosion et refondation / sous la direction de Yves Charles Zarka,
Pascal Perrineau, Alain Laquièze ; avec la collaboration de Jeremy Derny. [Milano ; Udine] :
Mimésis, 2016.
   215 p. ; 21 cm.  (Philosophie et société ; 8).
  ISBN 9788869760518 :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione Europea - 2008-2015
Altro autore:   
   Zarka, Yves Charles
   Perrineau, Pascal
   Laquièze, Alain
   Derny, Jérémy
341.2422
BNI 2017-312



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO
Codice delle costituzioni. [Padova] : CEDAM ; [poi Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 21 cm. (Diritto pubblico comparato ed europeo).
   Vol. 6.1: Paesi islamici / a cura di Luca Mezzetti. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016. X, 587 p. ;
21 cm. ISBN 9788813361372 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti :
   Costituzioni politiche
Altro autore:
   Mezzetti, Luca
342.023
BNI 2017-313
Colaianni, Nicola.
La lotta per la laicità : Stato e Chiesa nell'età dei diritti / Nicola Colaianni. Bari : Cacucci, 2017.
   316 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866115533 :  € 20,00.
Soggetti:
   Laicità - Diritto costituzionale
   Libertà religiosa - Diritto costituzionale
342.0852
BNI 2017-314
La Corte europea dei diritti dell'uomo : quarto grado di giudizio o seconda Corte costituzionale?
/ a cura di Carlo Padula. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   249 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 16).
  ISBN 9788893910316 :  € 16,00.
Soggetti:
   Corte europea dei diritti dell'uomo
Altro autore:   
   Padula, Carlo
342.40850269
BNI 2017-315
Costantino Mortati : potere costituente e limiti alla revisione costituzionale : atti del Convegno,
Roma 14 dicembre 2015 / a cura di Fulco Lanchester. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2017.
   VII, 291 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788813362119 (CEDAM).
Soggetti:
   Costituzionalismo - Concezione [di] Mortati, Costantino - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lanchester, Fulco
   Mortati, Costantino
342.0201
BNI 2017-316 (Fonte: RMG CG)
Franchi, Marina.
Tutela internazionale dei diritti umani : casi e materiali / Marina Franchi, Ilaria Viarengo ; con la
collaborazione di Federica Favuzza e Elena Kaiser. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 335 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105324 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
Altro autore:   
   Viarengo, Ilaria
342.40850269
BNI 2017-317
Le libertà spaventate : contributo al dibattito sulle libertà in tempi di crisi / a cura di Pierluigi
Consorti, Francesco Dal Canto, Saulle Panizza. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   78 p. ; 21 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Pisa nel 2016. 
  ISBN 9788867416974 :  € 14,00.
Soggetti:
   Libertà di espressione [e] Libertà religiosa - Tutela - Diritto
Altro autore:   
   Consorti, Pierluigi
   Dal_Canto, Francesco
   Panizza, Saulle
342.0853
BNI 2017-318



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

Marra, Angelo D.
Disabilità, bioetica e ragionevolezza : ragionamenti minimi di diritti umani, evoluzione
tecnologica e vita quotidiana / Angelo D. Marra. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2016.
   XIX, 210 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 35).
  ISBN 9788813358419 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Disabili - Diritti - Tutela
342.087
BNI 2017-319
Pisanò, Attilio.
Crisi della legge e litigation strategy : corti, diritti e bioetica / Attilio Pisanò. Milano : Giuffrè,
2016.
   XIV, 240 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico e di filosofia del diritto e della politica / Università degli studi di
Lecce [poi] Università del Salento ; 31).
  ISBN 9788814217227 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Ruolo [della] Giurisprudenza [delle] Corti supreme
   Biodiritto
342.085
BNI 2017-320
I sentieri del giurista sulle tracce della fraternità : ordinamenti a confronto / a cura di Adriana
Cosseddu. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXV, 238 p. ; 24 cm.
   Testo in italiano o in brasiliano. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788892103993 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fraternità - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Cosseddu, Adriana
342.085
BNI 2017-321

Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea / a cura di R. Mastroianni ... [et al.]. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XXIX, 1216 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814217241 :  € 140,00.
Soggetti:
   Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea
Altro autore:   
   Mastroianni, Roberto <1964->
342.24085
BNI 2017-322
Durisotto, David.
Istituzioni europee e libertà religiosa : CEDU e UE tra processi di integrazione europea e rispetto
delle specificità nazionali / David Durisotto. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XI, 336 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2
; 8).
  ISBN 9788849532241 :  € 41,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.240852
BNI 2017-323
Staiano, Fulvia.
The human rights of migrant women in international and European law / Fulvia Staiano. Torino :
Giappichelli ; The Hague : Eleven international Publishing, 2017 (stampa 2016).
   XXXI, 119 p. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: European university institute. 
  ISBN 9788892105782 (Giappichelli).
  ISBN 9789462367227 (Eleven international publ.).
Soggetti:
   Immigrate - Diritti umani - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
342.24082



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA
BNI 2017-324

Alonge, Giuseppe.
#Senato male si può cambiare / Giuseppe Alonge ; prefazione di Anna Finocchiaro. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   149 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788849849875 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
342.4503
BNI 2017-325
Le autonomie territoriali nella riforma costituzionale : atti del Convegno del 23 novembre
2015. Roma : Carocci, 2016.
   370 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Istituto regionale di studi giuridici del Lazio Arturo Carlo Jemolo ; 5).   (Biblioteca
di testi e studi ; 1085).
   Tenuto a Roma. 
  ISBN 9788843082940 :  € 33,00.
Soggetti:
   Enti pubblici territoriali - Riforme - Italia - 2016 - Atti di congressi
342.45042
BNI 2017-326
De_Donà, Michelangelo.
Principio di autodeterminazione dei popoli e indivisibilità della Repubblica : il caso Veneto /
Michelangelo De Donà ; Daniele Trabucco ; con un saggio introduttivo di Gennaro Ferraiuolo.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   71 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849849790 :  € 10,00.
Soggetti:
   Autodeterminazione dei popoli - Giudizio di costituzionalità - Casi : Veneto <Regione> . Legge regionale 2014,
n. 16
Altro autore:   
   Trabucco, Daniele
342.450873
BNI 2017-327
Liberali, Benedetta.
Problematiche costituzionali nelle scelte procreative : riflessioni intorno alla fecondazione
medicalmente assistita e all'interruzione volontaria di gravidanza / Benedetta Liberali. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XV, 771 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 87).
  ISBN 9788814215735 :  € 79,00.
Soggetti:
   Aborto indotto [e] Fecondazione artificiale - Legislazione - Italia
342.45084
BNI 2017-328
Patrito, Paolo.
I motivi inerenti alla giurisdizione nell'impugnazione delle sentenze del Consiglio di Stato / Paolo
Patrito. Napili : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   374 p. ; 24 cm.  (Memorie / Università degli studi di Torino ; 4).
  ISBN 9788849531664 :  € 42,00.
Soggetti:
   Italia : Consiglio di Stato - Sentenze - Impugnazioni
342.45066402643
BNI 2017-329
La privacy nell'età dell'informazione : concetti e problemi / a cura di Luca Pelliccioli. [Milano] :
L'ornitorinco, 2016.
   243 p. ; 21 cm.  (SP : Storia del pensiero ; 2).
  ISBN 9788864000657 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto all'oblio [e] Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Pelliccioli, Luca <1980->
342.450858



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

BNI 2017-330
La prova del no : il sistema politico italiano dopo il referendum costituzionale / a cura di Andrea
Pritoni, Marco Valbruzzi, Rinaldo Vignati. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   198 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849850611 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016 - Referendum - Esiti
Altro autore:   
   Vignati, Rinaldo
   Valbruzzi, Marco
   Pritoni, Andrea
342.4503
BNI 2017-331
Le recenti riforme dei rapporti di lavoro delle pubbliche amministrazioni e della scuola pubblica
: profili teorici e operativi / a cura di Michele Cerreta e Maurizio Riommi. Torino : Giappichelli,
2016.
   X, 232 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106338 :  € 30,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cerreta, Michele
   Riommi, Maurizio
342.45068
BNI 2017-332
Settant'anni di autonomia siciliana, 1946-2016 : atti del Convegno di Palermo, 14-16 maggio
2015 / a cura di Gaetano Armao, Marcello Saija. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   428 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849849455 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sicilia <Regione> - Ordinamento istituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Saija, Marcello
   Armao, Gaetano
342.45809
BNI 2017-333
Tuccillo, Silvia.
Contributo allo studio della funzione amministrativa come dovere / Silvia Tuccillo. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   351 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 116).
  ISBN 9788893910279 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dovere - Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2017-334
Ventura, Luigi <1947->.
Costituzione e società : scritti sul ruolo e sull'effettività della Carta repubblicana / Luigi Ventura.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   105 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 19).
  ISBN 9788849849646 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2017-335

Concorrenza e comportamenti escludenti nei mercati dell'innovazione / a cura di Giuseppe
Colangelo, Valeria Falce. Bologna : Il mulino, 2017.
   200 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788815267795 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Impiego [di] Internet - Concorrenza - Regolamentazione - Diritto



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

Altro autore:   
   Colangelo, Giuseppe <1975->
   Falce, Valeria
343.0721
BNI 2017-336
Di_Girolamo, Luigia.
I profili pubblicistici della disciplina del trasporto ferroviario : normativa europea ed italiana /
Luigia Di Girolamo. Bologna : Bonomo, 2017.
   390 p. ; 24 cm. € 28,00.
Soggetti:
   Trasporti ferroviari - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.24095
BNI 2017-337

Le droit de la mer face aux Méditerranées : quelle contribution de la Méditerranée et des mers
semi-fermées au droit international de la mer? / sous la direction de Nathalie Ros & Florence
Galletti. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XVIII, 409 p. : ill. ; 24 cm.  (Cahiers de l'Association internationale du droit de la mer = Papers of the
International association of the law of the sea ; 5).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Perpignan nel 2014. 
  ISBN 9788893910286 :  € 30,00.
Soggetti:
   Economia - Mare Mediterraneo - Diritto marittimo
   Diritto internazionale marittimo
Altro autore:   
   Galletti, Florence
   Ros, Nathalie
343.096
BNI 2017-338

Gobbi, Cristiano.
Il processo tributario / Cristiano Gobbi. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVII, 871 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814217647 :  € 90,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Italia
343.45040269
BNI 2017-339

La_Scala, Agostino Ennio.
Gli interessi passivi nella determinazione del reddito d'impresa / Agostino Ennio La Scala.
[Ariccia] : Aracne, 2016.
   696 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 17).
  ISBN 9788854899155 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Reddito imponibile - Riduzione - Interessi passivi - Italia - Diritto tributario
343.4505268
BNI 2017-340

Italia.
Il codice della strada e le norme complementari : con note di commento e giurisprudenza :
aggiornato al D.M 20 dicembre 2016 / [a cura di] Anton Aldo Abrugiati, Vincenzo Di Ciò, Rocco
Jr. Flacco. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXV, 1282 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814218729 :  € 125,00.
Soggetti:
   Circolazione stradale - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   Abrugiati, Anton Aldo
   Di_Ciò, Vincenzo
   Flacco, Rocco <jr.>
343.4509402648
BNI 2017-341

Forni, Lorena.
La sfida della giustizia in sanità : salute, equità, risorse / Lorena Forni. Torino : Giappichelli,
2016.
   XV, 225 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 110).
  ISBN 9788892103290 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Equità - Biodiritto
344.0419
BNI 2017-342
Orazi, Antonio M.
Eterodossie in corpo 11 : per una filosofia del diritto del lavoro / Antonio M. Orazi. Lucca : Pacini
Fazzi, 2016.
   210 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788865505540.
Soggetti:
   Lavoro - Filosofia del diritto
344.01
BNI 2017-343
Pizzanelli, Giovanna.
Conciliare interessi amministrando, nel dialogo tra scienza tecnica e diritto : il caso dei titoli
abilitativi alla prospezione, ricerca e coltivazione di idrocarburi e dell'autorizzazione integrata
ambientale / Giovanna Pizzanelli. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   188 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867417315 :  € 16,00.
344.046
BNI 2017-344

Silvestri, Caterina <1966->.
Il foro lavoristico nell'Unione europea : dall'esperienza dei singoli ordinamenti alla disciplina del
Reg. UE 1215/2012 : profili sostanziali, processuali e comparativi / Caterina Silvestri. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   175 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il giusto processo civile ; 10).
  ISBN 9788849531817 :  € 22,00.
Soggetti:
   Processo del lavoro - Unione europea
344.24010269
BNI 2017-345

Amoroso, Giovanni <1949->.
Il diritto del lavoro / G. Amoroso, V. Di Cerbo, A. Maresca ; [poi] G. Amoroso ... [et al.] ; [poi] G.
Amoroso, V. Di Cerbo, A. Maresca. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano).
   Vol. 1: La Costituzione, il Codice civile e le leggi speciali / G. Amoroso, V. Di Cerbo, A. Maresca. 5. ed. Milano :
Giuffrè, 2017. XXVII, 2829 p. ; 25 cm. ISBN 9788814212710 :  € 195,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Di_Cerbo, Vincenzo
   Maresca, Arturo
344.4501
BNI 2017-346
Arrigo, Gianni.



Tecniche legislative e politiche del lavoro : qualità dei processi decisionali e del linguaggio
normativo per riforme moderne e efficaci / Gianni Arrigo, Marco Cilento, Enrico Limardo ; a cura
di Enrico Limardo. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   399 p. ; 23 cm.  (Agonalis ; 8).
  ISBN 9788863429848 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lavoro - Legislazione - Linguaggio - Valutazione - Italia - 2001-2016
Altro autore:   
   Cilento, Marco
   Limardo, Enrico
344.4501014
BNI 2017-347
Casillo, Rosa.
La pensione di vecchiaia : un diritto in trasformazione / Rosa Casillo ; prefazione di Tiziano Treu.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XVI, 356 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Napoli
Federico II ; 2).
  ISBN 9788849531985 :  € 40,00.
Soggetti:
   Pensioni di vecchiaia - Italia - Diritto del lavoro
344.4501252
BNI 2017-348
Corso, Fulvio.
Il diritto sindacale / Fulvio Corso. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   217 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106888 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Italia
344.450188
BNI 2017-349
Di_Maio, Agostino.
Vent'anni e un giorno di riforme del lavoro : dal pacchetto Treu alla Legge Biagi, al Jobs Act : il
racconto dei protagonisti: Cesare Damiano ... / Agostino Di Maio, Angelo Raffaele Marmo ;
prefazione di Tiziano Treu ; testimonianza di Giuliano Poletti ; postfazione di Maurizio Del Conte.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   117 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849850093 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia - 1995-2015
Altro autore:   
   Marmo, Angelo R.
   Damiano, Cesare
344.4501
BNI 2017-350
Il diritto del lavoro all'epoca del Jobs Act / Francesco Santoni, Maurizio Ricci, Rosario Santucci.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   455 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 12).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Benevento nel 2015. 
  ISBN 9788849531633 :  € 52,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Santoni, Francesco <1949->
   Ricci, Maurizio <1952- ; Ancona>
   Santucci, Rosario
344.4501
BNI 2017-351
Ferrante, Vincenzo <1967->.
Dal contratto al mercato : evoluzioni recenti del diritto dl lavoro alla luce del Jobs Act / Vincenzo
Ferrante. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 333 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105300 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Riforme - Italia - 2014-2015
344.4501



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

BNI 2017-352
Lavoro / diretto da Pietro Curzio, Luigi Di Paola e Roberto Romei. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [6]: Processo del lavoro / AA. VV. Milano : Giuffrè, 2017. XXIV, 629 p. ; 25 cm. ISBN 9788814214042 :  € 55,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Curzio, Pietro
   Romei, Roberto <1956->
   Di_Paola, Luigi <1965->
344.4501
BNI 2017-353
Legalità e rapporti di lavoro : incentivi e sanzioni / a cura di Marina Brollo, Carlo Cester, Luigi
Menghini. Trieste : EUT, 2016.
   565 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883037368 (online). 
  ISBN 9788883037351 (attribuito erroneamente) :  € 30,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legalità - Italia - 2014-2015
Altro autore:   
   Cester, Carlo
   Menghini, Luigi <1948->
   Brollo, Marina
344.4501
BNI 2017-354
Libertà politiche e sindacali nella polizia di Stato tra limiti normativi, etica e responsabilità /
Gianluca Famiglietti ... [et al.] ; prefazione di Lorena La Spina ; introduzione di Vincenzo Bavaro.
Milano : Angeli, 2016.
   94 p. ; 23 cm.  (Sicurezza civile ; 9).
  ISBN 9788891750426 :  € 15,00.
Soggetti:
   Agenti di pubblica sicurezza - Sindacati - Regolamentazione - Diritto - Italia
Altro autore:   
   Famiglietti, Gianluca
344.450188113632
BNI 2017-355
Lorenzetti, Anna <1974->.
Hard work : LGBTI persons in the workplace in Italy / Anna Lorenzetti, Giacomo Viggiani. Pisa :
ETS, 2016.
   237 p. ; 21 cm.  (Àltera. PoliTeSse ; 3).
  ISBN 9788846746436 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bisessuali [e] Omosessuali [e] Transessuali - Condizioni di lavoro - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Viggiani, Giacomo
344.450153
BNI 2017-356

I nuovi appalti pubblici : commento al D. lgs. 18 aprile 2016, n. 50 / Michele Corradino, Saverio
Sticchi Damiani (a cura di) ; prefazione di Raffaele Cantone. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXXI, 823 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814218019 :  € 85,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2016 n. 50
Altro autore:   
   Corradino, Michele
   Sticchi Damiani, Saverio
344.4502302632
BNI 2017-357

Virgilio, Maria.
Codice per l'assistente sociale : legislazione e casistica / Maria Virgilio. Roma : Carocci Faber,



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

2016.
   386 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 147).
  ISBN 9788874667567 :  € 35,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Attività professionale - Legislazione - Italia
344.4503
BNI 2017-358

De_Angelis, Monica <1966->.
L'effettività della tutela della salute ai tempi della crisi : percorsi / Monica De Angelis. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   285 p. ; 24 cm.  (Persona, mercato, istituzioni ; 9).
  ISBN 9788849532425 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto alla salute - Tutela - Effetti [delle] Crisi economiche - Italia
344.4504
BNI 2017-359
Lai, Marco.
Il diritto della sicurezza sul lavoro tra conferme e sviluppi / Marco Lai ; prefazione di Tiziano
Treu. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 190 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892105706 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Legislazione - Italia
344.450465
BNI 2017-360

Il questore / a cura di Sebastiano Licciardello ; prefazione di Vittorio Rizzi ; postfazione di
Lorena La Spina. Milano : Angeli, 2016.
   173 p. ; 23 cm.  (Sicurezza civile ; 8).
  ISBN 9788891740809 :  € 17,00.
Soggetti:
   Questori - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Licciardello, Sebastiano <1964->
344.45052
BNI 2017-361

Mazzoli, Fernanda.
Scuola liquida : la liquidazione della scuola pubblica / Fernanda Mazzoli. [Dogliani] : Sensibili alle
foglie, 2016.
   119 p. ; 21 cm .  (Ospiti ; 154).
  ISBN 9788898963553 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107
344.4507
BNI 2017-362

I beni di interesse culturale : problematiche e prospettive / contributi di E. Addabbo ... [et al.] ;
a cura di Roberto Dante Cogliandro ; prefazione di Giuseppe Tesauro. Napoli : Rogiosi, 2016.
   436 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788869501494 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cogliandro, Roberto Dante
   Addabbo, Esmeralda



345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

344.45094
BNI 2017-363
Cantamessa Arpinati, Leandro.
Undici temi dello sport professionistico a squadre / Leandro Cantamessa Arpinati. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XIII, 253 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814219153 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sport professionistici - Italia - Diritto
344.45099
BNI 2017-364
Codice di giustizia sportiva F.I.G.C. : annotato con la dottrina e la giurisprudenza : (agg. al C. u.
FIGC del 31 agosto 2016, n. 58/A) / a cura di Antonio Blandini ... [et al.]. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   LI, 600 p. ; 25 cm.  (Legislazione commentata).
  ISBN 9788849531800 :  € 94,00.
Soggetti:
   Giustizia sportiva - Italia
Altro autore:   
   Blandini, Antonio <1969->
344.45099
BNI 2017-365

Del_Chicca, Matteo.
La pirateria marittima : evoluzione di un crimine antico / Matteo Del Chicca. Torino :
Giappichelli, 2016.
   X, 292 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 13).
  ISBN 9788892106154 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pirateria - Diritto internazionale
345.0264
BNI 2017-366
Mannozzi, Grazia.
La giustizia riparativa : formanti, parole e metodi / Grazia Mannozzi, Giovanni Angelo Lodigiani ;
con la prefazione di Francesco Palazzo. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXII, 404 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105195 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giustizia riparativa
Altro autore:   
   Lodigiani, Giovanni Angelo
345.001
BNI 2017-367
Politica criminale e cultura giuspenalistica : scritti in onore di Sergio Moccia / a cura di Antonio
Cavaliere ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XXI, 757 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
  ISBN 9788849532104 :  € 110,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Scritti in onore
   Giustizia penale - Scritti in onore
   Moccia, Sergio - Bibliografie
Altro autore:   
   Moccia, Sergio
   Cavaliere, Antonio <1967->
345.001
BNI 2017-368

Convegno Investigazioni sin fronteras: l'ordine europeo di indagine penale, Spagna e
Italia a confonto <2015 ; Napoli>.
L'ordine europeo di indagine : criticità e prospettive : atti del Convegno Investigazioni sin
fronteras: l'ordine europeo di indagine penale, Spagna e Italia a confronto : Napoli, 12 e 13
ottobre 2015 / a cura di Teresa Bene, Luca Lupária, Luca Marafioti. Torino : Giappichelli, 2016.



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   IX, 255 p ; 25 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 5).
  ISBN 9788892105805 :  € 25,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Cooperazione - Legislazione comunitaria - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marafioti, Luca
   Bene, Teresa
   Lupária, Luca
Altro titolo:
   Investigazioni sin fronteras: l'ordine europeo di indagine penale, Spagna e Italia a confronto
345.24052
BNI 2017-369
Vittime di reato e sistema penale : la ricerca di nuovi equilibri / C. Amalfitano ... [et al.] ; a cura
di Marta Bargis e Hervé Belluta. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 585 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Nuovi itinerari ; 3).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788892106949 :  € 65,00.
Soggetti:
   Persona offesa dal reato - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Bargis, Marta
   Belluta, Hervé
   Amalfitano, Chiara
345.2407
BNI 2017-370

Aprile, Ercole.
Le misure cautelari nel processo penale / Ercole Aprile, Fabrizio D'Arcangelo. 3. ed. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XXII, 1066 p. ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
   Autore dell'ed. precedente: E. Aprile. 
  ISBN 9788814189692 :  € 95,00.
Soggetti:
   Misure cautelari - Italia
Altro autore:   
   D'Arcangelo, Fabrizio
345.45052
BNI 2017-371
Bellomo, Francesco <1970->.
Nuovo sistema del diritto penale / Francesco Bellomo. 2. ed. [Bari] : Diritto e scienza.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Il reato / Francesco Bellomo. 2. ed. [Bari] : Diritto e scienza, 2016. XVI, 1186 p. ; 24 cm. ISBN
9788896916070 :  € 190,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2017-372
Blanshei, Sarah Rubin.
Politica e giustizia a Bologna nel tardo Medioevo / Sarah Rubin Blanshei ; traduzione e cura di
Massimo Giansante. Roma : Viella, 2016.
   593 p. ; 24 cm.  (La storia. Saggi ; 7).
   Titolo uniforme: Politics and justice in late medieval Bologna. 
  ISBN 9788867286751 :  € 45,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Amministrazione - Bologna - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Giansante, Massimo
Altro titolo:
   Politics and justice in late medieval Bologna
345.4541105
BNI 2017-373
Castaldo, Andrea R.
In ordine sparso : il diritto penale, oggi / Andrea R. Castaldo. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIX, 160 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892106468 :  € 17,00.



Soggetti:
   Diritto penale - Italia - 2003-2016 - Cronache giornalistiche
345.45
BNI 2017-374
Chiliberti, Alfonso.
L'azione civile nel processo penale / Alfonso Chiliberti. 3. ed. / a cura di Carlo Brusco. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XVIII, 1015 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Penale e processo).
  ISBN 9788814203411 :  € 115,00.
Soggetti:
   Azione civile nel processo penale - Italia
Altro autore:   
   Brusco, Carlo
345.4507
BNI 2017-375
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento / diretta
da Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffré.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: Codice di procedura penale. 
   Vol. 2: Atti. Libro 2, artt. 109-186 / a cura di Roberta Aprati ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2017. XXXV, 540 p. ; 25
cm. ISBN 9788814217067 :  € 70,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Aprati, Roberta
345.450502648
BNI 2017-376
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento / diretta
da Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffré.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: Codice di procedura penale. 
   Vol. 1: Soggetti. Libro 1, artt. 1-108 / a cura di Ercole Aprile ... [et al.] ; coordinamento di Pasquale Bronzo ;
appendice: Patrocinio a spese dello Stato. Milano : Giuffré, 2017. XLVIII, 1024 p. ; 25 cm. ISBN 9788814213328 :
 € 115,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Aprile, Ercole
   Bronzo, Pasquale
345.450502648
BNI 2017-377
Diritto penale dell'economia / diretto da Alberto Cadoppi ... [et al.]. [Torino] : UTET giuridica ;
Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859814764 (Wolters kluwer).
   Tomo 1: Reati societari, finanziari e bancari, reati tributari. [Torino] : UTET giuridica ; Assago : Wolters kluwer,
2017. LXX, 1638 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto penale dell'economia - Italia
Altro autore:
   Cadoppi, Alberto
345.450268
BNI 2017-378
Diritto penale dell'economia / diretto da Alberto Cadoppi ... [et al.]. [Torino] : UTET giuridica ;
Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859814764 (Wolters kluwer).
   Tomo 2: Reati fallimentari, responsabilità da reato dell'ente. [Torino] : UTET giuridica ; Assago : Wolters kluwer,
2017. LXIII, 1641-3276 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto penale dell'economia - Italia
Altro autore:
   Cadoppi, Alberto
345.450268
BNI 2017-379
Diritto penale dell'impresa / diretto da Cesare Parodi. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm. (Pratica professionale).
   Vol. 1: Reati bancari e tributari, riciclaggio e autoriciclaggio, misure di prevenzione patrimoniali, concorrenza,



346 DIRITTO PRIVATO

marchi e brevetti, malattie professionali e infortuni / AA.VV. Milano : Giuffrè, 2017. XXVIII, 715 p. ; 24 cm. ISBN
9788814217180 :  € 80,00.
Soggetti :
   Aziende - Italia - Diritto penale
Altro autore:
   Parodi, Cesare <1962->
345.450268
BNI 2017-380
Li_Vigni, Ilaria.
Penaliste nel terzo millennio / Ilaria Li Vigni. Milano : Angeli, 2017.
   152 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891743978 :  € 21,00.
Soggetti:
   Avvocatesse penaliste - Attività professionale - Italia
345.450023
BNI 2017-381
Lombardi, Federico <1942->.
Vatileaks 2 : il Vaticano alla prova della giustizia degli uomini / Federico Lombardi, Massimiliano
Menichetti. Milano : Rizzoli, 2017.
   263 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817091886 :  € 18,00.
Soggetti:
   Città del Vaticano - Documenti - Diffusione - Processo - 2015-2016
Altro autore:   
   Menichetti, Massimiliano
345.456340231
BNI 2017-382
Manuale di diritto penale : parte generale / Carlo Federico Grosso ... [et al.]. 2. ed. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XXIII, 753 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814219276 :  € 56,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Grosso, Carlo Federico
345.45
BNI 2017-383
Mazzon, Riccardo.
Le cause di giustificazione nella responsabilità per illecito / Riccardo Mazzon. Milano : Giuffrè,
2016.
   XV, 592 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814218583 :  € 65,00.
Soggetti:
   Reati - Cause di giustificazione - Italia
345.4504
BNI 2017-384
Il reato lungo gli impervi sentieri del processo : atti dell'Incontro di studi, Pisa, 26 febbraio 2016
/ a cura di Giovannangelo De Francesco, Enrico Marzaduri ; introduzione di Giovannangelo De
Francesco. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 220 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 14).
  ISBN 9788892106352 :  € 29,00.
Soggetti:
   Reati - Italia - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Marzaduri, Enrico
   De_Francesco, Giovannangelo
345.4507
BNI 2017-385

Bevivino, Guglielmo.
Affidamenti precontrattuali e regole di responsabilità / Guglielmo Bevivino. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   338 p. ; 23 cm.  (Diritto privato ; 8).
  ISBN 9788849532418.



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Soggetti:
   Responsabilità precontrattuale - Diritto comparato
346.022
BNI 2017-386
De_Giovanni, Biagio <1931->.
Fatto e valutazione nella teoria del negozio giuridico / Biagio De Giovanni ; introduzione di
Enrico Scoditti. Riproduzione anastatica. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XII, 122 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 77).
   Riproduzione dell'edizione: Napoli : Jovene, 1958. 
  ISBN 9788849531374 :  € 24,00.
Soggetti:
   Negozi giuridici - Teorie
346.0201
BNI 2017-387
Lombardi, Ettore Maria.
La responsabilizzazione delle autorità di controllo del mercato finanziario : modelli e funzioni /
Ettore Maria Lombardi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XII, 423 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Firenze ; 8).
  ISBN 9788849532043 :  € 52,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Controllo - Diritto
346.0922
BNI 2017-388

Bianca, C. Massimo.
Diritto civile / C. Massimo Bianca. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   6: La proprietà / C. Massimo Bianca. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2017. 699 p. ; 25 cm. ISBN 9788814211522 :  €
75,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2017-389
Gazzoni, Francesco.
Scritti giuridici minori / Francesco Gazzoni. Vicalvi : Key, 2016.
   2 volumi ; 23 cm.
   Già pubblicati. ISBN 9788869596643 : € 110,00.
   Tomo 1 / Francesco Gazzoni. Vicalvi : Key, 2016. XIII, 496 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2017-390
Gazzoni, Francesco.
Scritti giuridici minori / Francesco Gazzoni. Vicalvi : Key, 2016.
   2 volumi ; 23 cm.
   Già pubblicati. ISBN 9788869596643 : € 110,00.
   Tomo 2 / Francesco Gazzoni. Vicalvi : Key, 2016. 497-1063 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2017-391
Lipari, Nicolò.
Il diritto civile tra legge e giudizio / Nicolò Lipari. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIII, 311 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814218941 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2017-392

Franco, Rosario <1973->.
Opponibilità dei provvedimenti di assegnazione della casa coniugale / Rosario Franco ;



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

introduzione di Andrea Zoppini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   146 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849530971 :  € 20,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Rapporti patrimoniali - Italia
346.4501664
BNI 2017-393

Caputo Nassetti, Francesco.
Il contratto di appalto bancabile / Francesco Caputo Nassetti. Milano : Giuffrè, 2017.
   VIII, 204 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 403).
  ISBN 9788814217920 :  € 24,00.
Soggetti:
   Appalti - Finanziamenti [da parte delle] Banche - Legislazione - Italia
346.45024
BNI 2017-394
Caroccia, Francesca.
Il paradigma della condizione e le dinamiche negoziali / Francesca Caroccia. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   421 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 149).
  ISBN 9788849532203 :  € 48,00.
Soggetti:
   Negozi giuridici - Condizioni - Legislazione - Italia
346.4502
BNI 2017-395
Delfini, Francesco.
Autonomia privata e contratto : tra sinallagma genetico e sinallagma funzionale / Francesco
Delfini. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 265 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106161 :  € 26,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Limitazione - Italia
346.45022
BNI 2017-396
Lucarelli, Paola <1962->.
I contratti commerciali di durata : crisi di cooperazione e governo del cambiamento / Paola
Lucarelli, Laura Ristori. [Torino] : UTET giuridica ; Assago : Wolters Kluwer Italia, 2016.
   X, 181 p. ; 24 cm.  (Un altro modo).
  ISBN 9788859816256 (Wolters Kluwer) :  € 19,00.
Soggetti:
   Contratti di durata - Rischi - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ristori, Laura
346.45022
BNI 2017-397
Nuccio, Maria Rita.
Conflitto di interessi e autonomia negoziale / Maria Rita Nuccio. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   355 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 147).
  ISBN 9788849531978 :  € 42,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Effetti [del] Conflitto di interessi - Italia
346.45022
BNI 2017-398

Diritti patrimoniali della famiglia : matrimonio, unione civile, convivenza / a cura di Giacomo
Oberto, Giuseppe Cassano. Milano : Giuffré, 2017.
   XVIII, 993 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814215636 :  € 100,00.
Soggetti:
   Coniugi [e] Famiglie di fatto - Rapporti patrimoniali - Diritto - Italia
Altro autore:   



   Oberto, Giacomo
   Cassano, Giuseppe <1973->
346.45042
BNI 2017-399
Francisetti Brolin, Matteo Maria.
Enfiteusi e devoluzione : profili ricostruttivi / Matteo Maria Francisetti Brolin. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   336 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 150).
  ISBN 9788849532326 :  € 40,00.
Soggetti:
   Enfiteusi - Estinzione - Italia
346.4504348
BNI 2017-400
Frezza, Giampaolo.
Annotazioni, cancellazioni, titolo e nota di trascrizione, formalità e procedimento : [artt. 2654-
2682] / Giampaolo Frezza. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXV, 563 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2654-2682. 
  ISBN 9788814218699 :  € 57,00.
Soggetti:
   Trascrizione - Legislazione - Italia
346.450438
BNI 2017-401
Mazzariol, Riccardo.
Comproprietà e vendita di cosa altrui / Riccardo Mazzariol. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2016.
   VIII, 347 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 16).
  ISBN 9788849531961 :  € 41,00.
Soggetti:
   Cose altrui - Comproprietà [e] Vendita - Italia
346.45042
BNI 2017-402
Rent to buy : leasing immobiliare e vendita con riserva della proprietà : profili civilistici,
processuali e tributari / Antonio Albanese e Salvatore Mazzamuto (a cura di). Torino :
Giappichelli, 2016.
   VIII, 164 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892106048 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immobili - Leasing - Italia
   Vendita con riserva di proprietà - Italia
Altro autore:   
   Mazzamuto, Salvatore
   Albanese, Antonio <1967->
346.4504346
BNI 2017-403
Rezzonico, Silvio.
Proprietà, diritti reali e condominio / Silvio Rezzonico, Matteo Rezzonico, Luca Rezzonico. Milano
: Giuffré, 2017.
   XVI, 613 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814209130 :  € 65,00.
Soggetti:
   Immobili - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Rezzonico, Matteo
   Rezzonico, Luca
346.45043
BNI 2017-404
Salvi, Gabriele.
Validità ed efficacia del divieto convenzionale di alienazione / Gabriele Salvi. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   VIII, 227 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 17).
  ISBN 9788849532081 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni - Alienazione <Atti giuridici> - Divieto - Italia
346.450436



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

BNI 2017-405

Stella Richter, Paolo.
Profili funzionali dell'urbanistica / Paolo Stella Richter. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XVIII, 188 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893910118 :  € 14,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Legislazione - Italia
346.4505
BNI 2017-406
Successioni e donazioni : trattato teorico-pratico / a cura di Pasquale Fava. Milano : Giuffrè,
2017.
   LX, 2859 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814216022 :  € 270,00.
Soggetti:
   Donazioni [e] Successioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Fava, Pasquale
346.45052
BNI 2017-407

Come superare il socialismo municipale : dalle municipalizzate al libero mercato / a cura di
Carlo Malinconico. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   153 p. ; 21 cm.  (Diritto economia società).
  ISBN 9788849850383 :  € 12,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Malinconico, Carlo
346.45067
BNI 2017-408
Eberle, Cristiano.
Le società pubbliche e il Testo unico sulle partecipate : appunti per un primo inquadramento
dogmatico, per alcuni profili operativi anche con riferimento alle possibili interferenze con il
diritto societario e della crisi d'impresa / Cristiano Eberle. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   XV, 199 p. ; 24 cm.  (Orizzonti e approdi nella crisi d'impresa. Monografie ; 1).
  ISBN 9788813362065 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2016 n. 175
346.45067
BNI 2017-409
Principio capitalistico : quo vadis? / a cura di Federico Briolini. Torino : Giappichelli, 2016.
   VIII, 417 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Raccolte di studi ; 10).
  ISBN 9788892104723 :  € 49,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Briolini, Federico
346.45066
BNI 2017-410
Le società pubbliche nel Testo unico : D.lgs. 19 agosto 2016, n. 175 / M. Atelli ... [et al.] ; a cura
di Fabrizio Cerioni ; presentazione di Bernardo Giorgio Mattarella ; postfazione di Cesare Glendi.
Milano : Giuffrè, 2017.
   XVI, 489 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Amministrativo e processo).
  ISBN 9788814216503 :  € 54,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2016 n. 175
Altro autore:   
   Cerioni, Fabrizio
   Atelli, Massimiliano
346.45067



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA
BNI 2017-411

Bertolotti, Gianluca.
Poteri e responsabilità nella gestione di società in crisi : allerta, autofallimento e bancarotta /
Gianluca Bertolotti. Torino : Giappichelli, 2017.
   204 p. ; 23 cm.  (Studi in tema di società ; 1).
  ISBN 9788892106765 :  € 24,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2017-412
Borrillo, Barbara.
La circolazione della garanzia ipotecaria / Barbara Borrillo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2016.
   367 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 148).
  ISBN 9788849532050 :  € 42,00.
Soggetti:
   Cessione di crediti - Garanzie - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2017-413
Digesto delle discipline privatistiche : sezione commerciale : diritto commerciale, diritto
industriale, diritto tributario, diritto del lavoro, diritto sindacale, diritto della sicurezza sociale,
diritto della navigazione, diritto internazionale privato, diritto comunitario delle imprese, diritto
comparato dell'economia, diritto commerciale uniforme e transnazionale. Torino : UTET ; [poi]
[Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
   Aggiornamento. [Sezione commerciale]  
      [8] / a cura di Stefano Bellomo ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2017. XVIII, 565 p. ; 27 cm. ISBN
9788859816911.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Enciclopedie
Altro autore:
   Bellomo, Stefano
Altro titolo:
   Digesto
346.450703
 BNI 2017-414
Le proposte per una riforma della legge fallimentare : un dibattito dedicato a Franco Bonelli / a
cura di Marco Arato e Giovanni Domenichini. Milano : Giuffrè, 2017.
   VI, 309 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 402).
  ISBN 9788814218675 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Arato, Marco <1955->
   Bonelli, Franco
   Domenichini, Giovanni
346.45078
BNI 2017-415
Quatraro, Bartolomeo.
La verifica dei crediti nelle procedure concorsuali : crediti derivanti da contratti tipici e atipici di
lavoro / Bartolomeo Quatraro, Francesco Dimundo. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVIII, 737 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814201318 :  € 80,00.
Soggetti:
   Verifica dei crediti - Italia
Altro autore:   
   Dimundo, Francesco
346.45078
BNI 2017-416
Rolfi, Federico.
Gli accordi di ristrutturazione dei debiti : autonomia negoziale e concorsualità / Federico Rolfi,



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

Edoardo Staunovo-Polacco, Riccardo Ranalli. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XV, 330 p. ; 24 cm.  (Il nuovo fallimento).
  ISBN 9788814218323 :  € 30,00.
Soggetti:
   Accordi di ristrutturazione dei debiti - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Ranalli, Riccardo
   Staunovo-Polacco, Edoardo
346.45078
BNI 2017-417

Assicurazione della responsabilità civile verso prestatori d'opera e nuovi danni al lavoratore :
una prospettiva interdisciplinare / a cura di Sara Landini, Maria Paola Monaco e Caterina
Silvestri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   131 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 5).
  ISBN 9788849532159 :  € 17,00.
Soggetti:
   Assicurazioni contro gli infortuni sul lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Monaco, Maria Paola
   Landini, Sara
   Silvestri, Caterina <1966->
346.45086384
BNI 2017-418

Accinni, Giovanni Paolo.
Civiltà giuridica della comunicazione / Giovanni Paolo Accinni. Milano : Giuffrè, 2017.
   VIII, 196 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814219245 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giustizia - Influssi [della] Comunicazione
347.001
BNI 2017-419
De_Luca, Alessandra.
Una rivoluzione all'inglese : la giustizia a dieci anni dal Constitutional Reform Act / Alessandra
De Luca ; presentazione di Vincenzo Varano. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVII, 221 p. ; 24 cm.  (Comparazione e cultura giuridica. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788892106376 :  € 29,00.
Soggetti:
   Gran Bretagna - Ordinamento giudiziario - Riforme - 2005
347.41013
BNI 2017-420
Forza, Antonio.
Il giudice emotivo : la decisione tra ragione ed emozione / Antonio Forza, Giulia Menegon, Rino
Rumiati. Bologna : Il mulino, 2017.
   244 p. ; 22 cm.  (Guide).
  ISBN 9788815267474 :  € 18,00.
Soggetti:
   Errore giudiziario - Psicologia
Altro autore:   
   Rumiati, Rino
   Menegon, Giulia
347.012
BNI 2017-421
Gullotta, Guglielmo.
Il volto nell'investigazione e nel processo : nuova fisiognomica forense / Guglielmo Gullotta,
Ersilia Maria Tuosto. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 251 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale).
  ISBN 9788814216510 :  € 27,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria [e] Processo penale - Impiego [della] Fisiognomica
Altro autore:   



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   Tuosto, Ersilia Maria
347.06
BNI 2017-422
Schmitt, Carl <1888-1985>.
Legge e giudizio : uno studio sul problema della prassi giudiziale / Carl Schmitt ; a cura di
Emanuele Castrucci. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXXIII, 166 p. ; 22 cm.  (Civiltà del diritto ; 86).
   Titolo uniforme: Gesetz und Urteil. 
  ISBN 9788814216176.
Soggetti:
   Giudici - Decisioni
Altro autore:   
   Castrucci, Emanuele
Altro titolo:
   Gesetz und Urteil
347.014
BNI 2017-423

Capponi, Bruno.
Otto studi sul processo civile / Bruno Capponi. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] CEDAM, 2017.
   X, 288 p. ; 21 cm.
   Già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788813362645 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia
347.4505
BNI 2017-424 (Fonte: RMG CG)
Franzinelli, Mimmo.
Il tribunale del Duce : la giustizia fascista e le sue vittime (1927-1943) / Mimmo Franzinelli.
Milano : Mondadori, 2017.
   303 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804673705 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia : Tribunale speciale per la difesa dello Stato
   Giustizia - Italia - 1927-1943
347.45
BNI 2017-425
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina / [diretta da]
Giorgio Stella Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 2: Del processo di cognizione  
      Tomo 1: Artt. 163-310 / a cura di E. Mandelli ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2017. XIX, 425 p. ; 25 cm. ISBN
9788814215964 :  € 55,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio
   Mandelli, Elisabetta <1973->
347.450702648
 BNI 2017-426
Nardi, Sandro <1975->.
La mediazione : [artt. 1754-1765] / Sandro Nardi. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXII, 295 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1754-1765. 
  ISBN 9788814208188 :  € 35,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Legislazione - Italia
347.4509
BNI 2017-427
Novario, Filippo.
Processo civile telematico : con cenni sul processo amministrativo telematico (D.P.C.M. 16
febbraio 2016, n. 40; D.L. 31 agosto 2016, n. 168) / Filippo Novario. 2. ed. Torino : Giappichelli,
2017.



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

   XVII, 322 p. ; 24 cm.  (Focus ; 18).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243739 :  € 36,00.
Soggetti:
   Processo civile - Impiego [della] Telematica - Italia
347.4505
BNI 2017-428
Pepe, Renata.
Il patrocinio a spese dello Stato / Renata Pepe. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2017.
   VII, 198 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813362058 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Gratuito patrocinio - Italia - Diritto
347.45017
BNI 2017-429 (Fonte: RMG CG)
Rasia, Carlo.
La crisi della motivazione nel processo civile / Carlo Rasia. Bologna : Bononia University Press,
2016.
   354 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 288).
  ISBN 9788869231834 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sentenze civili - Motivazione - Italia
347.45077
BNI 2017-430
Rossi,Talita.
Arbitrabilità e controllo di conformità all'ordine pubblico / Talita Rossi. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   272 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il giusto processo civile ; 11).
  ISBN 9788849532111 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2017-431

Nicolini, Matteo.
L'altra law of the land : la famiglia giuridica mista dell'Africa australe / Matteo Nicolini. Bologna :
Bononia University Press, 2016.
   198 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto pubblico comparato, ISSN 22837418).
  ISBN 9788869231797 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sistemi giuridici - Africa meridionale
349.68
BNI 2017-432

Lecis, Luca.
Dalla ricostruzione al piano di rinascita : politica e società in Sardegna nell'avvio della stagione
autonomistica (1949-1959) / Luca Lecis. Milano : Angeli, 2016.
   172 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 130).
  ISBN 9788891750204 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sardegna <Regione> - Amministrazione - 1949-1959
   Autonomismo - Sardegna - 1949-1959
351.45909045
BNI 2017-433

Seminario Economia responsabilità competizione <2015 ; Trento>.
Un nuovo management pubblico come leva per lo sviluppo : [atti del Seminario] Economia
responsabilità competizione / a cura di Paolo Collini e Paolo Nicoletti ; lectio magistralis di
Fabrizio Barca. Milano : Angeli ; [Trento] : TSM, 2016.



354.3 AMMINISTRAZIONE DELL'AMBIENTE E DELLE RISORSE NATURALI

355 SCIENZA MILITARE

   83 p. ; 23 cm.  (TSM : Trentino School of Management ; 32).
   Tenuto a Trento nel 2015. 
  ISBN 9788891741950 (Angeli) :  € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Processi innovativi - Italia
Altro autore:   
   Barca, Fabrizio
   Collini, Paolo <1959->
   Nicoletti, Paolo <1959->
Altro titolo:
   Economia responsabilità competizione
352.3670945
BNI 2017-434
Seminario Istituzioni norme risultato <2015 ; Trento>.
Un nuovo management pubblico come leva per lo sviluppo : atti del Seminario Istituzioni norme
risultato / a cura di Luca Comper e Mauro Marcantoni ; lectio magistralis di Sabino Cassese.
Milano : Angeli ; [Trento] : TSM, 2016.
   118 p. ; 23 cm.  (TSM : Trentino School of Management ; 30).
   Tenuto a Trento nel 2015. 
  ISBN 9788891740403 (Angeli) :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Comper, Luca
   Marcantoni, Mauro
   Cassese, Sabino
Altro titolo:
   Istituzioni norme risultato
352.30945
BNI 2017-435

La difesa dell'ambiente e il riordino dei livelli istituzionali e dei corpi tecnici territoriali / a cura
del Centro studi politico sociali J.F. Kennedy. Milano : Angeli, 2016.
   287 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891741158 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Funzioni [dell'] Amministrazione pubblica - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Centro studi politico sociali J.F. Kennedy
354.3094
BNI 2017-436

Cline, Eric H.
Gerusalemme assediata : dall'antica Canaan allo Stato d'Israele / Eric H. Cline ; traduzione di
Stefano Suigo. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   421 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Jerusalem besieged. 
  ISBN 9788833928326 :  € 26,00.
Soggetti:
   Gerusalemme - Storia militare
Altro autore:   
   Suigo, Stefano
Altro titolo:
   Jerusalem besieged
355.009569442
BNI 2017-437
Filippi, Stefano <1970->.
Alleati contro : le trattative per la nascita della Comunità europea di difesa / Stefano Filippi.
[Milano] : Bruno Mondadori, 2016.
   XVI, 286 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867741700 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea - Difesa militare



361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

355.031094
BNI 2017-438

Rizzo, Caterina <1982->.
Le dimensioni del cosmopolitismo : un'indagine tra i giovani del servizio volontario europeo /
Caterina Rizzo. Milano : Angeli, 2016.
   167 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 16).
  ISBN 9788891742957 :  € 23,00.
Soggetti:
   Giovani - Volontariato - Paesi dell'Unione europea - 2012 - Inchieste sociologiche
361.370842094
BNI 2017-439

La finanza sociale : pubblico, privato, non profit : le prospettive comuni in Europa e in Italia / a
cura di Pierciro Galeone e Marco Meneguzzo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   150 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849849721 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Finanziamenti - Europa
Altro autore:   
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Torino>
   Galeone, Pierciro
361.61094
BNI 2017-440

La costruzione della salute nel welfare socio-sanitario / a cura di Rita Biancheri e Silvia Cervia.
Pisa : Pisa University Press, 2016.
   229 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
   Atti del Convegno tenuto a Pisa nel 2015. 
  ISBN 9788867417032 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Biancheri, Rita
   Cervia, Silvia
362.10945
BNI 2017-441
Una nuova sanità per Firenze capitale : atti del Convegno, 19-20 novembre 2015 Aula magna,
Chiostro del Maglio, Caserma Francesco Redi, Firenze / a cura di Enrico Ghidetti. Firenze :
Polistampa, 2016.
   347 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di medicina e storia ; 16).
  ISBN 9788859616733 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Firenze - 1865-1870 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ghidetti, Enrico
362.10945511
BNI 2017-442
Terranova, Ferdinando <1937 settembre 9- ; Roma>.
Sanità & insanità pubblica nell'Italia neoliberista : dalla conquista del diritto alla salute
all'ideologia della sua negazione / Ferdinando Terranova ; presentazione di Marco Geddes da
Filicaja ; prefazione di Gavino Macciocco ; postfazione di Mattia Fumanti. Firenze : Altralinea,
2016.
   XXXIV, 402 p. : ill. ; 26 cm.  (Health care design ; 3).
  ISBN 9788898743674 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Italia - Sec. 19.-20.
362.10945
BNI 2017-443



362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.3 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. RITARDO MENTALE

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

Salute e inclusione sociale degli immigrati : la sfida dell'accesso ai servizi sanitari / a cura di
Mara Tognetti Bordogna ; Paolo Rossi. Milano : Angeli, 2016.
   197 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute. Saperi transculturali ; 9).
  ISBN 9788891742742 :  € 25,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Italia
Altro autore:   
   Tognetti Bordogna, Mara
   Rossi, Paolo <1976->
362.10869120945
BNI 2017-444

Altopiedi, Rosalba.
Lo sport in pillole : farmaci e doping nello sport non professionistico / Rosalba Altopiedi, Daniele
Scarscelli. Milano : Angeli, 2016.
   232 p. ; 23 cm.  (Sociologia del diritto ; 53).
  ISBN 9788891744258 :  € 31,00.
Soggetti:
   Doping
Altro autore:   
   Scarscelli, Daniele
362.29088796
BNI 2017-445
Il buon uso dei farmaci oppiodi / a cura di Pietro Fausto D'Egidio, Alfio Lucchini. Milano : Angeli,
2017.
   214 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Quaderni ; 59).
  ISBN 9788891744456 :  € 27,00.
Soggetti:
   Oppiacei - Distribuzione [ai] Tossicodipendenti - Italia
Altro autore:   
   Lucchini, Alfio
   D'Egidio, Pietro Fausto
362.29180945
BNI 2017-446

Raccagni, Massimo.
La pratica dell'educatore con il disabile intellettivo : riabilitazione dell'etica professionale nella
valutazione e negli atelier / Massimo Raccagni ; prefazione di Domenico Cosenza. Milano :
Angeli, 2017.
   176 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 329).
  ISBN 9788891750372 :  € 23,00.
Soggetti:
   Disabili mentali - Assistenza [e] Educazione
362.3
BNI 2017-447

Pergolesi, Sonia.
Accanto all'evento inatteso : dal percorso della comunicazione della diagnosi alla quotidianità
familiare e sociale / Sonia Pergolesi. Napoli : Liguori, 2016.
   VIII, 151 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Biòtopi ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788820766764 (eBook). 
  ISBN 9788820766757 :  € 14,99.
Soggetti:
   Bambini disabili - Famiglie - Assistenza
362.4043
BNI 2017-448



362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

San Bartolomeo del Pratum episcopi : l'ospitale di valico della strada Francesca della Sambuca
nel Medioevo : nono centenario della morte di Matilde di Canossa (1115-2015) : atti delle
Giornate di studio, Spedaletto, Chiesa di San Bartolomeo, sabato 8 agosto 2015; Riola, Sala dei
Novanta della Rocchetta, sabato 14 novembre 2015 / a cura di Renzo Zagnoni. Porretta Terme :
Gruppo di studi alta Valle del Reno, 2016.
   192 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e ricerca sul campo fra Emilia e Toscana. Nuova Serie ; 4).  € 15,00.
Soggetti:
   Ospizi - Spedaletto <Pistoia> - Sec. 11.-15.
Altro autore:   
   Zagnoni, Renzo
362.58094552
BNI 2017-449
San Marcellino : senza dimora nella città in trasformazione / a cura di Maurizio Bergamaschi,
Danilo De Luise. Milano : Angeli, 2017.
   124 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 58).
  ISBN 9788891751072 :  € 16,50.
Soggetti:
   Persone senza fissa dimora - Assistenza [da parte dell'] Associazione San Marcellino - Genova - 1985-2014
Altro autore:   
   Bergamaschi, Maurizio
   De_Luise, Danilo
362.509451821
BNI 2017-450

Centri sociali anziani della Tuscia : l'effetto ANCeSCAO sulla vita degli anziani / a cura di Tony
Urbani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   131 p. : ill. ; 21 cm.  (#sociologie ; 6).
  ISBN 9788849850079 :  € 14,00.
Soggetti:
   Servizi sociali per anziani - Viterbo <territorio> - 2015 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Urbani, Tony
362.610945625
BNI 2017-451

Una vita per l'infanzia : il Pio istituto di maternità di Milano : una esperienza di 150 anni / a cura
di Davide Boati, Rosario Cavallo, Giorgio Uberti ; contributi di Davide Boati ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2017.
   131 p. : ill. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 129).
   In testa al frontespizio: Pio istituto di maternità. 
  ISBN 9788891744876 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pio istituto di maternità e dei ricoveri per i bambini lattanti e slattati - Storia
Altro autore:   
   Uberti, Giorgio
   Boati, Davide
   Cavallo, Rosario
   Pio istituto di maternità e dei ricoveri per i bambini lattanti e slattati
362.732
BNI 2017-452

Pisano, Luca <1970->.
L'identità virtuale : teoria e tecnica dell'indagine socio-psicopedagogica online / Luca Pisano ;
presentazione di Massimo Ammaniti e Luca Cerniglia ; prefazione di Isabella Mastropasqua.
Milano : Angeli, 2016.
   164 p. ; 23 cm.  (Puer ; 19).
  ISBN 9788891729415 :  € 23,00.
Soggetti:
   Minori devianti - Identità psicologica - Effetti [di] Internet - Valutazione
   Cyberbullismo - Controllo
362.74



362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

BNI 2017-453

Zerai, Mussie.
Padre Mosè : nel viaggio della disperazione il suo numero di telefono è l'ultima speranza /
Mussie Zerai ; con Giuseppe Carrisi. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   219 p. ; 22 cm.  (Narrativa non fiction).
  ISBN 9788809837188 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati eritrei - Assistenza - Italia - 1995-2015 - Memorie
Altro autore:   
   Carrisi, Giuseppe
362.849289045
BNI 2017-454

Cameron, Nancy.
Pratica collaborativa, approfondiamo il dialogo : un percorso innovativo nei conflitti familiari /
Nancy J. Cameron ; a cura di Cristina Mordiglia. [Milano] : Bruno Mondadori, 2016.
   XXXII, 268 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   Titolo uniforme: Collaborative practice. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788867741717 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mediazione familiare
Altro autore:   
   Mordiglia, Cristina
Altro titolo:
   Collaborative practice
362.8286
BNI 2017-455

D'Angelis, Erasmo.
Italiani con gli stivali : storia, imprese, organizzazione della Protezione civile / Erasmo D'Angelis
; prefazione di Fabrizio Curcio e Rossella Muroni. Firenze : Polistampa ; [Roma] : Legambiente,
2016.
   319 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859616870 (Polistampa) :  € 18,00.
Soggetti:
   Protezione civile - Italia
363.3480945
BNI 2017-456

Scenari e pratiche dell'Housing First : una nuova via dell'accoglienza per la grave
emarginazione adulta in Italia / a cura di Caterina Cortese. Milano : Angeli, 2016.
   222 p. ; 23 cm.  (Povertà e percorsi di innovazione sociale. Teoria e ricerca ; 1).
  ISBN 9788891744302 :  € 28,00.
Soggetti:
   Persone senza fissa dimora - Alloggi - Italia
Altro autore:   
   Cortese, Caterina
363.5969420945
BNI 2017-457

Giornata dell'ambiente <33. ; 2015 ; Roma>.
Resilienza delle città d'arte ai terremoti = Enhancing resilience of historic cities to earthquakes :
33. Giornata dell'ambiente : (Roma, 3-4 novembre 2015). Roma : Bardi, 2016.
   632 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 306).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788821811418 :  € 36,00.
Soggetti:



   Beni culturali - Rischio sismico - Italia - Atti di congressi
Altro titolo:
   Enhancing resilience of historic cities to earthquakes
363.690945
BNI 2017-458
Golino, Antonella.
Comunicare il territorio : promozione e valorizzazione del patrimonio culturale del Molise /
Antonella Golino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   105 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849849479 :  € 14,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Valorizzazione - Ruolo [della] Comunicazione - Progetti - Molise - 2013
363.690945719
BNI 2017-459
Un marchio per la valorizzazione dei territori di eccellenza : dati siti UNESCO ai luoghi italiani
della cultura, dell'arte e del paesaggio / a cura di Luca Moreschini, Giovanni B. Ramello, Walter
Santagata. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   240 p. ; 24 cm.  (Quaderni della valorizzazione. Nuova serie / Ministero dei beni e delle attività culturali e del
turismo, Direzione generale musei ; 3).
   In copertina: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale musei. 
  ISBN 9788849835762 :  € 18,00.
Soggetti:
   Luoghi di interesse storico e culturale - Tutela [e] Valorizzazione - Impiego [di] Marchi - Italia
Altro autore:   
   Santagata, Walter
   Moreschini, Luca
   Ramello, Giovanni B.
   Italia : Direzione generale musei
363.690945
BNI 2017-460
Quando cultura e politica salvarono Venezia : Giacomo Boni e il destino di Venezia tra Otto e
Novecento / a cura di Sandro G. Franchini. Venezia : Marsilio, 2016.
   88 p. : ill. ; 21 cm.  (I giorni).
   Con una scelta di scritti di G. Boni. 
  ISBN 9788831726825 :  € 14,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Conservazione [e] Restauro - Interesse [di] Boni, Giacomo <1859-1925> - Venezia - 1882-
1922
Altro autore:   
   Boni, Giacomo <1859-1925>
   Franchini, Sandro G.
363.690945311
BNI 2017-461
Resilience of art cities to flooding : success and failure of the Italian experience : meeting =
Resilienza delle città d'arte alle catastrofi idrogeologiche : successi e insuccessi dell'esperienza
italiana : convegno : (Rome, November 4-5, 2014) : poster contributions. Roma : Bardi, 2016.
   168 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 305).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei. Testi solo in inglese. 
  ISBN 9788821811388 (errato) :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni artistici - Danni [da] Alluvioni - Prevenzione - Firenze [e] Roma [e] Venezia
Altro autore:   
   Accademia nazionale dei Lincei
Altro titolo:
   Resilienza delle città d'arte alle catastrofi idrogeologiche
363.690945511
BNI 2017-462
Rinnovare la tutela : modelli matematici e grafici per una ridefinizione delle prospettive / a
cura di Enrico Cicalò e Margherita Solci. Roma : Gangemi, 2016.
   302 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849233421 :  € 32,00.
Soggetti:
   Beni culturali [e] Beni ambientali - Rischi - Gestione [e] Prevenzione - Impiego [di] Modelli matematici -
Progetti [della] Sardegna <Regione>
Altro autore:   
   Cicalò, Enrico



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Solci, Margherita
363.6909459
BNI 2017-463
Sgarlata, Mariarita.
L'eradicazione degli artropodi : la politica dei beni culturali in Sicilia / Mariarita Sgarlata. Bari :
Edipuglia, 2016.
   298 p. : ill. ; 17 cm.  (Le vie maestre ; 4).
   DOI: http://dx.doi.org/10.4475/805. 
  ISBN 9788872288054 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Sicilia - 2013-2014
363.6909458
BNI 2017-464

Cirillo, Francesco <1950->.
Marlane : la fabbrica dei veleni : storia e storie avvelenate / Francesco Cirillo, Luigi Pacchiano. 2.
ed. Cosenza : Coessenza, 2016.
   345 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue appendice fotografica. 
  ISBN 9788896741351 :  € 15,00.
Soggetti:
   Marlane-Marzotto <s.p.a.> - Lavoratori - Danni [da] Composti chimici tossici
Altro autore:   
   Pacchiano, Luigi
363.73840945785
BNI 2017-465
Ziglioli, Bruno.
Sembrava nevicasse : la Eternit di Casale Monferrato e la Fibronit di Broni : due comunità di
fronte all'amianto / Bruno Ziglioli. Milano : Angeli, 2016.
   152 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia ; 450).
  ISBN 9788891750235 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ambiente - Inquinamento [da] Amianto - Casi [:] Eternit <Casale Monferrato> [e] Fibronit <Broni>
363.738494
BNI 2017-466

Taormina, Carlo.
Criminologia e prova penale / Carlo Taormina. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIII, 309 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105959 :  € 32,00.
Soggetti:
   Criminologia - Rapporti [con il] Diritto penale
364
BNI 2017-467

Arcidiacono, Davide <1972->.
Mafia, estorsioni e regolazione dell'economia nell'altra Sicilia / Davide Arcidiacono, Maurizio
Avola, Rita Palidda. Milano : Angeli, 2016.
   237 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 777).
  ISBN 9788891744135 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mafia - Estorsione - Sicilia
Altro autore:   
   Palidda, Rita
   Avola, Maurizio
364.106709458
BNI 2017-468
Bellone, Paola <1973->.
Tutti i nemici del procuratore : l'omicidio di Bruno Caccia / Paola Bellone. Bari ; Roma : Laterza,
2017.



364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

364.9 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DELLA CRIMINALITA E DEL SUO CONTENIMENTO

   XV, 227 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125892 :  € 20,00.
Soggetti:
   Caccia, Bruno - Omicidio
364.1524092
BNI 2017-469
Davigo, Piercamillo.
Il sistema della corruzione / Piercamillo Davigo. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XIV, 101 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858126721 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
364.13230945
BNI 2017-470
Napoleoni, Loretta.
Mercanti di uomini : il traffico di ostaggi e migranti che finanzia il jihadismo / Loretta Napoleoni.
Milano : Rizzoli, 2017.
   346 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817092944 :  € 18,50.
Soggetti:
   Tratta di persone - Paesi mediterranei - 2001-2016
364.1551
BNI 2017-471
Souza, Alexander Araujo : de.
Criminalità organizzata : minaccia alla democrazia e ai diritti fondamentali / Alexander Araujo
de Souza ; prefazione di Enzo Ciconte. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   190 p. ; 24 cm.  (Antigone ; 7).
  ISBN 9788854896857 :  € 10,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata
364.106
BNI 2017-472
Summerscale, Kate.
Il ragazzo cattivo, ovvero Delitto, castigo e redenzione di Robert Coombes / Kate Summerscale ;
traduzione di Ada Arduini. Torino : Einaudi, 2017.
   X, 346 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: The wicked boy. 
  ISBN 9788806230074 :  € 21,00.
Soggetti:
   Coombes, Robert
   Omicidio - Londra - 1895
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   The wicked boy
364.1523092
BNI 2017-473

Brunet, Francesca.
Per atto di grazia : pena di morte e perdono sovrano nel Regno Lombardo-Veneto (1816-1848) /
Francesca Brunet. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XXX, 352 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi sulla comunicazione politica ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788863729344 (digitale). 
  ISBN 9788863729337 :  € 55,00.
Soggetti:
   Pena di morte - Lombardo-Veneto <Regno> - 1816-1848
   Grazia <atti giuridici> - Lombardo-Veneto <Regno> - 1816-1848
364.6609452
BNI 2017-474

Pazé, Elisa.
Giustizia, roba da ricchi / Elisa Pazé. Bari ; Roma : Laterza, 2017.



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

   XI, 143 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 422).
  ISBN 9788858127391 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Equità - Italia
364.945
BNI 2017-475

Picozzi, Mario.
Il diavolo è nei dettagli : lotta al terrorismo, ricorso alla tortura, ruolo dei medici / Mario Picozzi,
Omar Ferrario. Torino : Rosenberg & Sellier, 2016.
   175 p. ; 21 cm.  (Dubbio & speranza).
  ISBN 9788878854239 :  € 15,00.
Soggetti:
   Prigionieri - Tortura - Atteggiamento [dei] Medici
Altro autore:   
   Ferrario, Omar
365.64
BNI 2017-476

Dewey, John.
Pedagogia, scuola e democrazia / John Dewey ; a cura di Andrea Mariuzzo. Brescia : La scuola,
2016.
   200 p. ; 20 cm.  (Maestri ; 30).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788835046820 :  € 14,50.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   
   Mariuzzo, Andrea
370.1
BNI 2017-477
Direzioni dell'umano : per un filosofare attento sull'uomo / Cosimo Costa (a cura di) ;
presentazione di Carmela Di Agresti. Milano : Angeli ; [Roma] : Humanitas, 2016.
   140 p. ; 23 cm.  (Pedagogia e psicologia dell'educazione ; 3).
  ISBN 9788891744289 (Angeli) :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   
   Costa, Cosimo <1975->
370.1
BNI 2017-478
Palma, Manuela.
Soggetti al potere formativo : per una pedagogia clinica e critica / Manuela Palma. Milano :
Angeli, 2016.
   188 p. ; 23 cm.  (Clinica della formazione ; 17).
  ISBN 9788891740380 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370.1
BNI 2017-479
Riccardi, Veronica.
Costruire la cultura della convivenza : Alexander Langer educatore / Veronica Riccardi. Milano :
Angeli, 2016.
   133 p. ; 23 cm.  (La melagrana ; 19).
  ISBN 9788891742872 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Concezione [di] Langer, Alexander
370.1
BNI 2017-480
Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778>.
Emilio, o Dell'educazione / Jean-Jacques Rousseau ; edizione critica e traduzione a cura di
Andrea Potestio. Roma : Studium, 2016.



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.13 VALORE DELL'EDUCAZIONE

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

   749 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 84).
   Titolo uniforme: Émile, ou De l'éducation. 
  ISBN 9788838244827 :  € 39,00.
Soggetti:
   Educazione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Potestio, Andrea
Altro titolo:
   Émile, ou De l'éducation
370.1
BNI 2017-481

Chistolini, Sandra.
Pedagogia della natura : pensiero e azione nell'educazione della scuola contemporanea : Asilo
nel bosco, Jardim-Escola João de Deus, Outdoor education / Sandra Chistolini. Milano : Angeli,
2016.
   195 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
  ISBN 9788891742162 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Rapporti [con la ] Natura - Educazione
370.118
BNI 2017-482
Storia pedagogica delle professioni / a cura di Egle Becchi e Monica Ferrari. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 7: Formare alle professioni : i saperi della cascina / a cura di Monica Ferrari, Gianpiero Fumi, Matteo
Morandi. Milano : Angeli, 2016. 267 p. ; 23 cm.  (Storia dell'educazione ; 12).  ISBN 9788891741721 :  € 34,00.
Soggetti :
   Formazione professionale - Italia - Storia
Altro autore:
   Becchi, Egle
   Ferrari, Monica <1961->
   Fumi, Gianpiero
   Morandi, Matteo <1979->
370.1130945
BNI 2017-483

Isidori, Maria Vittoria.
L'inclusione nel dibattito internazionale sull'educazione e sull'istruzione : prospettive di ricerca e
di sviluppo per la didattica / Maria Vittoria Isidori. Pisa : ETS, 2017.
   118 p. ; 21 cm.  (Pedagogicamente e didatticamente ; 2).
  ISBN 9788846747051 :  € 12,00.
Soggetti:
   Educazione [e] Istruzione - Responsabilità sociale - Paesi dell'Unione europea
370.13094
BNI 2017-484

Faberi, Matteo.
Psicopedagogia dello sviluppo / Matteo Faberi. Milano : Angeli, 2016.
   301 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891741820 :  € 38,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
370.15
BNI 2017-485
Palumbo, Carmen.
Corporeità e movimento nel gioco educativo / Carmen Palumbo. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2016.
   160 p. ; 21 cm.  (Pedagogie e didattiche in movimento ; 2).
  ISBN 9788867601653 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione psicomotoria - Ruolo [dei] Giochi
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370.155
BNI 2017-486
Sfide dei corpi : identità, corporeità, educazione / a cura di Antonia Cunti. Milano : Angeli, 2016.
   242 p. ; 23 cm.  (Pedagogia del corpo e del movimento ; 3).
  ISBN 9788891743794 :  € 29,00.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria
Altro autore:   
   Cunti, Antonia
370.155
BNI 2017-487

Diventare un professionista esperto nei servizi educativi = Becoming an expert practitioner in
educational services : competenze, transizioni e processi di crescita = competences, transitions
and trajectories / Paolo Sorzio (a cura di). Lecce ; Rovereto : Pensa multimedia, 2016.
   210 p. ; 24 cm.  (Università & ricerca).
  ISBN 9788867604272 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educatori professionali - Formazione professionale [e] Tirocinio formativo e di orientamento
Altro autore:   
   Sorzio, Paolo
Altro titolo:
   Becoming an expert practitioner in educational services
370.711
BNI 2017-488
Guibert, Pascal.
È ancora possibile formare insegnanti? : elementi di risposta / Pascal Guibert, Vincent Troger.
Roma : Anicia, 2016.
   150 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 205).
   Titolo uniforme: Peut-on encore former des enseignants? Traduzione di Edmondo Coccia. DOI:
10.14668/886709226. 
  ISBN 9788867092260 :  € 18,50.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Francia - 1990-2011
Altro autore:   
   Troger, Vincent
Altro titolo:
   Peut-on encore former des enseignants?
370.71044
BNI 2017-489

De_Salvo, Dario.
La pedagogia del reale di Vincenzo Cuoco (1770-1823) / Dario De Salvo. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2016.
   150 p. ; 21 cm.  (Paideia, ISSN 22843868 ; 68).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788867604241 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cuoco, Vincenzo - Pedagogia
370.92
BNI 2017-490
Giuliani, Laura <1969->.
Korczak : l'umanesimo a misura di bambino : storia del pedagogista martire nel Lager con i suoi
203 ragazzi / Laura Giuliani ; prefazione di Paolo Marangon ; postfazione di Katarzyna
Biernacka-Licznar e Barbara De Serio. Trento : Il margine, 2016.
   253 p. ; 20 cm.  (Impronte).
  ISBN 9788860891785 :  € 16,00.
Soggetti:
   Korczak, Janusz
370.92
BNI 2017-491
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Biemmi, Irene.
Gabbie di genere : retaggi sessisti e scelte formative / Irene Biemmi, Silvia Leonelli. [Torino] :
Rosenberg & Sellier, 2016.
   206 p. ; 21 cm.  (Differenza & differenze).
  ISBN 9788878854710 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scuole [e] Università - Studenti - Orientamento scolastico - Ruolo [dell'] Identità sessuale - Italia - 2012-2015 -
Indagini per campione
Altro autore:   
   Leonelli, Silvia
371.40945
BNI 2017-492

Sani, Serena.
Alle radici della società interculturale : l'integrazione scolastica dei minori immigrati nell'Europa
del terzo millennio / Serena Sani. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   238 p. ; 21 cm.  (Strumenti del CReSF G. A. Colozza, ISSN 22844805 ; 8).
  ISBN 9788867604081 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Integrazione scolastica - Europa
   Educazione interculturale - Europa
371.826912094
BNI 2017-493

Dainese, Roberto.
Le sfide della pedagogia speciale e la didattica per l'inclusione / Roberto Dainese. Milano :
Angeli, 2016.
   172 p. ; 23 cm.  (Diversità e inclusione ; 3).
  ISBN 9788891741882 :  € 22,50.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica
371.9046
BNI 2017-494

Cortoni, Ida.
App digital education : percorsi didattici sperimentali nella scuola dell'infanzia / Ida Cortoni.
Milano : Angeli, 2016.
   176 p. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione. Ricerche ; 21).
  ISBN 9788891728869 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione prescolastica - Impiego [dei] Sistemi multimediali
372.21078567
BNI 2017-495
Educazione e cura dell'infanzia nell'Unione europea / a cura di Clara Silva. Pisa : ETS, 2016.
   315 p. : ill. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 192).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Firenze nel 2015. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788846746856 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Asili nido [e] Scuole materne - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Silva, Clara <1962->
372.21094
BNI 2017-496

Gli acquisti nelle università : fra normativa e competizione / a cura di Alberto Scuttari,
Tommaso Agasisti. Bologna : Il mulino, 2016.
   345 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto/Economia).
  ISBN 9788815266682 :  € 26,00.



Soggetti:
   Università - Acquisti - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Agasisti, Tommaso
   Scuttari, Alberto
378.1060945
BNI 2017-497
Alma mater studiorum Università di Bologna : Archivio storico.
Diplomi di laurea conservati nell'Archivio storico dell'Università di Bologna : catalogo / a cura di
Ilaria Maggiulli. Rimini : Panozzo, 2016.
   139 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Alma mater studiorum Università di Bologna, DiSCi, Dipartimento di storia culture
civiltà; Archivio storico, DiSCi, Alma mater studiorum Università di Bologna. Titolo sul dorso: Diplomi di laurea. 
  ISBN 9788874723577 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diplomi di laurea - Italia - Sec. 16.-20. - Collezioni [dell'] Alma mater studiorum Università di Bologna : Archivio
storico - Cataloghi
Altro autore:   
   Maggiulli, Ilaria
378.20945
BNI 2017-498
D'Alessandro, Lucio <1951->.
Università quarta dimensione / Lucio D'Alessandro. Sesto San Giovanni : Mimesis, 2016.
   92 p.; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 357).
  ISBN 9788857535067 :  € 8,00.
Soggetti:
   Università
378
BNI 2017-499
Knowledge society and doctoral studies : research, education and training in new landscapes /
edited by Carlo Cappa, Donatella Palomba ; contributors: Rosa Bruno-Jofré ... [et al.]. [Ariccia] :
Aracne, 2016.
   301 p. ; 21 cm.  (Comparative education studies = Studi comparativi in educazione. ; 7).
  ISBN 9788854898035 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dottorato di ricerca - Europa
   Educazione comparata - Europa
Altro autore:   
   Palomba, Donatella
   Cappa, Carlo
   Bruno-Jofré, Rosa
378.155094
BNI 2017-500
Nazzaro, Antonio V.
F. De Sanctis riformatore dell'Università degli studi e della Società reale di Napoli / Antonio V.
Nazzaro. Napoli : Giannini, 2016.
   VII,105 p. ; 24 cm.  (Desanctisiana ; 3).
   In testa al frontespizio: Società nazionale di scienze, lettere e arti; Accademia Pontaniana. 
  ISBN 9788874318537.
Soggetti:
   Università degli studi <Napoli> [e] Società reale di Napoli - Riforme - 1860-1861 - Ruolo [di] De_Sanctis,
Francesco <1817-1883>
378.4573109034
BNI 2017-501
Il reclutamento universitario in Europa = The academic recruitment in Europe / editors
Roberto Cavallo Perin, Gabriella M. Racca, Carla Barbati. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   276 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 12).
   In copertina: DG, Università degli studi di Torino-Dipartimento di giurisprudenza. Testo in italiano, francese,
inglese, o spagnolo. 
  ISBN 9788863429718 :  € 14,00.
Soggetti:
   Università - Insegnanti - Selezione - Europa
Altro autore:   
   Cavallo Perin, Roberto
   Barbati, Carla
   Racca, Gabriella M.
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Altro titolo:
   The academic recruitment in Europe
378.12094
BNI 2017-502
Regolari o dispersi, migranti o internazionali : i percorsi di carriera degli studenti universitari
campani / a cura di Giancarlo Ragozini. Milano : Angeli, 2016.
   140 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891742292 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Campania - 2014-2015 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Ragozini, Giancarlo
378.4572
BNI 2017-503

Agricoltura urbana e filiere corte : un quadro della realtà italiana / a cura di Davide Marino.
Milano : Angeli, 2016.
   351 p. ; 23 cm.  (CURSA ; 8).
  ISBN 9788891743787 :  € 42,00.
Soggetti:
   Prodotti agricoli - Vendita diretta - Italia
   Agricoltura sostenibile - Italia
Altro autore:   
   Marino, Davide <1959->
381.410945
BNI 2017-504
Arte venduta : mercato, diaspora e furti nelle Marche in età moderna e contemporanea / a cura
di Bonita Cleri e Claudio Giardini. Ancona : Il lavoro editoriale, 2016.
   354 p., [6] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788876638107 :  € 50,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Commercio - Marche - Sec. 19.-20.
   Opere d'arte trafugate - Marche - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Giardini, Claudio
   Cleri, Bonita
381.457
BNI 2017-505
Branduani, Cesarino.
Il libraio e altri scritti rari / Cesarino Branduani ; a cura di Massimo Gatta e Fabrizio Mugnaini.
[Ristampa anastatica]. Macerata : Biblohaus, 2016.
   81 p. : ill. ; 21 cm.
   Riproduzione delle edizioni originali, 1934-1970. 
  ISBN 9788895844756 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libri - Commercio - Milano - Memorie
Altro autore:   
   Mugnaini, Fabrizio
   Gatta, Massimo
381.450020945211
BNI 2017-506
Pucci Donati, Francesca.
Approvvigionamento distribuzione e consumo in una città medievale : il mercato del pesce a
Bologna (secoli 13.-15.) / Francesca Pucci Donati. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'alto Medioevo, 2016.
   XII, 300 p. ; 24 cm.  (Testi, studi, strumenti ; 32).
  ISBN 9788868091279.
Soggetti:
   Pesci d'acqua dolce - Commercio [e] Pesca - Bologna - Sec. 13.-15.
381.437176094541
BNI 2017-507
Sacerdote, Emanuele <1967->.
Retailization : sfide, scenari e strategie del retail nel lusso-moda / Emanuele Sacerdote ;
prefazione di Michel Chevalier ; postfazione di Alberto Pozzi. 2. ed. Milano : Angeli, 2017.



382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

394 USI E COSTUMI GENERALI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

   237 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 852).
  ISBN 9788891744555 :  € 28,00.
Soggetti:
   Abbigliamento [e] Beni di lusso - Vendita al minuto - Organizzazione
381.45687
BNI 2017-508

Salierno, Emilio.
Io sono l'elemento di mezzo : l'Italia, Yan Wang, la Cina / Emilio Salierno. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   111 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849849639 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cina - Relazioni commerciali [con l'] Italia - Ruolo [di] Yan, Wang
382.0945051
BNI 2017-509

Cutolo, Umberto.
Quando nacque l'Italia dei trasporti / Umberto Cutolo ; prefazione di Claudio Signorile ;
introduzione di Ercole Incalza. Venezia : Marsilio, 2016.
   238 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831726818 :  € 23,00.
Soggetti:
   Trasporti - Pianificazione - Italia - 1986
388.0945
BNI 2017-510

Schinco, Giuseppe.
Iune, monde la lune : analisi comparata dei giochi prima del computer a Gravina e Poggiorsini /
Giuseppe Schinco ; presentazione di Alesio Valente ; prefazione di Mimma Pasculli Ferrara ;
introduzione di Ferdinando Mirizzi. Fasano : Schena, 2016.
   325 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della ricerca. Puglia storica ; 32).
   In testa al frontespizio: Centro ricerche di storia religiosa in Puglia; Centro studi della civiltà rurale, Gravina. 
  ISBN 9788868061319 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giochi - Gravina in Puglia [e] Poggiorsini - Storia
394.3
BNI 2017-511

Bologna e il cibo : percorsi archivistici nel Medioevo della Grassa / a cura di Antonella
Campanini. Bra : Slow Food ; Pollenzo : Università degli studi di scienze gastronomiche, 2016.
   239 p. ; 21 cm.  (Pollentia University ; 2).
  ISBN 9788884994899 (Slow Food) :  € 16,50.
Soggetti:
   Alimentazione - Bologna - Sec. 13.-16. - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Campanini, Antonella
394.120945411
BNI 2017-512
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo.
L'alimentazione nell'alto Medioevo : pratiche, simboli, ideologie : settimane di studio della
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 63. : Spoleto, 9-14 aprile 2015. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti delle settimane ; 63). ISBN 9788868090951.
   Tomo 1. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016. XV, 554 p., [18] carte di tav. : ill.
; 25 cm.
Soggetti :
   Alimentazione - Sec. 5.-13.
394.120902
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BNI 2017-513
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo.
L'alimentazione nell'alto Medioevo : pratiche, simboli, ideologie : settimane di studio della
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 63. : Spoleto, 9-14 aprile 2015. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti delle settimane ; 63). ISBN 9788868090951.
   Tomo 2. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016. 556-1090 p., [46] carte di tav. :
ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Alimentazione - Sec. 5.-13.
394.120902
BNI 2017-514

Bonato, Laura.
Antropologia della festa : vecchie logiche per nuove performance / Laura Bonato. Milano :
Angeli, 2017.
   158 p. : ill. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 30).
  ISBN 9788891744326 :  € 21,00.
Soggetti:
   Feste - Italia - Antropologia culturale
394.260945
BNI 2017-515

Nutricati, Alberto.
L'enigma delle fiabe : oltre i simboli e le parole : dalla Grecia alla Grecìa / Alberto Nutricati.
Calimera : Ghetonìa, 2016.
   XXIV, 167 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898289721 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fiabe - Interpretazione psicologica
398.2019
BNI 2017-516

Gensini, Stefano.
Apogeo e fine di Babele : linguaggi e lingue nella prima modernità / Stefano Gensini. Pisa : ETS,
2016.
   136 p. ; 21 cm.  (Comunicazione e oltre ; 20).
  ISBN 9788846746306 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio - Sec. 16.-18.
401
BNI 2017-517
Terminologie e politiche linguistiche / a cura di Maria Teresa Zanola, Manuel Célio Conceiçáo,
Patrizia Guasco. Milano : EDUCatt, 2016.
   155 p. ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese, portoghese o spagnolo. 
  ISBN 9788893351201 :  € 10,00.
Soggetti:
   Terminologia
Altro autore:   
   Zanola, Maria Teresa
   Guasco, Patrizia
   Conceição, Manuel Célio
401.4
BNI 2017-518

Firpo, Elena.
La visione eteroglossica del bilinguismo : spagnolo lingua d'origine e italstudio : modelli e
prospettive tra gli Stati Uniti e l'Italia / Elena Firpo, Laura Sanfelici. Milano : LED, 2016.



410 LINGUISTICA

411 SISTEMI DI SCRITTURA

415 GRAMMATICA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

   165 p. ; 22 cm.  (LCM : lingue culture mediazioni = languages cultures mediation, ISSN 22835628 ; 5).
  ISBN 9788879168052 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bilinguismo - Educazione - Progetti - Italia [e] Stati Uniti d'America
   Lingua spagnola - Insegnamento
Altro autore:   
   Sanfelici, Laura
404.2071
BNI 2017-519

Giacalone Ramat, Anna.
Scripta linguistica minora / Anna Giacalone Ramat, Paolo Ramat. Milano : Angeli, 2016.
   366 p. ; 23 cm.  (Materiali linguistici ; 75).
   Già pubblicati. Testo in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788891741110 :  € 42,00.
Soggetti:
   Linguistica
Altro autore:   
   Ramat, Paolo
410
BNI 2017-520

Scriver veloce : sistemi tachigrafici dall'antichità a Twitter : atti del Convegno, Rovereto, 22-24
maggio 2014 / a cura di Alessandro Tedesco. Firenze : Olschki, 2016.
   XXV, 261 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia italiana, ISSN 00677418 ; 203).
  ISBN 9788822264619.
Soggetti:
   Tachigrafia - Sec. 2. a. C.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tedesco, Alessandro <1987->
411.09
BNI 2017-521

Categorie grammaticali e classi di parole : statuto e riflessi metalinguistici / a cura di
Francesco Dedè. Roma : Il calamo, 2016.
   309 p. ; 24 cm.  (Lingue, linguaggi, metalinguaggio ; 13).
  ISBN 9788898640188 :  € 30,00.
Soggetti:
   Grammatica
Altro autore:   
   Dedè, Francesco
415
BNI 2017-522

Focus on LSP teaching : developments and issues / edited by Giuliana Garzone, Dermot Heaney
and Giorgia Riboni. Milano : LED, 2016.
   261 p. : ill. ; 22 cm.  (LCM : lingue culture mediazioni = languages cultures mediation, ISSN 22835628 ; 4).
  ISBN 9788879167918 :  € 33,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento
Altro autore:   
   Garzone, Giuliana
   Heaney, Dermot
   Riboni, Giorgia
418.007
BNI 2017-523
Parlare insieme : studi per Daniela Zorzi / a cura di Francesca Gatta. Bologna : Bononia
University Press, 2016.
   468 p. ; 21 cm.  (Studi interdisciplinari su traduzione, lingue e culture ; 30).
  ISBN 9788869231308 :  € 25,00.
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440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

Soggetti:
   Linguistica applicata - Scritti in onore
   Zorzi, Daniela - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Zorzi, Daniela
   Gatta, Francesca <1963->
418
BNI 2017-524
Promuovere la competenza interculturale nella didattica della traduzione : l'esperienza della
Scuola interpreti e traduttori di Forlì / a cura di Adele D'Arcangelo. Bologna : Bononia University
press, 2016.
   274 p. ; 21 cm.  (Studi interdisciplinari su traduzione, lingue e culture ; 31).
  ISBN 9788869231599 :  € 23,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento - Ruolo [dell'] Educazione interculturale
Altro autore:   
   D'Arcangelo, Adele
418.00711
BNI 2017-525
Traduttori come mediatori culturali / a cura di Sergio Portelli, Bart Van den Bossche e Sidney
Cardella. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   173 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 17).
  ISBN 9788876675911 :  € 17,00.
Soggetti:
   Traduzione
Altro autore:   
   Van_den_Bossche, Bart
   Portelli, Sergio
   Cardella, Sidney
418.02
BNI 2017-526

Malloggi, Patrizio.
Die untypischen Präpositionen bis und fin(o) / Patrizio Malloggi. Pisa : ETS, 2016.
   125 p. ; 24 cm.  (InterLinguistica ; 3).
  ISBN 9788846746733 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lingua tedesca - Preposizioni
435.7
BNI 2017-527

Allocuzioni di immortali : discorsi all'Accademia francese fra Sei e Settecento / introduzione,
traduzione e note di Mario Richter. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   100 p. ; 23 cm.  (Fonti e studi / CESPES ; 2).
  ISBN 9788849850086 :  € 10,00.
Soggetti:
   Académie française - Membri - Discorsi - 1640-1746 - Antologie
Altro autore:   
   Richter, Mario
440.604436
BNI 2017-528
Barbato, Marcello <1969->.
Le lingue romanze : profilo storico-comparativo / Marcello Barbato. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XII, 178 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 357).
  ISBN 9788859300328 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingue neolatine - Grammatica storica
440.045
BNI 2017-529

L'italiano alla prova : lingua e cultura linguistica dopo l'Unità / a cura di Franco Pierno e



453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

Giuseppe Polimeni. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   213 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 103).
  ISBN 9788876675263 :  € 23,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Effetti [dell'] Unificazione [dell'] Italia - 1861-1900
Altro autore:   
   Polimeni, Giuseppe
   Pierno, Franco <1969->
450.9034
BNI 2017-530

Cultura e ideologia nei vocabolari : lessicografia russa e italiana a confronto / a cura di Anna
Bonola e Maria Cristina Gatti. Milano : EDUCatt, 2016.
   163 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893350266 :  € 10,50.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessicografia - Confronto [con la] Lingua russa
Altro autore:   
   Gatti, Maria Cristina
   Bonola, Anna
453.028
BNI 2017-531

Gualano, Andrea.
Una grammatica di italiano per ispanofoni del Cinquecento : l'Arte muy curiosa di Francisco
Trenado de Ayllón (Medina del Campo, 1596) : analisi linguistica e trascrizione ragionata /
Andrea Gualano. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   165 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 4).
   Con il testo. 
  ISBN 9788876675355 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trenado de Ayllón, Francisco . Arte muy curiosa
Altro autore:   
   Trenado de Ayllón, Francisco
455
BNI 2017-532

SILFI.
La lingua variabile nei testi letterari, artistici e funzionali contemporanei : analisi,
interpretazione, traduzione : atti del 13. Congresso SILFI, Società internazionale di linguistica e
filologia italiana (Palermo, 22-24 settembre 2014) / a cura di Giovanni Ruffino e Marina
Castiglione. Firenze : Cesati ; [Palermo] : Centro di studi filologici e linguistici siciliani, 2016.
   883 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 111).
  ISBN 9788876675669 (Cesati) :  € 80,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Varianti - Sec. 20. - Atti di congressi
   Dialetti italiani - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ruffino, Giovanni
   Castiglione, Marina
457
BNI 2017-533

Andreoni Fontecedro, Emanuela.
Guida alla traduzione del testo latino / Emanuela Andreoni Fontecedro, Marco Agosti, Claudio
Senni. Roma : Studium, 2017.
   150 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 80).
  ISBN 9788838244834 :  € 13,50.



459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

491.7 LINGUE SLAVE ORIENTALI LINGUA RUSSA

Soggetti:
   Lingua latina - Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Agosti, Marco <1967->
   Senni, Claudio
458.0271
BNI 2017-534
ASLI.
L'italiano della politica e la politica per l'italiano : atti del 11. Convegno ASLI, Associazione per la
Storia della Lingua Italiana (Napoli, 20-22 novembre 2014) / Associazione per la Storia della
Lingua Italiana (ASLI) ; a cura di Rita Librandi e Rosa Piro. Firenze : Cesati, 2016.
   911 p. ; 23 cm.  (Associazione per la storia della lingua italiana ; 9).
  ISBN 9788876676093 :  € 65,00.
Soggetti:
   Politica - Terminologia [in] Lingua italiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Librandi, Rita
   Piro, Rosa
458.1
BNI 2017-535
Bertuccelli Papi, Marcella.
Prima di tradurre : note sui vincoli strutturali, concettuali e culturali nella traduzione dall'inglese
in italiano / Marcella Bertuccelli Papi. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   246 p. ; 21 cm.  (Ricerche linguistiche e interculturali ; 2).
  ISBN 9788867416462 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Traduzioni italiane
458.0221
BNI 2017-536

Blasco Ferrer, Eduardo.
Corso di linguistica sarda e romanza / Eduardo Blasco Ferrer. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   207 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 9).
  ISBN 9788876676086 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dialetti sardi - Linguistica comparata
459.982
BNI 2017-537

Per Bruno Gentili / a cura di Franca Perusino. Pisa ; Roma : Serra, 2016.
   198 p. : ill. ; 25 cm.  (Filologia e critica, ISSN 17234522 ; 100).
   Altra edizione: ISBN 9788862278720 (digitale). 
  ISBN 9788862278713 (brossura).
  ISBN 9788862278737 (rilegato).
Soggetti:
   Filologia greca - Scritti in onore
   Gentili, Bruno <1915-2014>
Altro autore:   
   Gentili, Bruno <1915-2014>
   Perusino, Franca
480.9
BNI 2017-538

Ruvoletto, Luisa.
I prefissi verbali nella Povestʹ vremennych let : per un'analisi del processo verbale in russo /
Luisa Ruvoletto. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   IX, 236 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 33).
   Altre edizioni: ISBN 9788865433247 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864533247); ISBN
9788864533254 (online ePub). 
  ISBN 9788864533230 :  € 29,90.
Soggetti:



492 LINGUE AFROASIATICHE (CAMITO-SEMITICHE) LINGUE SEMITICHE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

510 MATEMATICA

   Lingua russa - Verbi - Prefissi
491.756
BNI 2017-539

Civitillo, Matilde.
La scrittura geroglifica minoica sui sigilli : il messaggio della glittica protopalaziale / Matilde
Civitillo. Pisa ; Roma : Serra, 2016.
   275 p. : ill. ; 28 cm.  (Biblioteca di Pasiphae, ISSN 18288685 ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788862278782 (digitale). 
  ISBN 9788862278768 (brossura).
  ISBN 9788862278775 (rilegato).
Soggetti:
   Iscrizioni cretesi - Fonti [:] Sigilli
492.6
BNI 2017-540
Tewolde Yohannes, Tesfay.
DPs, phi-features and tense in the context of Abyssinian (Eritrean and Ethiopian) Semitic
languages : a window for further research / Tesfay Tewolde Yohannes. Firenze : Firenze
University Press, 2016.
   XIV, 310 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di studi di filologia moderna ; 32).
   Altra edizione: ISBN 9788864533292 (online - http://digital.casalini.it/9788864533292). 
  ISBN 9788864533292.
Soggetti:
   Lingua amarica [e] Lingua tigrè - Grammatica
492.875
BNI 2017-541

Schrödinger, Erwin.
L'immagine del mondo / Erwin Schrödinger ; presentazione di Bruno Bertotti ; traduzione di
Adolfo Verson. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   384 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 127).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788833928579 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scienze - Teorie
Altro autore:   
   Verson, Adolfo
501
BNI 2017-542

Catastini, Laura.
Noi e la matematica : un divertimento a ostacoli / Laura Catastini. Bologna : Il mulino, 2017.
   224 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 472).
  ISBN 9788815267337 :  € 15,00.
Soggetti:
   Matematica
510
BNI 2017-543
Orizzonti matematici : tra didattica e divulgazione / a cura di Salvatore Cuomo, Salvatore
Rionero, Carlo Sbordone. Napoli : Giannini, 2016.
   170 p. : ill. ; 24 cm.  (Memorie dell'Accademia di scienze fisiche e matematiche / Società nazionale di scienze,
lettere e arti in Napoli ; 9).
   In testa al frontespizio: Società nazionale di scienze, lettere e arti in Napoli. 
  ISBN 9788874318575.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento
Altro autore:   
   Sbordone, Carlo
   Rionero, Salvatore
   Cuomo, Salvatore <1975->
   Società nazionale di scienze, lettere e arti in Napoli



512 ALGEBRA

515 ANALISI MATEMATICA

510.71
BNI 2017-544
Patras, Frédéric.
Il pensiero matematico contemporaneo / Frédéric Patras ; traduzione di Giovanna de Vivo e
Paolo Pagli. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   182 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 128).
   Titolo uniforme: La pensée mathématique contemporaine. 
  ISBN 9788833928586 :  € 12,00.
Soggetti:
   Matematica - Filosofia - Sec. 20.
Altro autore:   
   De_Vivo, Giovanna
   Paolo, Pagli
Altro titolo:
   La pensée mathématique contemporaine.
510.1
BNI 2017-545
Stewart, Ian <1945->.
Le 17 equazioni che hanno cambiato il mondo / Ian Stewart. Torino : Einaudi, 2017.
   429 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 965).
   Titolo uniforme: Seventeen equations that changed the world. Traduzione di Giorgio P. Panini. 
  ISBN 9788806214876 :  € 35,00.
Soggetti:
   Matematica - Storia
Altro titolo:
   Seventeen equations that changed the world
510.9
BNI 2017-546

Knuth, Donald Ervin <1938->.
Numeri surreali : come due ex studenti scoprirono la matematica pura e trovarono la vera
felicità / Donald Knuth ; edizione italiana a cura di Francesco Oliveri. Milano : Angeli, 2016.
   109 p. ; 22 cm.  (Scienza FA ; 4).
   Titolo uniforme: Surreal numbers. 
  ISBN 9788891728012 :  € 15,00.
Soggetti:
   Numeri surreali
Altro autore:   
   Oliveri, Francesco <1965->
Altro titolo:
   Surreal numbers
512.7
BNI 2017-547

Dipierro, Serena.
Fractional elliptic problems with critical growth in the whole of R^n / Serena Dipierro, Maria
Medina and Enrico Valdinoci. Pisa : Edizioni della Normale, 2017.
   VIII, 155 p. ; 24 cm.  (Appunti / Scuola normale superiore ; 15).
   Altra edizione: ISBN 9788876426018 (digitale). 
  ISBN 9788876426001.
Soggetti:
   Equazioni differenziali ellittiche
Altro autore:   
   Medina, María
   Valdinoci, Enrico
515.3533
BNI 2017-548
Free discontinuity problems / edited by Nicola Fusco and Aldo Pratelli. Pisa : Edizione della
Normale, 2016.
   IX, 227 p. ; 24 cm.  (CRM series ; 19).
   Altra edizione: ISBN 9788876425936 (digitale). 
  ISBN 9788876425929.
Soggetti:



523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

551.43 ELEVAZIONI

   Calcolo delle variazioni
Altro autore:   
   Fusco, Nicola <1956->
   Pratelli, Aldo
515.64
BNI 2017-549
Ricci, Riccardo <1953-2013>.
Lezioni di sistemi dinamici / Riccardo Ricci ; a cura di Luigi Barletti ... [et al.]. Firenze : Firenze
University Press, 2016.
   XII, 368 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Manuali. Scienze ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788864534015 (online - http://digital.casalini.it/9788864534015). 
  ISBN 9788864534008 :  € 18,90.
Soggetti:
   Sistemi dinamici
Altro autore:   
   Barletti, Luigi
515.39
BNI 2017-550

Hack, Margherita.
L'universo nel terzo millennio : le meraviglie che conosciamo e i misteri ancora insoluti del
cosmo / Margherita Hack. Milano : BUR Rizzoli, 2017.
   332 p. : ill. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. Le scoperte, le invenzioni).
  ISBN 9788817092777 :  € 13,00.
Soggetti:
   Universo
523.1
BNI 2017-551

Toscano, Fabio <1969->.
Il genio e il gentiluomo : Einstein e Ricci Curbastro, il matematico che salvò la teoria della
relatività generale / Fabio Toscano. Milano : Sironi, 2016.
   319 p. ; 19 cm.  (La scienza in tasca).
  ISBN 9788851802622 :  € 13,50.
Soggetti:
   Teoria della relatività - Ruolo [di] Ricci Curbastro, Gregorio
530.11092
BNI 2017-552

Mariano, Paolo Maria.
Fondamenti di meccanica dei solidi / Paolo Maria Mariano, Luciano Galano. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   XXVI, 421 p. ; 24 cm.  (Programma di matematica, fisica, elettronica).
  ISBN 9788833958934 :  € 30,00.
Soggetti:
   Meccanica dei solidi
Altro autore:   
   Galano, Luciano
531
BNI 2017-553

Conquistare la montagna = Conquering mountains : the history of an idea : storia di un'idea /
a cura di Matteo Al Kalak, Carlo Baja Guarienti. [Milano] : Bruno Mondadori, 2016.
   207 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca ; 16).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788867741373 :  € 18,00.
Soggetti:
   Montagne
Altro autore:   



576.8 EVOLUZIONE

590.945 ZOOLOGIA. ITALIA

591.4 ANIMALI. ADATTAMENTO FISICO

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

610 MEDICINA E SALUTE

   Al_Kalak, Matteo
   Baja Guarienti, Carlo
Altro titolo:
   Conquering mountains
551.432
BNI 2017-554

Mesler, Bill.
Breve storia della creazione : la ricerca delle origini della vita / Bill Mesler e H. James Cleaves 2.
; traduzione di Allegra Panini. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   373 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 39).
   Titolo uniforme: A brief history of creation. 
  ISBN 9788833927749 :  € 24,00.
Soggetti:
   Vita - Origine
Altro autore:   
   Cleaves, H. James <2.>
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   A brief history of creation
576.83
BNI 2017-555

Masseti, Marco.
Zoologia della Sicilia araba e normanna (827-1194) / Marco Masseti. Palermo : Danaus, 2016.
   343 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897603177 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fauna - Sicilia - Sec. 9.-12.
590.9458
BNI 2017-556

Redi, Carlo Alberto.
Storia di una cellula fantastica : scienza, cultura e natura dell'uovo / Carlo Alberto Redi, Manuela
Monti. [Milano] : Sironi, 2016.
   212 p. : ill. ; 21 cm.  (Galápagos ; 71).
  ISBN 9788851802660 :  € 19,80.
Soggetti:
   Uova
Altro autore:   
   Monti, Manuela <1976->
591.468
BNI 2017-557

Waal, Frans : de.
Siamo così intelligenti da capire l'intelligenza degli animali? / Frans de Waal ; con disegni
dell'autore. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   397 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 270).
   Titolo uniforme: Are we smart enough to know how smart animals are? Traduzione di Libero Sosio. 
  ISBN 9788860308368 :  € 29,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro titolo:
   Are we smart enough to know how smart animals are?
591.513
BNI 2017-558

L'histoire de la médecine et ses alliés : mélanges en l'honneur de Jean Jacques Dreifuss /



611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

édition préparée par Bernardino Fantini. Pisa : ETS, 2015 (stampa 2016).
   236 p. ; 24 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759. Supplement ; 2).
   Testo in italiano, francese, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788846735225 :  € 23,00.
Soggetti:
   Medicina - Scritti in onore
Altro autore:   
   Dreifuss, Jean-Jacques
   Fantini, Bernardino <1947->
610
BNI 2017-559
Platearius, Joannes.
La Practica de Plateario / edición crítica, traducción y estudio de Victoria Recio Muñoz. Firenze :
SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   XI, 878 p. ; 24 cm.  (Edizione nazionale La scuola medica salernitana, ISSN 20378599 ; 7).   (Edizione nazionale
dei testi mediolatini d'Italia).
   Titolo uniforme: Practica. 
  ISBN 9788884507129.
Soggetti:
   Medicina - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Recio Muňoz, Victoria
Altro titolo:
   Practica
610
BNI 2017-560
Platearius, Joannes.
La Practica de Plateario / edición crítica, traducción y estudio de Victoria Recio Muñoz. Firenze :
SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   XI, 878 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 40. Serie 2 ; 18).   (Edizione nazionale La
scuola medica salernitana, ISSN 20378599).
   Titolo uniforme: Practica. 
  ISBN 9788884507327.
Soggetti:
   Medicina - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Recio Muňoz, Victoria
Altro titolo:
   Practica
610
BNI 2017-561

Corradi, Francesco <1962->.
Cardioanatomia umana con correlazioni cliniche / Francesco Corradi, Raffaele De Caterina.
Padova : Piccin.
   volumi ; 29 cm.
   Anatomia clinica delle coronarie / Francesco Corradi, Raffaele De Caterina. Padova : Piccin, 2016. VI, 150 p. : ill.
; 29 cm. ISBN 9788829927845.
Soggetti :
   Cuore
Altro autore:
   De_Caterina, Raffaele
Altro titolo:
   Cardio anatomia umana con correlazioni cliniche
611.12
BNI 2017-562

Médias et bien-être : discours et représentations / sous la direction de Roberta Pederzoli, Licia
Reggiani, Laura Santone. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   301 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi interdisciplinari su traduzione, lingue e culture ; 32).
   Atti del Convegno tenuto a Forlì nel 2014. 
  ISBN 9788869231704 :  € 23,00.
Soggetti:



613.2 DIETETICA

613.7 EFFICIENZA FISICA

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

   Salute - Mezzi di informazione - Linguaggio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Santone, Laura
   Reggiani, Licia
   Pederzoli, Roberta
613.014
BNI 2017-563

Molinari, Beba.
Progettare interventi di educazione alimentare : un case study in Liguria / Beba Molinari.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   120 p. ; 21 cm.  (#sociologie ; 4).
  ISBN 9788849849127 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giovani - Educazione alimentare - Scuole elementari [e] Scuole secondarie - Imperia <territorio> - 2014-2015
613.2071245187
BNI 2017-564

Corpo, educazione fisica, sport : questioni pedagogiche : alcuni studiosi italiani s'interrogano
sul passato, sul presente e sul futuro della pedagogia del corpo / a cura di Matteo Morandi.
Milano : Angeli, 2016.
   242 p. ; 23 cm.  (Condizionamenti educativi ; 67).
  ISBN 9788891743572 :  € 28,00.
Soggetti:
   Educazione fisica - Insegnamento - Italia
   Sport - Funzione educativa
Altro autore:   
   Morandi, Matteo <1979->
613.71071045
BNI 2017-565

Saint, Sanjay.
La prevenzione delle infezioni correlate all'assistenza : problemi reali, soluzioni pratiche / Sanjay
Saint, Sarah L. Krein, con Robert W. Stock ; edizione italiana a cura di Alessandro Bartoloni ...
[et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XIII, 131 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 156).
   Titolo uniforme: Preventing hospital infections. Altra edizione: ISBN 9788864533315 (online PDF-
http://digital.casalini.it/9788864533315); ISBN 9788864533322 (online ePub). 
  ISBN 9788864533308 :  € 19,90.
Soggetti:
   Infezioni ospedaliere - Profilassi
Altro autore:   
   Krein, Sarah L.
   Bartoloni, Alessandro
   Stock, Robert W.
Altro titolo:
   Preventing hospital infections
614.44
BNI 2017-566

Blaser, Martin J.
Che fine hanno fatto i nostri microbi? : come l'abuso di antibiotici alimenta le malattie della
nostra epoca / Martin J. Blaser. Sansepolcro : Aboca, 2016.
   302 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Missing microbes. 
  ISBN 9788898881215 :  € 19,50.
Soggetti:
   Corpo umano - Batteri - Effetti [degli] Antibiotici
Altro titolo:
   Missing microbes



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616 MALATTIE

616.07 PATOLOGIA

616.4 MALATTIE DEI SISTEMI EMOPOIETICO, LINFATICO, GHIANDOLARE MALATTIE DEL SISTEMA
ENDOCRINO

615.7922
BNI 2017-567

Intini, Maria Pia.
Musicoterapia : diario di una relazione empatica / Maria Pia Intini ; prefazione di Niccolò Cattich.
[Ariccia] : Aracne, 2016.
   192 p. : ill. ; 24 cm.  (A06).
  ISBN 9788854896567 :  € 15,00.
Soggetti:
   Musicoterapia
615.85154
BNI 2017-568

Natale, Gianfranco <1963->.
Il dolore e la sua terapia nella medicina occidentale : dalle origini alla metà dell'Ottocento /
Gianfranco Natale, Alberto Zampieri. Pisa : Pisa University Press.
   volumi ; 25 cm.
   Parte 1: Dalle origini al Medioevo / Gianfranco Natale, Alberto Zampieri ; a cura di Franco Mosca ; prefazione di
Andrea Bocelli. Pisa : Pisa University Press, 2016. 374 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788867416097 :  € 30,00.
Soggetti :
   Dolore fisico - Terapia
Altro autore:
   Zampieri, Alberto <1931->
   Mosca, Franco
616.0472
BNI 2017-569

Manuale di diagnostica per immagini : per il corso di laurea in medicina e chirurgia / a cura di
Pietro Torricelli, Maurizio Zompatori. 2. ed. Bologna : Esculapio, 2016.
   XXV, 710 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788874889198 :  € 78,00.
Soggetti:
   Diagnosi per immagini
Altro autore:   
   Zompatori, Maurizio
   Torricelli, Pietro
616.0754
BNI 2017-570
Santi, Cesare <1951->.
Analisi del sistema immunitario attraverso l'interpretazione clinica delle sottopopolazioni
linfocitarie : testo-atlante / Cesare Santi, Tiziana Semplici. Milano : Viator, 2016.
   158 p. : ill. ; 30 cm + 2 carte.
  ISBN 9788896813614 :  € 70,00.
Soggetti:
   Immunodiagnosi - Diagrammi a blocchi
Altro autore:   
   Semplici, Tiziana
616.0756
BNI 2017-571

L'endocrinologo 2.0 : criticità, sviluppi, prospettive / a cura di Daniela Agrimi, Roberto
Attanasio, Antonio Maturo. Milano : Angeli, 2016.
   128 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 81).
   Segue: Appendice metodologica / di Daniele Agrimi, Roberto Attanasio e Linda Lombi. 
  ISBN 9788891743046 :  € 16,50.
Soggetti:
   Endocrinologia - Impiego [di] Internet
Altro autore:   



616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   Attanasio, Roberto
   Maturo, Antonio <1968->
   Agrimi, Daniela
   Lombi, Linda
616.4002854678
BNI 2017-572

Gabutti, Giovanni <1958->.
Herpes zoster e nevralgia post-erpetica / Giovanni Gabutti. Torino : Minerva medica, 2016.
   VII, 85 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788877118783.
Soggetti:
   Herpes zoster - Nevralgia posterpetica - Prevenzione
616.5220424
BNI 2017-573

Galletti, Stefano.
Atlante di anatomia ecografica e biomeccanica muscoloscheletrica / Stefano Galletti. Padova ;
Piccin, 2017 (stampa 2016).
   XIII, 561 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829927869 :  € 235,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Ecografia
616.707543
BNI 2017-574

Zettin, Marina.
L'intervento neuropsicologico olistico nelle cerebrolesioni acquisite : [manuale introduttivo] / M.
Zettin, S. La Foresta e M. C. Quattropani. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XX, 162 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865313794 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cerebrolesi - Rieducazione - Neuropsicologia - Metodi
Altro autore:   
   La_Foresta, Stefania
   Quattropani, Maria C.
616.8043
BNI 2017-575

Cibo e corpo negati : anoressia e bulima oggi / a cura di Antonio Maria Ferro, Giovanni Giusto.
[Milano] : Bruno Mondadori, 2016.
   309 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867741489 :  € 22,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa [e] Bulimia - Psicoterapia
Altro autore:   
   Giusto, Giovanni <1953->
   Ferro, Antonio Maria
616.85260651
BNI 2017-576
Corpo e psicopatologia / a cura di Mirella Baldassarre, Romina Di Giambattista. Roma : Alpes
Italia, 2016.
   XI, 241 p. ; 24 cm.  (Quaderni di psicoterapia I.R.E.P. / Istituto di ricerche europee in psicoterapia psicanalitica
= Institut de recherches europeénnes en psychothérapie psychonalitique ; 9).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2012. 
  ISBN 9788865312667 :  € 19,00.
Soggetti:
   Disturbi psicosomatici
Altro autore:   
   Baldassarre, Mirella



   Di_Giambattista, Romina
616.8524
BNI 2017-577
Cozzaglio, Paolo.
Confini borderline : psicoterapia analitica intersoggetiva dei disturbi di personalità / Paolo
Cozzaglio. Milano : Angeli, 2017.
   374 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 273).
  ISBN 9788891750242 :  € 42,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Psicoterapia
616.85852
BNI 2017-578
Di_Riso, Daniela.
Psicodinamica dei pattern di attaccamento in età adulta e adolescenza : l'adult attachment
projective picture system / Daniela Di Riso, Adriana Lis. Milano : Angeli, 2016.
   217 p. ; 23 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia ; 5).
  ISBN 9788891742575 :  € 28,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Ruolo [dell'] Attaccamento - Valutazione
Altro autore:   
   Lis, Adriana
616.8581
BNI 2017-579
Ronningstam, Elsa.
La personalità narcisistica : verso una comprensione clinica integrata / Elsa F. Ronningstam ;
edizione italiana a cura di Riccardo Williams. Milano : Angeli, 2016.
   248 p. ; 23 cm.  (Psicopatologia dello sviluppo ; 2).
   Titolo uniforme: Identifying and understanding the narcissistic personality. Traduzione di Fiammetta Rocca. 
  ISBN 9788891742643 :  € 32,00.
Soggetti:
   Narcisismo
Altro autore:   
   Williams, Riccardo
Altro titolo:
   Identifying and understanding the narcissistic personality
616.85854
BNI 2017-580
Stella, Amedeo.
Ipofanie, ovvero Sulla ricerca e sul disvelamento delle sorgenti del trauma attraverso il processo
psicoanalitico / Amedeo Stella. Milano : Angeli, 2016.
   349 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 36).
   Titolo sul dorso: Ipofanie. 
  ISBN 9788891742650 :  € 38,00.
Soggetti:
   Traumi psichici - Psicanalisi
616.85210651
BNI 2017-581
Tani, Franca.
La spirale del gioco : il gioco d'azzardo da attività ludica a patologia / Franca Tani, Annalisa Ilari.
Firenze : Firenze University Press, 2016.
   182 p. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 179).
   Altra edizione: ISBN 9788864533360 (online - http://digital.casalini.it/9788864533360). 
  ISBN 9788864533353 :  € 16,90.
Soggetti:
   Gioco d'azzardo patologico
Altro autore:   
   Ilari, Annalisa
616.85841
BNI 2017-582
Yeomans, Frank E.
La terapia focalizzata sul transfert per il disturbo borderline di personalità / Frank E. Yeomans,
John F. Clarkin, Otto F. Kernberg ; traduzione italiana di Antonio Prunas, Emanuele Preti e Irene
Sarno. Roma : Fioriti, 2017.
   XIII, 420 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicoanalisi).
   Titolo uniforme: Transference-focused psychotherapy for borderline personality disorder. 
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  ISBN 9788898991402 :  € 38,00.
Soggetti:
   Disturbo borderline di personalità - Psicoterapia - Impiego [del] Transfert
Altro autore:   
   Kernberg, Otto F.
   Clarkin, John F.
   Prunas, Antonio <1977->
   Preti, Emanuele
   Sarno, Irene
Altro titolo:
   Transference-focused psychotherapy for borderline personality disorder
616.85852
BNI 2017-583

Adolescenza e pseudoadolescenza : nuove emergenze e nuove prospettive / a cura di Luca
Chianura e Vittoria Quondamatteo. Milano : Angeli, 2016.
   155 p. ; 23 cm.  (Psicologia. Studi e ricerche ; 22).
  ISBN 9788891744968 :  € 21,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicoterapia
Altro autore:   
   Quondamatteo, Vittoria
   Chianura, Luca
616.89140835
BNI 2017-584
La_Mesa, Anna.
Se un figlio dichiara la propria omosessualità : cinque ipotesi di lavoro con le famiglie / Anna La
Mesa, Nicolino Rago e Alberto Daniele. Milano : Angeli, 2016.
   198 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della famiglia, ISSN 24209201 ; 37).
  ISBN 9788891740298 :  € 27,00.
Soggetti:
   Omosessuali [:] Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Daniele, Alberto
   Rago, Nicolino
616.89156
BNI 2017-585
Manuale per l'intervento psicoeducativo di gruppo per il raggiungimento di obiettivi
(INTE.G.R.O.) / Franco Veltro ... [et al.]. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XXX, 233 p. : ill. ; 24 cm.  (Psiche e dintorni).
   Titolo sul dorso: L'intervento psicoeducativo di gruppo per il raggiungimento di obiettivi. 
  ISBN 9788865313817 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicoterapia di gruppo - Metodi
Altro autore:   
   Veltro, Franco
616.89152
BNI 2017-586
Ringstrom, Philip A.
Psicoanalisi relazionale e terapia di coppia / Philip A. Ringstrom ; traduzione e cura dell'edizione
italiana di Daniele Paradiso. Roma : Fioriti, 2017.
   XXIV, 347 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicoanalisi relazionale).
   Titolo uniforme: A relational psychoanalytic approach to couples psychotherapy. 
  ISBN 9788898991419 :  € 30,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di coppia
Altro autore:   
   Paradiso, Daniele
Altro titolo:
   A relational psychoanalytic approach to couples psychotherapy
616.891562
BNI 2017-587
Roots and leaves : radici e sviluppi contestuali in terapia comportamentale e cognitiva / a cura
di Roberto Anchisi, Paolo Moderato, Francesca Pergolizzi. Milano : Angeli, 2017.
   534 p. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 9).
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  ISBN 9788891743091 :  € 45,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Anchisi, Roberto
   Moderato, Paolo
   Pergolizzi, Francesca
616.891425
BNI 2017-588

Di_Giacomo, Giovanni <1963->.
La riabilitazione post-chirurgica della spalla : approccio di lavoro in team / Giovanni Di Giacomo,
Silvia Bellachioma. Carimate : Timeo : Griffin, 2016.
   XV, 196 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Shoulder surgery rehabilitation. Edizione italiana a cura di Elena Silvestri. 
  ISBN 9788894191516 (Griffin) :  € 95,00.
Soggetti:
   Spalle - Medicina riabilitativa
Altro autore:   
   Bellachioma, Silvia
Altro titolo:
   Shoulder surgery rehabilitation
617.03
BNI 2017-589

Advanced endovascular procedures for complex aortic diseases / Nicola Mangialardi, Carlo
Setacci. Torino : Minerva medica, 2017 (stampa 2016).
   XI, 235 p. : ill. ; 29 cm .
  ISBN 9788877118844.
Soggetti:
   Aorta - Aneurismi - Chirurgia endoscopica - Impiego [delle] Protesi
Altro autore:   
   Mangialardi, Nicola <1953->
   Setacci, Carlo
617.4130597
BNI 2017-590
Aortic dissection : patients true stories and the innovations that saved their lives / Germano
Melissano, Roberto Chiesa editors. Milano : Edi-Ermes, 2016.
   XXIII, 439 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788870515664 (digitale). 
  ISBN 9788870515657 :  € 65,00.
Soggetti:
   Aorta - Chirurgia
Altro autore:   
   Melissano, Germano
   Chiesa, Roberto <1949->
617.413
BNI 2017-591
Bariatric and metabolic surgery : indications, complications and revisional procedures / Luigi
Angrisani editor ; in collaboration with Maurizio De Luca, Giampaolo Formisano, and Antonella
Santonicola ; forewords by Francesco Corcione, Enrico Di Salvo. Milan : Springer, 2017 (stampa
2016).
   XV, 206 p. : ill. ; 24 cm.  (Updates in surgery, ISSN 22809848).
   Altra edizione: ISBN 9788847039445 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-3944-5. 
  ISBN 9788847039438.
Soggetti:
   Obesità - Chirurgia
Altro autore:   
   Angrisani, Luigi
   De_Luca, Maurizio <1966->
   Santonicola, Antonella
   Formisano, Giampaolo
617.43



617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

617.6 ODONTOIATRIA

BNI 2017-592
Chiesa, Roberto <1949->.
Tips and tricks in open vascular surgery / R. Chiesa, C. Setacci, P. M. Castelli ; with the
collaboration of Y. Tshomba, S. Kahlberg. Torino : Minerva medica, 2017 (stampa 2016).
   IX, 125 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788877118851.
Soggetti:
   Vasi sanguigni - Chirurgia
Altro autore:   
   Castelli, Patrizio M.
   Setacci, Carlo
617.413
BNI 2017-593
Speziale, Francesco <1949->.
Management of abdominal aortic aneurysms / Francesco Speziale. Torino : Minerva medica,
2017 (stampa 2016).
   XI, 138 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Management of AAA, abdominal aortic aneurysms. 
  ISBN 9788877118837.
Soggetti:
   Aorta addominale - Aneurismi - Chirurgia
617.413
BNI 2017-594

Candiotto, Sergio.
La tecnica mini-invasiva anteriore nella chirurgia protesica dell'anca / Sergio Condiotto, Vittore
Costa, Stefano Concheri ; in collaborazione con: S. Basso ... [et al.]. Carimate : Griffin-TIMEO,
2016.
   186 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788897162537.
Soggetti:
   Anche - Protesi
Altro autore:   
   Costa, Vittore
   Concheri, Stefano
   Basso, Stefano <1969->
617.5810592
BNI 2017-595

Clinical periodontology and implant dentistry <in italiano>.
Parodontologia clinica e implantologia orale / Niklaus P. Lang, Jan Lindhe editor ; Tord
Berglundh, William V. Giannobile, Mariano Sanz associate editor ; edizione italiana a cura di
Massimo Del Fabbro . 6. ed. Milano : Edi-Ermes, 2016.
   2 volumi ; 31 cm.
   A pagina IV di copertina: Opera acquistabile anche in formato digitale su www.digibook24.com. Altra ed.: ISBN
9788870515299 (digitale). In custodia. ISBN 9788870515282 : € 220,00.
   Vol. 2. 6. ed. Milano : Edi-Ermes, 2016. XXIV, 576-1439 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti :
   Paradenzio - Malattie
Altro autore:
   Giannobile, William V.
   Lindhe, Jan
   Lang, Niklaus P.
   Berglundh, Tord
   Del_Fabbro, Massimo
   Sanz, Mariano
617.632
BNI 2017-596
Clinical periodontology and implant dentistry <in italiano>.
Parodontologia clinica e implantologia orale / Niklaus P. Lang, Jan Lindhe editor ; Tord
Berglundh, William V. Giannobile, Mariano Sanz associate editor ; edizione italiana a cura di
Massimo Del Fabbro . 6. ed. Milano : Edi-Ermes, 2016.
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   2 volumi ; 31 cm.
   A pagina IV di copertina: Opera acquistabile anche in formato digitale su www.digibook24.com. Altra ed.: ISBN
9788870515299 (digitale). In custodia. ISBN 9788870515282 : € 220,00.
   Vol. 1. 6. ed. Milano : Edi-Ermes, 2016. XXIV, 571 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti :
   Paradenzio - Malattie
Altro autore:
   Giannobile, William V.
   Lindhe, Jan
   Lang, Niklaus P.
   Berglundh, Tord
   Del_Fabbro, Massimo
   Sanz, Mariano
617.632
BNI 2017-597

Benzoni, Stefano.
Figli fragili / Stefano Benzoni. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858127353 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Psicoterapia
618.928914
BNI 2017-598
Di_Sauro, Rosario.
Presupposti psicodinamici per la presa in carico dei bambini e dei loro caregivers / Rosario Di
Sauro, Stefania Bertiè, Francesca Marchegiani. Roma : Aracne, 2016.
   208 p. ; 21 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia ; 40).
  ISBN 9788854895775 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bambini - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia dinamica
Altro autore:   
   Bertiè, Stefania
   Marchegiani, Francesca
618.9289
BNI 2017-599
Manuale di pediatria : la pratica clinica : per la formazione di studenti di medicina e chirurgia,
specializzandi in pediatria, specializzandi in neuropsichiatria infantile : per l'aggiornamento di
medici specialisti / a cura di Gian Vincenzo Zuccotti. 2. ed. Bologna : Esculapio, 2016.
   XXII, 1239 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788874889808 :  € 88,00.
Soggetti:
   Pediatria
Altro autore:   
   Zuccotti, Gian Vincenzo
618.92
BNI 2017-600
Scrimin, Federica.
Libri, carte e disegni di Bruno Pincherle : per una storia della pediatria / Federica Scrimin.
Trieste : EUT, 2016.
   321 p. : ill. ; 25 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883037917 (online). 
  ISBN 9788883037900 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pincherle, Bruno
   Pediatria - Storia - Libri - Collezioni [del] Fondo Bruno Pincherle [della] Biblioteca centrale di medicina
<Trieste>
618.9200092
BNI 2017-601

De_Joanna, Paola.
Architettura e materiali lapidei : strategie sostenibili e processi estrattivi / Paola De Joanna.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
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631.5 COLTIVAZIONE E RACCOLTO

634 PIANTE DA FRUTTO (FRUTTICOLTURA), FRUTTA, SCIENZE FORESTALI

   168 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e progetti ; 31).   (Politecnica ; 887).
  ISBN 9788891618344 :  € 20,00.
Soggetti:
   Materiali lapidei - Estrazione [e] Lavorazione - Impiego in architettura
620.132
BNI 2017-602

Strade : teoria e tecnica delle costruzioni stradali / a cura di Felice A. Santagata. Milano ; Torino
: Pearson, 2016.
   2 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788891903044 : € 79,00.
   Vol. 1: Progettazione / a cura di Felice A. Santagata. Milano ; Torino : Pearson, 2016. XII, 735 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Strade - Costruzione
Altro autore:
   Santagata, Felice A.
625.7
BNI 2017-603
Strade : teoria e tecnica delle costruzioni stradali / a cura di Felice A. Santagata. Milano ; Torino
: Pearson, 2016.
   2 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788891903044 : € 79,00.
   Vol. 2: Costruzione, gestione e manutenzione / a cura di Felice A. Santagata. Milano ; Torino : Pearson, 2016. X,
706 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Strade - Costruzione
Altro autore:
   Santagata, Felice A.
625.7
BNI 2017-604

L'e-commerce per i mercati agro-alimentari : una rete informatica tra aziende e mercati / a
cura di Roberto Giacinti ; scritti di Roberto Giacinti ... [et. al.]. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   252 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867417322 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Marketing - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Giacinti, Roberto
630.688
BNI 2017-605

Korn, Larry.
Masanobu Fukuoka : l'agricoltura del non fare : non c'è grande o piccolo sulla terra, né veloce o
lento nel cielo blu, Masanobu Fukuoka / Larry Korn. Firenze : Terra nuova, 2016.
   281 p. : ill. ; 21 cm.  (Agricoltura naturale).
   Titolo uniforme: One straw revolutionary. 
  ISBN 9788866811664 :  € 12,60.
Soggetti:
   Non coltivazione - Metodi [di] Fukuoka, Masanobu
Altro titolo:
   One straw revolutionary
631.5814
BNI 2017-606

Le vecchie varietà della Sardegna : patrimonio genetico di specie arboree da frutto / a cura di
Mario Agabbio. 2. ed. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   424 p. : ill. ; 31 cm.
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Patrimonio genetico di specie arboree da frutto. 
  ISBN 9788871389462 :  € 45,00.
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Soggetti:
   Piante da frutto - Varietà coltivate - Sardegna
Altro autore:   
   Agabbio, Mario
634.04709459
BNI 2017-607

Canine and feline cytology <in italiano>.
Citologia diagnostica del cane e del gatto / [a cura di] Rose E. Raskin, Denny J. Meyer ; a cura di
Walter Bertazzolo, Carlo Masserdotti. 3. ed. Milano : Edra ; [Cremona] : Edizioni veterinarie,
2016.
   XIII, 544 p. : ill. ; 29 cm.
   3. ed. americana. Altra edizione: ISBN 9788821441363 (digitale). 
  ISBN 9788821441356 (Edra) :  € 109,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Malattie - Citodiagnosi
Altro autore:   
   Raskin, Rose
   Masserdotti, Carlo
   Meyer, Dennis J.
   Bertazzolo, Walter
636.7089607582
BNI 2017-608
Manuale di ecografia clinica veterinaria / a cura di Federica Rossi e Giliola Spattini ; Edoardo
Auriemma ... [et al.]. Ristampa. Milano : Edra ; Cremona : Edizioni veterinarie, 2016.
   192 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788821444463 (Edra) :  € 60,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Ecografia
Altro autore:   
   Rossi, Federica <1969->
   Spattini, Giliola
   Auriemma, Edoardo
636.7089607543
BNI 2017-609

IFRS for SMEs e bilancio di esercizio delle piccole e medie imprese : analisi, riflessioni ed
evidenze empiriche / Diego Valentinetti (a cura di). Milano : Angeli, 2016.
   222 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di economia, Università G. D'Annunzio di Chieti-Pescara ; 4).
  ISBN 9788891744869 :  € 29,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Bilanci - Standardizzazione
Altro autore:   
   Valentinetti, Diego
657.30218
BNI 2017-610
La revisione legale in Italia : indagine sulle relazioni di revisione rilasciate dal 1993 al 2015 / a
cura di Roberto Di Pietra ; in collaborazione con KPMG. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2017.
   XIX, 321 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale. Serie Monografie ; 82).
  ISBN 9788813362157 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Revisione interna - Italia
Altro autore:   
   Di_Pietra, Roberto
   KPMG <s.p.a.>
657.4580945
BNI 2017-611 (Fonte: RMG CG)

Accardi, Fabio <1957- >.
Risk and control governance : a value-creation perspective / Fabio Accardi ; preface: Alessandro
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658.4 GESTIONE ESECUTIVA

De Nicola ; introduction: Vincenzo Atella ; afterword: Saverio Bozzolan. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   177 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 26).
  ISBN 9788893910064 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione
658.151
BNI 2017-612
Capalbo, Francesco.
La qualità del bilancio delle società a partecipazione pubblica / Francesco Capalbo. Bologna : Il
mulino, 2016.
   151 p. ; 22 cm.  (Collana di accounting).
  ISBN 9788815268037 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Bilanci - Informazione economico-finanziaria
658.1511
BNI 2017-613
Leotta, Antonio.
La natura socio-tecnica della contabilità direzionale : una chiave interpretativa del rapporto tra
la teoria e la pratica / Antonio Leotta. Milano : Angeli, 2016.
   92 p. ; 23 cm.  (Accounting & business studies ; 10).
  ISBN 9788891742285 :  € 18,00.
Soggetti:
   Contabilità direzionale
658.1511
BNI 2017-614

Whitehurst, Jim.
L'organizzazione aperta : un nuovo modo di lavorare / Jim Whitehurst ; prefazione di Elena
Zambon ; introduzione di Gary Hamel ; traduzione di Roberto Merlini. Milano : Garzanti, 2016.
   230 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The open organization. 
  ISBN 9788811672487 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Partecipazione [dei] Lavoratori
   Lavoro - Motivazioni
Altro autore:   
   Merlini, Roberto
Altro titolo:
   The open organization.
658.3152
BNI 2017-615

Aldieri, Luigi.
Esternalità di conoscenza tra imprese : aspetti metodologici ed empirici / Luigi Aldieri. Torino :
Giappichelli, 2017.
   VIII, 91 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892106307 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Conoscenza - Effetti [dell'] Esternalità - Modelli matematici
658.4038015118
BNI 2017-616
Casalegno, Cecilia.
Impresa e CSR : la non comunicazione di successo : regole per una gestione responsabile delle
relazioni / Cecilia Casalegno, Chiara Civera. Milano : Angeli, 2016.
   199 p. ; 23 cm.  (Innovation creativity setting : InCreaSe ; 4).
  ISBN 9788891727886 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Comunicazione
Altro autore:   
   Civera, Chiara
658.408



BNI 2017-617
Giacosa, Elisa.
La previsione della crisi d'impresa : strumenti e segnali di allerta / Elisa Giacosa, Alberto
Mazzoleni. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 172 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Torino, Istituto di ragioneria ed economia aziendale. Serie 2 ; 47).
  ISBN 9788814218934 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione [e] Previsioni - Modelli
Altro autore:   
   Mazzoleni, Alberto <1971->
658.4056
BNI 2017-618
Golzio, Luigi Enrico.
L'organizzazione dell'impresa di servizi : testo e casi / Luigi Enrico Golzio. Torino : Giappichelli,
2017.
   XII, 486 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892102972 :  € 45,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi - Gestione - Casi
658.4
BNI 2017-619
Radjou, Navi.
Frugal innovation : come fare di più con meno / Navi Radjou e Jaideep Prabhu ; edizione italiana
a cura di Giovanni Lo Storto e Leonardo Previ ; prefazione di Paul Polman ; prefazione
all'edizione italiana di Francesco Caio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   312 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Frugal innovation. Traduzione di Bianca Cherubini, revisione di Maria Chiara Buffoni. 
  ISBN 9788849848939 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Casi
Altro autore:   
   Prabhu, Jaideep C.
   Lo_Storto, Giovanni
   Previ, Leonardo
Altro titolo:
   Frugal innovation
658.406
BNI 2017-620
Rizza, Carmela <1977->.
Ambiguità e validità della misurazione delle performance : dimensione teorica e pratica /
Carmela Rizza, Daniela Ruggeri. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   125 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di economia aziendale. Sezione 1, Impresa e management ; 3).
  ISBN 9788854897366 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Valutazione - Teorie
Altro autore:   
   Ruggeri, Daniela
658.401301
BNI 2017-621
Segall, Ken.
Think simply : il potere della semplicità / Ken Segall. Milano : Angeli, 2016.
   197 p. ; 23 cm.  (AM ; 862).
   Titolo uniforme: Think simply. Traduzione di Elisa Tomassucci. 
  ISBN 9788891743268 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione
Altro titolo:
   Think simply
658.402
BNI 2017-622
Simone, Giuseppina.
Apprendimento organizzativo e vantaggio competitivo / Giuseppina Simone. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   141 p. ; 23 cm.  (Università).



688 ALTRI PRODOTTI FINALI, TECNOLOGIA DELLA CONFEZIONE E DELL'IMBALLAGGIO

690 EDILIZIA

691 MATERIALI DA COSTRUZIONE

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

  ISBN 9788849849486 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione - Ruolo [dei] Dirigenti - Casi : Aziende vinicole - 2002-2006 - Indagini
per campione
658.4063
BNI 2017-623

Tabacco e sigaretta elettronica / a cura di Pasquale Avino ; prefazione di Stefano Falcinelli ;
contributi di Zeineb Aturki ... [et al.]. [Roma] : Aracne, 2016.
   176 p. : ill. ; 24 cm.  (Carbo ; 2).
  ISBN 9788854897571 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sigarette elettroniche
Altro autore:   
   Aturki, Zeineb
   Avino, Pasquale
688.4
BNI 2017-624

Bertagni, Stefano.
Aerostazioni : progetto e costruzione / Stefano Bertagni. Firenze : Edifir, 2016.
   406 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788879707855 :  € 45,00.
Soggetti:
   Aerostazioni - Progettazione
690.539
BNI 2017-625

Barucco, Maria Antonia.
Lightweight steel frame : appunti di ricerca e sviluppo di progetti / Maria Antonia Barucco.
Conegliano : Officina libri, 2016.
   198 p. : ill. ; 24 cm.  (Racconti di ricerca).
   In testa al frontespizio: IUAV, Università IUAV di Venezia; DCP, Dipartimento di culture del progetto. Riassunti in
inglese. 
  ISBN 9788899860066 :  € 20,00.
Soggetti:
   Edilizia - Impiego [degli] Acciai lavorati a freddo
691.7
BNI 2017-626

Arte e psicoanalisi : il respiro della creatività / Graziano De Giorgio (a cura di) ; prefazione di
Philippe Daverio. Milano : Angeli, 2017.
   236 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica. Sezione 3, Ricerche su psicoanalisi e condizione umana ;
11).
  ISBN 9788891744531 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Psicologia
Altro autore:   
   De_Giorgio, Graziano
700.19
BNI 2017-627
Attraversamenti culturali : cinema, letteratura, musica e arti visuali nell'Italia contemporanea
/ a cura di Fulvio Orsitto e Simona Wright. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   215 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 121).
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788876676147 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1950-2013
Altro autore:   
   Orsitto, Fulvio



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

   Wright, Simona
700.945
BNI 2017-628
Una gigantesca follia : sguardi sul Don Giovanni / a cura di Maria Antonella Galanti, Sandra
Lischi, Cristiana Torti. Pisa : ETS, 2016.
   291 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Polifonica).
  ISBN 9788846746832 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Personaggi [:] Don Giovanni
Altro autore:   
   Torti, Cristiana
   Lischi, Sandra
   Galanti, Maria Antonella
700.4538
BNI 2017-629
Raffaello, Correggio, Caravaggio : un'esperienza tattile : sulle orme di Scannelli / a cura di
Carmelo Occhipinti. Roma : UniversItalia, 2016.
   275 p. : ill. ; 22 cm.  (Mostre di Horti Hesperidum ; 1).
   Catalogo della Mostra tenuta a Zagarolo nel 2016. 
  ISBN 9788865079737 :  € 28,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Fruizione [da parte dei] Ciechi [e degli] Ipovedenti - Impiego [dei] Sistemi multimediali -
Cataloghi di esposizioni
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> [e] Correggio <il> [e] Raffaello Sanzio - Pittura - Stampa tridimensionale -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Raffaello Sanzio
   Correggio <il>
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
   Occhipinti, Carmelo <1974->
700.28567
BNI 2017-630

Anello, Alessia.
Psicologia dell'arte e della percezione : per un nuovo modello di analisi della fruizione estetica /
Alessio Anello. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   84 p. ; 24 cm.  (Strumenti ed eserciziari ; 10).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862928304 :  € 8,90.
Soggetti:
   Arte - Psicologia
701.15
BNI 2017-631
Ponzio, Luciano.
Icona e raffigurazione : Bachtin, Malevič, Chagall / Luciano Ponzio. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   154 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 448).
  ISBN 9788857537092 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica - Concezione [di] Bahtin, Mihail Mihailovič [e] Chagall, Marc [e] Malevič, Kazimir Severinovič
701.170922
BNI 2017-632
Pullega, Paolo.
L'equivalenza estetica / Paolo Pullega ; con altri scritti di arte e di economia. Chieti : Solfanelli,
2016.
   98 p. ; 20 cm.  (Arethusa ; 16).
  ISBN 9788874976799 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica
701.17
BNI 2017-633



704.9 ICONOGRAFIA

Marino, Luigi <1946->.
Il restauro archeologico : materiali per un atlante delle patologie presenti nelle aree
archeologiche e negli edifici ridotti allo stato di rudere : il rischio nelle aree archeologiche / Luigi
Marino ; [schede di Marco Bacci et al.]. Firenze : Altralinea, 2016.
   258 p. : ill. ; 28 cm.  (Pristina servare. Quaderni ; 2).
   Parte del testo anche in inglese. 
  ISBN 9788898743889 :  € 50,00.
Soggetti:
   Beni archeologici - Restauro
Altro autore:   
   Bacci, Marco <1969->
702.88
BNI 2017-634

Andergassen, Leo.
L'iconografia di sant'Antonio di Padova dal 13. al 16. secolo in Italia / Leo Andergassen ;
prefazione di Artur Rosenauer. Padova : Centro studi antoniani, 2016.
   641 p. : ill. ; 25 cm.  (Centro studi antoniani ; 60).
  ISBN 9788885155930 :  € 65,00.
Soggetti:
   Antonio : da#Padova <santo> - Iconografia - Italia - Sec. 13.-16.
704.9486309450902
BNI 2017-635
Bœspflug, François.
La natività di Cristo nell'arte d'Oriente e d'Occidente / François Bœspflug, Emanuela Fogliadini.
Milano : Jaca book ; Vicenza : Gallerie d'Italia, Palazzo Leoni Montanari, 2016.
   136 p. : ill. ; 23 cm.  (Arte).   (Guardando ad Oriente).
  ISBN 9788816413740 (Jaca book) :  € 18,00.
Soggetti:
   Natività - Iconografia cristiana - Sec. 4.-20.
Altro autore:   
   Fogliadini, Emanuela
704.9485
BNI 2017-636
Degasperi, Angelica.
Arte nell'arte : ceramiche medievali lette attraverso gli occhi dei grandi maestri toscani del
Trecento e del Quattrocento / Angelica Degasperi. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   194 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 180).
   Altra edizione: ISBN 9788864533926 (online - http://digital.casalini.it/9788864533926). 
  ISBN 9788864533919 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Toscana - Sec. 14.-15. - Fonti iconografiche [e] Fonti manoscritte
704.949738309455
BNI 2017-637
Design behind design / [a cura di Marco Romanelli e Carlo Capponi]. Milano : XX1T ; Cinisello
Balsamo : Silvana, 2016.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016. Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788836634446 (Silvana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte sacra - 1940-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capponi, Carlo
   Romanelli, Marco <1958->
704.948209045
BNI 2017-638
Performance : corpo privato e corpo sociale. Rovereto : Casa d'arte futurista Depero : Mart,
2016.
   161 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2016-2017. Sul dorso: Mart. 
  ISBN 9788895133249 (Mart) :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [del] Corpo umano - 1931-2014 - Collezioni [dell'] Archivio del '900 [del] Mart - Cataloghi di
esposizioni



708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Altro autore:   
   Mart
704.9420904
BNI 2017-639
Volti : ritratti in Romagna dal primo Novecento ad oggi / a cura di Franco Bertoni. Imola : La
mandragora, 2016.
   165 p. : ill. ; 31 cm.  (Tracce ; 13).
   Catalogo della Mostra tenuta a Imola nel 2016-2017. In testa al frontespizio: 1855, Fondazione Cassa di
risparmio di Imola. 
  ISBN 9788875865054.
Soggetti:
   Ritratti - Emilia-Romagna - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bertoni, Franco <1951->
   Fondazione Cassa di risparmio di Imola
704.942
BNI 2017-640

La Scuola Grande di San Marco a Venezia / a cura di Mario Po' ; testi di Ermanno Orlando ... [et
al.] ; fotografie di Cameraphoto Arte. Modena : Franco Cosimo Panini, 2016.
   258 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788857011332.
Soggetti:
   Scuola Grande di San Marco <Venezia>
Altro autore:   
   Orlando, Ermanno
   Po’, Mario
   Cameraphoto Arte
708.5311
BNI 2017-641

Studi in onore di Stefano Tumidei / a cura di Andrea Bacchi, Luca Massimo Barbero. [Venezia] :
Fondazione Giorgio Cini ; [Bologna] : Fondazione Federico Zeri, 2016.
   543 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788894047134 (Fondazione Federico Zeri) :  € 90,00.
Soggetti:
   Arte - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bacchi, Andrea <1959->
   Barbero, Luca Massimo
   Tumidei, Stefano
709
BNI 2017-642

Galleria di Palazzo Cini.
La Galleria di Palazzo Cini : dipinti, sculture, oggetti d'arte / a cura di Andrea Bacchi e Andrea
De Marchi. Venezia : Marsilio, 2016.
   492 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788831721233 :  € 80,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 14.-19. - Collezioni [della] Galleria di Palazzo Cini - Cataloghi
Altro autore:   
   Bacchi, Andrea <1959->
   De_Marchi, Andrea <1962->
709.03
BNI 2017-643

Foster, Hal <1955->.
Pop art : pittura e soggettività nelle prime opere di Hamilton, Lichtenstein, Warhol, Richter e
Ruscha / Hal Foster. Milano : Postmedia books, 2016.



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

   255 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The first Pop age. Traduzione di Kevin McManus. 
  ISBN 9788874901609 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pop art
Altro titolo:
   The first Pop age
709.04071
BNI 2017-644

Andrea Bianconi : performance 2006-2016 : you and myself. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   255 p. : ill. ; 26 cm + 1 carta.
   Mostra tenuta a Novate Milanese nel 2016. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788836633852 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bianconi, Andrea <1974-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bianconi, Andrea <1974->
709.2
BNI 2017-645
Cagianelli, Francesca.
Leonetto Cappiello (1875-1972) : oltre l'affiche / Francesca Cagianelli. Pontedera : Tagete,
2016.
   175 p. : ill. ; 29 cm.  (Maestri livornesi tra Ottocento e Novecento ; 2).
   Titolo del dorso: Leonetto Cappiello. 
  ISBN 9788865291306 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cappiello, Leonetto
Altro titolo:
   Leonetto Cappiello
709.2
BNI 2017-646
Contessi, Gianni.
Lo sguardo reticente : Vittorio Sereni critico d'arte / Gianni Contessi ; con un'appendice di scritti
di Vittorio Sereni. Torino : Rosenberg & Sellier, 2016.
   123 p. ; 21 cm.  (Voci & segni).
  ISBN 9788878854925 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sereni, Vittorio - Critica artistica
Altro autore:   
   Sereni, Vittorio
709.2
BNI 2017-647
Davide Pizzigoni : il corpo del vuoto / a cura di Alberto Saibene. Cinisello Balsamo : Silvana,
2016.
   160 p. : ill. ; 25x29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016. Sul frontespizio: FAI, Fondo ambiente italiano. € 28,00.
Soggetti:
   Pizzigoni, Davide - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pizzigoni, Davide
   Saibene, Alberto <1965->
709.2
BNI 2017-648
Enrico Baj : l'invasione degli ultracorpi = l'invasion des ultracorps / a cura di = sous la direction
de Chiara Gatti e = et Roberta Cerini Baj. Cinisello Balsamo : Silvana , 2016.
   189 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2016. Titolo nell'occhietto: Baj. 
  ISBN 9788836633913 :  € 30,00.
Soggetti:
   Baj, Enrico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gatti, Chiara <1973->
   Baj, Enrico
   Cerini Baj, Roberta



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

Altro titolo:
   Baj
709.2
BNI 2017-649
Fausta Squatriti : se il mondo fosse quadro saprei dove andare... = if the world were square, I'd
know may way... / a cura di = edited by Elisbetta Longari. Firenze : Mandragora, 2017.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788874613380 :  € 18,00.
Soggetti:
   Squatriti, Fausta - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Longari, Elisabetta
   Squatriti, Fausta
709.2
BNI 2017-650

Da Cimabue a Vasari : repertorio delle opere d'arte alluvionate dagli archivi dell'Opificio delle
pietre dure / a cura di Anna Mieli, Irene Foraboschi, Elena Nazzari. Firenze : Edifir, 2016.
   395 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 27).
  ISBN 9788879708142 :  € 25,00.
Soggetti:
   Opere d'arte alluvionate - Restauro - Archivi [dell'] Opificio delle pietre dure - Repertori
Altro autore:   
   Mieli, Anna
   Nazzari, Elena
   Foraboschi, Irene
709.45511
BNI 2017-651
Fondazione Cassa di risparmio di Padova e Rovigo.
La collezione della Fondazione Cassa di risparmio di Padova e Rovigo / a cura di Manlio Leo
Mezzacasa, Massimiliano Sabbion, Elisabetta Vanzelli ; con prefazione di Giandomenico
Romanelli. [Padova] : Fondazione Cassa di risparmio di Padova e Rovigo ; Venezia : Marsilio,
2016.
   495 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788831725996 (Marsilio) :  € 80,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 14.-20. - Collezioni [della] Fondazione Cassa di risparmio di Padova e Rovigo - Cataloghi
Altro autore:   
   Vanzelli, Elisabetta
   Sabbion, Massimiliano
   Mezzacasa, Manlio Leo
709.450903
BNI 2017-652
Leonardi, Andrea <1974->.
Arte antica in mostra : Rinascimento e barocco genovesi negli anni di Orlando Grosso (1908-
1948) / Andrea Leonardi ; con un saggio di Margherita Priarone ; prefazione di Gianni Carlo
Sciolla. Firenze : Edifir, 2016.
   214 p. : ill. ; 24 cm.  (Le voci del museo ; 37).
  ISBN 9788879707534 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 14.-18. - Esposizioni - Allestimento - Ruolo [di] Grosso, Orlando - Genova - 1908-1948
Altro autore:   
   Priarone, Margherita
709.45182109032
BNI 2017-653
Lotto Artemisia Guercino : le stanze segrete di Vittorio Sgarbi / a cura di Pietro Di Natale.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   318 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Osimo nel 2016. 
  ISBN 9788836633678 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 16.-19. - Collezioni [della] Fondazione Cavallini Sgarbi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   Di_Natale, Pietro <1981->
709.450903
BNI 2017-654
Storia e storiografia dell'arte del Rinascimento a Milano e in Lombardia : metodologia, critica,
casi di studio : atti 1. Convegno internazionale, Milano 9-10 giugno 2015 / a cura di Alberto Jori,
Caterina Zaira Laskaris, Andrea Spiriti. Milano : Biblioteca Ambrosiana : Fondazione Trivulzio ;
Roma : Bulzoni, 2016.
   XX, 388 p. : ill. ; 24 cm.  (I saperi dell'arte / Ambrosiana, Trivulzio ; 1).   (Trivulziana ; 13).
   Titolo in copertina: Il Rinascimento a Milano e in Lombardia. 
  ISBN 9788868970437 (Bulzoni) :  € 33,00.
Soggetti:
   Arte - Lombardia - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Spiriti, Andrea <1965->
   Laskaris, Caterina Zaira
   Jori, Alberto <1958->
Altro titolo:
   Il Rinascimento a Milano e in Lombardia
709.45209024
BNI 2017-655
Tambini, Anna.
Storia delle arti figurative a Faenza / Anna Tambini. Faenza : Edit Faenza.
   volumi ; 24 cm.
   5: Il Cinquecento  
      Parte 1 / Anna Colombi Ferretti, Claudia Pedrini, Anna Tambini. Faenza : Edit Faenza, 2015. VIII, 331 p. : ill. ;
24 cm. ISBN 9788881522453 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Faenza
Altro autore:
   Colombi Ferretti, Anna
709.4547
 BNI 2017-656

Approaching the integrative city : the dynamics of urban space / edited by Dimitra Babalis.
Firenze : Altralinea, 2016.
   81 p. : ill. ; 26 cm.  (Cities, design & sustainability. The new series ; 12).   (CDS ; 1).
  ISBN 9788898743759 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Babalis, Dimitra
711.55
BNI 2017-657
Cardullo, Francesco <1952->.
L’idea del territorio dello Stretto : dalla conurbazione alla città metropolitana / Francesco
Cardullo. Messina : Magika, 2016.
   143 p. : ill. ; 23 x 23 cm.  (Quaderno dell'Ordine degli architetti PPC di Messina).
  ISBN 9788889525555.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Messina <territorio> [e] Reggio Calabria <territorio>
711.430945811
BNI 2017-658
Consonni, Giancarlo.
Urbanità e bellezza : una crisi di civiltà / Giancarlo Consonni. Chieti : Solfanelli, 2016.
   69 p. ; 20 cm.  (Micromegas ; 41).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788874979837 :  € 8,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Estetica
711.4
BNI 2017-659
Ex area Falck : idee e progetti nel tempo / a cura di Anna Moro. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   133 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Architecture planning and conservation ; 6).
  ISBN 9788857533261 :  € 18,00.



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

Soggetti:
   Area Acciaierie e ferriere lombarde Falck <Sesto San Giovanni> - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Moro, Anna
711.5524094521291
BNI 2017-660
Marsica 1915-L'Aquila 2009 : un secolo di ricostruzioni / a cura di Fabrizio Galadini e Claudio
Varagnoli. Roma : Gangemi, 2016.
   367 p. : ill. ; 24 cm.  (Antico/futuro ; 13).
   Atti di un convegno tenuto a Pescina nel 2015. In testa al frontespizio: Istituto nazionale di geofisica e
vulcanologia; Comune di Pescina; Università degli studi Gabriele D'Annunzio di Chieti e Pescara, Dipartimento di
architettura, Sezione patrimonio architettonico. 
  ISBN 9788849233629.
Soggetti:
   Ricostruzione edilizia - Zone terremotate - Marsica - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Galadini, Fabrizio
   Varagnoli, Claudio
   Pescina
   Università degli studi Gabriele D'Annunzio : Dipartimento di architettura : Sezione patrimonio architettonico
   Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia
711.40945711
BNI 2017-661
Picchio, Francesca.
Samara e il suo paesaggio urbano : metodologie di analisi e acquisizione dello spazio pubblico =
Samara and its urban landscape : methodologies of analysis and acquisition of the public space
/ Francesca Picchio ; con testi di = with text by Federico Cioli, Elena Bernini ; presentazioni di =
presentation by Stefano Bertocci, Efim G. Vyshkin ; posfazione di = postscript by Sandro
Parrinello. Firenze : Edifir, 2016.
   214 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788879707916 :  € 16,00.
Soggetti:
   Samara - Centro storico - Urbanistica
Altro autore:   
   Cioli, Federico
   Bernini, Elena
711.4094744
BNI 2017-662
Rovigatti, Piero.
Le casette sulle mura : storie di paesaggi, beni comuni, riqualificazione urbana nella sperduta
provincia romana / Piero Rovigatti. Ariccia : Aracne, 2016.
   287 p. : ill. ; 21 cm.  (A08).
   Titolo in copertina: Le casette sopra le mura. 
  ISBN 9788854888142 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sistemazione urbanistica - Quartiere Casette <Lanuvio>
711.40945639
BNI 2017-663
Saija, Laura <1975->.
La ricerca-azione in pianificazione territoriale e urbanistica / Laura Saija. Milano : Angeli, 2016.
   247 p. : ill. ; 23 cm.  (Metodi del territorio ; 45).
  ISBN 9788891710734 :  € 32,50.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Partecipazione [delle] Comunità locali - Casi
711
BNI 2017-664

Ghersi, Adriana.
La città e l'acqua : progetti per un nuovo paesaggio urbano accogliente / Adriana Ghersi e Anna
Sessarego. Firenze : Altralinea, 2016.
   211 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
  ISBN 9788898743902 :  € 36,00.
Soggetti:
   Città - Progettazione - Rapporti [con il] Paesaggio



720 ARCHITETTURA

720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

Altro autore:   
   Sessarego, Anna
712
BNI 2017-665
Sabbion, Paola.
Paesaggio come esperienza : evoluzione di un'idea tra storia, natura ed ecologia / Paola
Sabbion. Milano : Angeli, 2016.
   162 p. ; 23 cm.  (Il paesaggio ; 19).
  ISBN 9788891741905 :  € 23,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Concezione - Sec. 19.-20.
712.2
BNI 2017-666
Touring club italiano.
L'Italia dei giardini : [viaggio attraverso la bellezza tra natura e artificio] / TCI, APGI. Milano :
Touring club italiano ; [Roma] : APGI, 2016.
   311 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788836569755 (Touring club italiano) :  € 19,90.
Soggetti:
   Giardini - Italia
Altro autore:   
   APGI <Associazione parchi e giardini d'Italia>
712.60945
BNI 2017-667

Accessibility as a key enabling knowledge for enhancement of cultural heritage / edited by
Alberto Arenghi, Ilaria Garofolo, Oddbjørn Sørmoen. Milano : Angeli, 2016.
   184 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia e management della cultura e della creatività ; 7).
  ISBN 9788891742384 :  € 25,00.
Soggetti:
   Luoghi di interesse storico e culturale - Accessibilità [per i] Disabili
   Barrire architettoniche
Altro autore:   
   Sørmoen, Oddbjørn
   Arenghi, Alberto
   Garofolo, Ilaria
720.87
BNI 2017-668
Bolognesi, Cecilia <1962->.
Rappresentare per costruire : il disegno nella geometria, storia e costruzione dell'architettura /
di Cecilia Bolognesi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   172 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 886).
  ISBN 9788891618337 :  € 14,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Teorie
720.1
BNI 2017-669
Donati, Riccardo <1978->.
Critica della trasparenza : letteratura e mito architettonico / Riccardo Donati. [Torino] :
Rosenberg & Sellier, 2016.
   205 p. ; 21 cm.  (Dubbio & speranza).   (La critica sociale).
  ISBN 9788878854123 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Letteratura - Teorie
720.1
BNI 2017-670

Caccia Gherardini, Susanna.
The architectural restoration and conservation handbook / Susanna Caccia Gherardini. Firenze :
DIDA Press, 2016.
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   327 p. : ill. ; 21 cm.  (Handbook : architettura design territorio).
  ISBN 9788896080450 :  € 35,00.
Soggetti:
   Architettura - Restauro - Teorie
720.288
BNI 2017-671
Di_Resta, Sara.
Le forme della conservazione : intenzioni e prassi dell'architettura contemporanea per il
restauro / Sara Di Resta. Roma : Gangemi, 2016.
   299 p. : ill. ; 24 cm.  (Antico/futuro ; 12).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Gabriele D'Annunzio di Chieti e Pescara, Dipartimento di
architettura, Sezione patrimonio architettonico. 
  ISBN 9788849233070 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Restauro - Italia
720.288
BNI 2017-672
Docci, Mario.
Saper leggere l'architettura / Mario Docci, Emanuela Chiavoni. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   VI, 212 p. : ill. ; 24 x 24 cm.  (Grandi opere).
  ISBN 9788858125922 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico
Altro autore:   
   Chiavoni, Emanuela
720.284
BNI 2017-673
Pensiero tecnico e cultura del progetto : riflessioni sulla ricerca tecnologica in architettura / a
cura di Massimo Perriccioli. Milano : Angeli, 2016.
   266 p. : ill. ; 23 cm.  (Architettura e innovazione. Built environment technologies and healthy architectures ; 2).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Ascoli Piceno nel 2012 e nel 2014. 
  ISBN 9788891743800 :  € 34,00.
Soggetti:
   Architettura - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Perriccioli, Massimo
720.28
BNI 2017-674
Regeneration of the recent past : international researching & teaching experience / edited by
PierAntonio Val. Venezia : Grafiche veneziane, 2016.
   183 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Università IUAV di Venezia. 
  ISBN 9788898488308 :  € 20,00.
Soggetti:
   Edifici - Recupero [e] Restauro - Progetti
Altro autore:   
   Val, PierAntonio
   Università IUAV di Venezia
720.288
BNI 2017-675

Agostino Renna : la forma della città = the form of the city / a cura di = edited by Renato
Capozzi, Pietro Nunziante, Camillo Orfeo. Napoli : CLEAN, 2016.
   155 p. : ill. ; 21 x 23 cm.  (Abitare il futuro = Inhabiting the future. ; 9).
  ISBN 9788884975676 :  € 18,00.
Soggetti:
   Renna, Agostino
Altro autore:   
   Orfeo, Camillo
   Capozzi, Renato
   Nunziante, Pietro
720.92
BNI 2017-676
Ambasz, Emilio.



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Emilio Ambasz : architettura & natura/design & artificio = architecture & nature/design &
artifice / introduzione di = introduction by Terence Riley ; saggi di = essays by Tadao Ando ...
[et al.]. 3. ed. aggiornata e ampliata = 3. ed. updated and extended. Milano : Electa, 2016.
   CIX, 541 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788891811707 :  € 100,00.
Altro autore:   
   Ando, Tadao
720.92
BNI 2017-677
Carlo De Carli 1910-1999 : lo spazio primario / a cura di Roberto Rizzi ; scritti di Angelo
Torricelli ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   318 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 35).
  ISBN 9788891727923 :  € 42,00.
Soggetti:
   De Carli, Carlo <1910-1999>
Altro autore:   
   Torricelli, Angelo
   Rizzi, Roberto <1963->
720.92
BNI 2017-678
Cellini, Francesco <1944->.
Francesco Cellini / con un saggio di Francesco Dal Co. [Milano] : Electa architettura, 2016.
   253 p. : ill. ; 28 cm.  (Documenti di architettura ; 199).
  ISBN 9788891809414 :  € 60,00.
720.92
BNI 2017-679
Rossi, Ugo <1966->.
Bernard Rudofsky architetto / Ugo Rossi. Napoli : CLEAN, 2016.
   319 p. : ill. ; 21 x 23 cm.
  ISBN 9788884975256 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rudofsky, Bernard
720.92
BNI 2017-680
Ticconi, Dimitri.
Tommaso Mattei, 1652-1726 : l'opera di un architetto romano tra '600 e '700 / Dimitri Ticconi ;
saggio introduttivo di Sandro Benedetti. Roma : Gangemi, 2017.
   222 p. : ill. ; 31 cm.  (Presenze).
  ISBN 9788849233681 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mattei, Tommaso <1652-1726>
720.92
BNI 2017-681
Vincenzo Scamozzi teorico europeo / a cura di Franco Barbieri ; Maria Elisa Avagnina e Paolo
Sanvito. Vicenza : Accademia Olimpica, 2016.
   336 p. : ill. ; 28 cm.
   Scritti in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788878711341.
Soggetti:
   Scamozzi, Vincenzo
Altro autore:   
   Barbieri, Franco <1922-2016>
   Avagnina, Maria Elisa
   Sanvito, Paolo
720.92
BNI 2017-682

Cocco, Giovanni Battista.
Misurare innestare comporre : architetture storiche e progetto = Measure graft compose :
historical architecture and design / Giovanni Battista Cocco, Caterina Giannattasio ; contributi di
= contributions of Donatella Fiorani, Efisio Pitzalis ; conversazioni con = conversations with
Gonçalo Byrne, Yannis Tsiomis. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   179 p. : ill. ; 20 cm.
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  ISBN 9788867416660.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con la] Conservazione [e il] Restauro - Cagliari
Altro autore:   
   Giannattasio, Caterina
   Pitzalis, Efisio
   Fiorani, Donatella
   Tsiomis, Yannis
   Byrne, Gonçalo
720.945911
BNI 2017-683
Firenze prima di Arnolfo : retroterra di grandezza : atti del ciclo di conferenze, Firenze, 14
gennaio 2014 - 24 marzo 2015 / a cura di Timothy Verdon. Firenze : Mandragora, 2016.
   241 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874613106 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architettura - Firenze - Sec. 11.-13.
Altro autore:   
   Verdon, Timothy
720.945511
BNI 2017-684
Ricostruire la memoria : il patrimonio culturale del Friuli a quarant'anni dal terremoto : [atti
del Convegno di studi, Udine, 11-12 maggio 2016] / a cura di Corrado Azzollini e Giovanni
Carbonara. Udine : Forum, 2016.
   255 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788884209634 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni architettonici - Danni [da] Terremoti - Restauro - Friuli - 1976-2016 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carbonara, Giovanni <1942->
   Azzollini, Corrado
720.94539
BNI 2017-685
Romanico piemontese, Europa romanica : architetture, circolazione di uomini e idee, paesaggi
/ a cura di Saverio Lomartire. Follonica : Centro studi città e territorio ; Livorno : Debatte, 2016.
   204 p. : ill. ; 30 cm.  (Confronti ; 10).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Vercelli nel 2014. 
  ISBN 9788862972253 (Debatte) :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura romanica - Piemonte
Altro autore:   
   Lomartire, Saverio
720.9451
BNI 2017-686
Violano, Nicola.
Le pietre della città : osservatorio di metamorfosi urbane / Nicola Violano. Apricena : Malatesta,
2016.
   190 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788895939513 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura - Apricena
720.94575737
BNI 2017-687

Porzilli, Sara.
Rilevare l'architettura in legno : protocolli metodologici per la documentazione delle architetture
tradizionali lignee : i casi studio dei villaggi careliani in Russia / Sara Porzilli. Firenze : Firenze
University Press, 2016.
   269 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 59).
   In copertina: Tecnologica 2015. Altra edizione: ISBN 9788864533551 (online -
http://digital.casalini.it/9788864533551). 
  ISBN 9788864533544 :  € 13,90.
Soggetti:
   Costruzioni in legno - Architettura - Carelia



724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

721.0448094715
BNI 2017-688
Torino acciaio 1:1 : un materiale per la città che si trasforma / a cura di Michela Toni. Firenze :
Altralinea, 2016.
   160 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Quaderni di composizione ; 2).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788898743308 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Impiego [di] Strutture metalliche - Torino
Altro autore:   
   Toni, Michela <1954->
721.04470945121
BNI 2017-689

Bazzocchi, Frida.
Opere postume nell'architettura del moderno : dal progetto alla costruzione / Frida Bazzocchi.
Firenze : Edifir, 2016.
   206 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788879707893 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20.
724.6
BNI 2017-690
Marino, Ilde.
Esotismo : architettura e arti decorative nelle esposizioni universali, 1851-1900 / Ilde Marino.
Firenze : Altralinea, 2016.
   211 p. : ill. ; 25 cm .
  ISBN 9788898743896 :  € 48,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Arti decorative - Influssi [dell'] Esotismo - 1851-1900 - Collezioni [delle] Esposizioni universali -
1851-1900
724.5
BNI 2017-691
Szacka, Léa-Catherine.
Exhibiting the postmodern : the 1980 Venice architecture Biennale / Léa-Catherine Szacka ;
foreword by Adrian Forty. Venezia : Marsilio, 2016.
   263 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788831726726 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20.
724.6
BNI 2017-692

Caccia Gherardini, Susanna.
L'anfiteatro di Lucca nel palinsesto urbano : studi e indagini per la conservazione / Susanna
Caccia Gherardini. Firenze : DIDA Press, 2016.
   254 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche: architettura design territorio).
  ISBN 9788896080658 :  € 22,00.
Soggetti:
   Anfiteatri romani - Lucca
725.822093753
BNI 2017-693
Gerosa, Giulia.
Il retail diffuso : lo spazio di vendita fra territori fisici e multimediali / G. Gerosa, V. M. Iannilli.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   132 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 909).
  ISBN 9788891620736 :  € 20,00.
Soggetti:
   Negozi - Architettura - Sec. 20.
Altro autore:   
   Iannilli, Valeria M.
725.210904



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

BNI 2017-694

Benocci, Carla.
I giardini dei Minimi di s. Francesco di Paola : la fortuna europea, dalla Calabria, a Roma, in
Francia / Carla Benocci. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   215 p. : ill. ; 38 cm.  (Le strenne).
   Seguono: Appendici documentarie. 
  ISBN 9788849849318 :  € 48,00.
Soggetti:
   Minimi - Conventi - Giardini - Calabria [e ] Francia [e] Roma - Sec. 15.-18.
726.7094578
BNI 2017-695
La Certosa di Ferrara : una città nella città : la configurazione dello spazio tra disegno e
progetto / a cura Manuela Incerti ; presentazione Maria Teresa Bartoli ; testi di M. Incerti ... [et
al.]. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   254 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788869231629 :  € 30,00.
Soggetti:
   Certosa di Ferrara
   Monumenti sepolcrali - Ferrara
Altro autore:   
   Incerti, Manuela
726.80945451
BNI 2017-696
Gli spazi della vita comunitaria : atti del Convegno internazionale di studio, Roma-Subiaco, 8-10
giugno 2015 / a cura di Letizia Ermini Pani. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto
Medioevo, 2016.
   XI, 637 p. : ill. ; 24 cm.  (Incontri di studio ; 13).   (De re monastica ; 5).
  ISBN 9788868091125.
Soggetti:
   Monasteri - Architettura - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ermini Pani, Letizia
726.7
BNI 2017-697

I musei e gli allestimenti di Franco Albini / a cura di Federico Bucci e Augusto Rossari. 2. ed.
[Milano] : Electa, 2016.
   223 p. : ill. ; 28 cm.  (Documenti di architettura ; 161).
  ISBN 9788891811752 :  € 48,00.
Soggetti:
   Esposizioni [e] Musei - Allestimento [di] Albini, Franco
Altro autore:   
   Rossari, Augusto <1938->
   Bucci, Federico <1959->
727.600092
BNI 2017-698
Museo dell'Opera del Duomo di Firenze.
L'architettura ritrovata : progetti e allestimenti nel Museo dell'Opera del Duomo di Firenze =
The architecture rediscovered : projects and layouts for the Museo dell'Opera del Duomo in
Florence. Firenze : Mandragora, 2016.
   108 p. : ill. ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Natalini architetti, Guicciardini & Magni architetti. 
  ISBN 9788874613366.
Soggetti:
   Museo dell'Opera del Duomo di Firenze - Allestimento
Altro autore:   
   Natalini architetti
   Guicciardini & Magni architetti
Altro titolo:
   The architecture rediscovered
727.70945511



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

BNI 2017-699

The Japanese house : architecture and life after 1945. Venezia : Marsilio ; Londra : Barbican ;
Roma : MAXXI, 2016.
   319 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Roma, 2016-2017 e Londra nel 2017. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831725767 (Marsilio).
Soggetti:
   Case - Architettura - Giappone - 1945-2015 - Cataloghi di esposizioni
728.0952
BNI 2017-700
The Japanese house : architettura e vita dal 1945 a oggi. Venezia : Marsilio ; Londra : Barbican
; Roma : MAXXI, 2016.
   319 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017 e Londra nel 2017. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831726009 (Marsilio).
Soggetti:
   Case - Architettura - Giappone - 1945-2015 - Cataloghi di esposizioni
728.0952
BNI 2017-701

Belluzzi, Amedeo.
La villa dei Collazzi : l'architettura del tardo Rinascimento a Firenze / Amedeo Belluzzi, Gianluca
Belli ; fotografie di Grazia Sgrilli. Firenze : Olschki, 2016.
   XII, 285 p., [24] carte di tav. : ill. ; 31 cm.  (Studi / Fondazione Carlo Marchi ; 31).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788822264138.
Soggetti:
   Villa I Collazzi <Scandicci>
Altro autore:   
   Belli, Gianluca
728.809455124
BNI 2017-702
De_Franceschini, Marina.
Villa Adriana Accademia : Hadrianʼs secret garden / Marina De Franceschini. Pisa ; Roma :
Istituti editoriali e poligrafici internazionali.
   volumi ; 32 cm.
   1: History of the excavations, ancient sources and antiquarian studies from the 15th to the 17th centuries /
Marina De Franceschini. Pisa ; Roma : Istituti editoriali e poligrafici internazionali, 2016. 234 p. : ill. ; 32 cm + 4
carte di tav. ripiegate.  (Studies on Hadrianʼs villa ; 1).   Altra edizione: ISBN 9788862278287 (digitale). ISBN
9788862278270.
Soggetti :
   Villa Adriana <Tivoli>
728.8093763
BNI 2017-703
Il Palazzo ducale di Rivalta : la perduta Versailles reggiana / a cura di Walter Baricchi e Alberto
Cadoppi ; testi di Gino Badini ... [et al.]. Reggio Emilia : Fondazione Cassa di risparmio di Reggio
Emilia Pietro Manodori ; Parma : Grafiche Step, 2016.
   191 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788878981362 (Grafiche Step).
Soggetti:
   Villa ducale <Rivalta ; Reggio Emilia>
Altro autore:   
   Badini, Gino
   Baricchi, Walter
   Cadoppi, Alberto
728.820945431
BNI 2017-704

Interni inclusivi : dialoghi trasversali / a cura di Anna Barbara, Jacqueline Ceresoli, Simona
Chiodo. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
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   117 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 893).   (II : Inclusive interiors ; 2).
   Titolo sul dorso: Dialoghi trasversali. 
  ISBN 9788891620057 :  € 12,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Ceresoli, Jacqueline
   Barbara, Anna
   Chiodo, Simona <1977->
Altro titolo:
   Dialoghi trasversali
729
BNI 2017-705

Antonella Zazzera : Premio Arnaldo Pomodoro per la scultura / a cura di Ada Masoero. Milano :
Fondazione Arnaldo Pomodoro, 2016.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni ; 7).
   Mostra tenuta a Milano nel 2016. In copertina: Fondazione Arnaldo Pomodoro. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788896132159 :  € 10,00.
Soggetti:
   Zazzera, Antonella <1976-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Masoero, Ada
   Zazzera, Antonella <1976->
   Premio Arnaldo Pomodoro per la scultura
   Fondazione Arnaldo Pomodoro
730.92
BNI 2017-706
Arnaldo Pomodoro : 4 progetti visionari / a cura di Aldo Colonnetti e Ada Maosero. Milano :
Fondazione Arnaldo Pomodoro, 2016.
   133 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni ; 8).
   Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. In copertina: Fondazione Arnaldo Pomodoro. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788896132166 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pomodoro, Arnaldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Colonetti, Aldo
   Masoero, Ada
   Fondazione Arnaldo Pomodoro
730.92
BNI 2017-707
Cavatorti, Sara.
Giovanni Teutonico : scultura lignea tedesca nell'Italia del secondo Quattrocento / Sara
Cavatorti. Passignano s. T. : Aguaplano, 2016.
   339 p. : ill. ; 25 cm.
   Segue: Appendice documentaria, Repertorio. 
  ISBN 9788897738763 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giovanni Teutonico
730.92
BNI 2017-708
Du_Barry, Daphné.
Daphné Du Barry : le bronze et la beauté = il bronzo e la bellezza = bronze and beauty / édité
par = a cura di = edited by Jean-Claude Du Barry ; textes = testi = texts: Kostas Mavrakis ... [et
al.]. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2016.
   271 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788860527578 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Du_Barry, Jean-Claude
   Mavrakis, Kostas
730.92
BNI 2017-709
Francesco Porzio, 1854-1934 : un omaggio allo scultore vercellese / a cura di Cinzia Lacchia e
Vittorio Natale. Vercelli : Museo Borgogna, 2016.



   225 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Francesco Porzio. 
  ISBN 9788890975639 :  € 12,00.
Soggetti:
   Porzio, Francesco <1854-1934>
Altro autore:   
   Lacchia, Cinzia
   Natale, Vittorio
Altro titolo:
   Francesco Porzio
730.92
BNI 2017-710
Lauro, Emanuela.
Intagliatori francesi a Roma nel Seicento : storia e documenti / Emanuela Lauro. Roma :
UniversItalia, 2016.
   307 p. : ill ; 24 cm.
  ISBN 9788865079072 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scultori francesi - Roma - Sec. 17.
730.92244
BNI 2017-711
Natali, Antonio <1951->.
Michelangelo : agli Uffizi, dentro e fuori : letture del David e del Tondo Doni / Antonio Natali. 2.
ed. Firenze : Maschietto, 2016.
   74 p. : ill. ; 25 cm.  (Iconologia ; 1).
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788863941227 :  € 26,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> . David
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> . Tondo Doni
730.92
BNI 2017-712
Natali, Antonio <1951->.
Michelangelo : inside and outside the Uffizi : interpretations of David and the Tondo Doni /
Antonio Natali. 2. ed. Florence : Maschietto, 2016.
   74 p. : ill. ; 25 cm.  (Iconology ; 1).
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788863941234 :  € 26,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> . David
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> . Tondo Doni
730.92
BNI 2017-713
Park Eun sun a Firenze / a cura di = edited by Nicola Loi, Luciano Caprile. Firenze : Polistampa,
2016.
   140 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788859616405 :  € 32,00.
Soggetti:
   Park Eun-sun - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caprile, Luciano
   Loi, Nicola
   Park Eun-sun
730.92
BNI 2017-714
Il restauro del Crocifisso ligneo di Donatello nella chiesa dei Servi di Padova : diagnostica,
intervento, approfondimenti : atti della Giornata di studio, Udine, Centro culturale delle Grazie,
15 maggio 2015 / a cura di Elisabetta Francescutti ; con la collaborazione di Francesca
Meneghetti. Padova : Centro studi antoniani, 2016.
   XIV, 366 p. : ill. ; 24 cm.  (Centro studi antoniani ; 59).
   Riassunti in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788895908045 :  € 42,00.
Soggetti:
   Donatello . Crocifisso <Chiesa di Santa Maria dei Servi ; Padova> - Restauro
Altro autore:   



730.945 SCULTURA. ITALIA

   Francescutti, Elisabetta
   Meneghetti, Francesca <1981->
730.92
BNI 2017-715
Scanzi, Alberto.
Manzù : l'arte, la passione, l'impegno politico / a cura di Alberto Scanzi. Bergamo : Associazione
circolo Gramsci, 2016.
   117 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788894199611 :  € 18,00.
Soggetti:
   Manzù, Giacomo
730.92
BNI 2017-716
Il sogno di Theimer / a cura di Vittorio Sgarbi ; fotografie di Andrea Sbardellati. Santarcangelo
di Romagna : Maggioli Musei, 2016.
   235 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Arezzo nel 2016-2017. 
  ISBN 9788899785031 :  € 28,00.
Soggetti:
   Theimer, Ivan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Theimer, Ivan
730.92
BNI 2017-717
Soldini, Jean.
Alberto Giacometti : lo spazio e la forza / Jean Soldini. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   120 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 436).
   Titolo uniforme: Alberto Giacometti, l'espace et la force. 
  ISBN 9788857535937 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giacometti, Alberto
Altro titolo:
   Alberto Giacometti, l'espace et la force
730.92
BNI 2017-718
Tumidei, Stefano.
Antonio Trentanove e la scultura del Settecento in Romagna / Stefano Tumidei ; a cura di
Andrea Bacchi, Silvia Massari. Bologna : Fondazione Federico Zeri, 2016.
   351 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788894047172 :  € 80,00.
Soggetti:
   Trentanove, Antonio
   Scultura - Emilia-Romagna - Sec. 18.
Altro autore:   
   Bacchi, Andrea <1959->
   Massari, Silvia
730.92
BNI 2017-719

Accademia di belle arti di Firenze.
Accademia di belle arti di Firenze : scultura, 1784-1915 / Accademia di belle arti di Firenze ; a
cura di Sandro Bellesi. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   415 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788867417513 :  € 27,00.
Soggetti:
   Scultura - Sec. 14.-19. - Collezioni [della] Accademia di belle arti di Firenze
Altro autore:   
   Bellesi, Sandro
730.945511
BNI 2017-720
Cantieri del '900 : il restauro delle sculture del Palazzo del Governo di Reggio Calabria / a cura
di Maria Teresa Sorrenti e Giuseppe Mantella. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   134 p. : ill. ; 31 cm.



731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

737.4 MONETE

738.3 TERRAGLIA E GRES

738.8 ALTRI PRODOTTI CERAMICI

  ISBN 9788849848915 :  € 19,00.
Soggetti:
   Palazzo del Governo <Reggio Calabria> - Sculture - Restauro
Altro autore:   
   Sorrenti, Maria Teresa
   Mantella, Giuseppe
730.9457831
BNI 2017-721

Vestire le statue : arte, devozione e committenza nella Toscana nord-occidentale / a cura di
Marco Collareta. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   217 p. : ill. ; 24 x 24 cm + 1 DVD-Video.  (Studi e fonti per la storia della scultura ; 5).
   Titolo del DVD-Video: Statue vestite di Lunigiana / a cura di Antonella Gioli ; regia: Gianluca Paoletti Barsotti. 
  ISBN 9788867416684 :  € 30,00.
Soggetti:
   Madonne [e] Santi - Statue - Abbigliamento - Toscana - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Collareta, Marco
731.882
BNI 2017-722

Marmi antichi a Palazzo Vecchio dalla collezione romana di Villa Medici : storia e restauro / a
cura di Giuseppina Carlotta Cianferoni e Serena Pini. Firenze : Comune di Firenze : Edifir, 2016.
   246 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788879708012 (Edifir) :  € 28,00.
Soggetti:
   Opere d'arte restaurate [:] Sculture romane - Collezioni [di] Palazzo Vecchio <Firenze>
Altro autore:   
   Cianferoni, Giuseppina Carlotta
   Pini, Serena
733.5
BNI 2017-723

Copernicus, Nicolaus.
Trattato sulla coniazione del denaro / Niccolò Copernico ; a cura di Alberto Labellarte. [Bari] :
Stilo, 2016.
   88 p. ; 21 cm.
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788864791715 :  € 14,00.
Soggetti:
   Monete - Conio - Europa orientale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Labellarte, Alberto
737.40947
BNI 2017-724

Gamberini, Anna <1974->.
Ceramiche fini ellenistiche da Phoinike : forme, produzioni, commerci / Anna Gamberini.
Bologna : Bononia University Press, 2016.
   XIII, 298 p. : ill. ; 30 cm.  (Scavi di Phoinike. Serie monografica ; 2).   (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà.
Archeologia, ISSN 22843523 ; 10).
   In testa al frontespizio: Progetto Phoinike, sotto la direzione di Sandro De Maria e Shpresa Gjongecaj. 
  ISBN 9788869231582 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Phoinike - Sec. 4.-1. a. C.
738.38209382
BNI 2017-725



739.27 GIOIELLI

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

Musicians in ancient coroplastic art : iconography, ritual contexts, and functions / edited by
Angela Bellia and Clemente Marconi. Pisa ; Roma : Istituti editoriali e poligrafici internazionali,
2016.
   216 p. : ill. ; 25 cm.  (Telestes ; 2).
   Atti di un convegno tenuto a New York nel 2015. Altra edizione: ISBN 9788881474592 (digitale). 
  ISBN 9788881474585.
Soggetti:
   Musicisti [e] Strumenti musicali - Terrecotte - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marconi, Clemente
   Bellia, Angela
738.82
BNI 2017-726

Gioielli vertiginosi : Ada Minola e le avanguardie artistiche a Torino nel secondo dopoguerra.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   125 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016. In testa al frontespizio: Palazzo Madama. 
  ISBN 9788836633814 :  € 21,00.
Soggetti:
   Minola, Ada - Gioielli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Minola, Ada
   Palazzo Madama
739.27092
BNI 2017-727
Museo del gioiello.
Gioiello & jewellery / Museo del gioiello, Vicenza. Venezia : Marsilio, 2016.
   303 p. : ill. ; 20 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2017-2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831726306.
Soggetti:
   Gioielli - Cataloghi di esposizioni
739.27
BNI 2017-728

Fondazione Pagliara.
Un secolo di satira, 1820/1920 : caricature della Fondazione Pagliara e dell'Istituto Suor Orsola
Benincasa. [Napoli] : Università degli studi Suor Orsola Benincasa, 2016.
   283 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2016-2017. 
  ISBN 9788896055762.
Soggetti:
   Caricature - 1820-1920 - Collezioni [della] Fondazione Pagliara - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Istituto Suor Orsola Benincasa
741.56
BNI 2017-729
Vanagolli, Francesco.
Oreste Del Buono : da Bertoldo a Linus : il più eclettico intellettuale italiano e i fumetti /
Francesco Vanagolli. Piombino : Il foglio, 2016.
   179 p. : ill. ; 21 cm.  (Fumetto).
  ISBN 9788876066269 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fumetti - Diffusione - Italia - Ruolo [di] Del_Buono, Oreste
741.5945
BNI 2017-730

Grand tour in Italy : letteratura e pubblicità dalle località turistiche alle specialità alimentari / a



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

cura di Dario Cimorelli, Marco Modenesi, Luigi Sansone. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788836634507 :  € 14,00.
Soggetti:
   Manifesti pubblicitari - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sansone, Luigi <1951->
   Cimorelli, Dario
   Modenesi, Marco
741.6740945
BNI 2017-731

Fiorentino, Luca <1978->.
Claudio Francesco Beaumont : l'album di disegni del Museo civico d'arte antica di Palazzo
Madama a Torino / Luca Fiorentino. Firenze : Centro Di, 2016.
   301 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788870385380.
Soggetti:
   Beaumont, Claudio Francesco - Disegni - Collezioni [del] Museo civico d'arte antica di Torino - Cataloghi
741.945
BNI 2017-732

La_Rocca, Francesca <1963->.
Design e delitto : critica e metamorfosi dell'oggetto contemporaneo / Francesca La Rocca.
Milano : Angeli, 2016.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Culture del design ; 6).
  ISBN 9788891744142 :  € 25,00.
Soggetti:
   Oggetti - Design - 1960-2010
745.209045
BNI 2017-733
Rocca, Claudio.
Tra tecnica, modema e progetto : studio antropologico del design / Claudio Rocca ; con una
prefazione di Andrea Guasparri. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Connessioni).
  ISBN 9788867417391 :  € 15,00.
Soggetti:
   Design - Teorie
745.201
BNI 2017-734
Serrazanetti, Francesca.
Metodo Cappellini : il sogno declinato / Francesca Serrazanetti. Milano : Electa, 2016.
   191 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788837094188 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cappellini, Giulio
745.2092
BNI 2017-735

Moda made in Italy : il linguaggio della moda e del costume italiano / a cura di Dagmar
Reichardt e Carmela D'Angelo ; con un'intervista a Dacia Maraini. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   228 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 10).
  ISBN 9788876675768 :  € 23,00.
Soggetti:
   Moda italiana - Linguaggio
   Cinema [e] Letteratura italiana - Riferimenti [:] Moda italiana
Altro autore:   
   Maraini, Dacia
   D'Angelo, Carmela
   Reichardt, Dagmar



747 DECORAZIONE D'INTERNI

750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

751.42 PITTURA. IMPIEGO DI SOLVENTI ACQUOSI

753 SIMBOLISMO, ALLEGORIA, MITOLOGIA, LEGGENDA NELLA PITTURA

746.920945
BNI 2017-736

Albini, Franco.
Il design e gli interni di Franco Albini / [a cura di] Giampiero Bosoni e Federico Bucci. 2. ed.
[Milano] : Electa architettura, 2016.
   159 p. : ill. ; 28 cm.  (Documenti di architettura ; 175).
  ISBN 9788891811769 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Bosoni, Giampiero
   Bucci, Federico <1959->
747.092
BNI 2017-737

Di_Napoli, Giuseppe <1952->.
Nell'occhio del pittore : la visione svelata dall'arte / Giuseppe Di Napoli. Torino : Einaudi, 2016.
   XIX, 325 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 663).
  ISBN 9788806220976 :  € 36,00.
Soggetti:
   Composizione pittorica - Ruolo [della] Percezione visiva
750.18
BNI 2017-738

Jie zi yŭan hua zhuan <in italiano ; antologia>.
Gli insegnamenti della pittura del giardino grande come un granello di senape = Chieh tzŭ yüan
hua chuan / a cura di Mai-Mai Sze ; traduzione italiana di Riccardo Mainardi. Milano : Luni, 2016.
   599 p. : ill. ; 23 x 21 cm.
   Attribuito a: Wang Gai, Wang Shik, Wang Nieh. 
  ISBN 9788879845168 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura cinese - Tecnica
Altro autore:   
   Mainardi, Riccardo <traduttore>
   Sze, Mai-Mai
   Wang Shih
   Wang Nieh
   Wang Gai
Altro titolo:
   Chieh tzŭ yüan hua chuan
751.4251
BNI 2017-739

Larre, Claude.
I simboli cinesi di vita e di morte : nelle pitture del drappo funerario di Mawangdui, 2. sec. a.C. /
Claude Larre, Elisabeth Rochat de la Vallée ; edizione italiana a cura di Fabrizia Berera. Nuova
ed. Milano : Jaca book, 2016.
   159 p. : ill. ; 23 cm.  (Medicina tradizionale cinese. Il pensiero).   (Jaca book reprint).
   Titolo uniforme: La bannière. Traduzione di F. Berera. 
  ISBN 9788816371644 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pittura cinese - Simboli - Sec. 2. a. C.
Altro autore:   
   Rochat de la Vallée, Élisabeth
   Berera, Fabrizia
Altro titolo:
   La bannière
753.60951
BNI 2017-740



759.04 PITTURA, 1600-1799

759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.5 PITTURA. ITALIA

Museo nazionale di Capodimonte.
Dipinti del 17. e 18. secolo, scuole italiane ed europee : le collezioni borboniche e postunitarie /
Museo di Capidimonte. [Milano] : Electa, 2016.
   246 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788891810632 :  € 120,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 17.-18. - Collezioni [del] Museo nazionale di Capodimonte - Cataloghi
759.04
BNI 2017-741

Jean-Michel Basquiat : opere dalla Mugrabi collection. Milano : 24 ore cultura : MUDEC, 2016.
   189 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. 
  ISBN 9788866483434 (24 ore cultura) :  € 34,00.
Soggetti:
   Basquiat, Jean Michel - Collezione Mugrabi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Basquiat, Jean Michel
759.13
BNI 2017-742

Gli anni della pittura analitica : i protagonisti, le opere, la ricerca / a cura di Alberto Rigoni.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   187 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2016. Nella pagina contro il frontespizio: Ferrarini arte. 
  ISBN 9788836633906 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura analitica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rigoni, Alberto
759.5
BNI 2017-743
Gli anni della pittura analitica : esperienze in Triveneto / a cura di Michele Beraldo. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2016.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Villafranca di Verona nel 2016. € 22,00.
Soggetti:
   Pittura analitica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beraldo, Michele
759.5
BNI 2017-744
Bonomi, Giorgio <1946->.
Pino Pinelli, o Della disseminazione / Giorgio Bonomi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   317 p. : ill. ; 24 cm.  (Rubbettino arte contemporanea. Teorica).
   Testi in italiano, francese, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788849849844 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pinelli, Pino
759.5
BNI 2017-745
Brogi, Alessandro.
Ludovico Carracci : addenda / Alessandro Brogi. Bologna : Fondazione Federico Zeri, 2016.
   283 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuovi diari di lavoro ; 2).
  ISBN 9788894047141 :  € 36,00.
Soggetti:
   Carracci, Ludovico
759.5
BNI 2017-746
Calenne, Luca.
Le tenebre oneste di Mattia Preti : un simposio di amici di Galileo nell’Allegoria dei cinque sensi



della collezione Barberini / Luca Calenne. Roma : Bardi, 2016.
   207 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788894810011 :  € 26,00.
Soggetti:
   Preti, Mattia . Allegoria dei cinque sensi
759.5
BNI 2017-747
Capolavori a Villa La Quiete : Botticelli e Ridolfo del Ghirlandaio in mostra / a cura di Cristiano
Giometti, Donatella Pegazzano. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   137 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. In copertina: Università degli studi Firenze, SMA,
Sistema museale Ateneo fiorentino. Altra edizione: ISBN 9788864533186
(http://digital.casalini.it/9788864533186). 
  ISBN 9788864533179 :  € 15,00.
Soggetti:
   Botticelli, Sandro . Incoronazione della Vergine - Collezioni [di] Villa La Quiete <Firenze> - Cataloghi di
esposizioni
   Ghirlandaio, Ridolfo : del . Sposalizio mistico di Santa Caterina e santi - Collezioni [di] Villa La Quiete <Firenze>
- Cataloghi di esposizioni
   Della Robbia <famiglia> - Terrecotte invetriate - Collezioni [di] Villa La Quiete <Firenze> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Botticelli, Sandro
   Giometti, Cristiano
   Ghirlandaio, Ridolfo : del
   Pegazzano, Donatella
   Sistema museale Ateneo fiorentino
759.5
BNI 2017-748
Caravaggio : opere a Roma, tecnica e stile = works in Rome, technique and style / a cura di
Rossella Vodret ... [et al.]. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   2 volumi ; 28 cm.
   1: Saggi = Essays. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016. 551 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788836633517 :  € 80,00.
Soggetti :
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Opere - Roma
Altro autore:
   Vodret, Rossella
Altro titolo:
   Essays
759.5
BNI 2017-749
Caravaggio : opere a Roma, tecnica e stile = works in Rome, technique and style / a cura di
Rossella Vodret ... [et al.]. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   2 volumi ; 28 cm.
   2: Schede = Entries. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016. 717 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788836634309 :  € 95,00.
Soggetti :
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Opere - Roma
Altro autore:
   Vodret, Rossella
Altro titolo:
   Entries
759.5
BNI 2017-750
Chiesa, impero e turcherie : Giuseppe Alberti pittore e architetto nel Trentino barocco / a cura
di Laura Dal Prà, Luciana Giacomelli, Elvio Mich. [Trento] : Provincia autonoma di Trento,
Castello del Buonconsiglio, monumenti e collezioni provinciali, 2016.
   390 p. : ill. ; 28 cm.  (Castello in mostra ; 4).
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2016. 
  ISBN 9788894225006.
Soggetti:
   Alberti, Giuseppe <1640-1716> - Cataloghi di esposizioni
   Arte barocca - Trento - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dal_Prà, Laura
   Mich, Elvio
   Alberti, Giuseppe <1640-1716>
   Giacomelli, Luciana



759.5
BNI 2017-751
Crispolti, Enrico <1933->.
Mattia Moreni : catalogo ragionato delle opere : dipinti = catalogue raisonnè of the works =
paintings : 1934-1999 / Enrico Crispolti. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   887 p. : ill. ; 30 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788836632022 :  € 350,00.
Soggetti:
   Moreni, Mattia - Cataloghi
759.5
BNI 2017-752
Dall'alluvione alla rinascita : il restauro dell'Ultima cena di Giorgio Vasari : Santa Croce
cinquant'anni dopo (1966-2016) / a cura di Roberto Bellucci, Marco Ciatti, Cecilia Frosinini.
Firenze : Edifir : Opificio delle pietre dure, 2016.
   198 p. : ill. ; 28 cm.  (Problemi di conservazione e restauro ; 47).
   Nell'occhietto: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale educazione e
ricerca, Opificio delle pietre dure e laboratorio di restauro di Firenze. 
  ISBN 9788879708050 (Edifir) :  € 30,00.
Soggetti:
   Vasari, Giorgio <1511-1574> . Ultima cena - Restauro
Altro autore:   
   Frosinini, Cecilia
   Ciatti, Marco <1955->
   Bellucci, Roberto <1951->
   Opificio delle pietre dure
759.5
BNI 2017-753
"Fatta dell'olmo della piazza" : il restauro del Paliotto di san Zanobi / a cura di Marco Ciatti e
Chiara Rossi Scarzanella. Firenze : Edifir : Opificio delle pietre dure, 2016.
   134 p. : ill. ; 28 cm.  (Problemi di conservazione e restauro ; 46).
   Nell'occhietto: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Opificio delle pietre dure e laboratori di
restauro di Firenze. 
  ISBN 9788879707992 (Edifir) :  € 24,00.
Soggetti:
   Paliotto di San Zanobi - Museo dell'Opera del Duomo di Firenze - Restauro
Altro autore:   
   Ciatti, Marco <1955->
   Rossi Scarzanella, Chiara
   Opificio delle pietre dure
759.5
BNI 2017-754
Giosetta Fioroni : Roma anni '60 / a cura di Marco Meneguzzo, Piero Mascitti ed Elettra
Bottazzi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   366 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Catanzaro nel 2016. 
  ISBN 9788836633920 :  € 45,00.
Soggetti:
   Fioroni, Giosetta - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fioroni, Giosetta
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Bottazzi, Elettra
   Mascitti, Piero
759.5
BNI 2017-755
Hendler, Sefy.
Gracious and beautiful monster : the literary universe of Bronzinoʼs Nano Morgante / Sefy
Hendler ; preface by Antonio Natali. Florence : Maschietto, 2016.
   100 p. : ill. ; 25 cm.  (Iconology ; 2).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Un mostro grazioso e bello. 
  ISBN 9788863941142 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bronzino, Angiolo . Nano Morgante
759.5
BNI 2017-756



Hendler, Sefy.
Un mostro grazioso e bello : Bronzino e l'universo burlesco del Nano Morgante / Sefy Hendler ;
prefazione di Antonio Natali. Firenze : Maschietto, 2016.
   100 p. : ill. ; 25 cm.  (Iconologia ; 2).
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Gracious and beautiful monster. 
  ISBN 9788863941135 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bronzino, Angiolo . Nano Morgante
759.5
BNI 2017-757
Igino Gatti (1891-1976) pittore : catalogo di Mostra / a cura di Marzio Dall'Acqua ; in
collaborazione con Stefania Provinciali ; organizzazione di Tommaso Tomasi. [Parma] : MUP,
2016.
   110 p. : ill. ; 28 cm.  (Pareidolia = Imaginaria ; 2).
   Tenuta a Noceto nel 2016. Titolo sul dorso: Igino Gatti. 
  ISBN 9788878475052 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gatti, Igino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dall'Acqua, Marzio
   Provinciali, Stefania
   Gatti, Igino
   Tomasi, Tommaso <1952->
Altro titolo:
   Igino Gatti
759.5
BNI 2017-758
Mart.
Raciti : la donazione Carlo Damiano / Mart ; a cura di Daniela Ferrari. [Rovereto] : Mart, 2016.
   115 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Rovereto nel 2016. 
  ISBN 9788895133218 :  € 15,00.
Soggetti:
   Raciti, Mario <1934-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Raciti, Mario <1934->
   Ferrari, Daniela <1973->
759.5
BNI 2017-759
Museo di Bassano del Grappa.
I Bassano del Museo di Bassano / a cura di = edited by Giuliana Ericani, Federica Millozzi.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   287 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788836634644 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bassano <famiglia> - Pittura - Collezioni [del] Museo di Bassano del Grappa - Cataloghi
Altro autore:   
   Ericani, Giuliana
   Millozzi, Federica
759.5
BNI 2017-760
Pino Pinelli. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   95 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Catania nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836633838 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pinelli, Pino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pinelli, Pino
759.5
BNI 2017-761
Pirovano, Carlo <1939->.
Longaretti : catalogo generale della pittura / a cura di Carlo Pirovano. [Milano] : Electa.
   volumi ; 33 cm.
   Vol. 2: 1973-1982. [Milano] : Electa, 2016. 192 p. : ill. ; 34 cm.  In custodia. ISBN 9788891809339 :  € 120,00.



759.54 PITTURA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

Soggetti :
   Longaretti, Trento - Cataloghi
759.5
BNI 2017-762
Pittura analitica : ieri e oggi = then and now : [Carlo Battaglia ...] / a cura di = edited by
Alberto Fiz. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Mazzoleni London-Torino. 
  ISBN 9788836633869 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura analitica
Altro autore:   
   Fiz, Alberto
   Mazzoleni <galleria d'arte>
759.5
BNI 2017-763
Pompeo Borra : catalogo ragionato : oli e tempere 1914-1959 / a cura di Nicoletta Colombo,
Elena Pontiggia. Torino : Allemandi ; Francoforte : VAF Fondazione, 2016.
   364 p. : ill., 1 ritratto ; 32 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788842223702 (Allemandi) :  € 150,00.
Soggetti:
   Borra, Pompeo - Cataloghi
Altro autore:   
   Pontiggia, Elena
   Colombo, Nicoletta <1951->
759.5
BNI 2017-764
Raffaello Sanzio.
Raffaello. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2016.
   435 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788812005512.
Soggetti:
   Raffaello Sanzio
759.5
BNI 2017-765
Serena Pruno : lo stupore del drago. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   60 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a La Spezia nel 2016. 
  ISBN 9788836634620 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pruno, Serena - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pruno, Serena
759.5
BNI 2017-766
I tesori nascosti : Tino di Camaino, Caravaggio, Gemito / a cura di Vittorio Sgarbi.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli musei, 2016.
   393 p. : ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Napoli nel 2016-2017. 
  ISBN 9788899785048 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - Sec. 13.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Gemito, Vincenzo
   Tino : di#Camaino
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
759.5
BNI 2017-767

Bologna dopo Morandi, 1945-2015 / a cura di Renato Barilli. Bologna : Bononia University
Press, 2016.
   158 p. : in gran parte ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2016-2017. 



759.56 PITTURA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

759.575 PITTURA. PUGLIA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

  ISBN 9788869231667 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura - Bologna - 1945-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barilli, Renato
759.5411
BNI 2017-768
Fondazione Cassa di risparmio di Bologna.
Felsina sempre pittrice : acquisizioni d'arte e donazioni per la storia di Bologna (2014-2016) /
Fondazione Cassa di risparmio in Bologna, Genus Bononiae-musei nella città ; a cura di Angelo
Mazza. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   167 p. : ill. ; 22 X 22 cm.
  ISBN 9788869231698 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura - Bologna - Sec. 17.-18. - Acquisizioni [della] Fondazione Cassa di risparmio di Bologna
Altro autore:   
   Genus Bononiae-musei nella città
   Mazza, Angelo <1949->
759.5411
BNI 2017-769

Dacos, Nicole.
Artisti stranieri a Roma nel '500 : il decoro di Palazzo Ricci-Sacchetti / Nicole Dacos ; a cura di
Charles Bossu, Wouter Bracke e Chiara Leporati. Milano : Jaca book ; Roma : Unione
internazionale degli istituti di archeologia storia e storia dell'arte in Roma : Academia Belgica,
2016.
   109 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
  ISBN 9788816413474 (Jaca book) :  € 22,00.
Soggetti:
   Palazzo Sacchetti <Roma> - Affreschi - Sec. 16.
Altro autore:   
   Bracke, Wouter
   Bossu, Charles <1984->
   Leporati, Chiara
759.5632
BNI 2017-770

Genius loci : riflessi dell'identità locale in cinquanta artisti pugliesi tra passato e presente / a
cura di Clara Gelao. Firenze : Edifir, 2016.
   277 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bari nel 2016-2017. 
  ISBN 9788879708234 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura - Puglia - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
   Scultura - Puglia - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gelao, Clara
759.575
BNI 2017-771

Candi, Francesca.
D'après le guide : incisioni seicentesche da Guido Reni / [Francesca Candi]. Bologna :
Fondazione Federico Zeri, 2016.
   307 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuovi diari di lavoro ; 3).
  ISBN 9788894047189 :  € 39,00.
Soggetti:
   Reni, Guido - Opere - Incisioni - Sec. 17.
769.92
BNI 2017-772



777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

780 MUSICA

Robert Morris : scritti, film e video. Milano : Electa ; [Rovereto] : Mart, 2016.
   211 p. : ill. ; 15 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2016. 
  ISBN 9788891810601 (Electa) :  € 35,00.
Soggetti:
   Morris, Robert <1931- > - Cinema [e] Video art - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morris, Robert <1931->
777.092
BNI 2017-773

Luigi Ghirri : pensiero paesaggio = thought landscape / a cura di = edited by Corrado Benigni,
Mauro Zanchi. Milano : Silvana, 2016.
   93 p : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2016. 
  ISBN 9788836634538 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ghirri, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ghirri, Luigi
   Zanchi, Mauro
   Benigni, Corrado
779.092
BNI 2017-774
Patrick Tosani : la forma delle cose = the shape of things / a cura di = edited by Roberta
Valtorta. Milano : XX1T ; Cinisello Balsamo : Silvana : Museo fotografia contemporanea, 2016.
   103 p : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Cinisello Balsamo nel 2016. A pagina IV di copertina: 21. Triennale International Exhibition: 21
century Design after design. 
  ISBN 9788836634521 (Silvana) :  € 17,50.
Soggetti:
   Tosani, Patrick - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tosani, Patrick
   Valtorta, Roberta
   Triennale di Milano
779.092
BNI 2017-775
Stanislao Farri : le cento e cento identità della donna / a cura di Sandro Parmiggiani. Parma :
Grafiche Step, 2016.
   101 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2016. 
  ISBN 9788878981386.
Soggetti:
   Farri, Stanislao - Fotografie [di] Donne - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Farri, Stanislao
   Parmiggiani, Sandro
779.24092
BNI 2017-776

Abitare la musica, cantare l'architettura : memoria, meraviglia e virtualità / a cura di Lisa La
Pietra ; presentazione di Luca Curci. Chieti : Solfanelli, 2016.
   181 p. ; 21 cm.  (Athenaeum ; 28).
  ISBN 9788874979929 :  € 14,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con la] Musica
Altro autore:   
   La_Pietra, Lisa
780.072
BNI 2017-777



780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

780.92 MUSICA. PERSONE

780.945 MUSICA. ITALIA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

Wagner, Richard <1813-1883>.
Scritti teorici e polemici : Musikdrama, Del dirigere e altri saggi / Richard Wagner ; introduzione
di Maurizio Giani ; traduzione dal tedesco di Francesco Gallia. Torino : EDT, 2016.
   XXVI, 254 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788859231905 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musica - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Gallia, Francesco
780.1
BNI 2017-778

Mahler, Gustav.
Caro collega : lettere a compositori, direttori d'orchestra, intendenti teatrali / Gustav Mahler ; a
cura di Franz Willnauer ; traduzione di Silvia Albesano. Milano : Il saggiatore, 2017.
   436 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1054).
   Titolo uniforme: Verehrter Herr College! 
  ISBN 9788842820635 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Albesano, Silvia
   Willnauer, Franz
Altro titolo:
   Verehrter Herr College!
780.92
BNI 2017-779

Sigismondo, Giuseppe.
Apoteosi della musica del Regno di Napoli / Giuseppe Sigismondo ; a cura di Claudio
Bacciagaluppi, Giulia Giovani e Raffaele Mellace ; con un saggio introduttivo di Rosa Cafiero.
Roma : Società editrice di musicologia, 2016.
   LXXII, 334 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 2).
   Trascrizione del manoscritto Mus. ms. autogr. theor. Sigismondo olim Msc. 30-33 conservato presso la
Staatsbibliothek di Berlino. 
  ISBN 9788894150438 :  € 40,00.
Soggetti:
   Musica - Napoli - Sec. 18. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bacciagaluppi, Claudio
   Mellace, Raffaele
   Giovani, Giulia
780.945731
BNI 2017-780
Tra musica e storia : saggi di varia umanità in ricordo di Saverio Franchi / a cura di Giancarlo
Rostirolla ed Elena Zomparelli. Roma : Ibimus, 2017.
   IX, 820 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi, cataloghi e sussidi dell'Istituto di bibliografia musicale ; 27).
   In testa al frontespizio: Istituto di bibliografia musicale. 
  ISBN 9788888627342.
Soggetti:
   Musica - Roma - Sec. 16.-18. - Scritti in onore
   Franchi, Saverio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Rostirolla, Giancarlo
   Franchi, Saverio
   Zomparelli, Elena
   Istituto di bibliografia musicale
780.945632
BNI 2017-781

Lucadei, Pierluigi.



782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

Letture d'autore : venticinque protagonisti del rock italiano raccontano le loro passioni letterarie
/ Pierluigi Lucadei ; postfazione di Andrea Chimenti. [Giulianova] : Galaad, 2016.
   15 5 p. ; 24 cm.  (Supernatural ; 6).
  ISBN 9788898722433 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Interesse [dei] Musicisti rock - Italia - Interviste
781.66092245
BNI 2017-782

Annunziata, Filippo.
Prendi, l'anel ti dono... : divagazioni tra opera e diritto privato / Filippo Annunziata. Milano :
Silvana, 2016.
   221 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788836634576 :  € 18,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Riferimenti [:] Diritto privato
782.1
BNI 2017-783

Trilogia verdiana marchigiana. Fermo : Livi, 2017.
   3 volumi ; 25 cm.
   In custodia. 
   3: Vincenzo Sassaroli : il musicista che osò sfidare Verdi / a cura di Paolo Peretti ; prefazione di Piero Mioli ;
contributi di Massimo Biondi ... [et al.] ; con riedizione dei principali scritti polemici. Fermo : Livi, 2017. 254 p. :
ill. ; 25 cm. ISBN 8879693891 :  € 15,00.
Soggetti :
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> - Opere in musica - Fortuna - Marche - 1850-1920
   Cantanti lirici - Marche - 1850-1920
Altro autore:
   Peretti, Paolo
   Sassaroli, Vincenzo
   Biondi, Massimo <1952->
782.1092
BNI 2017-784
Trilogia verdiana marchigiana. Fermo : Livi, 2017.
   3 volumi ; 25 cm.
   In custodia. 
   1: Verdi e le Marche : una ricerca piena di sorprese / Pietro Molini, Paolo Peretti ; prefazione di Carlo Romano.
Fermo : Livi, 2017. 334 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 8879693875 :  € 20,00.
Soggetti :
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> - Opere in musica - Fortuna - Marche - 1850-1920
   Cantanti lirici - Marche - 1850-1920
Altro autore:
   Molini, Pietro
   Peretti, Paolo
782.1092
BNI 2017-785
Trilogia verdiana marchigiana. Fermo : Livi, 2017.
   3 volumi ; 25 cm.
   In custodia. 
   2: Cantanti verdiani marchigiani dell'800 / Pietro Molini, Paolo Peretti ; prefazione di Corrado Mingardi. Fermo :
Livi, 2017. 205 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 8879693883 :  € 15,00.
Soggetti :
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> - Opere in musica - Fortuna - Marche - 1850-1920
   Cantanti lirici - Marche - 1850-1920
Altro autore:
   Molini, Pietro
   Peretti, Paolo
782.1092
BNI 2017-786

Baglioni, Claudio.



Senza musica : scritti dal 1974 / Claudio Baglioni ; a cura di Giuseppe Cesaro. [Milano] : La nave
di Teseo, 2017.
   201 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 9).
  ISBN 9788893442459 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Cesaro, Giuseppe <1961->
782.42164092
BNI 2017-787
GionnyScandal.
La via di casa mia : la mia vita come un romanzo / GionnyScandal. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   190 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817092142 :  € 15,90.
782.42164092
BNI 2017-788
Kugelberg, Johan.
God save Sex pistols / a cura di Johan Kugelberg ; con Jon Savage e Glenn Terry. Milano : Rizzoli,
2016.
   320 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Sex pistols. Traduzione di Fabrizio Coppola. 
  ISBN 9788817090292 :  € 60,00.
Soggetti:
   Sex pistols <gruppo musicale>
Altro autore:   
   Savage, Jon
   Terry, Glenn
Altro titolo:
   Sex pistols
782.421660922
BNI 2017-789
La memoria delle canzoni : popular music e identità italiana / Alessandro Carrera. Pasturana :
Puntoacapo, 2017.
   265 p. ; 21 cm.  (Crinali ; 10).
   Indicazione di autore in copertina: A cura di Alessandro Carrera. 
  ISBN 9788866790839 :  € 20,00.
Soggetti:
   Canzoni italiane - 1960-2005
Altro autore:   
   Carrera, Alessandro
782.421640945
BNI 2017-790
Minervini, Francesco <1960->.
Canto e penso : letteratura filosofia e musica tra autori antichi e moderni / Francesco Minervini.
[Bari] : Stilo, 2016.
   126 p. ; 20 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788864791791 :  € 12,00.
Soggetti:
   Canzoni italiane - Testi - Influssi [della] Filosofia antica [e della] Letteratura classica
782.421640945
BNI 2017-791
Monti, Giangilberto.
E sempre allegri bisogna stare : le canzoni del signor Dario Fo / Giangilberto Monti. Firenze ;
Milano : Giunti, 2016.
   159 p. ; 22 cm.  (Bizarre).
  ISBN 9788809844223 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fo, Dario - Canzoni
782.42164092
BNI 2017-792
Salvatore, Gianfranco.
I primi 4 secondi di Revolver : la cultura pop degli anni Sessanta e la crisi della canzone /
Gianfranco Salvatore. Torino : EDT, 2016.
   XLI, 398 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti).
  ISBN 9788859231882 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musica pop - 1960-1970



784.18 FORME MUSICALI

784.2 ORCHESTRA SINFONICA

786.207 PIANOFORTI. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

787.2092 VIOLINI. PERSONE

788.8 ANCE LIBERE

782.4216409046
BNI 2017-793

Annecchiarico, Sabatino Alfonso.
Tango tano : i migranti italiani nel tango argentino / Sabatino Alfonso Annecchiarico. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 396).
  ISBN 9788857533940 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tango <forme musicali> - Ruolo [degli] Emigrati italiani - 1870-1970
784.18885
BNI 2017-794

Sabbadini, Francesco.
Il concerto / Francesco Sabbadini. Milano : Mursia, 2017.
   375 p. ; 23 cm.  (La musica e i generi).
  ISBN 9788842548164 :  € 21,00.
Soggetti:
   Concerti <forme musicali> - Sec. 17.-20.
784.230903
BNI 2017-795

Bertè, Manlio Antonino.
Metodologia didattica dell'insegnamento strumentale : trattati e metodi nei conservatori italiani
/ Manlio Antonino Bertè. Ariccia : Aracne, 2016.
   676 p. : ill. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788854897274 :  € 40,00.
Soggetti:
   Pianoforti - Insegnamento
786.207
BNI 2017-796

Aronson, Josh.
L'orchestra degli esuli : la vera storia del violinista che sfidò Hitler / Josh Aronson e Denise
George ; traduzione di Elena Cantoni. Milano : Rizzoli, 2017.
   368 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Orchestra of exiles. 
  ISBN 9788817092371 :  € 20,00.
Soggetti:
   Huberman, Bronislaw - Biografie
Altro autore:   
   George, Denise
   Cantoni, Elena <1980->
Altro titolo:
   Orchestra of exiles
787.2092
BNI 2017-797

Pitzianti, Massimo.
Le vie della fisarmonica da Alban Berg a Dmitrij Šostakovič / Massimo Pitzianti. Livorno : Sillabe,
2017.
   91 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788883479274 :  € 12,00.
Soggetti:
   Musica per fisarmonica
788.86
BNI 2017-798



791.43 CINEMA

791.45 TELEVISIONE

La_Magna, Franco.
La sfinge dello Jonio : Catania nel cinema muto (1896-1930) / Franco La Magna ; appendice di
Roberto Lanzafame ; prefazione di Aldo Bernardini ; nota introduttiva di Fernando Gioviale.
Viagrande : Algra, 2016.
   307 p., [21] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Cinema di carta ; 1).
  ISBN 9788893410328 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cinema muto - Catania - 1896-1930
791.4309458131
BNI 2017-799
Lotti, Denis.
Muscoli e frac : il divismo maschile nel cinema muto italiano (1910-1929) / Denis Lotti. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   228 p. : ill. ; 23 cm.  (Cinema. Focus).
  ISBN 9788849849042 :  € 14,00.
Soggetti:
   Uomini - Divismo - Cinema muto - Italia - 1910-1929
791.430945
BNI 2017-800
La parola e l'immagine agli albori del neorealismo : le questioni linguistiche nei periodici di
spettacolo in Italia (1936-1945) / a cura di Fabio Rossi. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   170 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788876675997 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema - Linguaggio - Italia - 1936-1945
Altro autore:   
   Rossi, Fabio <1967->
791.43014
BNI 2017-801
Poidomani, Giancarlo.
I Simpson e la storia : viaggio nel tempo a bordo di un divano / Giancarlo Poidomani. [Milano] :
Sironi, 2016.
   204 p. ; 21 cm.  (Galápagos ; 76).
  ISBN 9788851802721 :  € 19,00.
Soggetti:
   Simpson <telefilm>
791.4334
BNI 2017-802
Socci, Stefano.
Il melodramma cinematografico : campioni di fantasia tragica / Stefano Socci. Pisa : Pisa
University Press, 2016.
   155 p. ; 21 cm.  (Connessioni).
  ISBN 9788867417377 :  € 12,00.
Soggetti:
   Film mélo - 1939-2015
791.436
BNI 2017-803

Kozinets, Robert V.
Il culto di Star Trek : media, fan e netnografia / Robert V. Kozinets ; a cura di Tito Vagni. Milano :
Angeli, 2016.
   89 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e società ; 11).
   Titolo uniforme: Utopian enterprise. Traduzione di Guerino Bovalino. 
  ISBN 9788891741639 :  € 15,00.
Soggetti:
   Star Trek <telefilm> - Spettatori - Comportamento
Altro autore:   
   Vagni, Tito
Altro titolo:
   Utopian enterprise
791.4572
BNI 2017-804



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

Catarsi : storie ed esperienze di un teatro-che-cura / a cura di Roberto Cuppone. Vicenza :
Accademia Olimpica, 2016.
   288 p. ; 24 cm.  (Atti / Laboratorio Olimpico).
   Atti del Convegno tenuto a Vicenza nel 2013. 
  ISBN 9788878711334 :  € 15,00.
Soggetti:
   Teatro - Rapporti [con le] Neuroscienze - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cuppone, Roberto
792.01
BNI 2017-805
Puccio, Francesco <1982->.
L'antropologia va in scena : nuove dimensioni teatrali per l'antico / Francesco Puccio. Pisa : ETS,
2016 (stampa 2017).
   230 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846747075 :  € 24,00.
Soggetti:
   Teatro greco - Antropologia
792.0938
BNI 2017-806

Ferrone, Siro.
Visioni critiche : recensioni teatrali da l'Unità-Toscana (1975-1983) / Siro Ferrone ; a cura di
Teresa Megale e Francesca Simoncini ; trascrizioni di Elena Lenzi. Firenze : Firenze University
Press, 2016.
   XV, 354 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 159).
   Altra edizioni: ISBN 9788864533827 (online PDF-http://digital.casalini.it/9788864533827; ISBN 9788864533834
(online ePub). 
  ISBN 9788864533810 :  € 23,90.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Toscana - 1975-1983 - Recensioni
Altro autore:   
   Lenzi, Elena
   Simoncini, Francesca
   Megale, Teresa
792.9509455
BNI 2017-807

Crovato, Giorgio.
Costantino Reyer e Pietro Gallo : le origini degli sport moderni a Venezia / Giorgio Crovato,
Alessandro Rizzardini. Venezia : Marsilio, 2016.
   415 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788831726085 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sport - Venezia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Rizzardini, Alessandro
796.094531
BNI 2017-808

Mughini, Giampiero.
Sempre una gran signora : lettera d'amore alla nuova Juventus / Giampiero Mughini. Milano :
Mondadori, 2017.
   148 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804674979 :  € 17,00.
Soggetti:
   Juventus <squadra di calcio>
796.334630945121
BNI 2017-809



796.5 VITA ALL'APERTO

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

Lunger, Tamara.
Io, gli ottomila e la felicità : i miei sogni tra amore per la montagna e sfida con me stessa /
Tamara Lunger ; con Francesco Casolo. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   251 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817092364 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nanga Parbat - Ascensioni alpinistiche - 2016 - Memorie
Altro autore:   
   Casolo, Francesco <1974->
796.5223092
BNI 2017-810

Biagini, Enza.
L'interprete e il traduttore : saggi di teoria della letteratura / Enza Biagini. Firenze : Firenze
University Press, 2016.
   227 p. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 16).
   Altre edizioni: ISBN 9788864533735 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864533735); ISBN
9788864533742 (online ePub). 
  ISBN 9788864533728 :  € 16,90.
Soggetti:
   Letteratura - Interpretazione [e] Traduzione
801.95
BNI 2017-811
Borgese e la diaspora intellettuale europea negli Stati Uniti / a cura di Ilaria De Seta e Sandro
Gentili. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   258 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 118).
  ISBN 9788876675720 :  € 30,00.
Soggetti:
   Borghese, Giuseppe Antonio - Stati Uniti d'America - 1931-1948
Altro autore:   
   De_Seta, Ilaria
   Gentili, Sandro <1954->
801.95092
BNI 2017-812
Di_Noi, Barbara.
Walter Benjamin : i Passages quali figura della Vergänglichkeit : la perdita del presente e il
problema dell'inesprimibile / Barbara Di Noi. Sanremo : EBK, 2016.
   216 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788890783364 :  € 16,90.
Soggetti:
   Benjamin, Walter <1892-1940> . Das Passagen-Werk
801.95
BNI 2017-813
Letterario, troppo letterario : antologia della critica giapponese moderna / Luisa Bienati ... [et
al.]. Venezia : Marsilio, 2016.
   235 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831725927 :  € 14,00.
Soggetti:
   Critica letteraria giapponese - 1880-1930 - Antologie
Altro autore:   
   Bienati, Luisa
801.950952
BNI 2017-814
Macrì, Oreste.
Lettere 1942-1978 / Oreste Macrí, Vittorio Pagano ; con un'appendice di testi dispersi ; a cura di
Dario Collini. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   230 p. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 14).
   Altre edizioni: ISBN 9788864533698 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864533689); ISBN
9788864533704 (online ePub). 
  ISBN 9788864533681 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Pagano, Vittorio



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

   Collini, Dario
801.95092
BNI 2017-815

Foschi Albert, Marina.
Il profilo stilistico del testo : guida al confronto intertestuale e interculturale (tedesco e italiano)
/ Marina Foschi Albert. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   231 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867417483 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lingua italiana [e] Lingua tedesca - Testi - Stile
808.027
BNI 2017-816

Il Rinascimento italiano a piene mani / a cura di Nicolas Ducimetière e Michel Jeanneret.
[Roma] : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   229 p. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Fondation Barbier-Mueller pour l'étude de la poésie italienne de la
Renaissance. Traduzione di Moreno Berva, Viviane Lowe. 
  ISBN 9788863729450 :  € 28,00.
Soggetti:
   Racconti - Temi [:] Rinascimento - Antologie
Altro autore:   
   Jeanneret, Michel
   Ducimetière, Nicolas
   Fondation Barbier-Mueller pour l'étude de la poésie italienne de la Renaissance
808.8393584505
BNI 2017-817

Certeau, Michel : de.
Fabula mistica : 16.-17. secolo. 2 = La fable mystique : 16.-17. siècle / Michel de Certeau ;
edizione stabilita da Luce Giard ; edizione italiana a cura di Silvano Facioni. Milano : Jaca book,
2016.
   XXXVII, 309 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: La fable mystique. Traduzione di S. Facioni. 
  ISBN 9788816413801 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Mistica - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Facioni, Silvano
   Giard, Luce
Altro titolo:
   La fable mystique
809.031
BNI 2017-818

Marano, Sandro.
Meditazioni su una civiltà ferita / Sandro Marano. Chieti : Solfanelli, 2017.
   121 p. ; 20 cm.  (Micromegas ; 42).
  ISBN 9788874976751 :  € 11,00.
Soggetti:
   Poesia - Riferimenti [all'] Ecologia
809.19355
BNI 2017-819

Becce, Nicolangelo.
Apparizioni spiritiche e fantasmi letterari : il modern spiritualism e lo sviluppo della ghost story /
Nicolangelo Becce. Napoli : La scuola di Pitagora, 2016.



809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

    XIV, 261 p. ; 21 cm.  (Le balene : studi di letteratura americana e comparata ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788865425046 (PDF). 
  ISBN 9788865425039 :  € 23,00.
Soggetti:
   Narrativa fantastica - Influssi [dello] Spiritismo - 1850-1900
809.3915
BNI 2017-820

Ascenzi, Anna.
Storia e antologia della letteratura per l'infanzia nell'Italia dell'Ottocento / Anna Ascenzi,
Roberto Sani. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1 / Anna Ascenzi, Roberto Sani. Milano : Angeli, 2017. 320 p. ; 23 cm.  (Collana di storia delle istituzioni
educative e della letteratura per l'infanzia. Studi ; 5).  ISBN 9788891744487 :  € 36,00.
Soggetti :
   Letteratura per ragazzi - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:
   Sani, Roberto
809.89282
BNI 2017-821

D'Agostino, Alfonso <1951->.
Gli antenati di Faust : il patto col demonio nella letteratura medievale / Alfonso D'Agostino.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   120 p ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 353).
  ISBN 9788857534978 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale [e] Letterature neolatine - Temi [:] Demonio
   Faust - Leggende - Fortuna
809.93382
BNI 2017-822
Disappartenenze : figure del distacco e altre solitudini nelle letterature dell'Europa centro-
orientale / a cura di Ljiliana Banjanin, Krystyna Jaworska, Massimo Maurizio ; testi di Alessandro
Amenta ... [et al.]. [Bari] : Stilo, 2016.
   425 p. : ill. ; 21 cm.  (Universitaria).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2015. 
  ISBN 9788864791654 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura - Europa centro-orientale - Riferimenti [:] Identità collettiva - Atti di congressi
Altro autore:   
   Jaworska, Krystyna
   Banjanin, Ljiljana
   Amenta, Alessandro
   Maurizio, Massimo
809.933552
BNI 2017-823
Hermeneutics of textual madness : re-readings = Herméneutique de la folie textuelle : re-
lectures / directed and edited by M. J. Muratore = sous la direction de M. J. Muratore. Fasano :
Schena ; Paris : Baudry, 2016.
   2 volumi ; 21 cm.
   Testi in italiano, francese o inglese. 
   Vol. 2. Fasano : Schena ; Paris : Baudry, 2016. 498-864 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Mentalità e
scrittura, ISSN 20360479 ; 39).  ISBN 9782357551435 (Baudry).  ISBN 9788868061302 (Schena) :  € 40,00.
Soggetti :
   Letteratura - Temi [:] Pazzia
Altro autore:
   Muratore, M. J.
Altro titolo:
   Herméneutique de la folie textuelle
809.933561



BNI 2017-824
Hermeneutics of textual madness : re-readings = Herméneutique de la folie textuelle : re-
lectures / directed and edited by M. J. Muratore = sous la direction de M. J. Muratore. Fasano :
Schena ; Paris : Baudry, 2016.
   2 volumi ; 21 cm.
   Testi in italiano, francese o inglese. 
   Vol. 1. Fasano : Schena ; Paris : Baudry, 2016. 479 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Mentalità e scrittura,
ISSN 20360479 ; 38).  ISBN 9782357551428 (Baudry).  ISBN 9788868061289 (Schena) :  € 40,00.
Soggetti :
   Letteratura - Temi [:] Pazzia
Altro autore:
   Muratore, M. J.
Altro titolo:
   Herméneutique de la folie textuelle
809.933561
BNI 2017-825
Narrarsi per ritrovarsi : pratiche autobiografiche nelle esperienze di migrazione, esilio,
deportazione / a cura di Peter Kuon e Enrica Rigamonti ; in collaborazione con Monica Bandella
e Daniela Baehr. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   255 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 13).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Bari nel 2014. 
  ISBN 9788876675812 :  € 25,00.
Soggetti:
   Esilio [e] Migrazioni [e] Viaggi - Descrizioni letterarie [e] Memorie
Altro autore:   
   Kuon, Peter
   Bandella, Monica
   Rigamonti, Enrica
   Baehr, Daniela
809.93355
BNI 2017-826
Parola di sé : le autobiografie linguistiche tra teoria e didattica / a cura di Giampaolo Anfosso,
Giuseppe Polimeni, Eleonora Salvadori. [Pavia] : Centro educazione media ; Milano : Angeli,
2016.
   303 p. ; 23 cm.  (Vulgare latium).
  ISBN 9788891729408 (Angeli) :  € 36,00.
Soggetti:
   Autobiografie [e] Memorie - Linguistica
Altro autore:   
   Salvadori, Eleonora
   Polimeni, Giuseppe
   Anfosso, Giampaolo
809.93592
BNI 2017-827
Ut pictura poesis : intersezioni di arte e letteratura / a cura di Pietro Taravacci, Enrica
Cancelliere. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2016.
   417 p. : ill. ; 22 cm.  (Labirinti ; 164).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788884437051 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Letteratura
Altro autore:   
   Cancelliere, Enrica
   Taravacci, Pietro
809.93357
BNI 2017-828
Vigini, Giuliano.
Il libro cristiano nella storia della cultura / Giuliano Vigini. Milano : Vita e pensiero.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 3: Dal 16. al 21. secolo / Giuliano Vigini. Milano : Vita e pensiero, 2017. 182 p. ; 22 cm. ISBN
9788834328927 :  € 18,00.
Soggetti :
   Letteratura religiosa cristiana
809.93523
BNI 2017-829



811.54 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Ginsberg, Allen.
Non finché vivo : poesie inedite 1942-1996 / Allen Ginsberg ; edizione a cura di Bill Morgan ;
prefazione di Rachel Zucker ; traduzione di Leopoldo Carra. Milano : Il saggiatore, 2017.
   378 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Wait till i'm dead. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788842822981 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Morgan, Bill
   Carra, Leopoldo
Altro titolo:
   Wait till i'm dead
811.54
BNI 2017-830

Carver, Raymond.
Voi non sapete che cos'è l'amore : saggi, poesie, racconti / Raymond Carver ; traduzione di
Riccardo Duranti e Francesco Durante. Roma : Minimum fax, 2017.
   339 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 62).
   Titolo uniforme: Fires. Poesie con testo originale a fronte. 
  ISBN 9788875217839 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Duranti, Riccardo
   Durante, Francesco <1952->
Altro titolo:
   Fires
813.54
BNI 2017-831
Didion, Joan.
L'anno del pensiero magico / Joan Didion ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   236 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1052).
   Titolo uniforme: The year of magical thinking. 
  ISBN 9788842823117 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   The year of magical thinking
813.54
BNI 2017-832
Grossman, Lev.
Il re mago / Lev Grossman ; traduzione di Riccardo Valla. Milano : Rizzoli, 2017.
   487 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The magician king. 
  ISBN 9788817092203 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Valla, Riccardo
Altro titolo:
   The magician king
813.54
BNI 2017-833
Munro, Alice.
Una cosa che volevo dirti da un po' / Alice Munro ; traduzione di Susanna Basso. Torino :
Einaudi, 2016.
   272 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Something I've been meaning to tell you. 
  ISBN 9788806222987 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Something I've been meaning to tell you.
813.54
BNI 2017-834
Talese, Gay.



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

818.54 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

820.9 LETTERATURA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Motel voyeur / Gay Talese ; traduzione di Francesco Pacifico. Milano : Rizzoli, 2017.
   204 p., [4] carte di tav : ill. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: The voyeur's motel. 
  ISBN 9788817092210 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pacifico, Francesco <1977->
Altro titolo:
   The voyeur's motel
813.54
BNI 2017-835

Brundage, Elizabeth.
L'apparenza delle cose : romanzo / Elizabeth Brundage ; traduzione di Costanza Prinetti. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   516 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: All things cease to appear. 
  ISBN 9788833927824 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Prinetti, Costanza
Altro titolo:
   All things cease to appear
813.6
BNI 2017-836
Faye, Lyndsay.
Il segreto di Gotham / Lyndsay Faye ; traduzione di Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2016.
   494 p. ; 21 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Seven for a secret. 
  ISBN 9788806211608 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Seven for a secret
813.6
BNI 2017-837
Moshfegh, Ottessa.
Eileen : romanzo / Ottessa Moshfegh ; traduzione di Gioia Guerzoni. Milano : Mondadori, 2017.
   224 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Eileen. 
  ISBN 9788804661856 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   Eileen
813.6
BNI 2017-838

Vonnegut, Kurt.
Quando siete felici, fateci caso / Kurt Vonnegut ; a cura di Dan Wakefield ; traduzione di Martina
Testa e Assunta Martinese. Ed. (molto) ampliata. Roma : Minimum fax, 2017.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 195).
   Titolo uniforme: If this isnʼt nice, what is? Nella pagina contro il frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788875217747 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
   Wakefield, Dan
   Martinese, Assunta
Altro titolo:
   If this isnʼt nice, what is?
818.54
BNI 2017-839



821.6 POESIA INGLESE, 1745-1799

821.7 POESIA INGLESE, 1800-1837

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

Conti Camaiora, Luisa.
Heard and unheard melodies : selected articles / Luisa Conti Camaiora ; edited by Arturo
Cattaneo and Margherita Ulrych. Milano : EDUCatt, 2016.
   324 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788893350617 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese
Altro autore:   
   Cattaneo, Arturo <1951->
   Ulrych, Margherita
820.9
BNI 2017-840

Ellis, Edwin John.
Edwin John Ellisʼs and William Butler Yeatsʼs The work of William Blake: poetic, symbolic and
critical : a manuscript edition, with critical analysis / edited by Arianna Antonielli and Mark
Nixon. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XVI, 743 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di studi di filologia moderna ; 33).
   Titolo uniforme: The works of William Blake. Riproduzione facsimilare del manoscritto 293/2/2 conservato
presso la University of Reading e dei manoscritti 30,289 e 30,534 conservati presso la National Library of Ireland
con trascrizione a fronte. Altra edizione: ISBN 9788864533414 (online - http://digital.casalini.it/9788864533414). 
  ISBN 9788864533407 :  € 23,90.
Soggetti:
   Blake, William <1757-1827> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Yeats, William Butler
   Antonielli, Arianna
   Nixon, Mark
Altro titolo:
   The works of William Blake
821.6
BNI 2017-841

Beccone, Simona.
Le figure femminili nella scrittura di Keats : un'indagine junghiana / Simona Beccone. Pisa : ETS,
2016.
   253 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846740236 :  € 23,00.
Soggetti:
   Keats, John <1795-1821> - Opere - Personaggi femminili - Psicologia analitica
821.7
BNI 2017-842
Tigani Sava, Maria Gabriella.
Risorgimento : l'io-romantico in azione : emozioni, cultura europea e identità nazionale nel
byronismo italiano / Maria Gabriella Tigani Sava. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   293 p. : ill. ; 24 cm .  (Università).
   In appendice documenti in riproduzione facsimilare. 
  ISBN 9788849847185 :  € 19,00.
Soggetti:
   Byron, George Gordon - Fortuna - Italia - Sec. 19.
821.7
BNI 2017-843

Greenblatt, Stephen.
Shakespeare : una vita nel teatro / Stephen Greenblatt ; traduzione di Cristina Iuli. Milano :
Garzanti, 2016.
   XII, 480 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Will in the world. 
  ISBN 9788811672111 :  € 20,00.
Soggetti:



823.91 NARRATIVA INGLESE, 1900-1999

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

   Shakespeare, William
Altro autore:   
   Iuli, Cristina
Altro titolo:
   Will in the world
822.33
BNI 2017-844

Fleming, Ian <1908-1964>.
Il dottor No / Ian Fleming ; a cura di Matteo Codignola ; traduzione di Flavio Santi. Milano :
Adelphi, 2016.
   269 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 314).
   Titolo uniforme: Dr No. In copertina: 007. 
  ISBN 9788845931338 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Santi, Flavio <1973->
   Codignola, Matteo
Altro titolo:
   Dr No
823.914
BNI 2017-845
Pym, Barbara.
Un po' meno che angeli / Barbara Pym ; traduzione di Nicoletta Rosati. Milano : Astoria, 2017.
   290 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Less than angels. 
  ISBN 9788898713622 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rosati Bizzotto, Nicoletta
Altro titolo:
   Less than angels
823.914
BNI 2017-846
Soyinka, Wole.
L'uomo è morto / Wole Soyinka ; traduzione dall'inglese di Carla Muschio ; prefazione di Oreste
del Buono ; con un testo di Luigi Sampietro. 2. ed. Milano : Jaca book, 2016.
   XXII, 348 p. ; 21 cm.  (Calabuig).
   Titolo uniforme: The man died. 
  ISBN 9788899066130 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Sampietro, Luigi <1943->
   Muschio, Carla
Altro titolo:
   The man died
823.914
BNI 2017-847

Lernout, Geert.
Cain: but are you able? : the Bible, Byron and Joyce / Geert Lernout. Roma : Bulzoni, 2015
(stampa 2016).
   145 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca Joyciana ; 13).
  ISBN 9788868970178 :  € 12,00.
Soggetti:
   Joyce, James - Opere - Riferimenti [:] Bibbia
   Joyce, James - Opere - Influssi [di] Byron, George Gordon
823.912
BNI 2017-848

Adichie, Chimamanda Ngozi.
Quella cosa intorno al collo / Chimamanda Ngozi Adichie ; traduzione di Andrea Sirotti. Torino :
Einaudi, 2017.
   213 p. ; 22 cm.



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

838.6 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1750-1832

838.912 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1900-1945

   Titolo uniforme: Thing around your neck. 
  ISBN 9788806201005 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Sirotti, Andrea
Altro titolo:
   Thing around your neck
823.92
BNI 2017-849
Valentine, Jenny.
Color fuoco / Jenny Valentine ; traduzione di Lia Celi. Milano : Rizzoli, 2017.
   221 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Fire colour one. 
  ISBN 9788817092418 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Celi, Lia
Altro titolo:
   Fire colour one
823.92
BNI 2017-850

Bergmann, Emanuel.
L'incantesimo / Emanuel Bergmann ; traduzione di Francesca Gabelli. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   381 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 10).
   Titolo uniforme: Der Trick. 
  ISBN 9788893441148 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gabelli, Francesca
Altro titolo:
   Der Trick
833.92
BNI 2017-851
Meyer, Clemens <1977->.
Eravamo dei grandissimi : [romanzo] / Clemens Meyer ; traduzione di Roberta Gado e Riccardo
Cravero. Rovereto : Keller, 2016.
   602 p. ; 21 cm.  (Passi).
   Titolo uniforme: Als wir träumten. 
  ISBN 9788899911003 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Gado, Roberta
   Cravero, Riccardo
Altro titolo:
   Als wir träumten
833.92
BNI 2017-852

Wieland, Christoph Martin.
Scritti filologici e letterari / Christoph Martin Wieland ; traduzione e cura di Mascia Cardelli.
Firenze : MCE, 2017.
   360 p. ; 21 cm.  (Als ob ; 4).
   Edizione fuori commercio di 50 esemplari numerati. 
  ISBN 9788890202674.
Altro autore:   
   Cardelli, Mascia
838.6
BNI 2017-853

Ball, Hugo.
Fuga dal tempo : fuga saeculi / Hugo Ball ; a cura di Riccardo Caldura. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   358 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ; 21).
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   Titolo uniforme: Die Flucht aus der Zeit. 
  ISBN 9788857534718 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Caldura, Riccardo
Altro titolo:
   Die Flucht aus der Zeit
838.91203
BNI 2017-854

Grøndahl, Jens Christian.
Spesso sono felice / Jens Christian Grøndahl ; traduzione di Eva Kampmann. Milano : Feltrinelli,
2017.
   102 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Tit er jeg glad. 
  ISBN 9788807032257 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Tit er jeg glad
839.81374
BNI 2017-855

Gaggero, Massimiliano.
Per una storia romanza del rythmus caudatus continens : testi e manoscritti dell'area
galloromanza / Massimiliano Gaggero. Milano : Ledizioni, 2016.
   370 p. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici dell'Università
degli studi di Milano ; 2).
  ISBN 9788867054862 :  € 26,00.
Soggetti:
   Poesia neolatina - Metrica - Sec. 13.-15.
840.0902
BNI 2017-856

Ligato, Giuseppe.
Oriens pugnat! : aspetti del movimento crociato / Giuseppe Ligato. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   X, 315 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 47).
  ISBN 9788868091019.
Soggetti:
   Epica carolingia [e] Letteratura latina medievale - Sec. 12.-13. - Riferimenti [:] Crociate <3. ; 1189-1192>
841.0320902
BNI 2017-857

Agosti, Stefano <1930->.
Rimbaud : le vocali, la parola notturna / Stefano Agosti. Milano : Il saggiatore, 2016.
   70 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 39).
  ISBN 9788842823209 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rimbaud, Arthur
841.8
BNI 2017-858

Traduire l'Aminta en 1632 : les traductions de Rayssiguier et de Charles Vion d'Alibray /
édition, notes et présentation par Daniela Dalla Valle. [Torino] : Rosenberg & Sellier, 2016.
   XLVI, 273 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi francesi).
  ISBN 9788878854666 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Dalla_Valle, Daniela <1940->
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   Rayssiguier : de
   Vion, Charles : de
842.4
BNI 2017-859

Canzianello, Emanuele.
Crimini della bellezza : un canone del romanzo fascista / Emanuele Canzaniello. Roma : Aracne,
2016.
   378 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 49).
  ISBN 9788854897700 :  € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi francesi - Estetica - 1920-1945
843.91209
BNI 2017-860

Collette, Sandrine.
Resta la polvere / Sandrine Collette ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2017.
   286 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Il reste la poussière. 
  ISBN 9788866328254 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Il reste la poussière
843.92
BNI 2017-861
Giordano, Raphaëlle.
La tua seconda vita comincia quando capisci di averne una sola / Raphaëlle Giordano ;
traduzione di Sara Arena. Milano : Garzanti, 2017.
   215 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Ta deuxième vie commence quand tu comprends que tu n'en as qu'une. 
  ISBN 9788811671060 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Arena, Sara <1979->
Altro titolo:
   Ta deuxième vie commence quand tu comprends que tu n'en as qu'une
843.92
BNI 2017-862
Reza, Parisa.
Giardini di consolazione / Parisa Reza ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2017.
   247 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Les jardins de consolation. 
  ISBN 9788866328223 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Les jardins de consolation
843.92
BNI 2017-863

Genet, Jean <1910-1986>.
Diario del ladro / Jean Genet ; prefazione di Walter Siti ; traduzione di Giorgio Caproni. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   257 p. ; 22 cm .  (La cultura ; 1055).
   Titolo uniforme: Journal du voleur. 
  ISBN 9788842823131 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Caproni, Giorgio
Altro titolo:
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   Journal du voleur
848.91203
BNI 2017-864

Battistini, Andrea <1947->.
Tesi e antitesi : la dialettica nella storia di De Sanctis / Andrea Battistini. Napoli : Giannini, 2016.
   VII, 16 p. ; 24 cm.  (Desanctisiana ; 2).
   In testa al frontespizio: Società nazionale di scienze, lettere e arti; Accademia Pontaniana. 
  ISBN 9788874318391.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia - Concezione [di] De_Sanctis, Francesco <1817-1883>
850.9
BNI 2017-865
Filologia e creatività : il mondo di Mario Scotti / a cura di Silvia Zoppi Garampi. Napoli :
Bibliopolis, 2016.
   248 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
   Contiene anche parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2013. In appendice: La
poesia digiacomiana tra suggestioni settecentesche e tendenze artistiche coeve : in margine ad alcune sue
liriche / Mario Scotti. 
  ISBN 9788870886429 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scotti, Mario <1930-2008>
Altro autore:   
   Scotti, Mario <1930-2008>
   Zoppi Garampi, Silvia
850.9
BNI 2017-866
Karapetkova, Daria.
La letteratura italiana in Bulgaria : traduzioni, mode, censura / Daria Karapetkova ; traduzione di
Giuseppe Dell'Agata. Roma : Carocci, 2016.
   254 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 219).
  ISBN 9788843082193 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Traduzioni bulgare - 1878-1989
   Letteratura italiana - Diffusione - Bulgaria - 1878-1989
Altro autore:   
   Dell'Agata, Giuseppe <1940->
850.9
BNI 2017-867
Nuove (e vecchie) geografie letterarie nell'Italia del 21. secolo / a cura di Silvia Contarini,
Margherita Marras e Giuliana Pias. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   214 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 12).
  ISBN 9788876675805 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Viaggi - 2000-2015
Altro autore:   
   Marras, Margherita
   Pias, Giuliana
   Contarini, Silvia <1964->
850.932
BNI 2017-868

Il Mezzogiorno italiano : riflessi e immagini culturali del Sud d'Italia = El Mediodía italiano :
reflejos e imágenes culturales del Sur de Italia / a cura di Carmen F. Blanco Valdés ... [et al.].
Firenze : Franco Cesati ; [Salamanca] : Sociedad española de italianistas, 2016.
   2 volumi ; 23 cm. (Quaderni della Rassegna ; 116). ISBN 9788876675959 (F. Cesati).
   Vol. 1. Firenze : Franco Cesati ; [Salamanca] : Sociedad española de italianistas, 2016. 437 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Cultura [e] Letteratura - Italia meridionale - Sec. 17.-20.
Altro autore:
   Blanco Valdés, Carmen F.
Altro titolo:
   El Mediodía italiano
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850.9005
BNI 2017-869
Il Mezzogiorno italiano : riflessi e immagini culturali del Sud d'Italia / a cura di Carmen F.
Blanco Valdés ... [et al.] = El Mediodía italiano : reflejos e imágenes culturales del Sur de Italia.
Firenze : Franco Cesati ; [Salamanca] : Sociedad española de italianistas, 2016.
   2 volumi ; 23 cm. (Quaderni della Rassegna ; 116). ISBN 9788876675959 (F. Cesati) : € 65,00.
   Vol. 2. Firenze : Franco Cesati ; [Salamanca] : Sociedad española de italianistas, 2016. 442-952 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Cultura [e] Letteratura - Italia meridionale - Sec. 17.-20.
Altro autore:
   Blanco Valdés, Carmen F.
Altro titolo:
   El Mediodía italiano
850.9005
BNI 2017-870

Bodini, Vittorio.
In quella turbata trasparenza : un epistolario, 1940-1970 / Vittorio Bodini, Oreste Macrì ; a cura
di Anna Dolfi. Roma : Bulzoni, 2016.
   564 p. : ill. ; 24 cm.  (Euro-Ispanica ; 24).
  ISBN 9788868970215 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Macrì, Oreste
   Dolfi, Anna
850.90091
BNI 2017-871
Dei, Adele.
Mappe letterarie del Novecento / Adele Dei. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   X, 331 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 156).
   Scritti già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788863729900 (digitale). 
  ISBN 9788863729894 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2017-872

Al bivio del '56 : letteratura, cultura, critica / a cura di Sandro De Nobile. Chieti : Solfanelli,
2016.
   159 p. ; 21 cm.  (Athenaeum ; 29).
  ISBN 9788874976782 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Influssi [della] Politica internazionale - 1956
Altro autore:   
   De_Nobile, Sandro
850.900914
BNI 2017-873

Boccaccio in versi : atti del Convegno di Parma, 13-14 marzo 2014 / a cura di Pantalea
Mazzitello ... [et al.]. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   284 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 119).
  ISBN 9788876676062 :  € 30,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Poesia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mazzitello, Pantalea
851.1
BNI 2017-874
Mancini, Franco <1921-2008>.
Saggi e sondaggi iacoponici / Franco Mancini ; a cura di Enrico Menestò. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   LXVI, 300 p. : ill. ; 24 cm.  (Opuscoli / collana del Centro italiano di studi sul basso Medioevo-Accademia



851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542
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Tudertina ; 3).
   Saggi in riproduzione facsimilare delle edizioni originali. Contiene anche gli atti di un incontro di studio tenuto a
Todi nel 2009. 
  ISBN 9788868091156.
Soggetti:
   Iacopone : da#Todi
Altro autore:   
   Menestò, Enrico
851.1
BNI 2017-875
Mazzoni, Francesco <1925-2007>.
Con Dante per Dante : saggi di filologia ed ermeneutica dantesca / Francesco Mazzoni ; a cura
di Gian Carlo Garfagnini, Enrico Ghidetti, Stefano Mazzoni ; con la collaborazione di Elisabetta
Benucci. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali. 
   4: Le opere minori / Francesco Mazzoni. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016. VI, 556 p. ; 24
cm.  (Opuscula collecta ; 14).  ISBN 9788863725407 :  € 74,00.
Soggetti :
   Alighieri, Dante
Altro autore:
   Ghidetti, Enrico
   Garfagnini, Gian Carlo
   Benucci, Elisabetta
   Mazzoni, Stefano <1955->
851.1
BNI 2017-876
Monachi, Bonaventura.
Sonetti / Ventura Monachi ; edizione critica e commento a cura di Selene Maria Vatteroni. Pisa :
ETS, 2017.
   375 p. ; 24 cm.  (Medioevo italiano. Testi ; 2).
  ISBN 9788846746955 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Vatteroni, Selene Maria
851.1
BNI 2017-877
Panzera, Maria Cristina.
Francesco da Barberino tra Andrea Cappellano e Averroè : poesia, immagini, profetismo / Maria
Cristina Panzera. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   235 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 90).
  ISBN 9788862746847 :  € 18,00.
Soggetti:
   Francesco : da#Barberino
851.1
BNI 2017-878

Mauro, Carlangelo.
Partenopeo Suavio : storia e testi / Carlangelo Mauro ; prefazione di Tobia R. Toscano. Nola :
L'arcael'arco, 2016.
   257 p. ; 24 cm.  (Critica e testi ; 2).
   In appendice: Testi scelti dalle Operette (1535) con in apparato delle Cose volgari (1516), di P. Suavio e note di
commento. 
  ISBN 9788862012119 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Carmignano, Colantonio
851.3
BNI 2017-879

Parini, Giuseppe.
Edizione nazionale delle opere di Giuseppe Parini / diretta da Giorgio Baroni. Pisa ; Roma :
Serra.
   volumi ; 24 cm.
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   Odi / Giuseppe Parini ; a cura di Mirella D'Ettorre ; introduzione di Giorgio Baroni. Pisa ; Roma : Serra, 2013.
279 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788862275750 (digitale). ISBN 9788862275743 (brossura).
Altro autore:
   Baroni, Giorgio <1946->
   D'Ettorre, Mirella
851.6
BNI 2017-880

Convegno internazionale di studi leopardiani <13. ; 2012 ; Recanati>.
Leopardi e la traduzione : teoria e prassi : atti del 13. Convegno internazionale di studi
leopardiani : (Recanati, 26-28 settembre 2012) / a cura di Chiara Pietrucci ; prefazione di Fabio
Corvatta. Firenze : Olschki, 2016.
   XV, 506 p. ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Centro nazionale di studi leopardiani. 
  ISBN 9788822264831.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Attività [di] Traduzione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pietrucci, Chiara
   Centro nazionale di studi leopardiani
851.7
BNI 2017-881
Lo_Bue, Salvatore.
Un amore bellissimo : Leopardi e la felicità / Salvatore Lo Bue. Milano : Angeli, 2016.
   115 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 104).
  ISBN 9788891743503 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Opere - Temi [:] Felicità
851.7
BNI 2017-882

Brera, Matteo.
Novecento all'Indice : Gabriele D'Annunzio, i libri proibiti e i rapporti Stato-Chiesa all'ombra del
Concordato / Matteo Brera. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XVI, 359 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 153).
   Segue: Appendice documentaria. Altra edizione: ISBN 9788863729528 (digitale). 
  ISBN 9788863729511 :  € 38,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Opere - Censura ecclesiastica - 1907-1939
   Indice dei libri proibiti - Sec. 20.
851.912
BNI 2017-883
Gazzola, Giuseppe <1971->.
Montale, the modernist / Giuseppe Gazzola. Firenze : Olschki, 2016.
   VI, 232 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 464).
  ISBN 9788822264824.
Soggetti:
   Montale, Eugenio
851.912
BNI 2017-884
Marsi, Simone.
Con me in persi moti : presenze dantesche nei Frammenti lirici di Clemente Rebora / Simone
Marsi. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   95 p. ; 21 cm.  (Operaprima ; 7).
  ISBN 9788876675683 :  € 9,00.
Soggetti:
   Rebora, Clemente . Frammenti lirici - Riferimenti [:] Alighieri, Dante
851.912
BNI 2017-885
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Loi, Franco.
Lettere 1981-1985 / Franco Loi, Biagio Marin ; a cura di Edda Serra ; con la lettera della
curatrice a Franco Loi. Pisa ; Roma : Serra, 2016.
   167 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni del Centro studi Biagio Marin ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788862279048 (digitale). 
  ISBN 9788862279031.
Altro autore:   
   Marin, Biagio
   Serra, Edda
851.914
BNI 2017-886
Nei viali dell'anima : per Agostino Venanzio Reali : atti (2011-2015) / a cura di Anna Maria
Tamburini, Bruno Bartoletti ; contributi di Francesco Maria Acquabona ... [et al.] ; [prefazione di
Pietro Gibellini]. Ariccia : Aracne, 2016.
   459 p. : ill. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788854895935 :  € 24,00.
Soggetti:
   Reali, Agostino Venanzio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Reali, Agostino Venanzio
   Bartoletti, Bruno <1942->
   Tamburini, Anna Maria
   Acquabona, Francesco Maria
851.914
BNI 2017-887
Neri, Giampiero.
Via provinciale / Giampiero Neri. Milano : Garzanti, 2017.
   81 p. ; 22 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811672449 :  € 16,00.
851.914
BNI 2017-888
Penna, Sandro.
Poesie, prose e diari / Sandro Penna ; a cura e con un saggio introduttivo di Roberto Deidier ;
cronologia a cura di Elio Pecora. Milano : Mondadori, 2017.
   CXLI, 1420 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   In custodia. 
  ISBN 9788804677321.
Altro autore:   
   Deidier, Roberto
   Pecora, Elio
851.914
BNI 2017-889
Scarabicchi, Francesco <1951->.
Il prato bianco / Francesco Scarabicchi. Torino : Einaudi, 2017.
   139 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 442).
  ISBN 9788806222758 :  € 12,00.
851.914
BNI 2017-890

Catalano, Guido.
Ogni volta che mi baci muore un nazista : 144 poesie bellissime / Guido Catalano. [Milano] :
Rizzoli, 2017.
   320 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817092135 :  € 18,00.
851.92
BNI 2017-891

Goldoni, Carlo.
Le opere : edizione nazionale / Carlo Goldoni. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 18 cm.
   Drammi comici per musica / Carlo Goldoni  
      3: 1754-1755 / Carlo Goldoni ; a cura di Silvia Urbani ; introduzione di Lucio Tufano. Venezia : Marsilio, 2016.
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745 p. ; 18 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 332).  ISBN 9788831724616.
Altro autore:
Altro autore:
   Urbani, Silvia
852.6
 BNI 2017-892
Scannapieco, Anna.
Il falso originale : un originale falso o l'ultima commedia di Goldoni? / Anna Scannapieco ;
postfazione di Paolo Mazzarello. Venezia : Marsilio, 2016.
   95 p. : ill. ; 19 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831726801.
Soggetti:
   Goldoni, Carlo . Il falso originale - Attribuzione
852.6
BNI 2017-893

Lodovici, Cesare Vico.
L'idiota / Cesare Lodovici ; postfazione di Roberto Tessari. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2016.
   94 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti
editore, 1923. 
  ISBN 9788893590044 :  € 15,00.
852.912
BNI 2017-894

Fois, Marcello.
Quasi Grazia / Marcello Fois. Torino : Einaudi, 2016.
   127 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 229).
  ISBN 9788806233945 :  € 13,00.
852.914
BNI 2017-895

Todesco, Serena.
Tracce a margine : scritture a firma femminile nella narrativa storica siciliana contemporanea /
Serena Todesco. Gioiosa Marea : Pungitopo, 2017.
   723 p. ; 21 cm.  (Memoria e interpretazione).
   Segue: Intervista a Maria Rosa Cutrufelli, Intervista a Silvana La Spina, dello stesso autore. 
  ISBN 9788899852092 :  € 38,00.
Soggetti:
   Scrittrici siciliane - Romanzi storici - Sec. 20.
853.081090914
BNI 2017-896

Chiecchi, Giuseppe.
Nell'arte narrativa di Giovanni Boccaccio / Giuseppe Chiecchi. Firenze : Olschki, 2017.
   XV, 235 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lettere italiane, ISSN 00758892 ; 76).
  ISBN 9788822264947.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375>
853.1
BNI 2017-897

Bisi, Monica.
Manzoni e la cultura tedesca : Goethe, l'idillio, l'estetica europea / Monica Bisi. Pisa : ETS, 2016.
   173 p. ; 22 cm.  (Res litteraria ; 12).
  ISBN 9788846746191 :  € 15,00.
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Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> - Influssi [della] Letteratura tedesca
853.7
BNI 2017-898

Del_Balzo, Carlo.
La battaglia di Legnano / Carlo Del Balzo ; a cura di Chiara Coppin. Avellino : Sinestesie, 2017.
   454 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 46).
   Altra edizione: ISBN 9788899541439 (eBook). 
  ISBN 9788899541422 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Coppin, Chiara
853.8
BNI 2017-899
Fogazzaro, Antonio.
Carteggio (1864-1905) / Antonio Fogazzaro, Fedele Lampertico ; a cura di Giulia Brian ; con nota
introduttiva di Adriana Chemello. Vicenza : Accademia Olimpica, 2016.
   557 p. ; 21 cm.  (I quaderni dell'Accademia Olimpica ; 22).   (Collana Fogazzaro ; 14).
  ISBN 9788878711280.
Altro autore:   
   Lampertico, Fedele
   Brian, Giulia
853.8
BNI 2017-900
Giovanni Verga fra i suoi contemporanei : recensioni e interventi, 1862-1906 / a cura di Felice
Rappazzo e Giovanna Lombardo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   464 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849849981 :  € 28,00.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922> - Opere - Recensioni
Altro autore:   
   Rappazzo, Felice
   Lombardo, Giovanna <1977->
853.8
BNI 2017-901

Ciusa, Maria Elvira.
Grazia Deledda : una vita per il Nobel / Maria Elvira Ciusa. 1. ristampa. Sassari : Carlo Delfino,
2017.
   207 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788893610445 :  € 20,00.
Soggetti:
   Deledda, Grazia
853.912
BNI 2017-902
Debenedetti, Giacomo.
Il personaggio-uomo / Giacomo Debenedetti ; prefazione di Raffaele Manica. Milano : Il
saggiatore, 2016.
   167 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 40).
  ISBN 9788842823155 :  € 17,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Sec. 20.
853.9109
BNI 2017-903
Zangrilli, Franco.
Il piacere di raccontare : Pavese dentro il fantastico postmoderno / Franco Zangrilli. Palermo :
Flaccovio, 2017.
   285 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788857906546 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare <1908-1950>
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853.912
BNI 2017-904

Bertola, Stefania.
Ragione & sentimento / Stefania Bertola. Torino : Einaudi, 2017.
   227 p. ; 21 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806228514 :  € 17,50.
853.914
BNI 2017-905
Bruck, Edith.
La rondine sul termosifone / Edith Bruck. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   140 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 9).
  ISBN 9788893441124 :  € 16,00.
853.914
BNI 2017-906
Covacich, Mauro.
La città interiore : [romanzo] / Mauro Covacich. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   233 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 10).
  ISBN 9788893441070 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-907
Episcopo, Giuseppe.
L'eredità della fine : Gravityʼs rainbow di Thomas Pynchon e Horcynus Orca di Stefano D'Arrigo /
Giuseppe Episcopo. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   206 p. ; 23 cm.  (Italianisti nel mondo ; 6).
  ISBN 9788876675546 :  € 23,00.
Soggetti:
   D'Arrigo, Stefano . Horcynus Orca [e] Pynchon, Thomas . Gravityʼs rainbow - Temi [:] Guerra mondiale 1939-
1945
853.914
BNI 2017-908
Fabiano, Giuseppe <1953->.
Nel segno di Andrea Camilleri : dalla narrazione psicologica alla psicopatologia / Giuseppe
Fabiano. Milano : Angeli, 2017.
   144 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 410).
  ISBN 9788891743732 :  € 19,00.
Soggetti:
   Camilleri, Andrea - Opere - Interpretazione psicologica
853.914
BNI 2017-909
La forza dell'attesa : Beppe Fenoglio 1963-2013 : atti del Convegno di studi, Fondazione
Ferrero, Alba, 15-16 novembre 2013 / a cura di Valter Boggione e Edoardo Borra. Alba :
Fondazione Ferrero ; Savigliano : L'artistica, 2016.
   220 p. ; 28 cm.  (Momenti ; 19).
   In testa al frontespizio: Città di Alba; Fondazione Ferrero; Associazione Centro studi di letteratura, storia, arte e
cultura Beppe Fenoglio ONLUS. 
  ISBN 9788873203957 (L'artistica) :  € 15,00.
Soggetti:
   Fenoglio, Beppe - Atti di congressi
Altro autore:   
   Boggione, Valter
   Borra, Edoardo <1973->
   Fondazione Ferrero
   Associazione Centro studi di letteratura, storia, arte e cultura Beppe Fenoglio
   Alba
853.914
BNI 2017-910
Franceschini, Enrico <1956->.
Scoop / Enrico Franceschini. Milano : Feltrinelli, 2017.
   201 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032301 :  € 16,00.
853.914
BNI 2017-911



Giacobino, Margherita.
Il prezzo del sogno / Margherita Giacobino. Milano : Mondadori, 2017.
   279 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804673217 :  € 19,00.
853.914
BNI 2017-912
Giuseppe Berto : cent'anni di solitudine / a cura di Cesare De Michelis, Giuseppe Lupo. Pisa ;
Roma : Serra, 2016.
   95 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Studi novecenteschi, ISSN 18288669 ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788862278966 (digitale). 
  ISBN 9788862278959.
Soggetti:
   Berto, Giuseppe
Altro autore:   
   De_Michelis, Cesare <1943->
   Lupo, Giuseppe <1963->
853.914
BNI 2017-913
Grasso, Silvana.
Solo se c'è la luna / Silvana Grasso. Venezia : Marsilio, 2017.
   222 p. ; 23 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831726221 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-914
Lucarelli, Carlo <1960->.
L'estate torbida / Carlo Lucarelli. Torino : Einaudi, 2017.
   VI, 108 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806218607 :  € 12,00.
853.914
BNI 2017-915
Ongaro, Alberto.
Il respiro della laguna / Alberto Ongaro. Milano : Piemme, 2016.
   203 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856611045 :  € 17,50.
853.914
BNI 2017-916
Pardini, Vincenzo.
Grande secolo d'oro e di dolore / Vincenzo Pardini. Milano : Il saggiatore, 2017.
   355 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1051).
  ISBN 9788842823148 :  € 21,00.
853.914
BNI 2017-917
Pegorari, Daniele Maria.
Umberto Eco e l'onesta finzione : il romanzo come critica della post-realtà / Daniele Maria
Pegorari. Bari : Stilo, 2016.
   141 p. ; 21 cm.  (Officina ; 22).
  ISBN 9788864791753 :  € 16,00.
Soggetti:
   Eco, Umberto - Narrativa
853.914
BNI 2017-918
Ribatti, Domenico.
Majorana e Sciascia : un caso irrisolto tra scienza e letteratura / Domenico Ribatti. [Bari] : Stilo,
2016.
   87 p. : ill. ; 20 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788864791609 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo . La scomparsa di Majorana
853.914
BNI 2017-919
Stanislao Nievo all'incrocio delle arti : letteratura, cinema, fotografia : atti della Giornata di
studio, 7 aprile 2016, Università degli studi di Roma Tor Vergata / a cura di Mariarosa Santiloni.
Firenze : Franco Cesati, 2016.
   97 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 123).
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   In testa al frontespizio: Fondazione Ippolito e Stanislao Nievo; Università di Roma Tor Vergata. Nel decennale
della scomparsa di Stanislao Nievo . 
  ISBN 9788876676185 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nievo, Stanislao
Altro autore:   
   Santiloni, Mariarosa
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
   Fondazione Ippolito e Stanislao Nievo
853.914
BNI 2017-920
Volponi, Paolo <1924-1994>.
I racconti / Paolo Volponi ; a cura di Emanuele Zinato. Torino : Einaudi, 2017 (stampa 2016).
   XVIII, 115 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 71).
  ISBN 9788806226619 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Zinato, Emanuele
853.914
BNI 2017-921

Baldazzi, Gianfranco.
Il silenzio della cattedrale : romanzo / Gianfranco Baldazzi. Trento : Reverdito, 2016.
   711 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788834200254 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-922
Baldini, Eraldo.
Stirpe selvaggia / Eraldo Baldini. Torino : Einaudi, 2016.
   298 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806225926 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-923
Barbaglia, Alessandro.
La locanda dell'ultima solitudine / Alessandro Barbaglia. Milano : Mondadori, 2017.
   163 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804673149 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-924
Bianchini, Luca <1970->.
Nessuno come noi : romanzo / Luca Bianchini. Milano : Mondadori, 2017.
   250 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804674986 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-925
Callieri, Valerio.
Teorema dell'incompletezza / Valerio Callieri. Milano : Feltrinelli, 2017.
   348 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032325 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-926
Campani, Sandro.
Il giro del miele / Sandro Campani. Torino : Einaudi, 2017.
   242 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806228910 :  € 19,50.
853.92
BNI 2017-927
Cosentino, Antonella.
Come un ramo sull'acqua : romanzo / Antonella Cosentino. Bologna : Bononia University Press,
2016.
   238 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   In copertina: Vincitore Premio Todaro-Faranda 2016. 
  ISBN 9788873951643 :  € 18,00.



853.92
BNI 2017-928
Criaco, Pietro.
Via dall'Aspromonte / Pietro Criaco. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   222 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849849691 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-929
Crisafulli, Edoardo.
La kamikaze e altri racconti del passaggio / Edoardo Crisafulli. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2016.
   121 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849849530 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-930
Dazieri, Sandrone.
L'angelo : romanzo / Sandrone Dazieri. Milano : Mondadori, 2016.
   448 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804655756 :  € 19,50.
853.92
BNI 2017-931
De_Giovanni, Maurizio.
Pane : per i Bastardi di Pizzofalcone / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi, 2016.
   331 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806222314 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-932
De_Marco, Romano.
L'uomo di casa / Romano De Marco. Milano : Piemme, 2017.
   322 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856657258 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-933
Dentello, Crocifisso.
La vita sconosciuta / Crocifisso Dentello. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   120 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 10).
  ISBN 9788893441346 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-934
Di_Guardo, Marina.
Com'è giusto che sia : romanzo / Marina Di Guardo. Milano : Mondadori, 2017.
   233 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804674047 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-935
Di_Martino, Antonio <1982->.
Un mondo raro : vita e incanto di Chavela Vargas / Antonio Di Martino, Fabrizio Cammarata ;
prefazione di Pino Cacucci. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   268 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 10).
  ISBN 9788893441186 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cammarata, Fabrizio
853.92
BNI 2017-936
Emili, Caterina.
Il volo dell'eremita / Caterina Emili. Roma : E/O, 2017.
   158 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866328216 :  € 14,50.
853.92
BNI 2017-937
Lecca, Nicola.
I colori dopo il bianco : romanzo / Nicola Lecca. Milano : Mondadori, 2017.
   189 p ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 



  ISBN 9788804673187 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-938
Levante.
Se non ti vedo non esisti / Levante. Milano : Rizzoli, 2017.
   261 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817092951 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-939
Mantovani, Domenico Romano.
Mi chiamo Ruža e il mio nome finisce in A : racconti / Domenico Romano Mantovani. Bologna :
Bononia University Press, 2016.
   164 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   In copertina: Vincitore Premio Todaro-Faranda 2016. 
  ISBN 9788869231650 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-940
Manzini, Gaia.
Ultima la luce : romanzo / Gaia Manzini. Milano : Mondadori, 2017.
   248 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804673231 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-941
Mazzella, Luigi <1932->.
La complicità del perdono : romanzo-dialogo / Luigi Mazzella. Venezia : Marsilio, 2016.
   410 p. ; 21 cm.  (I giorni).
  ISBN 9788831726023 :  € 28,00.
853.92
BNI 2017-942
Panfido, Isabella.
Lagunario / Isabella Panfido. Treviso : Santi Quaranta, 2016.
   182 p. ; 22 cm.  (Il rosone ; 114).
  ISBN 9788897210405 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-943
Parenti, Chiara <1980->.
La voce nascosta delle pietre : [romanzo] / Chiara Parenti. Milano : Garzanti, 2017 (stampa
2016).
   383 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811672074 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-944
Pedullà, Gabriele.
Lame / Gabriele Pedullà. Torino : Einaudi, 2017.
   151 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806233303 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-945
Perrone, Roberto <1957->.
La seconda vita di Annibale Canessa / Roberto Perrone. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   416 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817092128 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-946
Perroni, Sergio Claudio.
Il principio della carezza : [certe storie lasciano il sogno] / Sergio Claudio Perroni. Milano : La
nave di Teseo, 2017.
   101 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 24).
  ISBN 9788893441438.
853.92
BNI 2017-947
Piuzzi, Fabio.
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Il taccuino segreto di Romeo e Giulietta / Fabio Piuzzi. Treviso : Santi Quaranta, 2016.
   216 p. ; 22 cm.  (Il rosone ; 112).
  ISBN 9788897210382 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-948
Piva, Andrea <1971->.
L'animale notturno : [romanzo] / Andrea Piva. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   366 p. ; 22 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809831452 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-949
Pivetti, Veronica.
Mai all'altezza / Veronica Pivetti. Milano : Mondadori, 2017.
   160 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804633549 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-950
Sorrentino, Paolo <1970->.
Gli aspetti irrilevanti / Paolo Sorrentino ; fotografie di Jacopo Benassi. Milano : Mondadori, 2016.
   274 p. : ill. ; 22 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804669296 :  € 22,00.
853.92
BNI 2017-951
Sparaco, Simona.
Sono cose da grandi / Simona Sparaco. Torino : Einaudi, 2017.
   98 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806233976 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-952

Bondi, Fabrizio <1975->.
Il principe per emblemi : letteratura e immagini del politico tra Cinquecento e Seicento / Fabrizio
Bondi. Bologna : Il mulino, 2016.
   XXXII, 361 p. : ill. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 68).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788815265890 :  € 44,00.
Soggetti:
   Letteratura emblematica italiana - Temi [:] Politica - Sec. 16.-17.
858.302
BNI 2017-953
Faini, Marco <1976->.
L'alloro e la porpora : vita di Pietro Bembo / Marco Faini. [Roma] : Edizioni di storia e letteratura,
2016.
   201 p. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Fondation Barbier-Mueller pour l'étude de la poésie italienne de la Renaissance. 
  ISBN 9788863729474 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bembo, Pietro - Biografie
858.309
BNI 2017-954

Sclavi, Fabrizio.
I pesci rossi nascono sulle stelle / Fabrizio Sclavi. Milano : Mondadori, 2016.
   153 p. : ill. ; 22 cm.  (Madeleines. Extra).
  ISBN 9788891809612 :  € 17,90.
858.9203
BNI 2017-955

Nencioni, Francesca.
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La prosa dell'ermetismo : caratteri e esemplari / Francesca Nencioni. Firenze : Firenze
University Press, 2016.
   266 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 52).
   Altra edizione: ISBN 9788864533650 (online - http://digital.casalini.it/9788864533650). 
  ISBN 9788864533643.
Soggetti:
   Ermetismo <movimenti letterari> - Prosa italiana - Concordanze
858.9120809
BNI 2017-956

Eco, Umberto.
Pape Satàn aleppe : cronache di una società liquida / Umberto Eco. Milano : La nave di Teseo,
2016 (stampa 2017).
   469 p. ; 21 cm.  (I delfini best seller ; 1).
  ISBN 9788893441568 :  € 12,00.
858.91408
BNI 2017-957
Italiano, Giuseppe.
Il seme nelle terre perse : scrittori e storie del Sud / Giuseppe Italiano. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   144 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 27).
  ISBN 9788849849554 :  € 10,00.
858.91409
BNI 2017-958
Littizzetto, Luciana.
La bella addormentata in quel posto / Luciana Littizzetto. Milano : Mondadori, 2016.
   187 p. ; 22 cm.  (Biblioteca umoristica Mondadori).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804672524 :  € 18,00.
858.91402
BNI 2017-959
Marcenaro, Giuseppe.
Scarti : appunti, lettere, scartafacci : viaggio nel regno dimenticato della letteratura / Giuseppe
Marcenaro. Milano : Il saggiatore, 2017.
   302 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 90).
  ISBN 9788842823087 :  € 19,00.
858.91408
BNI 2017-960
Stanislao Nievo e le scritture di viaggio : atti della Giornata di studio, 15 aprile 2015,
Università degli studi di Roma Tor Vergata / a cura di Mariarosa Santiloni. Firenze : Franco
Cesati, 2016.
   87 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 113).
   In testa al frontespizio: Fondazione Ippolito e Stanislao Nievo; Università degli studi di Roma Tor Vergata. 
  ISBN 9788876675799 :  € 11,00.
Soggetti:
   Nievo, Stanislao - Viaggi - Descrizioni letterarie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Santiloni, Mariarosa
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
   Fondazione Ippolito e Stanislao Nievo
858.91403
BNI 2017-961

Pintacuda, Paolo <1969->.
"Gloria... quella dovutami!" : sulle traduzioni italiane della poesia di Manuel Machado / Paolo
Pintacuda. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   207 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera, ISSN 23849592).
   In appendice traduzioni italiane a stampa delle poesie di M. Machado, con testo originale a fronte. 
  ISBN 9788867604203 :  € 24,00.
Soggetti:
   Machado, Manuel - Opere - Traduzioni italiane
Altro autore:   
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   Machado, Manuel <1874-1947>
861.62
BNI 2017-962

Fabbri, Maurizio <1936->.
Itinerari narrativi spagnoli inconsueti : dal neoclassicismo al naturalismo / Maurizio Fabbri.
Rimini : Panozzo, 2016.
   277 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Spicilegio moderno. Collana letteraria ; 8).
  ISBN 9788874723607 :  € 14,50.
Soggetti:
   Narrativa spagnola - Sec. 18.-20.
863.009
BNI 2017-963

Cohen, Marcelo.
L'illusione monarca / Marcelo Cohen ; traduzione di Francesca Lazzarato. [Narni] : Gran vía,
2016.
   135 p. ; 21 cm.  (Gran vía original).
   Traduzione di: La ilusión monarca. 
  ISBN 9788895492414 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Lazzarato, Francesca
Altro titolo:
   La ilusión monarca
863.64
BNI 2017-964
González, Tomás <1950->.
Prima c'era il mare / Tomás González ; traduzione di Sara Papini. [Narni] : Gran via, 2016.
   142 p. ; 21 cm.  (Gran vía original).
   Titolo uniforme: Primero estaba el mar. 
  ISBN 9788895492438 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Papini, Sara
Altro titolo:
   Primero estaba el mar
863.64
BNI 2017-965
Pernas, Ramón.
Hotel Paradiso : [romanzo] / Ramón Pernas ; traduzione di Patricia Martelli Castaldi. Roma : La
lepre, 2016.
   191 p. ; 21 cm.  (Visioni).
   Titolo uniforme: Hotel Paradiso. 
  ISBN 9788899389161 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Martelli Castaldi, Patricia
Altro titolo:
   Hotel Paradiso
863.64
BNI 2017-966

Fasce, María.
Le donne di Neruda / Maria Fasce ; traduzione di Roberta Bovaia. Milano : Rizzoli, 2017.
   206 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: La mujer de Isla Negra. 
  ISBN 9788817092227 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   La mujer de Isla Negra
863.7
BNI 2017-967
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Ferrari, Kike.
Che da lontano sembrano mosche / Kike Ferrari ; prefazione di Diego Símini ; traduzione dallo
spagnolo di Fernanda Castellano e Diego Símini. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   141 p. ; 21 cm.  (La Quinta del sordo, ISSN 22842772 ; 13).
   Titolo uniforme: Que de lejos parecen moscas. 
  ISBN 9788867604012 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Castellano, Fernanda
   Símini, Diego
Altro titolo:
   Que de lejos parecen moscas
863.7
BNI 2017-968
Roz, Guillermo.
Flotarium / Guillermo Roz ; prefazione e traduzione dallo spagnolo di Diego Símini. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   165 p. ; 21 cm.  (La Quinta del sordo, ISSN 22842772 ; 15).
   Titolo uniforme: Flotarium. 
  ISBN 9788867604258 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Símini, Diego
Altro titolo:
   Flotarium
863.7
BNI 2017-969

Jodorowsky, Alejandro.
Metaforismi e psicoproverbi / Alejandro Jodorowsky ; traduzione di Michela Finassi Parolo. Milano
: Feltrinelli, 2017.
   141 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Contiene: 365 tweet di saggezza (titolo uniforme: 365 tuits de sabiduría); 365 tweet d'amore (titolo uniforme:
365 tuits de amor). 
  ISBN 9788807492112 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Finassi Parolo, Michela
868.6402
BNI 2017-970

Guerrini, Paola.
Gioacchino da Fiore e la conservazione del sapere nel Medioevo : diagrammi e figure da Boezio
a Raimondo Lullo / Paola Guerrini. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto
Medioevo, 2016.
   XI, 126 p., [26] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 48).
  ISBN 9788868091033.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Testi - Ruolo [dei] Disegni
870.9003
BNI 2017-971

Onorato, Marco <1977->.
Il castone e la gemma : sulla tecnica poetica di Sidonio Apollinare / Marco Onorato. Napoli :
Loffredo, 2016.
   534 p. ; 21 cm.  (Studi latini. Nuova serie ; 89).
  ISBN 9788899306434 :  € 36,80.
Soggetti:
   Sidonio Apollinare - Poetica
871.01
BNI 2017-972
Perrelli, Raffaele <1961->.
La prima linea della poesia lirica di età augustea : un'introduzione all'opera di Orazio, Properzio



872.04 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, 1350-

876.03 LETTERE LATINE, 750-1349

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

880 LETTERATURE NELLE LINGUE ELLENICHE LETTERATURA GRECA CLASSICA

e Tibullo / Raffaele Perrelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   139 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849850000 :  € 14,60.
Soggetti:
   Orazio Flacco, Quinto
   Properzio, Sesto
   Tibullo, Albio
871.01
BNI 2017-973

Slyterhoven, Hermann Knuyt : van.
Scornetta / Hermann Knuyt van Slyterhoven ; edizione critica, traduzione e commento a cura di
Luca Ruggio. Firenze : Cesati, 2016.
   XLI, 63 p. ; 24 cm.  (Teatro umanistico ; 15).
   Titolo uniforme: Scornetta. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788876676048 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ruggio, Luca
Altro titolo:
   Scornetta
872.04
BNI 2017-974

Fukushima, Osamu <1943->.
An etymological dictionary for reading Danteʼs The collected letters / Osamu Fukushima.
Firenze : Franco Cesati, 2016.
   529 p. ; 24 cm.  (Filologia e ordinatori ; 26).
  ISBN 9788876675867 :  € 60,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Lettere - Lessico - Dizionari
Altro autore:   
   Alighieri, Dante
876.03
BNI 2017-975

Erasmus, Desiderius.
Il Ciceroniano / Desiderio Erasmo da Rotterdam ; testo, introduzione, note, indici, traduzione a
cura di Francesco Bausi e Davide Canfora ; con la collaborazione di Elisa Tinelli = [Desiderii
Erasmi Roterodami Ciceronianus / textum, prolegomenis, notis, indicibus instructis, Italica
interpretatione addita curaverunt Franciscus Bausi et David Canfora, coadiuvante Elisa Tinelli].
Torino : Loescher, 2016.
   394 p. ; 24 cm.  (Corona Patrum Erasmiana ; 1).
   Titolo uniforme: Dialogus cui titulus Ciceronianus, sive De optimo genere dicendi. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788820137939 :  € 75,00.
Altro autore:   
   Bausi, Francesco <1960->
   Tinelli, Elisa
   Canfora, Davide
Altro titolo:
   Dialogus cui titulus Ciceronianus, sive De optimo genere dicendi
878.0408
BNI 2017-976

Canfora, Luciano.
Conservazione e perdita dei classici / Luciano Canfora. 2. ed. riveduta, con una nuova premessa
e modifiche essenziali. [Bari] : Stilo, 2016.
   92 p. ; 21 cm.  (Universitaria).
  ISBN 9788864791630 :  € 12,00.
Soggetti:



881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

   Letteratura classica
880.09
BNI 2017-977

Poesia delle stelle tra antichità e Medioevo : [atti del Convegno internazionale, Pisa, Scuola
normale superiore, 30-31 ottobre 2013] / a cura di Fabio Guidetti. Pisa : Edizioni della Normale,
2016.
   412 p. : ill. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 46).
  ISBN 9788876425844 :  € 28,00.
Soggetti:
   Poesia classica - Riferimenti [all'] Astronomia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Guidetti, Fabio
881.0109356
BNI 2017-978

Aristophanes.
Lisistrata : i canti / Aristofane ; a cura di Franca Perusino. Pisa ; Roma : Serra, 2016.
   99 p. ; 21 cm.  (I canti del teatro greco ; 6).
   Traduzione parziale di: Lysistratī. Altra edizione: ISBN 9788862278850 (digitale). 
  ISBN 9788862278843.
Altro autore:   
   Perusino, Franca
Altro titolo:
   Lysistratī
882.01
BNI 2017-979
Martina, Antonio <1934->.
Menandrea : elementi e struttura della commedia di Menandro / Antonio Martina. Pisa ; Roma :
Serra, 2016.
   3 volumi ; 25 cm. (Quaderni della Rivista di cultura classica e medioevale ; 13).
   3 / Antonio Martina. Pisa ; Roma : Serra, 2016. 515 p. ; 25 cm.  Altra edizione: ISBN 9788862278706 (digitale).
ISBN 9788862278690.
Soggetti :
   Menandro
882.01
BNI 2017-980
Martina, Antonio <1934->.
Menandrea : elementi e struttura della commedia di Menandro / Antonio Martina. Pisa ; Roma :
Serra, 2016.
   3 volumi ; 25 cm. (Quaderni della Rivista di cultura classica e medioevale ; 13).
   1 / Antonio Martina. Pisa ; Roma : Serra, 2016. 332 p. ; 25 cm .  Altra edizione: ISNB 9788862278669 (digitale).
ISBN 9788862278652.
Soggetti :
   Menandro
882.01
BNI 2017-981
Martina, Antonio <1934->.
Menandrea : elementi e struttura della commedia di Menandro / Antonio Martina. Pisa ; Roma :
Serra, 2016.
   3 volumi ; 25 cm. (Quaderni della Rivista di cultura classica e medioevale ; 13).
   2 / Antonio Martina. Pisa ; Roma : Serra, 2016. 372 p. ; 25 cm.  Altra edizione: ISBN 9788862278683 (digitale).
ISBN 9788862278676.
Soggetti :
   Menandro
882.01
BNI 2017-982

Iulianus, Flavius Claudius.
Elogio dell'imperatrice Eusebia / Giuliano imperatore ; testo critico, traduzione e commento a



891 LETTERATURE INDOEUROPEE ORIENTALI E CELTICHE

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

cura di Adele Filippo ; introduzione e indici a cura di Marco Ugenti. Pisa ; Roma : Serra, 2016.
   225 p. ; 25 cm.  (Testi e commenti = Texts and commentaries. ; 29).
   Testo originale a fronte. Altra edizione: ISBN 9788862278942 (digitale). 
  ISBN 9788862278935.
Altro autore:   
   Filippo, Adele
   Ugenti, Marco
885.01
BNI 2017-983

Tesori e serpenti : poesia persiana oscena dal 10. al 20. secolo / a cura di Riccardo Zipoli.
Venezia : Cafoscarina, 2016.
   XLIX, 378 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875434090 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia persiana moderna - Temi [:] Osceno - Sec. 10.-20. - Antologie
Altro autore:   
   Zipoli, Riccardo
891.5510080353
BNI 2017-984

Baršt, Konstantin.
Disegni e calligrafia di Fëdor Dostoevskij : dall'immagine alla parola / Konstantin Baršt ;
prefazione e cura di Stefano Aloe ; traduzione di Giorgia Pomarolli. Bergamo : Lemma Press,
2016.
   XII, 450 p. : ill. ; 34 cm.  (Calligrammi ; 1).
   Pubblicato anche in inglese e in russo con i titoli: The drawings and calligraphy of Fyodor Dostoevsky, Risunki i
kalligrafija F. M. Dostoevskogo. 
  ISBN 9788899375133 :  € 150,00.
Soggetti:
   Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič - Autografi
Altro autore:   
   Aloe, Stefano
   Pomarolli, Giorgia
891.733
BNI 2017-985
Baršt, Konstantin.
The drawings and calligraphy of Fyodor Dostoevsky : from image to word / Konstantin Barsht ;
with an introduction by Stefano Aloe ; translated by Stephen Charles Frauzel. Bergamo : Lemma
Press, 2016.
   XI, 444 p. : ill. ; 34 cm.  (Calligrammi ; 1).
   Pubblicato anche in italiano e in russo con i titoli: Disegni e calligrafia di Fëdor Dostoevskij, Risunki i kalligrafija
F. M. Dostoevskogo. 
  ISBN 9788899375119 :  € 150,00.
Soggetti:
   Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič - Autografi
Altro autore:   
   Aloe, Stefano
   Frauzel, Stephen Charles
891.733
BNI 2017-986
Baršt, Konstantin.
Risunki i kalligrafija F. M. Dostoevskogo : ot izobraženija k slovu / Konstantin Baršt ; predislovie
Stefano Aloe. Bergamo : Lemma Press, 2016.
   XI, 450 p. : ill. ; 34 cm.  (Calligrammi ; 1).
   Titolo in russo, traslitterato. Pubblicato anche in italiano e in inglese con i titoli: Disegni e calligrafia di Fëdor
Dostoevskij, The drawings and calligraphy of Fyodor Dostoevsky. 
  ISBN 9788899375072 :  € 150,00.
Soggetti:
   Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič - Autografi
Altro autore:   
   Aloe, Stefano
891.733



891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

BNI 2017-987

Kurkov, Andrej Jurʹevič.
L'indomito pappagallo : [romanzo] / Andrej Kurkov ; traduzione di Rosa Mauro. Rovereto : Keller,
2016.
   414 p. ; 21 cm.  (Passi).
   Traduzione di: Sud'ba popugaja. 
  ISBN 9788889767931 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mauro, Rosa
Altro titolo:
   Sud'ba popugaja
891.735
BNI 2017-988

Altan, Ahmet.
Scrittore e assassino / Ahmet Altan ; traduzione dal turco di Barbara La Rosa Salim. Roma : E/O,
2016 (stampa 2017).
   413 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Turchia).
   Titolo uniforme: Son oyun. 
  ISBN 9788866328230 :  € 18,50.
Altro autore:   
   La_Rosa Salim, Barbara
Altro titolo:
   Son oyun
894.3534
BNI 2017-989
Pamuk, Orhan.
La donna dai capelli rossi / Orhan Pamuk ; traduzione di Barbara La Rosa Salim. Torino : Einaudi,
2017 (stampa 2016).
   266 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Kirmizi saçli kadin. 
  ISBN 9788806232115 :  € 19,50.
Altro autore:   
   La_Rosa Salim, Barbara
Altro titolo:
   Kirmizi saçli kadin
894.3533
BNI 2017-990

Yoshida, Shūichi.
L'uomo che voleva uccidermi / Yoshida Shūichi ; traduzione di Gala Maria Follaco. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   333 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Akunin. 
  ISBN 9788807032271 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Follaco, Gala Maria
Altro titolo:
   Akunin
895.636
BNI 2017-991

La fabbrica della storia : fonti della storia e cultura di massa / a cura di Maria G. Castello,
Eleonora Belligni. Milano : Angeli, 2016.
   222 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 222).
  ISBN 9788891726704 :  € 26,00.
Soggetti:
   Storia - Divulgazione - Ruolo [dei] Mezzi di informazione



909 STORIA MONDIALE

Altro autore:   
   Belligni, Eleonora
   Castello, Maria G.
907
BNI 2017-992
Forti, Micol.
Attraversare la storia mostrare il presente : il Vaticano e le esposizioni internazionali, 1851-
2015 / Micol Forti, Federica Guth, Rosalia Pagliarani. Città del Vaticano : Musei vaticani ; Milano :
24 ore cultura, 2016.
   271 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Revealing the present through history. 
  ISBN 9788866483205 (24 ore cultura) :  € 39,00.
Soggetti:
   Esposizioni universali - Partecipazione [della] Santa Sede - 1851-2015
Altro autore:   
   Guth, Federica
   Pagliarani, Rosalia
907.4
BNI 2017-993
Forti, Micol.
Revealing the present through history : the Vatican and international expositions, 1851-2015 /
Micol Forti, Federica Guth, Rosalia Pagliarani. Città del Vaticano : Musei vaticani ; Milano : 24
ore cultura, 2016.
   271 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Attraversare la storia mostrare il presente. 
  ISBN 9788866483458 (24 ore cultura) :  € 39,00.
Soggetti:
   Esposizioni universali - Partecipazione [della] Santa Sede - 1851-2015
Altro autore:   
   Guth, Federica
   Pagliarani, Rosalia
907.4
BNI 2017-994
Giorgio Rumi storico della cittadinanza : attualità di una lezione storiografica e civile / Maria
Bocci (ed.). Roma : Studium, 2016.
   108 p. ; 19 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 78).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Concesio nel 2016. 
  ISBN 9788838244698 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rumi, Giorgio <1938-2006>
Altro autore:   
   Bocci, Maria <1964->
907.202
BNI 2017-995

Arnaldi, Girolamo <1929-2016>.
Pagine quotidiane / Girolamo Arnaldi ; a cura di Massimo Miglio e Salvatore Sansone. Roma :
nella sede dell'Istituto, 2017.
   713 p. ; 21 cm.
   Già pubblicate in vari periodici. In testa al frontespizio: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079537 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Miglio, Massimo
   Sansone, Salvatore <1978->
909
BNI 2017-996
Foti, Rita Loredana.
Giudici e corsari nel Mediterraneo : il Tribunale delle prede di Sicilia, 1808-1813 / Rita Loredana
Foti. Palermo : Istituto poligrafico europeo, 2016.
   314 p. ; 21 cm.  (Passaggi di tempo ; 2).
  ISBN 9788896251614 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra di corsa - Ruolo [della] Sicilia - Mare Mediterraneo - 1808-1813
909.09822081



909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910 GEOGRAFIA E VIAGGI

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

BNI 2017-997

Portinaro, Pier Paolo.
L'imperativo di uccidere : genocidio e democidio nella storia / Pier Paolo Portinaro. Bari ; Roma :
Laterza, 2017.
   XII, 294 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 201).
  ISBN 9788858126752 :  € 25,00.
Soggetti:
   Genocidio - Sec. 20.
   Perseguitati politici - Sec. 20.
909.82
BNI 2017-998

Scaglia, Antonio <1939- >.
Viaggio / Antonio Scaglia, Alessandro de Bertolini ; prefazione di Piergiorgio Reggio. Trento : Il
margine, 2016.
   93 p. ; 18 cm.  (Paralleli).
  ISBN 9788860891938 :  € 10,00.
Soggetti:
   Viaggi
Altro autore:   
   De_Bertolini, Alessandro
910
BNI 2017-999

Gemelli Careri, Giovanni Francesco.
Giro del mondo / Giovanni Francesco Gemelli Careri. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Giro del mondo. 
   Parte 3: Indostan / Giovanni Francesco Gemelli Careri ; testo curato e introdotto da Monia Carnevali ; con una
presentazione di Carmelo Occhipinti. Roma : UniversItalia, 2016. 231 p. : ill. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti
Hesperidum ; 24).  ISBN 9788865079898 :  € 25,00.
Soggetti :
   Viaggi - 1693-1698 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Carnevali, Monia
Altro titolo:
   Giro del mondo
910.41
BNI 2017-1000
Gemelli Careri, Giovanni Francesco.
Giro del mondo / Giovanni Francesco Gemelli Careri. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Giro del mondo. 
   Parte 2: Persia / Giovanni Francesco Gemelli Careri ; testo curato e introdotto da Monia Carnevali. Roma :
UniversItalia, 2016. 205 p. : ill. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 23).  ISBN 9788865079669 :  €
25,00.
Soggetti :
   Viaggi - 1693-1698 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Carnevali, Monia
Altro titolo:
   Giro del mondo
910.41
BNI 2017-1001
Gemelli Careri, Giovanni Francesco.
Giro del mondo / Giovanni Francesco Gemelli Careri. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Giro del mondo. 
   Parte 1: Turchia / Giovanni Francesco Gemelli Careri ; testo curato e introdotto da Monia Carnevali ; con una
presentazione di Carmelo Occhipinti. Roma : UniversItalia, 2016. 265 p. : ill. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti



910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

914.513 GEOGRAFIA. CUNEO (PROV.)

914.5677 GEOGRAFIA. PESARO-URBINO (PROV.)

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

Hesperidum ; 22).  ISBN 9788865079614 :  € 25,00.
Soggetti :
   Viaggi - 1693-1698 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Carnevali, Monia
Altro titolo:
   Giro del mondo
910.41
BNI 2017-1002

Vanoli, Alessandro.
L'ignoto davanti a noi : sognare terre lontane / Alessandro Vanoli. Bologna : Il mulino, 2017.
   200 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 471).
  ISBN 9788815267320 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Storia
910.9
BNI 2017-1003

Touring club italiano.
Langhe Roero e Monferrato : [paesaggi rurali di suggestione modellati dallo scorrere dei fiumi,
grandi vini e prodotti del territorio] / TCI. Milano : Touring club italiano ; [Torino] : Regione
Piemonte, 2017.
   167 p., [2] carte geografiche ripiegate : ill. ; 23 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836569908 (Touring club italiano) :  € 19,00.
Soggetti:
   Langhe - Guide
   Monferrato - Guide
   Roero - Guide
914.513049312
BNI 2017-1004

Bertini, Maria Augusta.
Uomo, acque, paesaggio nella piana del Foglia : itinerario fra carte, vedute storiche e progetti
per il futuro / Maria Augusta Bertini, Carla Catolfi. [Urbino] : Università degli studi di Urbino
Carlo Bo, Dipartimento di scienze della comunicazione, studi umanistici e internazionali: storia
culture, lingue, letterature, arti, media, 2016.
   207 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9791220006675.
Soggetti:
   Foglia - Bacino fluviale - Sistemazione - Sec. 16.-20. - Fonti documentarie
   Pesaro - Porto fluviale - Costruzione - Storia
Altro autore:   
   Catolfi, Carla
914.5677
BNI 2017-1005

Ceci, Chiara.
Emma Wedgwood Darwin : ritratto di una vita, evoluzione di un'epoca / Chiara Ceci. Milano :
Sironi, 2016.
   255 p. ; 19 cm.  (La scienza in tasca).
  ISBN 9788851802608 :  € 13,50.
Soggetti:
   Darwin, Emma - Biografie
920.72
BNI 2017-1006

Carteggi leopardiani inediti : Prospero Viani e la famiglia Leopardi / a cura di Lorenzo Abbate.



930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

935 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E ALTOPIANO IRANICO FINO AL
637

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Macerata : EUM, 2016.
   236 p. ; 21 cm.  (Leopardiana. Testi ; 1).
   Contiene la corrispondenza tra P. Viani e Paolina, Pierfrancesco e Carlo Leopardi, conservata presso l'Archivio
di Stato di Reggio Emilia e l'Archivio di Casa Leopardi. 
  ISBN 9788860564689 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leopardi <famiglia> [e] Viani, Prospero - Carteggi
Altro autore:   
   Leopardi, Pierfrancesco
   Leopardi, Carlo
   Leopardi, Paolina
   Viani, Prospero
   Abbate, Lorenzo <1985->
929.2094567333
BNI 2017-1007

Emilio Gabba : un maestro della storia antica : (Roma, 11-12 febbraio 2015) : convegno. Roma
: Bardi, 2016 (stampa 2017).
   156 p. : 1 ritratto ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 307).
  ISBN 9788821811425 :  € 30,00.
Soggetti:
   Gabba, Emilio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gabba, Emilio
930.07202
BNI 2017-1008

Before the alphabet : signs : journey to Mesopotamia at the origins of writing : Venice, Palazzo
Loredan, Campo Santo Stefano, January 20, 2017-April 25, 2017. Firenze : Giunti, 2017.
   271 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra. Nell'occhietto: Collezione Ligabue. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Prima
dell'alfabeto. 
  ISBN 9788809849686 :  € 40,00.
Soggetti:
   Antichità mesopotamiche [e] Iscrizioni cuneiformi - Collezioni [del] Centro studi ricerche Ligabue - Cataloghi di
esposizioni
935
BNI 2017-1009
Prima dell'alfabeto : segni : viaggio in Mesopotamia alle origini della scrittura : Venezia, Palazzo
Loredan, Campo Santo Stefano, 20 gennaio 2017-25 aprile 2017. [Firenze ; Milano] : Giunti,
2017.
   271 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra. Nell'occhietto: Collezione Ligabue. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Before the
alphabet. 
  ISBN 9788809849679 (brossura) :  € 40,00.
  ISBN 9788809849709 (rilegato).
Soggetti:
   Antichità mesopotamiche [e] Iscrizioni cuneiformi - Collezioni [del] Centro studi ricerche Ligabue - Cataloghi di
esposizioni
   Antichità mesopotamiche - Collezioni [del] Centro studi ricerche Ligabue - Cataloghi di esposizioni
935
BNI 2017-1010

Fra Costantino e i Vandali : atti del Convegno internazionale di studi per Enzo Aiello (1957-
2013) : Messina, 29-30 ottobre 2014 / a cura di Lietta De Salvo, Elena Caliri, Marilena Casella.
Bari : Edipuglia, 2016.
   588 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788872287859 :  € 80,00.



Soggetti:
   Costantino, Flavio Valerio <imperatore romano> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caliri, Elena
   De_Salvo, Lietta
   Aiello, Vincenzo <1957-2013>
   Casella, Marilena
937.08092
BNI 2017-1011
Herodianus : Syrus.
Storia dell'impero romano dopo Marco Aurelio / Erodiano ; a cura di Filippo Cassola ; prefazione
di Luciano Canfora. Torino : Einaudi, 2017.
   XVI, 290 p. ; 19 cm.  (Nuova universale Einaudi. Nuova serie ; 17).
  ISBN 9788806227463 :  € 28,00.
Soggetti:
   Impero romano - Sec. 2.-3. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Càssola, Filippo
937.07
BNI 2017-1012
Holland, Tom <1968->.
Dynasty : ascesa e caduta dei Cesari di Roma / Tom Holland ; traduzione di Camilla Pieretti.
Milano : Il saggiatore, 2017.
   471 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1053).
   Titolo uniforme: Dynasty. 
  ISBN 9788842823070 :  € 26,00.
Soggetti:
   Imperatori romani - Sec. 1. a. C.-69 - Storia
Altro autore:   
   Pieretti, Camilla
Altro titolo:
   Dynasty
937.060922
BNI 2017-1013
Previato, Caterina.
Nora : le cave di pietra della città antica / Caterina Previato ; con contributi di Michele Agus ...
[et al.]. Roma : Quasar, 2016.
   XXV, 144 p. : ill. ; 30 cm + XXV carte topografiche ripiegate.  (Scavi di Nora ; 6).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. 
  ISBN 9788871407302 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cave - Nora - Archeologia
Altro autore:   
   Agus, Michele
937.913
BNI 2017-1014
Il senso dell'antico : archeologia e archeologi nel territorio di Todi dal 1700 a oggi : atti del
Convegno : Todi, 28-29 novembre 2015 / a cura di Giorgio Comez e Francesco Campagnani.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   XII, 97 p., [35] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Mediaevalia ; 1).
   In appendice: Una raccolta di "mattoni" documentari per ricostruzioni storiche / Gianluca Prosperi. In testa al
frontespizio: Fondazione Fra Jacopone da Todi. 
  ISBN 9788868091200.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Todi - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Comez, Giorgio
   Campagnani, Francesco
   Fondazione Fra Jacopone da Todi
937.57
BNI 2017-1015
Ugas, Giovanni.
Shardana e Sardegna : i popoli del mare, gli alleati del Nordafrica e la fine dei grandi regni (15.-
12. secolo a.C.) / Giovanni Ugas. Cagliari : Edizioni della Torre, 2016.
   1022 p. : ill. ; 24 cm.  (Norax ; 3).
  ISBN 9788873434719 :  € 50,00.
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Soggetti:
   Sardegna - Sec. 15.-12. a. C.
937.901
BNI 2017-1016

Studi sull'Epitome di Giustino / a cura di Cinzia Bearzot, Franca Landucci ; [poi] a cura di
Alessandro Galimberti, Giuseppe Zecchini. Milano : Vita e pensiero.
   volumi ; 22 cm. (Ricerche. Storia).
   3: Il tardo ellenismo : i Parti e i Romani. Milano : Vita e pensiero, 2016. VIII, 254 p. ; 22 cm.  (Contributi di storia
antica ; 14).  ISBN 9788834332399 :  € 28,00.
Soggetti :
   Trogo Pompeo . Historiae Philippicae - Compendi [di] Giustino, Marco Giuniano
Altro autore:
   Zecchini, Giuseppe <1952->
   Bearzot, Cinzia
   Landucci, Franca
   Galimberti, Alessandro <1970->
938
BNI 2017-1017
Tarditi, Chiara.
Archeologia classica : il mondo greco : produzione architettonica e figurativa dal 10. al 1. secolo
a. C. / Chiara Tarditi. Milano : EDUCatt, 2016.
   264 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Inserto iconografico. 
  ISBN 9788893351355 :  € 18,00.
Soggetti:
   Grecia - 10.-1. a. C. - Archeologia
938
BNI 2017-1018
When West met East : the encounter of Greece and Rome with the Jews, Egyptians, and others
: studies presented to Ranon Katzoff in honor of his 75th birthday / edited by David M. Schaps,
Uri Yiftach, Daniela Dueck. Trieste : EUT, 2016.
   XXXV, 372 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Graeca Tergestina. Storia e civiltà ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788883036880 (digitale). 
  ISBN 9788883036873 :  € 28,00.
Soggetti:
   Civiltà classica - Rapporti [con la] Civiltà egizia [e con l'] Ebraismo - Scritti in onore
   Katzoff, Ranon - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Dueck, Daniela
   Schaps, David M.
   Yiftach, Uri
   Katzoff, Ranon
938
BNI 2017-1019

Casalena, Maria Pia.
Libertà, progresso e decadenza : la storiografia di Sismondi / Maria Pia Casalena. Bologna :
Bononia University Press, 2016.
   206 p. ; 24 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Scienze del moderno, storia, istituzioni, pensiero
politico ; 6).
  ISBN 9788869231575 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sismondi, Jean Charles Léonard Simone : de - Storiografia
940.07202
BNI 2017-1020
Greco, Pietro <1955->.
La scienza e l'Europa / Pietro Greco. Roma : L'asino d'oro.
   volumi ; 21 cm.
   3: Dal Seicento all'Ottocento / Pietro Greco. Roma : L'asino d'oro, 2016. XIII, 525 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 19).
  Altre edizioni: ISBN 9788864433875 (ePub); ISBN 9788864733882 (PDF). ISBN 9788864433868 :  € 24,00.
Soggetti :
   Europa - Storia - Ruolo [dello] Sviluppo [delle] Scienze
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940
BNI 2017-1021

The transition in Europe between 17th and 18th centuries : perspectives and case studies /
edited by Antonio Álvarez-Ossorio, Cinzia Cremonini, Elena Riva. Milano : Angeli, 2016.
   391 p. : ill. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 228).
  ISBN 9788891728180 :  € 45,00.
Soggetti:
   Europa - 1680-1720 - Storia
Altro autore:   
   Cremonini, Cinzia
   Riva, Elena <1965- ; Anzano del Parco>
   Álvarez-Ossorio Alvariño, Antonio
940.25
BNI 2017-1022

Convegno nazionale di studi per il centenario della prima guerra mondiale <2015 ;
Bari>.
L'Italia, la Puglia e la grande guerra : atti del Convegno nazionale di studi per il centenario della
prima guerra mondiale : Bari, 3-4-5 giugno 2015 / a cura di Dora Donofrio Del Vecchio,
Giuseppe Poli. Fasano : Schena, 2016.
   XXXIV, 747 p., [16] carte di tav. : ill ; 25 cm.  (Biblioteca della ricerca. Puglia storica ; 33).
   In testa al frontespizio: Centro ricerche di storia religiosa in Puglia ... [et al.]. 
  ISBN 9788868061340 :  € 50,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Puglia - Storia sociale - Atti di congressi
   Monumenti ai caduti - Guerra mondiale 1914-1918 - Puglia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Donofrio Del Vecchio, Dora
   Poli, Giuseppe <1950->
   Centro ricerche di storia religiosa in Puglia
940.34575
BNI 2017-1023
Cremonesi, Lorenzo.
Da Caporetto a Baghdad : la grande guerra raccontata da un inviato nei conflitti di oggi /
Lorenzo Cremonesi. [Milano] : Corriere della sera : Rizzoli ; Milano : Mondadori Electa, 2016.
   310 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788891812582 (Mondadori Electa) :  € 19,90.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
940.3
BNI 2017-1024
Zaffonato, Andrea.
In queste montagne altissime della patria : le Alpi nelle testimonianze dei combattenti del primo
conflitto mondiale / Andrea Zaffonato. Milano : Angeli, 2017.
   319 p. ; 23 cm.  (Saggi sulla montagna ; 2).
   In testa al frontespizio: Club alpino italiano. 
  ISBN 9788891743442 :  € 30,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dei] Soldati italiani - Alpi - Memorie
940.345
BNI 2017-1025

Narrazioni e immagini delle donne in guerra (1914-1918) / a cura di Giulia Albanese,
Alessandro Faccioli, Carlotta Sorba. Torino : Kaplan, 2016.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788899559076 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Sorba, Carlotta
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   Albanese, Giulia
   Faccioli, Alessandro
940.40082
BNI 2017-1026

Albertini, Elena.
La resistenza del ghetto di Varsavia : i testimoni raccontano / Elena Albertini. Roma :
UniversItalia, 2016.
   145 p. : ill. ; 22 cm .
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788865078761 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Varsavia - Ghetto - 1940-1943 - Memorie
940.53180922
BNI 2017-1027
Aly, Götz.
Zavorre : storia dell'Aktion T4 : l'eutanasia nella Germania nazista, 1939-1945 / Götz Aly ;
traduzione di Daniela Idra. Torino : Einaudi, 2017.
   XIX, 261 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 70).
   Titolo uniforme: Die Belasteten. 
  ISBN 9788806217952 :  € 30,00.
Soggetti:
   Disabili [e] Malati - Sterminio - Germania - 1939-1945
Altro autore:   
   Idra, Daniela
Altro titolo:
   Die Belasteten
940.5318087
BNI 2017-1028
Galli, Andrea <1974- ; Cantù>.
Carabinieri per la libertà : l'Arma nella Resistenza : una storia mai raccontata / Andrea Galli.
Milano : Mondadori, 2016.
   168 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804670988 :  € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [dei] Carabinieri
940.534508836328
BNI 2017-1029
Giovanni Palatucci e gli ebrei internati a Campagna : memorie, rappresentazioni e nuove
ricerche / a cura di Giuseppe Fresolone e Marcello Naimoli ; prefazione di Anna Foa. Roma :
EDUP, 2017.
   237 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi & saggi ; 79).
  ISBN 9788884212993 :  € 15,00.
Soggetti:
   Palatucci, Giovanni
   Campi di concentramento italiani - Internati civili [:] Ebrei - Campagna - 1940-1943
Altro autore:   
   Fresolone, Giuseppe
   Naimoli, Marcello
940.5318092
BNI 2017-1030
Harder, Thomas.
Paolo il Danese : un prete partigiano / Thomas Harder ; traduzione italiana di Anna Grazia
Calabrese. Fidenza : Mattioli 1885, 2016.
   344 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per il lavoro storico ; 22).
   Titolo uniforme: Den danske partisan. 
  ISBN 9788862615457 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lauritzen, Arndt Paul
Altro autore:   
   Calabrese, Anna Grazia
Altro titolo:
   Den danske partisan
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940.534544092
BNI 2017-1031
Milazzo, Giuseppe <1964 >.
Cristoforo Astengo : le lotte politiche e l'impegno antifascista / Giuseppe Milazzo. Savona :
Istituto storico della Resistenza e dell'età contemporanea della provincia di Savona, 2016.
   508 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Astengo, Cristoforo
940.53451841092
BNI 2017-1032
Rigano, Gabriele.
L'interprete di Auschwitz : Arminio Wachsberger un testimone d'eccezione della deportazione
degli ebrei di Roma / Gabriele Rigano. Milano : Guerini, 2015.
   254 p. : ill. ; 23 cm.  (Contemporanea ; 33).
  ISBN 9788862505956 :  € 22,50.
Soggetti:
   Wachsberger, Arminio - Memorie
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - 1943-1945 - Memorie
940.5318092
BNI 2017-1033
Rosenberg, Otto.
La lente focale : gli zingari nell'olocausto / Otto Rosenberg ; a cura di Ulrich Enzensberger ;
prefazione di Dijana Pavlovic. Molfetta : La meridiana, 2016.
   152 p. ; 20 cm.  (Passaggi).
   Titolo uniforme: Das Brennglas. Traduzione di Maria Balì. 
  ISBN 9788861535220 :  € 15,00.
Soggetti:
   Zingari - Sterminio - Europa - 1936-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Enzensberger, Ulrich
Altro titolo:
   Das Brennglas.
940.531808991497
BNI 2017-1034
Saletti, Carlo.
Auschwitz : guida alla visita dell'ex campo di concentramento e del sito memoriale / Carlo
Saletti, Frediano Sessi. Venezia : Marsilio, 2016.
   160 p. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 283).
  ISBN 9788831725897 :  € 15,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - Guide
Altro autore:   
   Sessi, Frediano
940.531853858
BNI 2017-1035
Salvi, Renzo.
Tra le risate dell'inferno : memorie dello sterminio e strumenti del comunicare / Renzo Salvi.
Milano : Servitium, 2016.
   227 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788881664078 :  € 16,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Memorie
940.5318092
BNI 2017-1036

Zone di guerra, geografie di sangue : l'Atlante delle stragi naziste e fasciste in Italia (1943-
1946) / a cura di Gianluca Fulvetti e Paolo Pezzino. Bologna : Il mulino, 2016.
   613 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815267887 :  € 36,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Stragi - Italia - 1943-1945
Altro autore:   
   Pezzino, Paolo
   Fulvetti, Gianluca
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940.54050945
BNI 2017-1037

Confino, Alon.
Un mondo senza ebrei : l'immaginario nazista dalla persecuzione al genocidio / Alon Confino.
Milano : Mondadori, 2017.
   334 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: A world without Jews. Traduzione di Alessio Catania. 
  ISBN 9788804673699 :  € 22,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Propaganda - Germania - 1933-1945
Altro titolo:
   A world without Jews
943.004924
BNI 2017-1038
Garton Ash, Timothy.
Il dossier / Timothy Garton Ash ; traduzione di Maria Cristiana Leardini, Emilia Benghi. Milano :
Garzanti, 2017.
   249 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The file. 
  ISBN 9788811672623 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita privata - Controllo [da parte della] Polizia segreta - Germania <Repubblica democratica> - 1978-1980 -
Memorie
Altro autore:   
   Leardini, Maria Cristina
   Benghi, Emilia
Altro titolo:
   The file.
943.10877092
BNI 2017-1039

Batthyany, Sacha.
Le bestie di Rechnitz / Sacha Batthyany ; traduzione di Debora Rancati. Milano : Rizzoli, 2016.
   284 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Und was hat das mit mir zu tun? 
  ISBN 9788817086981 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rancati, Debora
Altro titolo:
   Und was hat das mit mir zu tun?
943.9052
BNI 2017-1040

La razza nemica : la propaganda antisemita nazista e fascista / a cura di Marcello Pezzetti e
Sara Berger. Roma : Gangemi, 2017.
   191 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2017 . 
  ISBN 9788849233742 :  € 20,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Germania [e] Italia - 1919-1945 - Documenti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pezzetti, Marcello
   Berger, Sara
945.004924
BNI 2017-1041

Fondare tra antichità e Medioevo : atti del Convegno di studio, Bologna, 27-29 maggio 2015 / a
cura di Paola Galetti. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   X, 408 p. : ill. ; 24 cm.  (Incontri di studio ; 14).



945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

  ISBN 9788868091217.
Soggetti:
   Insediamenti - Fondazione - Italia - Sec. 10.-15 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Galetti, Paola
945.03
BNI 2017-1042

Arnaldi, Girolamo <1929-2016>.
Cronache e cronisti dell'Italia comunale / Girolamo Arnaldi ; a cura di Lidia Capo. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   XLVI, 634 p. ; 24 cm.  (Collectanea ; 33).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788868091248.
Soggetti:
   Cronache - Italia - Sec. 12.-15.
Altro autore:   
   Capo, Lidia
945.04
BNI 2017-1043
Wickham, Chris.
Sonnambuli verso un nuovo mondo : l'affermazione dei comuni italiani nel 12. secolo / Chris
Wickham ; traduzione e cura editoriale di Luigi Provero. Roma : Viella, 2017.
   239 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 56).
   Titolo uniforme: Sleepwalking into a new world. 
  ISBN 9788867286546 :  € 26,00.
Soggetti:
   Comuni medievali - Italia centro-settentrionale - Sec. 11.-12.
Altro autore:   
   Provero, Luigi
Altro titolo:
   Sleepwalking into a new world
945.04
BNI 2017-1044

Umanesimo e cultura ebraica nel Rinascimento italiano : convegno internazionale di studi ISI
Florence, Palazzo Rucellai, 10 marzo 2016 / a cura di Stefano U. Baldassarri, Fabrizio Lelli.
Firenze : Pontecorboli : ISI Florence, 2016.
   200 p. ; 21 cm.
   Tenuto a Firenze. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788899695408 (Pontecorboli) :  € 20,00.
Soggetti:
   Umanesimo - Rapporti [con l'] Ebraismo - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lelli, Fabrizio
   Baldassarri, Stefano U.
   ISI Florence
945.05
BNI 2017-1045

Galasso, Giuseppe <1929->.
Dalla libertà d'Italia alle preponderanze straniere / Giuseppe Galasso. Nuova ed. riveduta e
accresciuta. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   VIII, 497 p. ; 24 cm.  (Politica e storia ; 78).
  ISBN 9788863729870 :  € 48,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 15.-18. - Storia
945.06
BNI 2017-1046
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Frajese, Vittorio <1957->.
Dal libertinismo ai Lumi : Roma 1690-Torino 1727 / Vittorio Frajese. Roma : Viella, 2016.
   142 p. ; 21 cm.  (Studi del Dipartimento di storia, culture, religioni / Sapienza Università di Roma ; 13).
  ISBN 9788867287314 :  € 24,00.
Soggetti:
   Libertini - Processo - Italia - 1690-1727
   Illuminismo - Italia - Sec. 19.
945.074
BNI 2017-1047

De_Francesco, Antonino <1954->.
Storie dell'Italia rivoluzionaria e napoleonica (1796-1814) / Antonino De Francesco. [Milano] :
Bruno Mondadori, 2016.
   X, 260 p. ; 21 cm.  (Scritti di storia = Historical writings. = Écrits d'histoire ; 1).   (Ricerca).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867741755 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1796-1814 - Storia
945.082
BNI 2017-1048
Galasso, Giuseppe <1929->.
De Sanctis : un'idea dell'Italia / Giuseppe Galasso. Napoli : Giannini, 2016.
   VII, 42 p. ; 24 cm.  (Desanctisiana ; 1).
   In testa al frontespizio: Società nazionale di scienze, lettere e arti; Accademia Pontaniana. 
  ISBN 9788874318384.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883> - Politica
945.0842092
BNI 2017-1049
Parma, Giancarlo.
Post fata resurgo : viaggio nel Risorgimento nazionale attraverso il pensiero e le azioni della
massoneria e della carboneria / Giancarlo Parma. Rimini : Panozzo, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Il Risorgimento italiano ; 2).
   Tomo 2: Dizionario dei patrioti dal 1815 al 1831 / Giancarlo Parma. Rimini : Panozzo, 2016. 549 p. ; 21
cm. ISBN 9788874723621 :  € 14,00.
Soggetti :
   Risorgimento italiano - Ruolo [della] Carboneria [e della] Massoneria - 1815-1831
   Patrioti italiani - 1815-1831 - Repertori
945.0832
BNI 2017-1050
Parma, Giancarlo.
Post fata resurgo : viaggio nel Risorgimento nazionale attraverso il pensiero e le azioni della
massoneria e della carboneria / Giancarlo Parma. Rimini : Panozzo, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Il Risorgimento italiano ; 2).
   Tomo 1: I tentativi rivoluzionari negli Stati preunitari italiani : dalla Restaurazione del 1815 al 1831 / Giancarlo
Parma. Rimini : Panozzo, 2016. 371 p. : ill. ; 21 cm. ISBN 9788874723614 :  € 14,00.
Soggetti :
   Risorgimento italiano - Ruolo [della] Carboneria [e della] Massoneria - 1815-1831
   Patrioti italiani - 1815-1831 - Repertori
945.0832
BNI 2017-1051
I plebisciti del 1860 e il governo sabaudo / a cura di Gian Savino Pene Vidari. Torino :
Deputazione subalpina di storia patria, 2016.
   484 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di storia italiana recente. Nuova serie ; 31).
  ISBN 9788897866190 :  € 35,00.
Soggetti:
   Plebisciti - Italia - 1860
Altro autore:   
   Pene Vidari, Gian Savino
945.0834
BNI 2017-1052
Salera, Luciano.
La fuga di Garibaldi e il giallo della morte di Anita / Luciano Salera. Chieti : Solfanelli, 2016.
   271 p. : ill. ; 21 cm.  (Faretra ; 70).
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  ISBN 9788874976805 :  € 19,00.
Soggetti:
   Garibaldi, Giuseppe <1807-1882> - Roma - 1849
   Garibaldi, Anita - Morte
945.083092
BNI 2017-1053
La terza guerra d'indipendenza : tra centro e periferia / a cura di Marco Severini. Fermo :
Zefiro, 2016.
   174 p. ; 21 cm.  (I marchi di Krzysztof ; 6).
   In testa al frontespizio: Associazione di storia contemporanea. 
  ISBN 9788897912224 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra di indipendenza <1866>
Altro autore:   
   Severini, Marco <1965->
   Associazione di storia contemporanea
945.0842
BNI 2017-1054

Amendola, Giovanni <1882-1926>.
Carteggio 1925-1926 / Giovanni Amendola ; a cura di Elio d'Auria. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2016.
   780 p. ; 23 cm.  (Collezione di studi meridionali).
  ISBN 9788849848038 :  € 29,00.
Altro autore:   
   D'Auria, Elio
945.091092
BNI 2017-1055
Fascismo e società italiana : temi e parole-chiave / a cura di Carlo De Maria. Bologna :
BraDypUS, 2016.
   415 p. : ill. ; 24 cm.  (OttocentoDuemila. Italia-Europa-mondo ; 2).
  ISBN 9788898392483 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia
Altro autore:   
   De_Maria, Carlo <1974->
945.0915
BNI 2017-1056
Gobetti, Piero.
Nella tua breve esistenza : lettere 1918-1926 / Piero e Ada Gobetti ; Diari di Ada Prospero
Gobetti, 1919-1926 ; a cura di Ersilia Alessandrone Perona. Nuova ed. riveduta e integrata.
Torino : Einaudi, 2017.
   XLVI, 670 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 666).
  ISBN 9788806233389 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Marchesini Gobetti, Ada
   Alessandrone Perona, Ersilia
945.0914092
BNI 2017-1057
Trabucco, Daniele.
L'ordinamento giuridico della Repubblica sociale italiana : dal colpo di Stato del 25 luglio 1943
alla fine della guerra / Daniele Trabucco, Michelangelo De Donà ; presentazione di Primo Siena.
Chieti : Solfanelli, 2017.
   140 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 27).
  ISBN 9788874976690 :  € 12,00.
Soggetti:
   Repubblica sociale italiana
Altro autore:   
   De_Donà, Michelangelo
945.0916
BNI 2017-1058
Vespa, Bruno.
C'eravamo tanto amati : amore, politica, riti e miti : una storia del costume italiano / Bruno



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.17 STORIA. VERCELLI (PROV.) E BIELLA (PROV.)

Vespa. Roma : Rai ERI ; Milano : Mondadori, 2016.
   363 p. ; 23 cm.  (I libri di Bruno Vespa).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804669999 (Mondadori) :  € 19,50.
Soggetti:
   Società - Italia - Sec. 20.
945.091
BNI 2017-1059

Soddu, Paolo.
La via italiana alla democrazia : storia della Repubblica 1946-2013 / Paolo Soddu. Bari ; Roma :
Laterza, 2017.
   XVI, 273 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 209).
  ISBN 9788858124659 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia - 1946-2013 - Storia
945.092
BNI 2017-1060

Mattarella, Sergio.
De Gasperi : la visione e il coraggio : lectio degasperiana del Presidente della Repubblica : 18
agosto 2016, Pieve Tesino / [Sergio Mattarella]. Pieve Tesino : Fondazione trentina Alcide De
Gasperi, 2016.
   103 p. : ill. ; 18 cm.
   Segue: Antologia di scritti e discorsi di Alcide De Gasperi. Nell'occhietto: Fondazione trentina Alcide De Gasperi,
2016. Nome dell'autore a p. 5. 
  ISBN 9788890467868.
Soggetti:
   De_Gasperi, Alcide - Discorsi politici - 1946-1952
Altro autore:   
   De_Gasperi, Alcide
945.0924092
BNI 2017-1061

Imperi, Ilenia.
Il caso Moro : cronaca di un evento mediale : realtà e dramma nei servizi TV dei 55 giorni /
Ilenia Imperi ; prefazione di Sergio Flamigni. Milano : Angeli, 2016.
   176 p. : ill. ; 23 cm.  (La società ; 185).
  ISBN 9788891744364 :  € 21,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento - Cronache giornalistiche [e] Programmi televisivi - 1978
945.0927092
BNI 2017-1062
Gli intellettuali nella crisi della Repubblica, 1968-1980 / a cura di Ermanno Taviani e Giuseppe
Vacca. Roma : Viella, 2016.
   406 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 231).
   Titolo sul dorso: Gli intellettuali nella crisi della Repubblica. 
  ISBN 9788867287291 :  € 34,00.
Soggetti:
   Politica - Atteggiamento [degli] Intellettuali - Italia - 1968-1980
Altro autore:   
   Vacca, Giuseppe <1939->
   Taviani, Ermanno <1965->
Altro titolo:
   Gli intellettuali nella crisi della Repubblica
945.09270922
BNI 2017-1063

Rosaldo Ordano : l'uomo, l'organizzatore di cultura, lo storico / a cura di Rinaldo Comba.



945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.385 STORIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

Vercelli : Società storica vercellese, 2016.
   274 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.  (Biblioteca della Società storica vercellese ; 48).
   In testa al frontespizio: Società storica vercellese. 
  ISBN 9788896949115.
Soggetti:
   Ordano, Rosaldo
Altro autore:   
   Comba, Rinaldo
   Società storica vercellese
945.17007202
BNI 2017-1064

Milano allo specchio : da Costantino al Barbarossa, l’autopercezione di una capitale / a cura di
Ivan Foletti, Irene Quadri e Marco Rossi. Roma : Viella, 2016.
   174 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi lombardi ; 9).   (I libri di Viella. Arte).   (Études lausannoises d'histoire de l'art ; 22).
  ISBN 9788867287093 :  € 32,00.
Soggetti:
   Milano - Sec. 4.-11.
Altro autore:   
   Foletti, Ivan
   Rossi, Marco <1956- ; Milano>
   Quadri, Irene
945.21102
BNI 2017-1065
Zerbinati, Livio.
Leo e Lucia : una storia italiana tra fascismo, antisemitismo e deportazione / Livio Zerbinati ;
prefazione di Luigi Ganapini ; con una nota milanese di Alberto Mattioli. Sommacampagna :
Cierre, 2015 (stampa 2016).
   271 p. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 152).
  ISBN 9788883148330 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ebrei - Milano - 1924-1944
945.211004924
BNI 2017-1066

Ravegnani, Giorgio <1948->.
Il traditore di Venezia : vita di Marino Falier doge / Giorgio Ravegnani. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   X, 152 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858127155 :  € 18,00.
Soggetti:
   Failier, Marino
945.3044092
BNI 2017-1067

Orlando, Ermanno.
Venezia / Ermanno Orlando. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo,
2016.
   X, 269 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il Medioevo nelle città italiane ; 10).
  ISBN 9788868091057.
945.311044
BNI 2017-1068

Gardumi, Lorenzo.
Concreta proletaria solidale : la sinistra trentina e la questione autonomistica nelle fonti
giornalistiche (1945-1948) / Lorenzo Gardumi. Trento : Fondazione Museo storico del Trentino,
2016.
   241 p. ; 23 cm.  (Quaderni di Archivio trentino ; 45).
  ISBN 9788871972220 :  € 18,00.



945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

Soggetti:
   Autonomismo - Trentino - Giudizi [della] Stampa periodica [dei] Partiti di sinistra - 1945-1948
945.3850924
BNI 2017-1069

Greci, Roberto.
Parma / Roberto Greci. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   266 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il Medioevo nelle città italiane ; 11).
  ISBN 9788868091316.
Soggetti:
   Parma - Sec. 4.-15.
945.441
BNI 2017-1070

Congresso internazionale di studio sull'Alto Medioevo <21. ; 2015 ; San Benedetto Po>.
Matilde di Canossa e il suo tempo : atti del 21. Congresso internazionale di studio sull'Alto
Medioevo in occasione del 9. centenario della morte (1115-2015) : San Benedetto Po-Revere-
Mantova-Quattro Castella, 20-24 ottobre 2015. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti dei congressi / Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo ; 21). ISBN 9788868091149.
   Tomo 2. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2016. 460-800 p., [65] carte di tav. :
ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Matilde : di#Canossa - Atti di congressi
945.503092
BNI 2017-1071
Congresso internazionale di studio sull'alto Medioevo <21. ; 2015 ; San Benedetto Po>.
Matilde di Canossa e il suo tempo : atti del 21. Congresso internazionale di studio sull'Alto
Medioevo in occasione del 9. centenario della morte (1115-2015) : San Benedetto Po-Revere-
Mantova-Quattro Castella, 20-24 ottobre 2015. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti dei congressi / Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo ; 21). ISBN 9788868091149.
   Tomo 1. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2016. XVII, 457 p., [3] carte di tav. :
ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Matilde : di#Canossa - Atti di congressi
945.503092
BNI 2017-1072

Pinto, Giuliano.
Firenze medievale e dintorni / Giuliano Pinto. Roma : Viella, 2016.
   224 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 230).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788867287079 :  € 25,00.
Soggetti:
   Firenze - Sec. 13.-16. - Storia
945.51104
BNI 2017-1073
Tanzini, Lorenzo.
Firenze / Lorenzo Tanzini. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2016.
   IX, 288 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il Medioevo nelle città italiane ; 9).
  ISBN 9788868090791.
Soggetti:
   Firenze - Sec. 5.-15. - Storia
945.51104
BNI 2017-1074

Rava, Eleonora.
Volens in testamento vivere : testamenti a Pisa, 1240-1320 / Eleonora Rava ; apparati a cura di



945.623 STORIA. LATINA (PROV.)

945.63 STORIA. ROMA (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Attilio Bartoli Langeli. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2016.
   LXII, 403 p. : ill. ; 26 cm + 1 CD-ROM.  (Italia sacra. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788898079506 :  € 50,00.
Soggetti:
   Testamenti - Pisa - 1240-1320
Altro autore:   
   Bartoli Langeli, Attilio
945.551043
BNI 2017-1075

Ebanista, Laura.
Agro Pontino : storia di un territorio / Laura Ebanista. Roma : presso la Società alla Biblioteca
Vallicelliana, 2016.
   124 p. : ill. ; 24 cm.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 66).
   Segue: Appendice iconografica. Nell'occhietto: Società romana di storia patria. 
  ISBN 9788897808510 :  € 16,00.
Soggetti:
   Agro Pontino - Origini-Sec. 11.
945.623
BNI 2017-1076

Monaci e castelli nella Valle Sublacense / a cura di Giorgia Maria Annoscia e Francesca Romana
Stasolla. Roma : presso la Società alla Biblioteca Vallicelliana, 2016.
   VII, 459 p., XVI p. di tav. : ill ; 24 cm.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 65).
   Nell'occhietto: Società romana di storia patria. 
  ISBN 9788897808527 :  € 35,00.
Soggetti:
   Castelli - Subiaco <territorio> - Sec. 10.-14.
   Monasteri - Subiaco <territorio> - Sec. 10.-14.
Altro autore:   
   Stasolla, Francesca Romana
   Annoscia, Giorgia Maria
   Società romana di storia patria
945.63
BNI 2017-1077

Molinari, Maurizio <1964->.
Duello nel ghetto : la sfida di un ebreo contro le bande nazifasciste nella Roma occupata /
Maurizio Molinari, Amedeo Osti Guerrazzi. Milano : Rizzoli, 2017.
   263 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817092289 :  € 20,00.
Soggetti:
   Di_Consiglio, Pacifico
   Ebrei - Persecuzioni - Roma - 1943
Altro autore:   
   Osti Guerrazzi, Amedeo
945.632004924
BNI 2017-1078

Alvaro, Corrado.
Un treno nel Sud / Corrado Alvaro ; introduzione di Vito Teti. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2016.
   201 p. ; 23 cm.  (Che ci faccio qui ; 2).
  ISBN 9788849849059 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Italia meridionale - 1948-1950
945.70925
BNI 2017-1079
Cardone, Giovanni <1971->.



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

La rivoluzione rimandata : storie e avvenimenti dell'illuminismo napoletano nella rivoluzione
napoletana del 1799 / Giovanni Cardone. Civitavecchia : Prospettiva, 2016.
   279 p. : 2 ritratti ; 21 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 109).
  ISBN 9788874189465 :  € 15,00.
Soggetti:
   Repubblica napoletana - Storia
945.70743
BNI 2017-1080
Marselli, Gilberto Antonio.
Mondo contadino e azione meridionalista : l'esperienza del Gruppo Rossi-Doria a Portici /
Gilberto-Antonio Marselli ; prefazione: Ernesto Mazzetti ; postfazione: Franco Vitelli. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   375 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 25).
  ISBN 9788893910101 :  € 32,00.
Soggetti:
   Meridionalismo - Studi italiani
945.709
BNI 2017-1081
Pescosolido, Guido.
Nazione, sviluppo economico e questione meridionale in Italia / Guido Pescosolido. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   320 p. ; 23 cm.  (Collezione di studi meridionali).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788849849929 :  € 18,00.
Soggetti:
   Questione meridionale
   Sviluppo economico - Italia meridionale - Sec. 20.
945.7091
BNI 2017-1082
Rinascimento meridionale : Napoli e il viceré Pedro de Toledo (1532-1553) / diretto da
Encarnación Sánchez García. Napoli : Pironti, 2016.
   817 p. : ill. ; 24 cm.  (Materia hispánica ; 5).
   Testo in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788879377195 :  € 50,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - 1532-1553 - Storia
   Toledo, Pedro : de <viceré di Napoli>
Altro autore:   
   Sánchez García, Encarnación
945.7072
BNI 2017-1083

Frascani, Paolo.
Napoli : viaggio nella città reale / Paolo Frascani. Bari : Roma : Laterza, 2017.
   XI , 217 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 419).
  ISBN 9788858125939 :  € 14,00.
Soggetti:
   Napoli - 2010-2016
945.73109312
BNI 2017-1084

Savatteri, Gaetano.
Non c'è più la Sicilia di una volta / Gaetano Savatteri. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XVI, 261 p. ; 21 cm .  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858126738 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sicilia
945.8
BNI 2017-1085



949.6 STORIA. PENISOLA BALCANICA

949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

952 STORIA. GIAPPONE

Giovannelli, Marella.
Vita politica degli ebrei in Russia : dalla fine del 1800 al 1930 / Marella Giovannelli. Livorno :
Belforte, 2016.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi sul sionismo ; 5).
  ISBN 9788874671038 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Partecipazione [degli] Ebrei - Russia - 1880-1930
947.082
BNI 2017-1086
Serge, Victor.
Da Lenin a Stalin : 1917-1937, cronaca di una rivoluzione tradita / Victor Serge ; prefazione di
David Bidussa ; traduzione di Sirio Di Giuliomaria. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   XXIII, 185 p. ; 20 cm.  (Temi ; 269).
   Titolo uniforme: De Lénine à Staline. 
  ISBN 9788833928524 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa - Memorie
Altro autore:   
   Di_Giuliomaria, Sirio
Altro titolo:
   De Lénine à Staline
947.0841092
BNI 2017-1087

Basciani, Alberto.
L'illusione della modernità : il Sud-Est dell'Europa tra le due guerre mondiali / Alberto Basciani.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   489 : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 369).   (Studi internazionali).
  ISBN 9788849847932 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paesi balcanici - 1918-1941 - Storia
949.604
BNI 2017-1088
Paini, Sergio.
La mezzaluna d'Europa : i musulmani nei Balcani dagli Ottomani fino all'ISIS / Sergio Paini.
Brescia : La Scuola, 2016.
   152 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 86).
  ISBN 9788835046028 :  € 15,50.
Soggetti:
   Musulmani - Penisola balcanica - Sec. 14.-20.
949.60088297
BNI 2017-1089

Susic, Luca.
Aleksandar Ranković e la Jugoslavia socialista : dalla guerra di liberazione al plenum di Brioni /
Luca Susic ; prefazione di Gianandrea Gaiani. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   185 p. : ill. ; 21 cm.  (Iconografie d'Europa ; 1).
  ISBN 9788854892453 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ranković, Aleksandar
949.7023092
BNI 2017-1090

Caroli, Rosa.
Storia del Giappone / Rosa Caroli, Francesco Gatti. 1. ed. aggiornata e ampliata. Roma ; Bari :
Laterza, 2017.
   XXXVI, 365 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
  ISBN 9788858125342 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giappone - Storia



956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

963 STORIA. ETIOPIA ED ERITREA

972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

Altro autore:   
   Gatti, Francesco <1935-2009>
952
BNI 2017-1091

L'ultimo califfato : l'organizzazione dello Stato islamico in Medio Oriente / a cura di
Massimiliano Trentin. Bologna : Il mulino, 2017.
   236 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 849).
  ISBN 9788815267498 :  € 20,00.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione>
   Terrorismo islamico - 2004-2015
Altro autore:   
   Trentin, Massimiliano
956.054
BNI 2017-1092
Vartui Karakhanian, Valentina.
La Santa Sede e lo sterminio degli Armeni nell'Impero Ottomano : dai documenti dell'Archivio
segreto vaticano e dell'Archivio storico della Segreteria di Stato (1914-1918) / Valentina Vartui
Karakhanian, Omar Viganò ; prefazione di Antonia Arslan. Milano : Guerini, 2016.
   XII, 283 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862505413 :  € 25,50.
Soggetti:
   Armeni [e] Cristiani - Persecuzione - Atteggiamento [della] Santa Sede - Turchia - 1914-1918 - Fonti
archivistiche
Altro autore:   
   Viganò, Omar
956.100491992
BNI 2017-1093

Musarra, Antonio <1983->.
Acri 1291 : la caduta degli Stati crociati / Antonio Musarra ; [introduzione di Franco Cardini].
Bologna : Il mulino, 2017 (stampa 2016).
   330 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815267399 :  € 24,00.
Soggetti:
   San Giovanni d'Acri - Assedi - 1291
956.946032
BNI 2017-1094

Sirianni, Carmelo.
6. Battaglione libico : diario della campagna di Etiopia (1936-1937) / Carmelo Sirianni ; a cura di
Olindo De Napoli. Roma : Viella, 2016.
   355 p. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 57).
  ISBN 9788862787048 :  € 29,00.
Soggetti:
   Guerra italo-etiopica <1935-1936> - Diari
Altro autore:   
   De_Napoli, Olindo
963.056092
BNI 2017-1095

Taibo, Paco Ignacio <2.>.
Senza perdere la tenerezza : vita e morte di Ernesto Che Guevara / Paco Ignacio Taibo II ;
traduzione di Gloria Cecchini, Gina Maneri e Sandro Ossola. Milano : Il saggiatore, 2016.
   1114 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1049).
   Titolo uniforme: Ernesto Guevara también conocido como El Che. 
  ISBN 9788842823179 :  € 26,00.
Soggetti:



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE

   Guevara, Ernesto
Altro autore:   
   Ossola, Sandro
   Maneri, Gina
   Cecchini, Gloria
Altro titolo:
   Ernesto Guevara también conocido como El Che
972.91064092
BNI 2017-1096

Il mondo secondo Trump : sei cose che accadranno nel nostro futuro / a cura di Paolo Magri.
Milano : Oscar Mondadori : ISPI, 2017.
   131 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 769).
  ISBN 9788804677475 (Mondadori) :  € 12,00.
Soggetti:
   Trump, Donald - Politica
Altro autore:   
   Magri, Paolo <1960->
973.933092
BNI 2017-1097
Obama, Barack.
Il futuro è il posto migliore : il 44. Presidente degli Stati Uniti d'America in parole sue / Barack
Obama ; prefazione di Walter Veltroni. [Milano] : Rizzoli : ETAS, 2017 (stampa 2016).
   XII, 235 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817094085 (Rizzoli) :  € 17,00.
Soggetti:
   Politica - Stati Uniti d'America - 2008-2016
973.931
BNI 2017-1098
Obama, Barack.
Un mondo degno dei nostri figli / Barack Obama ; prefazione di Paolo Valentino ; traduzione di
Paolo Falcone, Stefania Cherchi. Milano : Garzanti, 2017.
   297 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Scelta di discorsi. 
  ISBN 9788811673033 :  € 12,90.
Soggetti:
   Politica - Stati Uniti d'America - 2008-2016
Altro autore:   
   Cherchi, Stefania
   Falcone, Paolo <1975->
973.931
BNI 2017-1099
Sangiuliano, Gennaro.
Hillary : vita e potere in una dynasty americana / Gennaro Sangiuliano. Milano : Mondadori,
2016.
   298 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804669968 :  € 22,00.
Soggetti:
   Clinton, Hillary Rodham - Biografie
973.929092
BNI 2017-1100

Zanatta, Loris.
Storia dell'America Latina contemporanea / Loris Zanatta. 1. ed. aggiornata ed ampliata. Roma ;
Bari : Laterza, 2017.
   V, 279 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
  ISBN 9788858126714 :  € 20,00.
Soggetti:
   America Latina - Storia - 1808-2016
980.03
BNI 2017-1101
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